

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی مہمان نوازی

حضرت عبداللہ بن طحیفہ الغفاریؓ بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں مہمان زیادہ آگئے۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد پر کچھ مہمانوں کو صحابہؓ ساتھ لے گئے اور ہم پانچ مہمانوں کو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اپنے گھر لے گئے۔ کھانا کھلایا اور دودھ پلایا۔ پھر فرمایا اگر چاہو تو یہیں سو جاؤ اور چاہو تو مسجد میں چلے جاؤ۔ ہم نے کہا ہم مسجد جائیں گے۔ چنانچہ صبح کے وقت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ہمیں نماز کے لئے جگایا۔

(مسند احمد حدیث نمبر 14993، 22511)

انٹرنیشنل

ہفت روزہ

الفضل

مدیر اعلیٰ :- نصیر احمد قمر

شمارہ

35-36

جمعة المبارک 29/ اگست و 05/ ستمبر 2014ء

جلد 21 09/02 ذوالقعدہ 1435 ہجری قمری 29/ ظہور 05/ ہوک 1393 ہجری شمسی

2007-2008ء کے دوران جماعت احمدیہ عالمگیر پر نازل ہونے والے اللہ تعالیٰ کے فضلوں کا تذکرہ

اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت دنیا کے 193 ممالک میں قائم ہو چکی ہے۔ اس سال چار نئے ممالک میں جماعت کا نفوذ ہوا۔ 593 نئی جماعتیں قائم ہوئیں۔ 351 مساجد اللہ تعالیٰ کے حضور پیش کرنے کی سعادت ملی۔ 142 مشن ہاؤسز کا اضافہ ہوا۔ چار نئی زبانوں میں مکمل قرآن کریم کے تراجم کی طباعت کے ساتھ یہ تعداد 68 ہو گئی ہے۔ ماورے زبان میں پہلے 15 پاروں کا ترجمہ شائع ہوا۔

اس سال 957 نمائشوں کے ذریعہ سے چھ لاکھ چھیاسٹھ ہزار دو سو تیس (6,66,223) افراد تک اسلام کا پیغام پہنچا۔

فرینچ، بنگلہ، چینی، ٹرکش اور عربک ڈیسک کی مساعی جمیلہ کا تذکرہ

جماعت پر اللہ تعالیٰ کے بے انتہا فضلوں اور رحمتوں کے ذکر پر مشتمل حضور انور ایدہ اللہ کا نہایت درجہ ایمان افروز، روح پرور اور ولولہ انگیز خطاب

حدیقتہ المہدی (آلٹن) میں جماعت احمدیہ برطانیہ کے 42 ویں جلسہ سالانہ کے موقع پر 26 جولائی 2008ء کو بعد دوپہر کے اجلاس میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ایمان افروز خطاب

جماعتی وفد ملک پانامہ کے دورہ پر گئے۔ وہاں بھی ان کے ساتھ رابطے مضبوط ہو رہے ہیں۔

نومباہین سے رابطے

نومباہین سے (جو گزشتہ ہفتے ہوئی تھیں) رابطے کمزور تھے۔ جب میں نے وہ تحریک کی تو اس کے بعد اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعتیں رابطے کرنے کی کوشش کر رہی ہیں اور بڑی تیزی سے اس سلسلہ میں کام ہو رہا ہے۔

غانا اس سال سرفہرست ہے۔ وہاں 128 جماعتوں کے ایک لاکھ تریسٹھ ہزار (1,63,000) نومباہین سے رابطہ دوبارہ بحال ہوا ہے۔ اور گزشتہ سات سال میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے سات لاکھ سڑھ ہزار (7,67,000) نومباہین سے رابطے بحال ہو چکے ہیں۔

دوسرے نمبر پر ناہیجریا ہے۔ اس سال ایک لاکھ تیس ہزار پچانوئیس (1,23,095) نومباہین سے رابطے زندہ ہوئے ہیں۔ بورکینافاسو میں چھ ہزار (6,000)۔ آئیوری کوسٹ کے اڑتیس ہزار (38,000)۔ اسی طرح سیرالیون میں چالیس ہزار (40,000)۔ وہاں جنگ کی صورت حال بھی اس کے باوجود اللہ تعالیٰ کے فضل سے کام ہو رہا ہے۔ غانا کے جو رابطے بحال ہوئے ہیں وہ تو دنیا نے دیکھ بھی لیے ہوں گے کہ جلسہ پہ کس طرح لوگ شامل ہوئے تھے اور نظر آتا ہے کہ وہاں احمدیت پھیل رہی ہے اور مضبوط بنیادوں پر قائم ہے۔

آئس لینڈ: اسی طرح آئس لینڈ ہے۔ یہ جرمنی کے سپرد تھا۔ انہوں نے وہاں کام کیا اور وہاں بھی بیعت ہوئی اور اب وہاں تاثر یہ ہے کہ وہاں سے گیارہ افراد کا وفد جرمنی جلسہ پر شامل ہونے کے لیے تیار ہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ جب یہ لوگ آتے ہیں اور جب ہمارے جلسے اور مختلف پروگرام دیکھتے ہیں تو پھر مزید اثر لے کر جاتے ہیں۔ اُمید ہے کہ یہاں بھی ان کے جانے کے بعد جماعت مزید پھیلیگی۔ باتیں تو کافی ہیں لیکن میں چھوڑتا جا رہا ہوں۔

کمزور ممالک میں رابطوں کی دوبارہ بحالی اس کے علاوہ 148 ایسے ممالک میں بھی جہاں ہمارے رابطے کمزور تھے، وفد بھجوا کر رابطے زندہ کیے گئے ہیں اور تعلیمی اور تربیتی پروگرام بنائے گئے ہیں۔

الجزائر میں ایم ٹی اے کے ذریعہ سے 244 بیعتیں ہوئیں۔ 22 شہروں میں احمدیت کے پودے لگ چکے ہیں۔ تیونس میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے احمدیت پھیل رہی ہے۔ ہنگری جہاں ان کے رابطے ختم ہو گئے تھے۔ رابطے بحال ہوئے ہیں۔ تربیت کا کام ہو رہا ہے۔ مالٹا بھی جرمنی کے سپرد تھا۔ یہاں بھی مفید رابطے ہو رہے ہیں۔ رومانیہ ان کے سپرد تھا۔

میسڈونیا، بلغاریہ، اسٹونیا، کروشیا، سلوینیا، کوسوو، سینٹ مارینو۔ یہ سارے ممالک جرمنی کے سپرد تھے انہوں نے یہاں اچھا کام کیا ہے۔

ایتھوپیا میں کینیا کے تین معلمین کام کر رہے ہیں۔ یہاں بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سال 500 سے زائد بیعتیں ہوئی ہیں۔ پانچ نئی جماعتیں بنی ہیں۔ امریکہ سے

پغاؤ (ساؤتھ پیسیفک)۔ آئس لینڈ اور لیٹویا (Latvia) اور اس طرح اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ 193 ممالک میں پھیل چکی ہے۔

تاجکستان: تاجکستان میں احمدیت کا پودا لگانے کی توفیق رشتیا کو ملی ہے اور ایک نواہری کو اللہ تعالیٰ نے توفیق دی کہ وہاں جا کے یہ کام کریں۔ اس کا جغرافیہ اس طرح ہے۔ اس ملک کے مشرق میں چین ہے، مغرب میں ازبکستان ہے اور شمال میں کرغزستان ہے۔ جنوب میں افغانستان کا بارڈر لگتا ہے۔ ماسکو میں ہمارے ایک نواہری عزت اللہ صاحب تھے جنہوں نے گزشتہ سال حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو روڈیا میں دیکھ کر احمدیت قبول کی تھی اور بیعت کے بعد پھر یہ بڑے پرجوش داعی الی اللہ بن گئے اور تبلیغ شروع کر دی اور اپنے ملک میں اپنے عزیزوں اور قریبی دوستوں کو تبلیغ کی۔ احمدیت کا پیغام پہنچایا۔ روزانہ یہ تبلیغی مجالس لگاتے تھے۔ اللہ تعالیٰ نے پھر ان کی کوششوں کو کامیابی سے نوازا اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس ملک میں اب تک 60 بیعتیں ہو چکی ہیں اور باقاعدہ جماعت قائم ہو چکی ہے۔

پغاؤ: اسی طرح پغاؤ، جزیرہ جو ہے یہ ساؤتھ پیسیفک کے جزائر میں ہے۔ چھوٹا سا جزیرہ ہے۔ اس کی بیس ہزار کے قریب آبادی ہے۔ یہاں بھی اس سال اللہ تعالیٰ نے 4 بیعتیں عطا فرمائیں۔

لیٹویا (Latvia): پھر لیٹویا ہے۔ اس کا بارڈر بھی رشتیا کے ساتھ لگتا ہے۔ یہاں بھی ہمارے مبلغ گئے اور جماعت کا پودا لگا۔ یہاں 2 بیعتیں ملیں۔

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ. أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ - الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ - الرَّحْمَنُ الرَّحِيمُ - مَلِكٌ يَوْمَ الدِّينِ - إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ - إِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ - صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ - يُرِيدُونَ لِيُطْفِئُوا نُورَ اللَّهِ بِأَفْوَاهِهِمْ وَاللَّهُ مُتِمُّ نُورِهِ وَلَوْ كَرِهَ الْكَافِرُونَ (الصف: 9)

آج جلسے کے دوسرے دن کا جو یہ خطاب ہوتا ہے اس میں اللہ تعالیٰ کے بے شمار فضائل اور تائیدات کے جو نظارے جماعت احمدیہ تمام دنیا میں دیکھتی ہے، اُس کا ذکر کیا جاتا ہے اور یہ رپورٹ آپ کے سامنے رکھی جاتی ہے۔ اس لحاظ سے میں سب سے پہلے دنیا میں جماعت احمدیہ کا خدا تعالیٰ کے فضل سے جو نفوذ ہو رہا ہے اس کا ذکر شروع کروں گا۔

نئے ممالک میں جماعت کا نفوذ

گزشتہ سال تک اللہ تعالیٰ فضل سے 189 ممالک شامل ہو چکے تھے اور اس سال میرا خیال تھا کہ شاید کوئی ایک آدھ ملک شامل ہو جائے۔ دُعا بھی تھی اور بار بار میں وکیل التبشیر صاحب سے اس بارے میں استفسار بھی کرتا رہا، پوچھتا بھی رہا۔ جن جماعتوں کے سپرد یہ کام تھا ان کو بھی توجہ دلائی جاتی رہی۔ اللہ تعالیٰ نے فضل فرمایا اور اس سال پھر اللہ تعالیٰ نے چار نئے ممالک میں جماعت احمدیہ کا پودا لگا دیا۔ یہ ممالک ہیں تاجکستان (Tajikistan)۔

بنگلہ دیش میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے نومباہین سے رابطے زندہ ہو رہے ہیں۔
کینیا میں بھی اس سال پانچ ہزار (5,000) نومباہین سے رابطے کیے۔

اسی طرح اور بہت سارے چھوٹے ممالک ہیں۔ اور بعض ایسے پرانے احمدیوں سے رابطے ہو رہے ہیں، یہاں یورپ میں بھی اور افریقہ کے ممالک میں بھی یا دوسری جگہوں پر بھی، ایک عرصہ سے جن سے رابطہ نہیں تھا لیکن کیونکہ نیک فطرت لوگ تھے اس لیے احمدیت پر قائم تھے۔ اب جو دوبارہ رابطے کیے گئے تو باقاعدہ نظام کا حصہ بن گئے۔

نئی جماعتوں کا قیام

خدا تعالیٰ کے فضل سے اس سال دنیا بھر میں، پاکستان کے علاوہ، جوئی جماعتیں قائم ہوئی ہیں ان کی تعداد 593 ہے اور ان 593 جماعتوں کے علاوہ 515 نئے مقامات پر پہلی بار احمدیت کا پودا لگا ہے۔ نئے مقامات پر جماعت کے نفوذ اور نئی جماعتوں کے قیام میں ہندوستان اللہ تعالیٰ کے فضل سے سرفہرست ہے۔ یہاں امسال 145 نئی جماعتیں قائم ہوئی ہیں۔ اور غانا میں 60 مقامات پر نئی جماعت قائم ہوئی ہے۔ کنگو میں 49، نائیجیریا میں 44۔ آئیوری کوسٹ میں 36۔ مالی میں 34۔ برکینا فاسو میں 31۔ صومالیہ میں 28۔ تنزانیہ میں 26۔ گیمبیا میں 19۔ یوگنڈا 18۔ انڈونیشیا میں 15 جماعتیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے انڈونیشیا میں بھی باوجود مخالفت کے جماعتیں قائم ہو رہی ہیں۔ سیرالیون اور گنی بساؤ میں بارہ بارہ۔ اور بینن اور کینیا میں دس دس۔ اور دوسرے بھی اٹھارہ ممالک ہیں جن میں جماعتیں قائم ہوئی ہیں۔

امیر صاحب فرانس لکھتے ہیں: لیون (Leyon) شہر میں ایک بھی احمدی نہیں تھا۔ الجزائر کی ایک خاتون نے ہمارا پروگرام ”الحوار المباشر“ دیکھا اور ہم سے رابطہ کیا۔ جب جماعت کا وفد ان کے پاس پہنچا تو اس خاتون نے بغیر کوئی سوال کیے اسی وقت بیعت کر لی اور ساتھ یہ بھی کہا کہ اب دعا کریں کہ میرا خاندان بھی بیعت کر لے کیونکہ وہ سخت مخالف ہے۔
اس نے مجھے اپنے خاوند کے لیے دعا کا خط بھی لکھا۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے وہی خاوند جو سخت مخالف تھا ایک مہینہ کے اندر اندر اس نے بھی بیعت کر لی اور پورا خاندان احمدی ہو گیا۔

پوئیز (Poitier) فرانس کا شہر ہے جو پین کے بارڈر پر ہے۔ یہاں بھی احمدی کوئی نہیں تھا۔ اور یہ شہر بھی تاریخی لحاظ سے ان کے لیے بہت اہمیت رکھتا ہے کیونکہ اس شہر میں مسلمان پین کے راستے سے داخل ہوئے تھے اور پھر واپس چلے گئے تھے۔ ایک عرصہ سے یہ کوشش تھی کہ خدا تعالیٰ اس شہر میں احمدیت کا پودا لگا دے۔ لکھتے ہیں کہ: جب ہمارا تبلیغی وفد اس شہر میں پہنچا تو جس شخص سے ملاقات ہوئی وہ مراکش کے دوست ہیں اور سیورٹی افسر ہیں۔ ملاقات کے دوران وہ بیان کرتے ہیں کہ وہ ایم ٹی اے العربیہ باقاعدگی سے دیکھتے ہیں بلکہ کہنے لگے میری تو ایم ٹی اے سے شادی ہو چکی ہے۔ کام کے بعد جب گھر واپس آتا ہوں تو ایم ٹی اے کے علاوہ کچھ نہیں دیکھتا۔ میں تو احمدی ہو چکا ہوں۔ مجھے صرف یہ بتائیں کہ خلیفۃ المسیح کی بیعت کیسے کرنی ہے؟ تب اس نے اسی وقت بیعت فارم پڑھا اور چندہ کے نظام میں شامل ہو گئے۔ الحمد للہ

فرانس کے ہی شہر تولوز (Toulouse) میں کوئی احمدی نہیں تھا۔ دسمبر 2007ء میں ویب ریڈیو کا آغاز ہوا

جس پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پر اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت پر ہر ہفتہ خدا تعالیٰ کے فضل سے لائیو پروگرام نشر ہوتا ہے۔ یہ کہتے ہیں کہ ہمارے ویب ریڈیو کے ذریعہ سے اس شہر میں لاء (Law) کی ایک سٹوڈنٹ کوریڈیو سننے کا موقع ملا اور پھر اس کے ذریعہ سے ایم ٹی اے پر ”الحوار المباشر“ پروگرام دیکھنے کا بھی موقع ملا۔ تب اس نے اپنے گھر والوں سے جو الجوز میں رہتے ہیں ذکر کیا کہ ایک ٹی وی سٹیشن پر امام مہدی اور خلافت کے بارہ میں پروگرام آتے ہیں اور حضرت عیسیٰ کی وفات کے بارہ میں سوال جواب ہوتے ہیں۔ اس کے گھر والوں نے کہا کہ ہم بھی وہ پروگرام باقاعدگی سے دیکھتے ہیں۔ اور ہمارا تو یہاں احمدیوں سے بھی رابطہ ہے۔ تب اس خاتون طالبہ نے ہم سے پیرس میں رابطہ کیا اور جماعت کے بارہ میں مزید معلومات حاصل کرنے کے بعد بیعت کر لی ہے۔

آئیوری کوسٹ سے ہمارے مبلغ لکھتے ہیں کہ غانا جلسہ سے قبل مختلف گاؤں میں مسلسل چار ماہ تک تبلیغ کرتے رہے اور احمدیت کا پیغام پہنچایا مگر بیعت کرنے کے لیے کوئی تیار نہیں ہوا تھا۔ جب خلافت جوہلی غانا کا جلسہ آیا تو کہتے ہیں کہ میں نے اس گاؤں میں سے 28 افراد کا ایک وفد تیار کیا اور جلسہ سالانہ غانا پر بھیجا۔ وہاں جلسہ میں شامل ہوا۔ اور جب میرے سے اس وفد کی ملاقات ہوئی تو کہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان کے دلوں کو اس نے بکسر بدل دیا اور دلوں میں احمدیت کی سچائی اور نور بھر گیا۔ واپس آتے ہی نہ صرف اس وفد کے اکثر افراد نے بیعت کی بلکہ تین گاؤں کے امام اپنی مساجد سمیت احمدیت میں شامل ہو گئے اور ایک گاؤں میں انہوں نے تین کنال اراضی بھی مسجد کے لیے دی۔

پھر کدو ریجن یورکینا فاسو کے ایک گاؤں داسا (Dassa) میں پہلی بار تبلیغ کی گئی۔ وہاں کے بڑے امام نے احمدیت سے انکار کر دیا اور ہماری تبلیغ پر شدید رد عمل کا اظہار کیا اور درگدرد کے علاقے میں ہم کے طور پر دو افراد کا وفد بھیجا اور تمام علاقہ کو خبردار کیا کہ آج احمدی اپنی تبلیغ کر رہے ہیں اگر یہ آپ کے گاؤں میں آئیں تو ان کو تبلیغ کی اجازت نہیں دی جائے۔ لکھتے ہیں: چنانچہ جب ہمارا وفد وہاں تبلیغ کے لیے گیا تو تمام گاؤں نے تبلیغ سننے سے انکار کر دیا۔ اپریل کا مہینہ تھا اسی اثناء میں میرا غانا کا دورہ بھی آ گیا، کہتے ہیں کہ ہم نے ریجن کے بڑے اماموں کو جلسے کی دعوت دی جو انہوں نے قبول کر لی۔ ہم نے کہا کہ ٹھیک ہے تم ہماری باتیں سنو لیکن غانا میں ہمارا جلسہ ہو رہا ہے وہاں چل کے دیکھو تو سات افراد نے جلسہ میں شمولیت اختیار کی۔ کہتے ہیں کہ ہم جب ان کو لے گئے تو وہاں ان کی میرے سے ملاقات بھی ہوئی اور جو میری تقریریں تھیں، میرے خطبے تھے وہ بھی انہوں نے سنے۔ بہر حال کہتے ہیں کہ جہاں ہم پانچ بار دورہ کر چکے تھے اور کامیابی نہیں ہوئی تھی۔ وہاں واپسی پر چھٹی بار گئے تو خدا تعالیٰ کے فضل سے پہلی تبلیغی میننگ میں اس علاقہ کے چیف نے کہا کہ ”میں احمدی ہوتا ہوں اور سوائے موت کے کوئی چیز مجھے احمدیت سے جدا نہیں کر سکتی۔“ اور اس گاؤں میں اب بیس بیعتیں ہو گئی ہیں۔

اب دیکھیں کہ کس طرح دوروں کے اثرات ہوتے ہیں، میں پہلے بھی بیان کر چکا ہوں۔ افریقہ میں، یورپ میں ہر جگہ جہاں جہاں بھی دورے ہوتے ہیں اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہترین نتائج نکلتے ہیں اور اللہ تعالیٰ فضل فرماتا ہے۔ مجھے ایک معترض کا خط یاد آ جاتا ہے جو لکھتا تھا کہ تم

دورے کر کے جماعت کا پیسہ ضائع کرتے ہو۔

نئی مساجد کی تعمیر

پھر نئی مساجد کی تعمیر ہے۔ جماعت کو دوران سال اللہ تعالیٰ کے فضل سے 351 مساجد اللہ تعالیٰ کے حضور پیش کرنے کی توفیق ملی جن میں سے 149 نئی مساجد ہیں جو تعمیر کی گئیں اور 202 بنی بنائی مساجد اللہ تعالیٰ نے عطا فرمائیں۔

امریکہ میں ڈیٹرائٹ میں ایک ملین ڈالر کی لاگت سے ایک مسجد تعمیر ہوئی ہے، سینٹ لوئیس میں، پھر کولمبس (اوہائیو) میں۔ اور اسی طرح افریقہ میں مختلف جگہوں پر مساجدوں کی توسیع بھی ہو رہی ہے اور بن بھی رہی ہیں۔

کینیڈا میں سب دنیا نے دیکھا ہوگا کیلگری کی مسجد نور کا افتتاح ہوا اور یہ ناتھ امریکہ کی سب سے بڑی مسجد ہے۔ اس کا میں خطبہ میں ذکر کر چکا ہوں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس مسجد کی وجہ سے بڑے وسیع علاقہ میں، ملک میں بھی اور دنیا میں بھی احمدیت کا تعارف ہوا ہے۔

اسی طرح یورپین ممالک میں جرمنی ہے، برطانیہ ہے، یہاں مسجدیں بن رہی ہیں۔ بریڈ فورڈ میں مسجد تکمیل کے مراحل میں ہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ جلدی بن جائے گی۔ ہندوستان میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے 43 مساجد کا اضافہ ہوا۔ بھونان اور نیپال میں 2 مساجد، بنگلہ دیش میں 9 مساجد۔

اسی طرح انڈونیشیا میں جماعت کو 2 مساجد بنانے کی توفیق ملی۔ کل تعداد 387 ہے۔ باوجود اس کے کہ دشمن ہماری مساجد پر حملہ کر کے ان کو گرانے کی کوشش کرتے ہیں اور بڑا نقصان پہنچاتے ہیں لیکن اللہ تعالیٰ کے فضل سے انڈونیشیا کے احمدی پھر اسی طرح اسی جوش اور جذبہ کے ساتھ ان مساجد کو بھی آباد کر دیتے ہیں اور نئی مساجد بھی تعمیر کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے حالات بھی درست کرے اور ان کے ممالک کو بھی عقل دے۔

غانا میں امسال 10 نئی مساجد تعمیر ہوئی ہیں۔ نائیجیریا میں 11 مساجد تعمیر ہوئیں اور ان کو 56 بنی بنائی عطا ہوئیں۔ کیرون میں جماعت احمدیہ کو پہلی مسجد تعمیر کرنے کی توفیق ملی۔ چاڈ (Chad) میں پہلی مسجد زیر تعمیر ہے۔ ایکواٹوریل گنی میں مسجد کے لیے پلاٹ خرید گیا ہے۔ صومالیہ میں ایک مسجد تعمیر ہوئی ہے۔ سیرالیون میں 9 مساجد کا اضافہ ہوا ہے، 7 انہوں نے تعمیر کی ہیں اور 2 بنی بنائی مل گئیں۔ لائبیریا میں 2 مساجد، سینیگال، آئیوری کوسٹ، کینیا، تنزانیہ اسی طرح دنیا کے تمام ممالک میں (مساجد بن رہی ہیں)۔ یوگنڈا میں دوران سال 12 مساجد کی تعمیر مکمل ہوئی ہے۔ برکینا فاسو میں امسال 55 مساجد کا اضافہ ہوا ہے۔ مالی میں چھوٹے چھوٹے دیہات میں اس سال 71 مساجد بنائی گئی ہیں۔ بینن میں 15 مساجد کی تعمیر ہوئی ہے۔ نائیجیریا میں دس مساجد کی تعمیر ہوئی ہے۔ جیسا کہ میں نے بتایا تھا کہ پین میں ویلنسیا کے مقام پر زمین خریدی گئی تھی اب نقشہ آخری مراحل میں ہے۔ اب انشاء اللہ تعالیٰ (تیار) ہو جائے گا۔ مالمو (سوڈن) میں ایک مسجد کی تعمیر کے لیے جگہ خریدی گئی ہے۔

مساجد کی تعمیر کے سلسلہ میں

ایمان افروز واقعات

مساجد کی تعمیر یا زمین کے حصول کے سلسلہ میں بعض ایمان افروز واقعات بھی ہوتے ہیں۔

☆ آئیوری کوسٹ کے ایک ریجن انگلو کے ایک گاؤں میں جماعت نے اس سال مسجد تعمیر کرنے کے لیے گاؤں کے سنٹر میں ایک جگہ پسند کی اور زمین خریدنے کے لیے چندہ اکٹھا کیا۔ زمین کے مالک نے زمین کے بیچنے پر

رضامندی ظاہر کی۔ مگر جب مخالف علماء کو اس بات کا علم ہوا تو انہوں نے مالک کو زمین احمدیوں کو دینے سے منع کر دیا اور مولوی کا اعتراض یہ تھا کہ ہماری مسجد چھ سال سے زیر تعمیر ہے اور اب تک نہیں بن سکی۔ اگر احمدیوں نے جگہ خرید لی تو یہ تو فوراً مسجد بنا دیں گے اور پھر سارا گاؤں احمدی ہو جائے گا اور میری بے چارے کی روٹی ماری جائے گی۔ جب یہ معاملہ چیف کے پاس گیا تو اس نے مولوی کو کہا کہ یہ جگہ تو گاؤں کی ملکیت ہے، اس کو بیچنے کا کسی کو اختیار ہی نہیں ہے بلکہ یہ زمین گاؤں کے رفاہی کاموں کے لیے رکھی گئی ہے۔ لہذا یہ زمین میں احمدیوں کو تحفہ دینا ہوں۔ بلکہ اس نے کہا کہ مسجد کے علاوہ اڑھائی ہیکٹر جگہ، (تقریباً پانچ ایکڑ اور جگہ)، احمدیوں کو تحفہ میں دیتا ہوں تاکہ سکول اور ہسپتال بنائیں۔ وہی زمین جو جماعت رقم خرچ کر کے خرید رہی تھی نہ صرف وہ جگہ مفت مل گئی بلکہ اور بھی زائد مفت مل گئی تو یہ اللہ تعالیٰ کے فضل ہیں!

☆ آئیوری کوسٹ میں ساں پیدرو (San Pedro) سے پچاس کلومیٹر کی مسافت پر جنگل کے اندر کوف کرا گاؤں میں مسجد کی تعمیر کا فیصلہ کیا گیا۔ مقامی جماعت نے مسجد کی تعمیر کا کام دیا اور عمل سے کیا۔ خدام، انصاری نے ایٹینس بنائیں جبکہ لجنہ، ناصرات دو کلومیٹر دور سے پانی لا کر فراہم کرتی رہیں اور بڑے جوش، جذبے سے انہوں نے راتوں کو جزیئر چلا کر صبح چھ بجے سے لے کر رات گیارہ بجے تک کام کرتے تھے اور خرچ بھی خود برداشت کیا۔ یہ بھی اللہ تعالیٰ کا بڑا فضل ہے کہ غریب ہونے کے باوجود وہ بڑی محنت سے اور قربانی سے یہ سارے کام کر رہے ہیں اور ایک اچھی خاصی مسجد جو 14x9 مربع میٹر کی تھی انہوں نے پچیس دن میں مکمل کر دی۔

پھر کہتے ہیں آئیوری کوسٹ میں ہی غازی گوگاؤں میں، کافی عرصہ پہلے احمدیت کا پودا لگا تھا لیکن ہمارے پاس ایک لکڑی کی مسجد تھی۔ جماعت نے گاؤں کے چیف سے مسجد بنانے کے لیے جگہ کی درخواست کی جس پر گاؤں کے چیف نے ایک بڑی جگہ مسجد بنانے کے لیے دے دی۔ لیکن پھر مخالفین کے دباؤ میں آ کر وہ اجازت واپس لے لی اسے خوف تو، ڈرتو تھا لیکن دل سے احمدیوں کی حمایت کرنا چاہتا تھا۔ اس لئے ساتھ ہی اس چیف نے یہ بھی کہہ دیا کہ اگر خدا تمہارے ساتھ ہے تو مت گھبراؤ خدا اس سے بہتر جگہ، شاندار جگہ تمہیں دے گا اور لوگ دیکھیں گے۔ چنانچہ کچھ عرصہ کے بعد ایسا ہی ہوا کہ علاقہ کے گورنر نے ریجنل مشنری سے رابطہ کیا اور مین ہائی وے (Main Highway) پر گاؤں کے وسط میں چار پلاٹ جن کا رقبہ دو ہزار چار سو مربع میٹر ہے جماعت کو دے دیئے۔ جب یہ خبر غیر احمدیوں کو پہنچی تو وہ گورنر کے پاس گئے۔ گورنر نے ان کو دوڑا دیا کہ اب دوڑ جاؤ۔ تمہاری کوئی بات نہیں مانوں گا۔ ایک شخص نے اپنے احمدی ہونے کا واقعہ اس طرح

بتایا کہ میں ایک سکول میں استاد تھا میری ٹرانسفر ”اوویدو“ سرکٹ میں ہوئی۔ یہاں آ کر میں نے مغرب اور عشاء کی نمازیں ایک مسجد میں پڑھنی شروع کیں۔ لیکن میں نے دیکھا کہ لوگ اپنی اپنی نمازیں پڑھ کر چلے جاتے ہیں۔ کوئی باجماعت نماز نہیں ہوتی۔ پوچھنے پر لوگوں نے بتایا کہ ہمارا امام تو ڈھول پیٹنے والا آدمی ہے۔ وہ سارا دن ڈھول پیٹتا ہے اور اگر وقت ملے تو نماز کے لیے آجاتا ہے۔ تو کچھ دنوں کے بعد ایک اور مسجد میں گیا۔ مغرب کی نماز میں کچھ لوگ عقیدہ کا پروگرام بنا رہے تھے اور امام نہ تھا۔ کسی شخص نے نماز پڑھادی تو مسجد میں فساد پڑ گیا کہ تمہیں

مَصَالِحُ الْعَرَبِ

(عربوں میں تبلیغ احمدیت کے لئے)

حضرت اقدس مسیح موعود عليه السلام اور خلفائے مسیح موعودؑ کی بشارات،
گرا نقدر مساعی اور ان کے شیریں ثمرات کا ایمان افروز تذکرہ)

(محمد طاہر ندیم۔ عربک ڈیسک یو کے)

قسط نمبر 313

مکرم احمد فوزی محمود السید صاحب

مکرم احمد فوزی صاحب کا تعلق مصر سے ہے جہاں ان کی پیدائش 1984ء میں ہوئی۔ انہیں 2010ء میں بیعت کرنے کی توفیق ملی۔ احمدیت کی طرف اپنے سفر کا احوال لکھتے ہوئے وہ بیان کرتے ہیں:

میری پیدائش مسلمان گھرانے میں ہوئی جو اہل سنت والجماعت فرقے کی اکثریت کے درمیان رہائش پذیر تھا۔ مسلمانوں کی غالب اکثریت کی طرح میرا بھی یہ خیال تھا کہ میں جس راستے پر ہوں وہی درست ہے، اور میرا تعلق ناجی فرقہ سے ہے۔ نیز دینی علم نہ ہونے کے باوجود میں بھی دیگر مسلمانوں کی طرح اسلام کے لئے پُرجوش تھا، لیکن یہ جوش کبھی میری روحانی ترقی کا باعث نہ بنا تھا بلکہ میں تو پہلے اور اہم فرض یعنی نماز میں بھی باقاعدہ نہ تھا۔

اختلاف اور لاف و گزاف

میں بھی اپنے معاشرے کے دیگر افراد کی طرح بعض دینی چینلز دیکھتا تو مختلف مولوی حضرات کا اپنے فرقہ کے علاوہ دیگر فرقوں پر کفر کے فتوے لگانا اور گالی گلوچ کرنا مجھے بہت عجیب لگتا تھا۔ خصوصاً بعض اہل سنت علماء کی شیعوں کے خلاف بدزبانی شرافت کی ہر حد سے گری ہوئی تھی۔ ان علماء کی شیعوں کے خلاف اس قدر شدت پسندی نے مجھے بعض شیعہ چینلز دیکھنے پر مجبور کر دیا۔ وہاں سے مجھے پتہ چلا کہ شیعہ اور سنی کے مابین فاصلے میرے وہم و گمان سے کہیں بڑھ کر ہیں، اور یہ تمام چینلز اپنے دیکھنے والوں کے دلوں میں دیگر فرقوں کے خلاف دشمنیاں، کینے اور بغض پیدا کر رہے ہیں۔ ہر چینل کے علماء کی دیگر فرقوں کے بارہ میں گندی زبان اور گالی گلوچ سن کر میں انگشت بدندان رہ گیا کہ یہ الفاظ ایسے لوگوں کی زبان سے نکل رہے ہیں جو علماء و مشائخ کہلاتے ہیں اور اپنے فرقہ کے لوگوں کے نزدیک غیر معمولی احترام کے حامل ہیں۔

الغرض میں ان فرقوں کی حالت اور ان کے باہم برسہا برسہا ہونے کی کیفیت کو دیکھ کر اکثر کہتا کہ جنگ کی حد تک یہ اختلاف شاید کبھی ختم نہیں ہو سکتا سوائے اس کے کہ اللہ تعالیٰ آسمان سے کوئی رستی لٹکا دے جس کے ساتھ چٹ کر سب متحد ہو جائیں، یا اللہ تعالیٰ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو یا ان کے کسی نائب کو ان فرقوں کے مابین پیدا شدہ اختلافات کو دور کرنے کے لئے مبعوث فرمادے۔

جبل اللہ

کچھ عرصہ کے بعد میرے ٹی وی کے ریسپورٹ میں کوئی خرابی ہو گئی جس کی بناء پر مجھے اس کے جملہ چینلز کو حذف کر کے نئے سرے سے سیٹ کرنا پڑا۔ جب میں اپنے پسندیدہ چینلز کی لسٹ تیار کر رہا تھا اس وقت ایم ٹی اے 3 العربیہ نامی ایک چینل میری توجہ کا مرکز بنا۔ محض چند منٹ تک اسے دیکھنے سے ہی میرے ذہن میں یہ سوال بھٹ مچنے لگا کہ یہ چینل کس فرقہ کا ہے اور کس کا حامی اور کس کا مخالف ہے؟ لیکن آنے والے دنوں میں میرے سوالوں کے جواب ملے وہ میرے لئے نہایت حیران کن تھے۔ پہلا سراسر پرائز (surprise) ایک تصویر تھی جس کے نیچے المسیح الموعود والمام المہدی علیہ السلام لکھا تھا۔ اور اس کے ساتھ اس تصویر والی شخصیت کا فصیح و بلیغ عربی زبان میں قصیدہ چل رہا تھا۔ مسیح مہدی کے القاب پڑھ کر ذہن میں کئی سوال جنم لینے لگے۔ یعنی یہ کہ اگر مسیح مہدی ظاہر ہو گئے ہیں تو پھر یا جوج و ماجوج کا خروج کیوں نہیں ہوا جن کے بارہ میں قرآن و حدیث میں پیشگوئیاں موجود ہیں اور جن کے بارہ میں ہم بچپن سے سنتے آ رہے ہیں کہ ان کو ختم کرنے کے لئے مسیح مہدی نے آنا ہے؟ نیز وہ دجال کہاں ہے جس کا خاتمہ مسیح کے ہاتھوں سے ہونا تھا؟

علاوہ ازیں ہم تو اب تک مہدی مسیح کی دو الگ الگ شخصیتوں کا ذکر سنتے آئے ہیں، جبکہ اس فرقہ کے نزدیک ان سے مراد ایک ہی شخصیت ہے۔ پھر اسی پرس نہیں بلکہ اس فرقہ کا مسیح وہ مسیح ناصری نہیں جس کا ہم انتظار کر رہے ہیں بلکہ خلاف توقع وہ اسی امت میں سے ایک شخص ہے۔ اس طرح کے بارے میں سوال میرے ذہن میں جنم لینے لگے لیکن میری یہ حیرت اور تنگی زیادہ دیر قائم نہ رہی کیونکہ اس چینل کے چند پروگرامز دیکھنے سے ہی میرے سوالوں کے جواب ملنے شروع ہو گئے۔ پھر جب انصاف کی نظر سے دیکھا تو یہ چینل اسلام کی حقیقی اور نہایت خوبصورت تصویر پیش کرنے والا ثابت ہوا جس میں خدا تعالیٰ کی ذات پاک کی ہر ایسے عقیدہ سے تزیین کا بیان تھا جو اس کی شان کے خلاف ہے، جس میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات کو ہر اعتراض سے مبرا اور قرآن کریم کو ہر قسم کے سخ اور تحریف سے پاک پیش کیا جاتا تھا۔

میں تو مختلف اسلامی فرقوں کے چینلز پر ان کے مخالفین کے لئے نفرت بھری تقاریر، بغیض قسم کے فتاویٰ اور گالی گلوچ جیسے امور سن کر دل شکستہ ہو چکا تھا، ایسے میں ایم ٹی اے پر جب یہ سنا کہ ”محبت سب کے لئے نفرت کسی سے نہیں“ تو میں اس کی جانب کھینچا چلا گیا۔ مجھے اسلام پر فخر ہونے لگا تھا کہ کم از کم ایک جماعت تو ایسی ہے جو اسلام کو ایسے پیرا یہ میں پیش کر رہی ہے جو نہایت دلکش اور جاذب نظر ہے۔ اس وقت میں نے دیگر چینلز پر سننے جانے والے شدت پسندانہ فتاویٰ اور نفرت تقاریر کا ایم ٹی اے پر پیش کئے جانے والے عقائد و اقوال سے موازنہ کیا تو جماعت احمدیہ اور دیگر فرقوں کے مابین فرق کھل کر سامنے آ گیا اور ثابت ہو گیا کہ یہی وہ جبل اللہ ہے جسے پکار کر سب متحد ہو سکتے ہیں۔

پھر ایم ٹی اے العربیہ میرے ذہن میں پیدا ہونے والے سوالوں کا جواب دینے والا پہلا چینل بن گیا۔ اور اس کے جواب ایسے اعلیٰ پائے کے ہوتے تھے کہ میری سو فیصد تسلی ہو جاتی تھی۔ ایم ٹی اے العربیہ جہاں ایک طرف میری علمی تشنگی کا باعث ٹھہرا وہاں ایسے روحانی علوم کے زیادہ سے زیادہ حصول کی خواہش بھی بڑھتی گئی۔ لہذا میں نے جماعت کی عربی ویب سائٹ کھولی اور وہاں سے مختلف

موضوعات پر ہونے والے ”الحوار المباحث“ کے پروگرامز ڈاؤن لوڈ کر کے دیکھنا شروع کر دیئے۔ اعلیٰ درجے کی عقل و منطق کے مطابق توجیہات اور آیات کی تفسیر نے مجھے روحانی نقہ میں مبتلا کر دیا۔ اس پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خدا تعالیٰ کی ثنا اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مدح میں قصائد نے تو میرا دل موہ لیا۔

الغرض ان تمام امور نے مجھے اپنی زندگی کے سب سے دلیرانہ قدم اٹھانے پر مجبور کر دیا۔

جلسہ سالانہ برطانیہ

ہر طرح سے تسلی اور اطمینان کے باوجود بعض اوقات کسی دلیرانہ قدم اٹھانے کے لئے ایک دھکے کی ضرورت ہوتی ہے۔ میری بھی یہی کیفیت تھی۔ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت اور جماعت کی سچائی کے بارہ میں مکمل طور پر مطمئن ہو چکا تھا لیکن بیعت کا مرحلہ عبور کرنے کے لئے مجھے بھی کسی خاص محرک یا دھکے کی ضرورت تھی۔ اور جلسہ سالانہ برطانیہ 2010ء میرے لئے یہ دھکا ثابت ہوا۔ میں نے ایم ٹی اے پر اس روحانی ماحول اور فضا کو محسوس کیا جو وہاں پر خلیفہ وقت کی اپنے عشاق کے مابین موجودگی سے پیدا ہوئی تھی۔ اس ماحول میں حضور انور ایدہ اللہ کے پُرتاثر خطابات سونے پر سہاگہ تھے۔ پھر جلسہ کا نظام اور شرکائے جلسہ کا اسلام اور نبی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کے دفاع کے لئے جوش، امام مہدی علیہ السلام کے حسین و جمیل بستان کو حسین تر بنا رہا تھا۔ ایسے میں میرا خیال امت مسلمہ کی ناگفتہ بہ حالت کی طرف چلا گیا جو فتنہ و فساد سے دوچار ہے اور ہر میدان میں ناکامی اس کا مقدر بن چکا ہے۔ میں ایم ٹی اے کے سامنے بیٹھا انہی سوچوں میں گم تھا کہ میرے کانوں میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قصیدہ کا یہ شعر پڑا:

أَلْوَقْتُ يَدْعُو مُصْلِحًا وَمُجَدِّدًا

فَأَرْتُوا بِنَظَرٍ طَاهِرٍ وَجَنَانٍ

یعنی اے لوگو! پاک نظر اور پاک دل سے غور کر کے دیکھ لو کہ یہ وقت بزبان حال ایک مصلح اور مجدد کو بلارہا ہے۔

یہ سنتے ہی میرے دل سے یہ صدا نکلی کہ مسلمانوں کی مذکورہ حالت ایک مصلح کی بعثت کا تقاضا کر رہی ہے اور چونکہ یہ مصلح آچکا ہے اس لئے مجھے اس کے قافلے میں شامل ہونے کے لئے جلدی کرنی چاہئے۔ چنانچہ میں نے ایم ٹی اے کی سکرین پر دیئے گئے فون نمبرز پر رابطہ کیا جس کے بعد میرا رابطہ مصر میں احمدی احباب سے کروا دیا گیا اور پھر مجھے بفضلہ تعالیٰ امام الزمان کے خلیفہ خاص کے ہاتھ پر بیعت کرنے کی توفیق مل گئی۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مجھے خلیفہ وقت کے خدام میں سے بنائے اور ہمیشہ خلافت راشدہ کے ساتھ اخلاص و وفا سے جڑے رہنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

مکرم ڈاکٹر عبدالہادی صاحب

مکرم ڈاکٹر عبدالہادی صاحب لکھتے ہیں:

میری پیدائش مراکش کے ایک متدین گھرانے میں ہوئی۔ سکول کی پڑھائی مکمل کرنے کے بعد مجھے میڈیکل کالج میں داخلہ مل گیا اور بفضلہ تعالیٰ اب میں ڈاکٹر بننے کے بعد سینٹرائزیشن کر رہا ہوں۔

میرے والد صاحب متدین مزاج، بااخلاق، نمازوں کے پابند اور قرآن کے عاشق تھے۔ ان کی ایک چھوٹی سی لائبریری تھی جس میں تفسیر ابن کثیر، صحیح مسلم وغیرہ جیسی اسلامی کتب تھیں۔ میں نے صحیح مسلم پڑھی تو اس کی کتاب الفتن میں مذکور علامات الساعة کے بارہ میں میرے

ذہن میں بہت سے سوالات نے جنم لیا۔ پھر جب میں نے میڈیکل کی پڑھائی ختم کی تو میرا ذہن امت مسلمہ کی حالت کے بارہ میں مختلف سوالات کی آماجگاہ بن گیا۔ خیر امت کس طرح آج ہر لحاظ سے سب سے آخر پر کھڑی نظر آ رہی ہے۔ تفرقہ کا شکار اس امت کا ہر فرقہ ہی ناجی ہونے کا دعویدار ہے لیکن حق کہیں نظر نہیں آتا۔

چشمہ فیض

2007ء کی بات ہے کہ میں انٹرنیٹ پر کچھ تلاش کر رہا تھا کہ مجھے دجال کے بارہ میں 8 منٹ کی ایک چھوٹی سی ویڈیو ملی جس میں نہایت مؤثر اور اطمینان بخش انداز میں دجال سے متعلق احادیث کی وضاحت کی گئی تھی۔

اس ویڈیو کے بارہ میں تحقیق مجھے جماعت احمدیہ کی عربی ویب سائٹ تک لے آئی۔ اس ویب سائٹ پر موجود مواد کو پڑھنے کے بعد مجھے احساس ہوا کہ شاید میری فطرت انہی امور کی متلاشی تھی۔ عقائد کے بارہ میں یہاں پر موجود ایمان افروز تشریحات میرے دل کی آواز بن گئیں۔ میں تقریباً روزانہ ہی عربی ویب سائٹ کو کھولتا اور فیض کے اس چشمہ سے فیضیاب ہوتا۔

جھوٹ نیکی کی طرف ہدایت نہیں دے سکتا

گو میں نے بیعت نہیں کی تھی تاہم جماعت کا ہر جگہ دفاع کرتا تھا۔ لیکن ساتھ ساتھ جماعت کے مخالفین کی ویب سائٹس پر ان کے خیالات بھی پڑھتا اور جماعت کی تکذیب اور اس کے خلاف کفر کے فتاویٰ بھی دیکھتا تو دل میں کہتا کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے تو فرمایا ہے کہ جھوٹ ہمیشہ گناہ اور فحور کی طرف لے جاتا ہے۔ پھر اگر مرزا غلام احمد نعوذ باللہ جھوٹے ہیں تو پھر نیکی کی طرف کیسے ہدایت دے سکتے ہیں۔ خصوصاً اس لئے بھی کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ جب دجال ظاہر ہوگا تو اہل زمین کے چنیدہ لوگوں میں سے ایک شخص کھڑا ہو کر اسے کہے گا کہ تم ہی وہ دجال ہو جس سے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ہمیں ڈرایا ہے۔ اور مرزا غلام احمد قادیانی نے تو دجال کے بارہ میں صحیح خبر دے کر سب کو اس سے خبردار کر دیا ہے۔ اس بناء پر حدیث رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے مطابق وہ اہل زمین کے چنیدہ لوگوں میں سے ہیں۔ ایسی شخصیت کی تکذیب و تکفیر کرنے والے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے فتویٰ کی خلاف ورزی کر رہے ہیں۔

استخارہ اور بیعت

میری تحقیق تین سال تک جاری رہی جس میں دوستوں اور اہل خانہ کے ساتھ میری گفتگو اور بحث کا سلسلہ بھی جاری رہا۔ بالآخر مطمئن ہو کر میں نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی وصیت کے مطابق استخارہ کیا اور کئی دنوں تک اپنے تجدد میں یہی دعا کرتا رہا کہ اے خدا اگر یہ مہدی سچا ہے تو مجھے اس کو قبول کرنے کی توفیق عطا فرما۔ چند ایام کے بعد میں نے خواب میں دیکھا کہ میں انڈیا میں ہوں جہاں میں سبز گنبد والی ایک مسجد دیکھتا ہوں جس کی چار دیواری سفید اور روشن ہے۔ میں نے دیکھا کہ مکرم ہانی طاہر صاحب اس کے قریب سے گزر رہے تھے۔ اس مسجد کے نیچے ایک دکان تھی جس میں ہر قسم کے انتہائی خوش رنگ، چمکدار اور پکے ہوئے پھل موجود تھے۔ میں نے خواب میں وہاں سے کچھ پھل لے لئے۔ جب میں صبح جاگا تو میرا دل حضرت امام مہدی علیہ السلام کی صداقت پر ایمان سے معمور ہو چکا تھا۔ چنانچہ میں نے 9 ستمبر 2011ء کو بیعت ارسال کر دی۔ فالحمد للہ علی ذلک۔ (باقی آئندہ)

جو صبر کی تھی طاقت وہ مجھ میں اب نہیں ہے

ماحول ہے ہر اسماں یہ دور نکتہ چینی ہے
ہر دل میں ہے تکرار ، آلودہ ہر جبین ہے
ناپختہ ہر عمل ہے ، لرزیدہ ہر یقین ہے
وصلِ صنم کی اُن کو خواہش کوئی نہیں ہے
فکروں سے دل حزیں ہے جاں درد سے قریں ہے
”جو صبر کی تھی طاقت وہ مجھ میں اب نہیں ہے“

آنکھوں میں سیلِ گریہ ، سینہ دھواں دھواں ہے
ہر نفس مضطرب ہے ہر آنکھ خونچکاں ہے
ہونٹوں پہ مسکراہٹ ، دل مہبطِ فُغاں ہے
فُرقت میں یاں تڑپتا انبوہ عاشقان ہے
غربت میں واں پریشاں اکِ دلِ باحسین ہے
”جو صبر کی تھی طاقت وہ مجھ میں اب نہیں ہے“

اک دورِ پُرسکوں کا آغاز چاہتی ہوں
لے ہو طرب کی جس میں وہ ساز چاہتی ہوں
نظرِ کرم ہی میرے دمساز چاہتی ہوں
بس تیرے لفظ گُن کا اعجاز چاہتی ہوں
سب کی ہے تُو ہی سنتا اس بات کا یقین ہے
”جو صبر کی تھی طاقت وہ مجھ میں اب نہیں ہے“

انسانی لغزشوں سے میں ماورا نہیں ہوں
ماحول سے علیحدہ ربُّ الوریٰ نہیں ہوں
لیکن میں تجھ سے غافل میرے خدا نہیں ہوں
میں بے عمل ہوں بیشک پر بے وفا نہیں ہوں
نظریں بھٹک رہی ہیں پر دل میں تُو مکیں ہے
”جو صبر کی تھی طاقت وہ مجھ میں اب نہیں ہے“

(صاحبزادی) امۃ القدوس بیگم

غلام ہیں نہ کہ ہم مشرق و مغرب کے غلام۔ ہم سمجھ دار ہو کر
ان باتوں سے کیوں متاثر ہوں جو صرف سبقتی اور وہمی ہیں۔
مشرق و مغرب کا سوال لوگوں کے امن کو برباد کر رہا ہے مگر
میں پوچھتا ہوں کہ وہ مغرب کہاں ہے جو کسی دوسری جہت
سے مشرق نہیں اور وہ مشرق کہاں ہے جو کسی دوسری جہت
سے مغرب نہیں۔ آؤ ہم اپنے آپ کو ان وہموں سے اونچا
ثابت کریں اور اس مرکز خلق کی طرف توجہ کریں جو سب کو
جمع کرنے والا ہے۔ (الفضل 7 اکتوبر 1924ء)

☆.....☆.....☆

حالتوں کا تغیر ان کے قلوب پر بُرا اثر ڈالتا ہے۔ جس دن
دنیا کا یہ نقطہ نگاہ بدلا اسی دن سے صلح اور امن کا دور شروع ہو
جائے گا۔

بہنو! اور بھائیو! آؤ ہم اپنی نظر کو ذرا اونچا کریں اور
دیکھیں کہ ہم صرف اس دنیا کے ساتھ جو سورج کے گرد زمین
کی گردش کی وجہ سے مشرق و مغرب میں منقسم تعلق نہیں
رکھتے بلکہ ہماری جگہ بہت وسیع ہے۔ ہم اس خدا سے تعلق
رکھتے ہیں جو تمام عالم کا پیدا کرنے والا ہے۔ پس ہمارا
مقام سورج سے بھی اونچا ہے اور مشرق و مغرب ہمارے

دنیا کا امن دنیا کے لوگوں کے ذریعہ نہیں ہو سکتا

حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ

طرف سے منہ موڑ لیتے ہیں۔ اس کی کامل محبت ہمارے
دلوں کو نفرت اور حقارت کے جذبات سے بالکل خالی کر
دیتی ہے۔ لوگ ضرب المثل کے طور پر بھائیوں کی محبت کو
پیش کرتے ہیں مگر یہ محبت کس سبب سے ہے؟ اسی لئے کہ
ان کے وجود میں لانے والی ہستی ایک ہے۔ اولاد کا ماں
سے یا باپ سے تعلق ان کے باہمی تعلقات کو مضبوط کر دیتا
ہے اسی طرح جب لوگ خدا تعالیٰ کی محبت کو دوسری باتوں
پر ترجیح دیں گے تو ان کے باہمی تعلقات مضبوط ہوں گے
اور وہ محسوس کریں گے کہ جب ان سب کا پیدا کرنے والا
ایک ہے اور وہ ایک ہی ہستی کے دامنِ رحمت کے سایہ کے
نیچے بیٹھے ہیں تو کیا وجہ ہے کہ وہ ایک دوسرے کی نسبت
نفرت اور حقارت کے جذبات کو پیدا ہونے دیں۔

دنیا کا امن دنیا کے لوگوں کے ذریعہ نہیں ہو سکتا
کیونکہ صلح کرانے والا یا مغربی ہوگا یا مشرقی اور اس وجہ سے
ایک یا دوسری قوم اس کی کوششوں کو شک کی نگاہوں سے
دیکھے گی۔ صلح اس ہستی کے ذریعہ سے ہو سکتی ہے جو نہ مشرقی
ہے نہ مغربی ہے بلکہ سب جہتوں سے پاک ہے۔ اسی
ذات کی طرف قدم بڑھانے سے ہم درحقیقت ایک
دوسرے کی طرف قدم بڑھاتے ہیں اور جو اس کی طرف
سے آئے وہی ہم کو جمع کر سکتا ہے کیونکہ وہ جو آسمان سے آتا
ہے وہ مشرقی یا مغربی نہیں کہلا سکتا بلکہ جو اس سے تعلق رکھتے
ہیں وہ بھی مشرق و مغرب کی قید سے آزاد ہو جاتے ہیں۔

میں سخت حیران ہو جاتا ہوں جب دیکھتا ہوں کہ
بلا وجہ بے سبب تو میں آپس میں کیوں عداوت کرتی ہیں۔
رہائش کی جگہ کے اختلاف اور دلی منافرت اور عداوت کا
آپس میں کیا تعلق ہے۔ کیا کوئی ملک ہے جو سب دنیا کی
آبادی کو جمع کر سکا ہے۔ کیا یورپ یا اس کے مختلف بلاد
امریکہ، افریقہ اور ایشیا کی آبادی کو جگہ دے سکتے ہیں۔ کیا
افریقہ امریکہ یا ایشیا دوسرے براعظموں کی آبادی کو سنبھال
سکتے ہیں۔ اگر نہیں تو جو بعد محض ضرورت کی وجہ سے ہے اور
جس کا علاج کسی کے پاس نہیں اس کے سبب سے اس قدر
جھگڑا اور لڑائی کیوں ہے۔

میں مذہبی، تمدنی اور علمی اختلاف کو دیکھتا ہوں تو بھی
وجہ اختلاف کی نظر نہیں آتی۔ اگر کوئی قوم دوسری قوموں
سے مذہبی، تمدنی یا علمی ترقی میں بڑھی ہوئی ہے تو اس کو
دوسری قوموں کو ابھارنے کی کوشش کرنی چاہئے نہ کہ اس
سے نفرت کرنی چاہیے۔ ایک گروے ہوئے بھائی کی حالت
کو دیکھ کر ایک شریف آدمی کے دل میں اظہارِ ہمدردی پیدا
ہوتا ہے یا اس سے نفرت پیدا ہوتی ہے۔ دوستی تو وہی ہے جو
تکلیف کے وقت میں ظاہر ہونے لگے کہ وہ جس کا اظہار آرام و
راحت کے زمانہ میں کیا جائے۔

پھر جیسا کہ قرآن کریم فرماتا ہے قوموں کی ترقیات
اور ان کے تنزلِ ذوری ہیں۔ آج ایک قوم ترقی کرتی ہے
کل دوسری۔ کوئی قوم ہے جس نے شروع دنیا سے علم کی
مشعل کو اونچا رکھا ہو۔ پھر کس قوم کا حق ہے کہ وہ دوسروں کو
حقارت کی نگاہ سے دیکھے۔ دنیا کی ہر ایک قوم ایک دوسرے
کی شاگرد ہے۔ باری باری سب ہی استاد اور شاگردی
کی جگہیں تبدیل کرتے چلے آئے ہیں پھر یہ اختلاف اور
منافرت کیوں ہے اس وجہ سے کہ لوگ اپنے آپ کو اس دنیا
میں محدود سمجھتے ہیں اور اسی وجہ سے جہات کا اختلاف اور

1924ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ
نے یورپ کا سفر اختیار فرمایا۔ اس سفر کے دوران
حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے 9 ستمبر
1924ء کی رات کو ایٹ اینڈ ویسٹ یونین کے
اجلاس منعقدہ گلڈ ہاؤس (لندن) میں بربان انگریزی
جو لیکچر دیا یہ اس سفر کا پہلا انگریزی لیکچر تھا۔ ذیل میں
اس کا اردو ترجمہ از انوار العلوم جلد 8 ہدیہ قارئین ہے۔

أَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

نَحْمَدُهُ وَنُصَلِّي عَلَى رَسُولِهِ الْكَرِيمِ

خدا کے رحم اور فضل کے ساتھ ہو النَّاصِرِ

صدر مجلس! بہنو! اور بھائیو! گو آج آپ ایک اور لیکچر
کے سننے کے لئے جمع ہوئے ہیں مگر مسٹر کے این داس گپتا
ڈائریکٹر آف دی یونین آف دی ایٹ اینڈ ویسٹ نے
چونکہ مہربانی سے خواہش ظاہر کی ہے کہ میں بھی چند منٹ
کے لئے بولوں اس لئے میں بھی اپنے چند خیالات کا اظہار
کرتا ہوں۔

میں سمجھتا ہوں کہ اس سوسائٹی کی اصل غرض کے سوا
اور کوئی مضمون ایسا لطیف نہیں ہوگا جس کے متعلق میں آج
آپ لوگوں کے سامنے کچھ کہوں۔ اس سوسائٹی کی غرض جیسا
کہ اس کے نام سے ظاہر ہے مشرق و مغرب کے درمیان
اتفاق ہے اور اس غرض سے مجھے خاص طور پر دلچسپی ہے
کیونکہ میں جس بزرگ کی پیروی کا فخر کرتا ہوں اور جس کی
نیابت کا عہدہ خدا تعالیٰ نے مجھ سے عطا فرمایا ہے اس کا
فرمایا ہے اس کا دعویٰ تھا کہ خدا تعالیٰ نے اسے اس لئے دنیا
میں بھیجا ہے کہ تمام دنیا سے فساد کو دور کرے اور سب لوگوں
میں محبت اور پیار کی روح پھونکے۔ اس کے عہدوں میں
سے جو خدا تعالیٰ کی طرف سے عطا ہوئے ایک ”سلامتی کا
شہزادہ“ بھی تھا کیونکہ وہ سب دنیا کو سلامتی دینے کے لئے
آیا تھا۔ پس مجھے اور ہر ایک میرے ہم مذہب کو اس امر کو
دیکھ کر کہ کوئی جماعت اس فرض کو پورا کرنے کے لئے
کوشش کر رہی ہے جس کے لئے ہمارا امام بھیجا گیا تھا
نہایت ہی خوشی پہنچتی ہے۔ پس طبعاً مجھے آپ کی
ایسوسی ایشن سے ایک انس ہے اور میں دعا کرتا ہوں کہ
خدا تعالیٰ آپ کے کام میں برکت دے اور آپ کی ہمتوں کو
بلند کرے۔

بہنو! بھائیو! میں ایک بات کی طرف آپ کو توجہ دلانا
چاہتا ہوں جو یقیناً آپ کے کام میں مُمد ہوگی اور جس کے
بغیر حقیقی کامیابی مشکل ہے اور وہ یہ ہے کہ آپ کو اسی ہستی کی
طرف قدم بڑھانا چاہئے جو تمام عالم خلق کے لئے بطور مرکز
کے ہے۔ ایک دائرہ ہمیں یہ سبق دیتا ہے کہ تمام بعد مرکز
سے بعد کی وجہ سے ہوتے ہیں اور جوں جوں ہم مرکز کے
قریب ہوتے جائیں خواہ ہم کسی جانب سے بھی کیوں نہ
چلے ہوں ہم ایک دوسرے سے زیادہ نزدیک ہوتے چلے
جاتے ہیں حتیٰ کہ اگر ہم مرکز تک پہنچنے کی توفیق پالیں پھر تو
ہم میں کوئی جدائی رہتی ہی نہیں۔

اس تمام عالم خلق کا مرکز خدا ہے اور بغیر اس کی کامل
محبت کے اور اس کے قُرب کے ہم حقیقی اتحاد پیدا نہیں کر
سکتے۔ جھگڑے تب ہی پیدا ہوتے ہیں جب کہ ہم اس کی

خطبہ جمعہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بار بار اپنی جماعت کے افراد کو یہی تلقین فرمائی ہے کہ دعاؤں کی طرف بہت توجہ دو کیونکہ جماعتی ترقی، جماعت کا غلبہ اور دشمنوں کے مکروں اور ان کی کارروائیوں سے نجات دعاؤں سے ہی ملتی ہے۔

پس یارنہاں میں ڈوبنے کی ضرورت ہے۔ اپنے اندر وہ کیفیت پیدا کرنے کی ضرورت ہے جو عرش کے پائے ہلا دینے والی ہو۔ وہ دعائیں کرنے کی ضرورت ہے جن کا رخ ایک طرف ہو۔ متفرق دعائیں نہ ہوں۔

پاکستان کے احمدیوں کو چاہے وہ امیر ہیں، غریب ہیں، مرد ہیں، عورتیں ہیں ان کو خاص طور پر اس طرف توجہ دینے کی ضرورت ہے کیونکہ احمدیت کے حوالے سے اس وقت سب سے زیادہ ظلم پاکستان میں ہی ہو رہا ہے۔ اور دنیا کے احمدیوں کو بھی عموماً اس طرف توجہ کی ضرورت ہے۔ کیونکہ احمدیت کی فتح سے ہی دنیا کی بقا وابستہ ہے۔ مسلم اُمّہ کا اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو حاصل کرنا احمدیت کی فتح سے ہی وابستہ ہے۔ ظلم و تعدی کا خاتمہ اسی سے وابستہ ہے۔ پس چاہے وہ فلسطینیوں کو ظلم سے آزاد کروانا ہے یا مسلمانوں کو ان کے اپنے ظالم حکمرانوں سے آزاد کروانا ہے اس کی ضمانت صرف احمدیوں کی دعائیں ہی بن سکتی ہیں۔ ان دعاؤں کا حق ادا کرنے کی ہمیں ضرورت ہے۔ اس وقت ظلم کی چٹکی میں سب سے زیادہ احمدی پس رہے ہیں۔ اس لئے ہماری دعائیں ہی مضطر کی دعاؤں کا رنگ اختیار کر کے نہ صرف اپنی آزادی بلکہ انسانیت کے لئے بھی ظلموں سے نجات کا ذریعہ بن سکتی ہیں۔ پس ہمیں اپنی ذمہ داریاں سمجھنے کی ضرورت ہے۔

جو بھی ایسے کاموں میں ملوث ہوگا جو اللہ تعالیٰ کے حکموں کے خلاف ہے جو ظلموں پر منتج ہوتے ہیں وہ اپنے بدنجام کو پہنچے گا۔ لیکن ہمارا کام ہے کہ ان ظلموں سے جلدی چھٹکارا پانے کے لئے ہم مضطر کی حالت اپنے اندر پیدا کریں۔ اللہ تعالیٰ کی مدد کو بے چین ہو کر پکاریں۔ پھر دیکھیں اللہ تعالیٰ کس طرح مدد کو آتا ہے

چاہئے کہ ہم میں سے ہر ایک اپنی حالتوں کے ہر وقت جائزے لیتا رہے کہ کبھی ہم اپنے مسائل میں اس قدر نہ الجھ جائیں کہ ان لوگوں کے لئے دعاؤں کا احساس نہ رہے جو جماعت کے افراد ہونے کی وجہ سے مشکلات میں گرفتار ہیں۔

جب ہم ایک جماعت میں پروئے جانے کا دعویٰ کرتے ہیں تو اپنی دعاؤں کو خدا تعالیٰ سے اجتماعی تکالیف اور ابتلا کے دور کرنے کے لئے مانگنے کی ضرورت ہے۔ جماعتی دعاؤں میں بھی وہ اضطراب اور اضطراب پیدا کریں جو اپنی ذاتی پریشانیوں کو دور کرنے کے لئے ایک انسان میں پیدا ہوتا ہے۔

جب تک ہم خالص ہو کر اللہ تعالیٰ کے آگے ان اجتماعی تکلیفوں کے دور کرنے کے لئے نہیں جھکیں گے ہم اپنے مقصد کو جلد حاصل نہیں کر سکیں گے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیعت میں آ کر ہماری مشترکہ دعائیں ہی ہماری انفرادی تکالیف کو بھی دور کر سکتی ہیں۔

خطبہ جمعہ سیدنا امیر المومنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ مورخہ 08 اگست 2014ء بمطابق 08 ظہور 1393 ہجری شمسی بمقام مسجد بیت الفتوح مورڈن

(خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ الفضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے)

حالت کو دیکھ کر لگا سکتا ہے اور جائزہ لے سکتا ہے۔ گزشتہ دنوں مجھے ایک عزیز نے اپنی ایک خواب سنائی کہ میں اس عزیز کو کہہ رہا ہوں کہ رمضان بڑی جلدی ختم ہو گیا۔ ابھی تو میں نے جماعت سے اور زیادہ دعائیں کروانی تھیں۔ اس میں ایک توجہ کا پہلو یہ بھی ہو سکتا ہے اور یقیناً ہے کہ رمضان میں جس طرح دعاؤں کی طرف توجہ رہتی ہے اس طرح اب توجہ نہیں رہے گی جبکہ جماعت کو دعاؤں کی بہت ضرورت ہے۔ کیونکہ اس خواب کے سننے سے پہلے ہی میرے دل میں یہ تحریک تھی اور اللہ تعالیٰ نے ڈالا کہ رمضان کے بعد کے خطبے میں بھی دعاؤں کی طرف توجہ دلاؤں۔ اس لئے اس شخص کی خواب بھی میری توجہ کی تائید میں ہی تھی۔ اس نے مزید اس طرف توجہ دلائی۔ اللہ تعالیٰ کا یہی طریق ہے کہ بعض دفعہ بجائے براہ راست واضح توجہ دلانے کے مومنوں کو دوسرے مومنوں کے ذریعہ توجہ دلاتا ہے گو کہ دل میں ڈالا ہوتا ہے۔

رمضان کے بعد ہم عموماً دعاؤں کی طرف اس لئے توجہ نہیں رکھتے، ان میں وہ شدت نہیں ہوتی جیسی کہ رمضان میں ہوتی ہے۔ اس وقت دنیا کے حالات، مسلم اُمّہ کے حالات خاص طور پر فلسطینیوں پر اسرائیل کا جو مسلسل ظالمانہ حملہ ہے جس میں کل تک تو عارضی روک پیدا ہوئی تھی لیکن آج سنا ہے پھر وہ سیز فائر جو ہے وہ ختم ہوگی اور الزام بہر حال یہی دیا جا رہا ہے، اللہ بہتر جانتا ہے حقیقت، کہ فلسطینیوں کی طرف سے پہلے راکٹ حملے کئے گئے۔ بہر حال اللہ کرے کوئی ایسی صورت پیدا ہو کہ یہ جنگ بندی مستقل ہو جائے اور ظلم بند ہو۔ اور پھر ہم یہ بھی دیکھتے ہیں کہ مسلمانوں کا ایک دوسرے پر ظلم اور گردنیں اڑانا اور قتل و

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ

أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ - الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ - مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ -

إِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ - صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ -

اللَّهُ - قَلِيلًا مَّا تَذَكَّرُونَ (النمل: 63) اس آیت کا ترجمہ ہے کہ یا پھر وہ کون ہے جو بے قراری کی دعا قبول کرتا ہے جب وہ اسے پکارے اور تکلیف دور کر دیتا ہے اور تمہیں زمین کے وارث بناتا ہے۔ کیا اللہ کے ساتھ کوئی اور معبود ہے؟ بہت کم ہے جو تم نصیحت پکڑتے ہو۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بار بار اپنی جماعت کے افراد کو یہی تلقین فرمائی ہے کہ دعاؤں کی طرف بہت توجہ دو کیونکہ جماعتی ترقی، جماعت کا غلبہ اور دشمنوں کے مکروں اور ان کی کارروائیوں سے نجات دعاؤں سے ہی ملتی ہے۔ آپ نے بڑا واضح فرمایا کہ ہمارا غالب آنے کا ہتھیار دعا ہی ہے۔

(ماخوذ از ملفوظات جلد 5 صفحہ 303 - ایڈیشن 1984ء مطبوعہ برطانیہ)

پس جب ہم نے ہر ترقی دعاؤں کے طفیل دیکھنی ہے اور ہر دشمن کو دعاؤں سے زیر کرنا ہے تو پھر دعا کی اس اہمیت کو سامنے رکھتے ہوئے کس قدر توجہ ہمیں دعاؤں کی طرف دینی چاہئے اور اس مقصد کے حصول کے لئے ہم کس قدر توجہ دعاؤں کی طرف دے رہے ہیں۔ اس کا اندازہ اور جائزہ ہم میں سے ہر ایک اپنی

کے آگے جھکنے کی ضرورت ہے۔ اور اگر اس کیفیت میں ہم اللہ تعالیٰ کے آگے جھکیں گے، یہ کیفیت ساری جماعت میں پیدا ہو جائے اور ہماری راتیں اس کیفیت میں گزریں کہ ہم نے جماعت کے لئے دعائیں کرنی ہیں تو چند دن میں، چند راتوں کی دعاؤں سے انقلاب آسکتا ہے۔ ورنہ انقلاب تو آنا ہے، حالات تو بدلنے ہیں لیکن اپنا وقت لیں گے۔ یہ تو اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ حالات بدلیں گے انشاء اللہ تعالیٰ۔ جو پیغام مجھے دیا گیا تھا اس میں تمام جماعت جو اپنے آپ کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرف منسوب کرتی ہے اُس کا خالص ہو کر دعا کرنا شرط ہے۔ اس وقت بھی خواب میں مجھے یہی تاثر تھا کہ پاکستان کے احمدیوں کے لئے یہ پیغام ہے۔

پس پاکستان کے احمدیوں کو چاہے وہ امیر ہیں، غریب ہیں، مرد ہیں، عورتیں ہیں ان کو خاص طور پر اس طرف توجہ دینے کی ضرورت ہے کیونکہ احمدیت کے حوالے سے اس وقت سب سے زیادہ ظلم پاکستان میں ہی ہو رہا ہے۔ اور دنیا کے احمدیوں کو بھی عموماً اس طرف توجہ کی ضرورت ہے۔ کیونکہ احمدیت کی فتح سے ہی دنیا کی بقا وابستہ ہے۔ مسلم اُمّت کا اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو حاصل کرنا احمدیت کی فتح سے ہی وابستہ ہے۔ ظلم و تعدی کا خاتمہ اسی سے وابستہ ہے۔ پس چاہے وہ فلسطینیوں کو ظلم سے آزاد کروانا ہے یا مسلمانوں کو ان کے اپنے ظالم حکمرانوں سے آزاد کروانا ہے اس کی ضمانت صرف احمدیوں کی دعائیں ہی بن سکتی ہیں۔ ان دعاؤں کا حق ادا کرنے کی ہمیں ضرورت ہے۔ اس وقت ظلم کی چکی میں سب سے زیادہ احمدی پس رہے ہیں۔ اس لئے ہماری دعائیں ہی مضطر کی دعاؤں کا رنگ اختیار کر کے نہ صرف اپنی آزادی بلکہ انسانیت کے لئے بھی ظلموں سے نجات کا ذریعہ بن سکتی ہیں۔ پس ہمیں اپنی ذمہ داریاں سمجھنے کی ضرورت ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ

”ابتلاؤں میں ہی دعاؤں کے عجیب و غریب خواص اور اثر ظاہر ہوتے ہیں اور سچ تو یہ ہے کہ ہمارا خداداد عاؤں ہی سے پہچانا جاتا ہے۔“ (ملفوظات جلد 3 صفحہ 201۔ ایڈیشن 1984ء مطبوعہ برطانیہ)

پس جیسا کہ میں نے کہا کہ آج احمدیوں سے زیادہ اور کون ان ابتلاؤں میں ڈالا جا رہا ہے۔ آج احمدیوں سے زیادہ اور کون ہے جس پر ہر طرف سے ظلم بعض مسلمان ممالک میں روا رکھا جا رہا ہے۔ ان ملکوں کے اکثر شرفاء بلکہ تمام ہی کہنا چاہئے، ان کی شرافت جیسا کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ فرمایا کرتے تھے کہ گنگی شرافت ہو چکی ہے۔ (ماخوذ از خطبات ناصر جلد ہفتم صفحہ 376۔ خطبہ جمعہ فرمودہ 28 ستمبر 1979ء) ایسے میں معجزانہ دعاؤں کے فیض حاصل کرنے کے لئے ہمیں خاص توجہ کی ضرورت ہے۔

یہ آیت جو میں نے تلاوت کی ہے اس میں اللہ تعالیٰ نے یہی فرمایا ہے کہ دیکھو مصیبت زدہ لوگوں کی دعاؤں کو کون قبول کرتا ہے۔ صرف اللہ تعالیٰ ہی قبول کرتا ہے۔ اور جب وہ ایسی حالت میں ہوں جب مُضطر ہوں۔ مضطر اس کو کہتے ہیں جو اپنے چاروں طرف مشکلات اور ابتلاؤں کو دیکھتا ہے۔ اسے اپنی کامیابی کا کوئی مادی یا دنیاوی راستہ نظر نہیں آتا اور صرف ایک راستہ نظر آتا ہے اور وہ اللہ تعالیٰ کی طرف جانے کا راستہ ہے۔ خدا تعالیٰ کہتا ہے یہ مضطر ہیں جو میری طرف آتے ہیں جن کے لئے دنیا کے تمام راستے بند اور مسدود ہو چکے ہوتے ہیں۔ مضطر کا مطلب یہ نہیں ہے کہ جب کوئی راستہ نظر نہ آئے تو گھبراہٹ میں اضطراب شروع ہو جائے کہ ہم کدھر جائیں۔ بلکہ مضطر کا مطلب جیسا کہ میں نے کہا یہ ہے کہ جب تمام راستے بند ہو جائیں، تمام راستے مسدود ہو جائیں تو ایک طرف روشنی کی کرن نظر آئے اور وہ اس کی طرف دوڑے۔ اگر ہر طرف آگ نظر آ رہی ہو تو دیوانوں کی طرح بے چین ہو کر دوڑنے والے کو مضطر نہیں کہتے۔ کیونکہ اگر اس طرح وہ گھبراہٹ میں دوڑے گا تو خود آگ میں پڑ جائے گا بلکہ ہر طرف کی آگ دیکھنے کے بعد جب اسے امن کا ایک راستہ نظر آ رہا ہو، اسے ایک طرف پناہ نظر آ رہی ہو اور وہ اس معین راستے کی طرف چلا جائے تو وہ شخص ایسا ہے جو مضطر کہلاتا ہے اور اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ میں ایسے شخص کو پھر آگ سے بچانے والا ہوں۔ میں اس کی پناہ گاہ ہوں۔ آگ کی تپش سے بچانے والی ٹھنڈی چھاؤں میں ہوں۔ میری طرف آؤ۔ مجھ سے پناہ طلب کرو۔ میں تمہیں ان ابتلاؤں سے نکالوں گا۔ اس یقین سے میری طرف آؤ کہ ہمارا خدا ہے جو ہمیں اس ابتلا سے نکالنے والا ہے تو میں تمہیں تمہارے اس یقین کی وجہ سے اس ابتلا سے نکالوں گا۔ تمہاری دعاؤں کی وجہ سے تمہیں اس ابتلا سے نکالوں گا۔ جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا کہ عجیب و غریب خواص اور اثر تمہارے حق میں ظاہر ہوں گے۔

پس جو شخص ایسا مضطر بن جائے جو خدا تعالیٰ کے علاوہ کسی کو اپنا بلجا و مآوی نہ سمجھے کوئی پناہ کی جگہ نہ سمجھے، جو خدا کے سوا کسی اور کو ان ابتلاؤں سے نجات دلانے والا نہ سمجھے تو وہی حقیقی مضطر ہے اور اس کی دعائیں عجیب دکھانے والی بنتی ہیں۔ دعاؤں کی قبولیت کے لئے یہ یقین ہمیں اپنے اندر پیدا کرنا ہوگا کہ ہر قسم کے اضطراب کی حالت میں اللہ تعالیٰ ہی کام آتا ہے۔ اس کے علاوہ اور کوئی راستہ نہیں جہاں ہمیں روشنی کی کرن نظر آتی ہو اور جب ایسی حالت پیدا ہو جائے، جب اس طرح کی اضطراب کی کیفیت آ جاتی ہے تو پھر اس قسم کے مضطر کے پاس اللہ تعالیٰ اپنے وعدے کے مطابق دوڑتا ہوا آتا ہے اور اس کی مشکلات اور مصیبتیں دور کر دیتا ہے۔ اس کی تکالیف ہوا میں اڑ جاتی ہیں۔ چاہے وہ ذاتی تکالیف اور مشکلات ہوں یا

غارت گری اس کی بھی انتہا ہو رہی ہے۔ اور پھر ظلم کی انتہا ان کلمہ پڑھنے والوں کی طرف سے یہ ہے کہ اللہ اور رسول کے نام پر احمدیوں پر ظلم کر رہے ہیں اور ڈھٹائی سے اس ظلم کو جاری رکھنا چاہتے ہیں اور جاری رکھنے کے بہانے بھی تلاش کرتے ہیں اور بیانات بھی دیئے جاتے ہیں۔ ہر سطح پر اور ہر موقع پر احمدیوں کو اذیت دینا اور ان پر ظلم کرنا اب پاکستان میں مٹاؤں کے زیر اثر غیر احمدیوں کی اکثریت کا یا بہت بڑی تعداد کا شیوہ بن چکا ہے۔ اور اگلی نسل میں بچوں میں بھی یہ زہر گھولا جا رہا ہے۔ ان کے دماغوں کو زہر آلود کیا جا رہا ہے۔ ان بچوں کے منہ سے بھی اب یہ الفاظ نکلتے ہیں جن کو پتا ہی نہیں کہ دین کیا ہے یا کیا نہیں؟ یا دشمنی کیا ہوتی ہے کیا نہیں؟ کہ احمدی کافر ہیں اور ان کو قتل کرنا جائز ہے۔ سکولوں میں احمدی اساتذہ کے ساتھ بچے اس لئے بدتمیزی کرتے ہیں کہ یہ احمدی ہے جو مرضی اس کو کہو۔ سکولوں سے نکالنے کی کارروائیاں ہوتی ہیں۔ ان سے پڑھنے سے انکار کیا جاتا ہے۔ گزشتہ دنوں ہی ایک گاؤں میں چھوٹی سی جگہ پر ایک ٹیچر کے خلاف بچوں نے اور ان کے والدین نے جلوس نکالا، ہڑتال کی کہ ہم نے اس سے نہیں پڑھنا۔ یہ قادیانی ہے۔ غالباً ہیڈ ماسٹر نے یا کسی عقل والے نے ان سے کہا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے تو جنگی قیدیوں کو بھی اس شرط پر رہا کرنے کا کہا تھا کہ جو تعلیم تمہارے پاس ہے، جو لکھنا پڑھنا تم جانتے ہو وہ اگر تم مسلمانوں کو سکھا دو تو تمہیں قید سے آزادی مل جائے گی۔ حالانکہ یہ ان لوگوں کو کہا گیا جو اس نیت سے جنگ میں آئے تھے کہ مسلمانوں کو ختم کر دیں۔ اس پر اس گاؤں کے لوگوں نے یہ کہا کہ ٹھیک ہے، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کافروں کو کہا ہوگا لیکن ہم نہیں مانیں گے کیونکہ یہ قادیانی ان کافروں سے بڑھ کر کافر ہیں اور ان کو قتل کرنا بھی جائز ہے۔

اور یہ ڈھٹائی کسی بھی واقعہ کے بعد کم نہیں ہوتی۔ یہ نہیں کہ انسانیت سوز مظالم دیکھ کر پھر کسی قسم کی شرم کا احساس ان میں پیدا ہو جائے بلکہ وہی حال رہتا ہے۔ وہی لوگ جو گورنوالہ میں ہمارے احمدی گھروں کے ہمسائے تھے اور عام حالات میں بول چال اٹھنا بیٹھنا بھی تھا۔ جب یہ واقعہ ہوا تو ان میں سے بعض ایسے بھی تھے جو خالی گھروں کو دیکھ کر لوٹ کھسوٹ میں شامل ہو گئے۔ جب گراؤٹ اس حد تک پہنچ جائے تو پھر سوائے اِنَّا لِلّٰہ کے اور کچھ نہیں کہا جاسکتا کہ اب تو یہ لوگ اپنے خاتمے پر پہنچے ہوئے ہیں۔ اور ان ابتلاؤں کے دور میں ہمیں پہلے سے بڑھ کر اللہ تعالیٰ کی طرف جھکنے کی ضرورت ہے۔ پس اپنی دعاؤں میں کی نہ آنے دیں۔ باقی مسلمان تو ایک دوسرے پر ظلم کا جواب ظلم سے دے کر اپنا حساب پورا کر لیتے ہیں لیکن ہم نے تو ہر ظلم کو آہ و فغاں میں ڈوب کر ختم کرنا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے حضور گڑگڑا کر اس سے دعا مانگ کر ختم کرنا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے ایک شعر میں فرمایا تھا کہ

عدو جب بڑھ گیا شور و فغاں میں
نہاں ہم ہو گئے یار نہاں میں

(الحکم جلد 5 نمبر 45 مورخہ 10 دسمبر 1901ء صفحہ 3 کالم 2) (درشمن اردو صفحہ 50 شائع کردہ نظارت اشاعت ربوہ)

پس یار نہاں میں ڈوبنے کی ضرورت ہے۔ اپنے اندر وہ کیفیت پیدا کرنے کی ضرورت ہے جو عرش کے پائے ہلا دینے والی ہو۔ وہ دعائیں کرنے کی ضرورت ہے جن کا رخ ایک طرف ہو۔ متفرق دعائیں نہ ہوں۔

اس عزیز کی خواب میں جو یہ بتایا گیا ہے کہ میں اس کو کہہ رہا ہوں کہ ابھی میں نے جماعت سے دعائیں کروانی تھیں۔ تو جماعت سے من حیث الجماعت دعا کروانا جماعت کی کامیابیوں اور ترقیات کے لئے اور ان مشکلات کے دور ہونے کے لئے تھی۔ پس جب ہماری یہ خواہش ہے کہ ابتلا کا یہ دور جلد ختم ہو تو ہمیں دشمن کے شر سے بچنے کے لئے اپنی دعاؤں، جماعتی دعاؤں کے دھارے اس طرف کرنے کی ضرورت ہے۔ اپنی دعاؤں کے دھارے اس طرف کرنے کی ضرورت ہے جہاں ہم دشمن کے شر سے بچ سکیں اور اس کے شر سے بچنے کے لئے ہم جتنی بھی دعائیں کریں وہ آجکل کی ضرورت ہے۔

اس موقع پر مجھے اپنی ایک پرانی خواب بھی یاد آ رہی تھی جس کا میں پہلے بھی ایک دفعہ ذکر کر چکا ہوں کہ اگر جلد حالات بدلنے ہیں تو جماعت کو ان ابتلاؤں سے بچانے کے لئے من حیث الجماعت اپنی حالتوں کو اللہ تعالیٰ کی خاطر خالص کرتے ہوئے، اپنی دعاؤں کو اس کے لئے خالص کرتے ہوئے ہمیں اس

THOMPSON & CO SOLICITORS
New Office in Morden

Consult us for your legal requirements
such as Immigration & Nationality, Conveyancing, Personal Injury,
Family & Ancillary Proceedings, Wills & Probate, Criminal Litigation.

Contact: Anas A.Khan, John Thompson,
Naeem Khan, David Brocklesby (Member of Family Law Panel) & David Wilson.

Head Office: 1st floor 48 Tooting High Street London SW17 0RG Tel: 020 8767 5005
Branch Office: 14-16 Mitcham Road, SW17 9NA Tel: 020 8682 4040
Morden Branch: 164 Kenley Road - Morden SW19 3DL Tel: 020 8545 0697
Mobile: 07702896350 -- 24hrs Crime Line: 07533667921

جماعتی تکالیف اور مشکلات ہوں۔ پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ صرف یہی نہیں ہوگا کہ یَكْشِفُ السُّوءَ ہولیعنی اللہ تکلیفوں کو دور کر دے اور بس۔ یہ کافی ہو گیا۔ اللہ تعالیٰ جب انعامات دیتا ہے تو اس کے انعامات لامحدود ہوتے ہیں۔ کسی بھی حد تک وہ انعامات کو بڑھا سکتا ہے۔ پس یہاں بھی جب تکلیف میں مبتلا مومنوں کی تکلیفوں کو دور کرنے کا اللہ تعالیٰ نے فرمایا تو ساتھ یہ بھی فرمادیا کہ يَجْعَلْكُمْ خُلَفَاءَ الْأَرْضِ۔ کہ وہ تمہیں زمین کے وارث بنا دیتا ہے۔ وہ بڑے بڑے ظالموں، جاہلوں اور سرکشوں کو تباہ کر کے مظلوم اور کمزور نظر آنے والوں کو ان کی جگہ بٹھا دیتا ہے۔ پس جہاں انفرادی طور پر مضطر کی دعا سن کر اللہ تعالیٰ اس کی تکلیف کو دور کرتا ہے وہاں قومی رنگ میں بھی اس کی تکلیفوں اور ابتلاؤں کو دور کرتا ہے۔ اور یہی ہمیں قرآن کریم نے دوسری جگہ پر بھی بتایا ہے۔ اس سے پتا چلتا ہے کہ جب پہلی قوموں نے رسولوں کے ساتھ اور ان کی قوموں کے ساتھ ظالمانہ سلوک کیا تو اللہ تعالیٰ کہتا ہے کہ ہم نے انہیں تباہ کر دیا اور مظلوموں کو ان کی جگہ دے دی۔ پہلے لوگ بڑے بڑے جاہلوں اور بڑے جاہ و جلال والے تھے لیکن ان کے نام تک مٹ گئے۔ پس یہ قانون آج بھی اسی طرح قائم ہے جس طرح پہلی قوموں کے لئے قائم تھا۔

پس اللہ تعالیٰ ظالموں کو ختم کرتا ہے لیکن جب مظلوم مضطر بن کر مٹنی نصُرُ اللہ کی درد بھری دعائیں کرتے ہیں تو اللہ تعالیٰ کرم جوش میں آ کر ظالموں کے جلد خاتمے کے سامان پیدا کر دیتا ہے۔ طاقت اور کثرت کے زعم میں آج ظلموں پر جو لوگ تلے بیٹھے ہیں اللہ تعالیٰ کرے کہ انہیں عقل آ جائے ورنہ ان کی یہی طاقت اور کثرت ان کے لئے تباہی کا باعث بننے والی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے یہی فرمایا ہے کہ جو اپنی طاقت اور کثرت کی وجہ سے تقویٰ سے کام نہیں لیتے ان کے انجام بھی بد ہوا کرتے ہیں۔ اگر کلمہ پڑھ کر اور اللہ اور رسول کا نام لے کر ظلموں کی داستانیں رقم ہوں گی تو کلمہ بھی اور اللہ تعالیٰ اور اس کا رسول بھی ایسے لوگوں سے بیزاری کا اظہار کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے ظالموں کے بد انجام کی خبر دی ہے۔ یہ کہیں نہیں کہا گیا کہ فلاں قوم یا مذہب کے ماننے والوں کا استثناء ہے وہ جو چاہیں کرتے پھریں۔ بلکہ جو بھی ایسے کاموں میں ملوث ہوگا جو اللہ تعالیٰ کے حکموں کے خلاف ہیں، جو ظلموں پر منتج ہوتے ہیں وہ اپنے بد انجام کو پہنچے گا۔ لیکن ہمارا کام ہے کہ ان ظلموں سے جلدی چھڑکار پانے کے لئے ہم مضطر کی حالت اپنے اندر پیدا کریں۔ اللہ تعالیٰ کی مدد کو بے چین ہو کر پکاریں۔ پھر دیکھیں اللہ تعالیٰ کس طرح مدد کو آتا ہے۔ ہم میں سے ہر ایک کو یہ حالت پیدا کرنے کی ضرورت ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ:

”یاد رکھو کہ خدا تعالیٰ بڑا بے نیاز ہے۔ جب تک کثرت سے اور بار بار اضطراب سے دعا نہیں کی جاتی وہ پرواہ نہیں کرتا۔ دیکھو کسی کی بیوی یا بچہ بیمار ہو یا کسی پر سخت مقدمہ آ جاوے تو ان باتوں کے واسطے اسے کیسا اضطراب ہوتا ہے۔ پس دعا میں بھی جب تک سچی تڑپ اور حالت اضطراب پیدا نہ ہو تب تک وہ بالکل بے اثر اور بیہودہ کام ہے۔ قبولیت کے واسطے اضطراب شرط ہے۔“

(ملفوظات جلد 10 صفحہ 137۔ ایڈیشن 1984ء مطبوعہ برطانیہ)

پس جماعتی مشکلات کے دور کرنے کے لئے بھی ہمیں اسی اضطراب کی ضرورت ہے جس طرح بعض دفعہ ہم دعاؤں میں اپنے ذاتی مقاصد کے لئے دکھاتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا کہ کثرت سے اور بار بار دعا شرط ہے۔ پس یہ خیال کر لینا کہ ہم نے رمضان میں دعائیں کر لیں اور کافی ہو گیا تو ہم پر واضح ہونا چاہئے کہ یہ کافی نہیں۔ ابھی ہمیں مسلسل دعاؤں کی ضرورت ہے اور انسان کو ہمیشہ مسلسل دعاؤں کی ضرورت رہتی ہے۔ جب اللہ تعالیٰ ہمیں کھلی فتح بھی عطا فرمادے گا تو پھر بھی تقویٰ پر چلتے ہوئے اس کے فضلوں کو سمیٹنے کے لئے مسلسل دعاؤں کی ضرورت ہوگی۔ غرض کہ اللہ تعالیٰ سے تعلق میں کبھی بھی کمی نہیں ہونی چاہئے، نہ ایک مومن کبھی یہ برداشت کر سکتا ہے۔ تکلیفوں میں بھی ہمیں اضطراب کی ضرورت ہے اور آسانیوں اور آسائشوں میں بھی ہمیں یاد خدا کی ضرورت ہے۔ پس ایک مومن کبھی خود غرض نہیں ہوتا۔ نہ ہی عارضی اور وقتی دعاؤں اور جوشوں کو کافی سمجھتا ہے بلکہ ہر حالت میں خدا تعالیٰ سے اس کا تعلق رہتا ہے اور رہنا چاہئے۔ یہ ایمان اور تعلق ہی ایک مومن کو عام حالات میں بھی دعا کی قبولیت کے نشان دکھاتا رہتا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک جگہ فرمایا کہ ”یاد رکھو غیر اللہ کی طرف جھکتا خدا سے کاٹنا ہے۔“ (تفسیر حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد 4 صفحہ 58۔ ملفوظات جلد 3 صفحہ 31۔ ایڈیشن 2003ء مطبوعہ ربوہ)

یہ تو ایک حقیقی مومن کبھی تصور بھی نہیں کر سکتا کہ خدا سے تعلق کاٹنے لیکن بعض دفعہ کمزوریوں کی وجہ سے دعاؤں میں کمی آ جاتی ہے اور دنیاوی معاملات کی وجہ سے اسباب کی طرف توجہ ہو جاتی ہے یا دعاؤں کا حق ادا نہیں ہوتا۔ پس ہمیں چاہئے کہ ہم میں سے ہر ایک اپنی حالتوں کے ہر وقت جائزے لیتا رہے کہ کبھی ہم اپنے مسائل میں اس قدر نہ الجھ جائیں کہ ان لوگوں کے لئے دعاؤں کا احساس نہ رہے جو جماعت کے افراد ہونے کی وجہ سے مشکلات میں گرفتار ہیں۔ یاد رکھیں ہر فرد جماعت کی دعا اور اللہ تعالیٰ کو اس کے رحم، مغفرت، بخشش اور مختلف صفات کا واسطہ دے کر جو دعا ہے یہ جماعتی تکالیف کو بھی دور کرنے کا باعث بنتی ہے۔

پس اللہ تعالیٰ ظالموں کو ختم کرتا ہے لیکن جب مظلوم مضطر بن کر مٹنی نصُرُ اللہ کی درد بھری دعائیں کرتے ہیں تو اللہ تعالیٰ کرم جوش میں آ کر ظالموں کے جلد خاتمے کے سامان پیدا کر دیتا ہے۔ طاقت اور کثرت کے زعم میں آج ظلموں پر جو لوگ تلے بیٹھے ہیں اللہ تعالیٰ کرے کہ انہیں عقل آ جائے ورنہ ان کی یہی طاقت اور کثرت ان کے لئے تباہی کا باعث بننے والی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے یہی فرمایا ہے کہ جو اپنی طاقت اور کثرت کی وجہ سے تقویٰ سے کام نہیں لیتے ان کے انجام بھی بد ہوا کرتے ہیں۔ اگر کلمہ پڑھ کر اور اللہ اور رسول کا نام لے کر ظلموں کی داستانیں رقم ہوں گی تو کلمہ بھی اور اللہ تعالیٰ اور اس کا رسول بھی ایسے لوگوں سے بیزاری کا اظہار کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے ظالموں کے بد انجام کی خبر دی ہے۔ یہ کہیں نہیں کہا گیا کہ فلاں قوم یا مذہب کے ماننے والوں کا استثناء ہے وہ جو چاہیں کرتے پھریں۔ بلکہ جو بھی ایسے کاموں میں ملوث ہوگا جو اللہ تعالیٰ کے حکموں کے خلاف ہیں، جو ظلموں پر منتج ہوتے ہیں وہ اپنے بد انجام کو پہنچے گا۔ لیکن ہمارا کام ہے کہ ان ظلموں سے جلدی چھڑکار پانے کے لئے ہم مضطر کی حالت اپنے اندر پیدا کریں۔ اللہ تعالیٰ کی مدد کو بے چین ہو کر پکاریں۔ پھر دیکھیں اللہ تعالیٰ کس طرح مدد کو آتا ہے۔ ہم میں سے ہر ایک کو یہ حالت پیدا کرنے کی ضرورت ہے۔

تب تیسرا شخص اس دعا کے ساتھ خدا کے حضور جھکا اور کہا کہ اے خدا! تو جانتا ہے کہ میں بکریاں چرایا کرتا ہوں اور دودھ پر میرا گزارا ہے۔ ایک دن گھر پہنچنے میں دیر ہو گئی اور میرے ماں باپ جو میرے ساتھ تھے۔ بہت بوڑھے تھے۔ میرا طریق یہ تھا کہ اپنے چھوٹے بچوں سے پہلے اپنے ماں باپ کو دودھ پلایا کرتا تھا۔ جب میں دیر سے پہنچا تو میرے ماں باپ جو بوڑھے تھے سوچے تھے۔ میں نے پسند نہ کیا کہ انہیں جگاؤں اور ان کے پاس دودھ لے کر میں کھڑا ہو گیا کہ جب وہ جاگیں گے میں پلا دوں گا۔ میرے بچے روتے رہے۔ انہیں بھی بھوک لگی تھی لیکن میں ماں باپ کے لئے دودھ لے کر کھڑا رہا۔ یہاں تک کہ صبح ہو گئی اور صبح تک دودھ لے کر کھڑا رہا۔ صبح جب وہ جاگے تو انہیں دودھ پلایا پھر اپنے بیوی بچوں کو بھی دیا۔ پس اے خدا اگر میرا یہ کام تیری رضا اور خوشنودی کے لئے تھا اور دنیا کی کوئی غرض نہ تھی تو مجھ پر رحم فرما اور اس پتھر کو ہٹا دے۔ چنانچہ طوفان کے ایک زور نے اس پتھر کو آگے سرکایا اور راستہ صاف ہو گیا اور وہ باہر آ گئے۔ (صحیح البخاری کتاب احادیث الانبیاء باب حدیث الغار حدیث 3465)

اب تین اشخاص نے تین قسم کے کام کئے تھے۔ کسی نے مزدور کی مزدوری میں امانت کا حق ادا کیا۔ انصاف پر قائم رہتے ہوئے بندوں کے حق کی ادائیگی کی۔ کسی نے والدین کے ساتھ حسن سلوک اور ان کی خدمت کا حق ادا کیا۔ تیسرا زنا کے گناہ سے اللہ تعالیٰ کی رضا کی خاطر بچا اور اس حوالے سے دعا کی لیکن ان سب کی دعاؤں کا مقصد مشترک تھا کہ پتھر ہٹ جائے اور وہ پتھر ہٹ گیا۔ پس یہ انفرادی نیکیاں اور انفرادی نیکیوں کے حوالے سے کی گئی دعائیں اجتماعی قبولیت کا نظارہ دکھانے والی بن گئیں۔ پس اس حدیث سے

Earlsfield Properties

We will manage your property at 0% commission

Guaranteed rate schemes for 3 & 5 years

Free management Service

Guaranteed vacant possession

175 Merton Road London SW18 5EF

Tel: 020-8265-6000 or 020 8877 - 0762 Fax: 020 8874 9754

جہاں اور بہت سے سبق ملتے ہیں وہاں ایک یہ بہت بڑا سبق ہے کہ افراد کی انفرادی نیکیاں اور دعائیں اجتماعی مصیبت کو دور کرنے کا باعث بنتی ہیں۔

پس جب ہم ایک جماعت میں پروئے جانے کا دعویٰ کرتے ہیں تو ہمیں خدا تعالیٰ سے اجتماعی تکالیف اور ابتلا کے دور کرنے کے لئے دعائیں مانگنے کی ضرورت ہے۔ صرف اپنی ذاتی مشکلات اور پریشانیوں کو اپنا سمجھتے ہوئے ان کے لئے دعائیں میں ہی نہ ڈوبے رہیں بلکہ جماعتی دعائوں میں بھی وہ اضطراب اور اضطراب پیدا کریں جو اپنی ذاتی پریشانیوں کو دور کرنے کے لئے ایک انسان میں پیدا ہوتا ہے۔ جماعت کی ترقی اور حالات کے بدلنے کے لئے جب دو نفل پڑھتے ہیں جیسا کہ میں نے کہا تھا کہ پڑھا کریں اور اکثریت مجھے لکھتی بھی ہے کہ ہم پڑھتے ہیں تو اس میں درد بھری دعائیں کریں۔ ان غار میں پھنسے ہوئے لوگوں کی حالت کا اندازہ کیا جاسکتا ہے کہ ہر دنیاوی مدد سے مایوس ہو کر انہوں نے بیشک اپنی کسی نیکی جو خالص خدا تعالیٰ کے لئے انہوں نے کی تھی اس کا حوالہ دے کر دعا مانگی لیکن ان کی جو اس وقت اضطرابی کیفیت ہوگی جو اضطراب ان میں پیدا ہوا ہوگا، ہر طرف سے مادی ذرائع سے جو مایوسی تھی اس سے جو اضطراب پیدا ہو سکتا ہے اس کا انسان اندازہ کر سکتا ہے۔

پس جہاں ہمیں اپنے عمل خدا تعالیٰ کے لئے خالص کرنے کی ضرورت ہے کہ یہ اعمال قبولیت دعا میں بہت بڑا کردار ادا کرتے ہیں وہاں ہمیں جماعت کی تکلیف کو اپنی تکلیف سمجھتے ہوئے بڑی تضرع اور عاجزی سے اسے دور کرنے کے لئے دعا کی ضرورت ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ: ”دعاؤں کی قبولیت کے لئے یہ بھی ضروری ہے کہ انسان اپنے اندر پاک تبدیلی پیدا کرے۔ اگر بدیوں سے نہیں بچ سکتا اور خدا تعالیٰ کی حدود کو توڑتا ہے تو دعاؤں میں کوئی اثر نہیں رہتا۔“ (ملفوظات جلد 7 صفحہ 27-28 ایڈیشن 1984ء مطبوعہ برطانیہ)

پھر ایک جگہ ہمیں دعاؤں کی طرف توجہ دلاتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ: ”اگر تم دوسرے لوگوں کی طرح بنو گے تو خدا تعالیٰ تم میں اور ان میں کچھ فرق نہ کرے گا۔ اور تم خود اپنے اندر نمایاں فرق پیدا نہ کرو گے تو پھر خدا بھی تمہارے لیے کچھ فرق نہ رکھے گا۔ عمدہ انسان وہ ہے جو خدا تعالیٰ کی مرضی کے مطابق چلے۔ لیکن اگر ظاہر کچھ اور ہوا اور باطن کچھ اور تو ایسا انسان منافق ہے اور منافق کافر سے بدتر ہے۔ سب سے پہلے دلوں کی تطہیر کرو۔ مجھے سب سے زیادہ اس بات کا خوف ہے۔ ہم نہ تلوار سے جیت سکتے ہیں اور نہ کسی اور قوت سے۔ ہمارا ہتھیار صرف دعا ہے اور دلوں کی پاکیزگی۔“

(ملفوظات جلد 7 صفحہ 386-387 ایڈیشن 1984ء مطبوعہ برطانیہ)

اللہ تعالیٰ کرے کہ ہم حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے منشاء کے مطابق اپنی زندگیوں میں پاک تبدیلیاں پیدا کرتے ہوئے اپنے سب کام خدا تعالیٰ کی رضا کے مطابق سرانجام دینے والے ہوں۔

اس کے لئے ہمیشہ کوشش کرتے رہیں۔ اس کے حضور متضرعانہ دعاؤں کی طرف توجہ دینے والے ہوں۔ اپنی دعاؤں میں جماعتی ترقی اور ابتلاؤں کے دور ہونے کے لئے وہی شدت پیدا کرنے والے ہوں جو اپنی ذاتی تکالیف میں ہم کرتے ہیں۔ جماعت کے لئے دعاؤں میں بھی وہ شدت ہم میں پیدا ہو جیسی ہم میں اپنی ذاتی تکالیف کے لئے پیدا ہوتی ہے۔ ایک ہو کر ہم مخالفین کے شر سے بچنے کے لئے دعائیں کرنے والے ہوں۔ جیسا کہ میں نے شروع میں بھی کہا تھا کہ جب تک ہم خالص ہو کر اللہ تعالیٰ کے آگے ان اجتماعی تکلیفوں کے دور کرنے کے لئے نہیں جھکیں گے ہم اپنے مقصد کو جلد حاصل نہیں کر سکیں گے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیعت میں آ کر ہماری مشترکہ دعائیں ہی ہماری انفرادی تکالیف کو بھی دور کر سکتی ہیں۔ جب انسان دوسرے کے لئے دعا کرتا ہے تو فرشتے بھی اس کے لئے دعا کر رہے ہوتے ہیں۔ غار سے پتھر اس وقت ہٹتے ہیں جب دعاؤں کا رخ اور مقصد مشترک ہو۔ پس کسی فرد جماعت کو اس خود غرضی میں نہیں پڑنا چاہئے کہ میں ٹھیک ہوں تو بس سب ٹھیک ہے۔ دنیا کے کسی بھی کونے میں بسنے والے احمدی کی تکلیف ہم سب کی مشترکہ تکلیف ہے۔ اس کا احساس ہم میں پیدا ہونا چاہئے اور صرف احساس ہی پیدا نہ ہو اس کے لئے ہمیں دعاؤں کی طرف توجہ دینے کی ضرورت ہے۔ اور یہی ہتھیار ہے جس کے بارے میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے کہ یہ ہتھیار ہمیں ہماری فتوحات سے ہمکنار کرے گا۔

لیکن یہ بات بھی ہمیں یاد رکھنی چاہئے کہ جوش میں ہم دشمنوں کے بارے میں یا مخالفین کے بارے میں یہ دعا نہ کریں کہ خدا تعالیٰ ان پر وبال اور عذاب نازل کرے۔ بلکہ یہ دعا کریں کہ اے اللہ جب ہم اپنی کامیابیاں چاہتے ہیں۔ ابتلا اور مشکلات کو دور کرنے کے لئے تجھ سے دعا مانگتے ہیں۔ مشکلات کے یہ دور ختم ہونے کے لئے ہم دعا کرتے ہیں وہاں اے خدا ہم ان لوگوں کی بھی بہتری چاہتے ہیں تباہی نہیں چاہتے۔ ہم کمزوروں کو تیرے فضلوں نے ڈھانپا ہوا ہے اور باوجود سخت ترین حالات کے ہم تیرے فضلوں کے نظارے پھر بھی دیکھتے رہتے ہیں۔

پس اگر تو ان لوگوں کو بھی ڈھانپ لے اور ان کو ہدایت دے تو یہ ہماری بھی اور ان کی بھی بڑی خوش قسمتی ہے۔ لیکن اگر تیری حکمت بعض کو اس کا اہل نہیں سمجھتی اور ان کو فنا کرنے میں ہی بہتری ہے تو ان کو ہمارے راستے سے اس طرح ہٹا دے کہ اسلام کی ترقی جو اب تو نے احمدیت اور حقیقی اسلام سے وابستہ کی ہے اس میں ان کا وجود روک نہ بن سکے۔

پس جہاں یہ دعا بھی ہے تو وہاں اللہ تعالیٰ کی حکمت جہاں چاہتی ہے وہاں پر یہ بد دعا بھی بن جائے گی۔ اس لحاظ سے ہمیں دعا کرنی چاہئے نہ کہ کھلی بد دعا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو دعاؤں کے حق ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

☆.....☆.....☆

بینین کے شہر الاڈامیں تراجم قرآن کریم کی نمائش

مقامی ریڈیو اسٹیشنز پر نمائش کی تشہیر

رپورٹ: انصر عباس۔ مبلغ سلسلہ بینین

ہے۔ قرآن کریم کے فضائل بیان کرنے کے بعد سامعین کو جماعت احمدیہ کی کاوشوں سے بھی آگاہ کیا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے جماعت احمدیہ 70 سے زائد زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم شائع کر چکی ہے اور مزید تراجم ہو رہے ہیں۔

تاثرات

امام آئیگوں نے کہا کہ جماعت احمدیہ کی یہ کوشش نہایت قابل قدر ہے اور اسلام کا اصل چہرہ دنیا کو دکھانے کی ضرورت ہے۔

الاڈا کے سینئر امام نے کہا کہ: پہلے میں احمدیوں کو مسلمان نہیں سمجھتا تھا اور اسی وجہ سے ان کی بہت مخالفت کرتا تھا لیکن جب ان کو اللہ تعالیٰ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت میں فنا پایا تو میرے خیالات بدل گئے۔ جماعت احمدیہ کی اسلام کے لئے خدمت قابل رشک ہے۔ اور میں جماعت احمدیہ کا شکر ادا کرتا ہوں۔

نومالغ مسرور احمد نے بتایا کہ وہ مسیحی تھے اور اسلام سے نفرت کرتے تھے لیکن جماعت احمدیہ کے ذریعہ ان کو

اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ بینین کو مورخہ 26 تا 30 جون 2014ء پہلی مرتبہ الاڈامیں قرآن کریم کی نمائش لگانے کی توفیق ملی۔ قرآن کریم کے مختلف زبانوں میں تراجم کے ساتھ فرنج، انگلش، عربی، اردو اور یورپا زبان میں جماعتی لٹریچر بھی نمائش کی زینت رہا۔ 24 اور 25 جون کو ریڈیو Lamma اور G D Houon نے اس نمائش کا اپنے اسٹیشنز پر اعلان کیا۔ نیز افتتاحی تقریب اور نمائش کی رپورٹ بھی ان ریڈیو اسٹیشنز پر پانچ روز فرنج اور فونوں زبان میں نشر ہوتی رہی۔

نمائش کا آغاز 26 جون 2014ء کو شام چار بجے ایک تقریب سے ہوا۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد فونوں اور فرنج زبان میں ترجمہ پیش کیا گیا۔ بعد ازاں خاکسار نے قرآن کریم کی نمائش کے اغراض و مقاصد بیان کئے اور بتایا کہ دنیا کی اصلاح قرآن کریم سے وابستہ ہے اور اسی لئے جماعت احمدیہ قرآن کریم کی تعلیم کو دنیا میں عام کرنے میں مصروف ہے۔ نیز جماعت احمدیہ ان نمائشوں کے ذریعہ سے اسلام کی پُر امن تعلیم کا چہرہ دنیا کو دکھا رہی

کے علاوہ Captain Gendarmerie، کمشنر پولیس، مگناڈنٹ بریگیڈ Gendarmerie آف زے، دو غیر احمدی امام اور دیگر احمدی اور غیر احمدی احباب نے شرکت کی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے تقریباً 2500 افراد نمائش دیکھنے آئے تھے۔

خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس نمائش کے بہترین نتائج پیدا کرے۔ آمین

☆.....☆.....☆

اسلام کا حقیقی تعارف ہوا اور وہ فوراً مسلمان ہو گئے۔ ایک غیر احمدی محمد ادریس صاحب نمائش دیکھنے آئے تھے۔ انہوں نے کہا کہ وہ سینئرل مسجد کے مؤذن ہیں۔ اور وہ جماعت احمدیہ کی اس کوشش سے بہت خوش ہیں۔ احمدیت اسلام کی حقیقی خدمت کر رہی ہے۔ ہمارے مولویوں نے لوگوں کو اسلام سے متنفر کر دیا ہے۔ اور ان کی اسلام سے کوئی غرض نہیں۔ اگر خدا نے چاہا تو جلد ہی غیر احمدی افراد احمدیت کی آغوش میں آجائیں گے۔ انشاء اللہ۔ افتتاحی تقریب میں الاڈا شہر کے میئر کے نمائندے

RASHID & RASHID
Solicitors, Advocates
Immigration Specialists
Commissioners of Oaths

Rashid A. Khan
Solicitor (Principal)

- Asylum & Immigration
- New Point Based System
- Settlement Applications (ILR)
- Post Study Work Visa
- Nationality & Travel Documents
- Human Rights Applications
- High Court of Appeals

- Switching Visas
- Over Stayers
- Legacy Cases
- Work Permits
- Visa Extensions
- Judicial Reviews
- Tribunal Appeals

قانونی مشاورت
برائے اسلام

HEAD OFFICE
190 Merton High Street, Wimbledon, London, SW19 1AX
(1 minute from South Wimbledon Tube Station)
Tel: 02085 401 666, Fax: 02085 430 534

BRANCH OFFICE
21-23 Tooting High Street, Tooting, London SW17 0SN
(1 minute from Tooting Broadway tube station)

24 Hours Emergency No:
07878 33 5000 / 0777 4222 062

Same Day Visa Service
Email: law786@live.com

RASHID & RASHID LAW FIRM (SOLICITORS)
SOW THE SEEDS OF LOVE

28 مئی 2010ء کے

واقعہ لاہور کے نتائج

جمیل احمد بٹ - پاکستان

28 مئی 2010ء کو لاہور میں اللہ کے دو گھروں میں اس کی عبادت کے لئے جمع، اس کے فرمانبردار، نیک اور پُر امن بندوں پر قانون و انصاف کے نگہبانوں کی پشت پناہی کے ساتھ چند گناہم بزدل کٹھ پتلیوں نے حملہ آور ہو کر 86 جانوں کا خون ناحق اپنی گردنوں پر لیا۔

اللہ تعالیٰ کی راہ میں یہ جانیں دینے والے آج چار سال بعد بھی لکھو لکھو ہماہمیت کرنے والے دلوں کی دھڑکنوں میں زندہ ہیں۔ یہ زندگی اس حکم الہی کے تابع ہے: **وَلَا تَقْتُلُوا أَنْفُسَكُمْ إِنَّكُمْ لَأَبْنَاءُ اللَّهِ**۔ (البقرہ: 155) ترجمہ: اور جو اللہ کی راہ میں قتل کئے جائیں ان کو مردے نہ کہو بلکہ (وہ تو) زندہ ہیں لیکن تم شعور نہیں رکھتے۔

بَشِيرِ الصَّابِرِينَ

ان جانے والوں نے اللہ کی راہ میں اپنی جانیں نذر کی تھیں۔ یہ حقیقت اول گھڑی سے روشن تھی اور اسی لئے ان کے محبت کے مارے ہوئے ماں باپ، بیوی بچے، بہن بھائی اور دیگر قربات داروں نے اور ان سب نے جو گوخونی رشتہ تو نہ رکھتے تھے لیکن رُحَمَاءُ بَيْنَهُمْ (الفتح: 30) کی خوش خبری کے تحت باہمی محبت کی ڈور سے بندھے ہوئے تھے۔ صدمہ کی اس جان لیوا گھڑی میں کمال درجہ استقلال کے ساتھ بے مثل صبر کرنے اور زبانوں کو اس اظہار کا پابند رکھنے کی توفیق پائی کہ 'ہم اللہ کے ہیں اور اسی کی طرف لوٹ کر جانے والے ہیں اور اپنے دلوں کی لگی اور آنکھوں کی جھڑکی کو صرف اور صرف اپنے رب کے حضور پیش کیا۔ اور نتیجتاً وہ سب ایسے صابر بٹھہرے جن کے حق میں قرآن کریم میں یہ بشارتیں مقدر کی گئیں: **أُولَئِكَ عَلَيْهِمْ صَلَوَاتٌ مِّن رَّبِّهِمْ وَرَحْمَةٌ**۔ (البقرہ: 158) ترجمہ: یہی لوگ ہیں جن پر ان کے رب کی طرف سے برکتیں ہیں اور رحمت ہے اور یہی وہ لوگ ہیں جو ہدایت پانے والے ہیں۔

اس آیت کی تفسیر میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے فرمایا:

”صلوٰۃ کا تعلق روحانی انعامات سے ہوتا ہے اور رحمت کا تعلق ان مادی تعلقات سے ہوتا ہے جو ماحول سے تعلق رکھتے ہیں۔ پس بتایا کہ اللہ تعالیٰ کی یہ سنت ہے کہ وہ ابتلاؤں میں ثابت قدم رہنے والوں کو روحانی برکات سے بھی مستفیض کرتا ہے اور انہیں مادی فوائد اور ترقیات جو ماحول سے تعلق رکھتی ہیں وہ بھی عطا کرتا ہے۔“

(تفسیر کبیر جلد دوم صفحہ نمبر 303-304) آیت میں مذکور ہدایت کے مضمون کی وضاحت میں آپ نے فرمایا:

”غرض تین قسم کے انعامات کا ان سے وعدہ کیا گیا ہے (1) اول ہدایت کی راہوں میں ترقی (2) دوم مشکلات میں صحیح راہنمائی (3) سوم خدا تعالیٰ کا دائمی وصال۔“ (تفسیر کبیر جلد دوم صفحہ نمبر 304)

ان بشارتوں کے عین مطابق یہ قربانیاں اللہ کی راہ میں قبول ہوئیں اور پے در پے ہر قسم کے انعام نازل ہوئے۔ امام وقت نے آسمانی روشنی کے تحت جماعت کی

ان مشکلات سے نجات کی طرف راہنمائی فرمائی۔ روحانی برکات کا سینہ چھا جو ہر بسا اور مادی ترقیات بھی بے حساب حاصل ہوئیں۔ ان سب کا کچھ ذکر درج ذیل ہے:

مشکل میں صحیح راہنمائی

مشکل کے اس وقت میں کہ جب شہداء اور زخمیوں سے متعلق ہزار ہا افراد جماعت اس ذاتی نقصان پر دل گرفتہ تھے اور ان سے محبت کے رشتہ میں بندھی ساری جماعت دکھی۔ امام وقت نے الہی روشنی کے تابع جماعت کی بہترین راہنمائی فرمائی اور ان مشکلات سے نکلنے کے اصل اور ممکن طریق دعاؤں، نوافل اور فطری روزہ کی طرف ہدایت فرمائی۔

i- دعائیں: اول راستہ اس بھاری غم سے دکھے دلوں کے نالوں اور درد سے بھری آنکھوں سے جاری آنسوؤں کو اللہ کے حضور پیش کرنا تھا کہ اللہ ہی صبر دینے والا اور مدد و اعانت کرنے والا ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے واقعہ والے دن خطبہ جمعہ میں اس راستہ کی طرف راہنمائی کرتے ہوئے فرمایا:

”پس جب یہ دشمنیاں بڑھ رہی ہیں..... ہمیں دعاؤں کی طرف بہت زیادہ توجہ دینے کی ضرورت ہے..... احمدی اپنی دعاؤں میں مزید درپدید کریں۔“

(خطبہ فرمودہ 28 مئی 2010ء، الفضل انٹرنیشنل 18 جون تا 24 جون 2010ء صفحہ نمبر 7)

اگلے خطبہ جمعہ میں معین دعاؤں کی یوں راہنمائی فرمائی:

”دعاؤں کی بھی بہت زیادہ ضرورت ہے **اللَّهُمَّ إِنَّا نَجْعَلُكَ فِي نُحُورِهِمْ وَنَعُوذُ بِكَ مِنْ شُرُورِهِمْ** کی دعا بہت پڑھیں۔ **رَبِّ كُنْ لِي شَيْءًا خَادِمًا** رَبِّ فَاحْفَظْنِي وَأَنْصُرْنِي وَأَرْحَمْنِي کی دعا ضرور پڑھیں۔ اس کے علاوہ بھی بہت دعائیں کریں۔ ثبات قدم کے لئے دعائیں کریں۔ ان لوگوں کو کفر و کفر ارتکاب پہنچانے کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور گڑگڑائیں روئیں۔“

(خطبہ جمعہ فرمودہ 3 جون 2010ء، الفضل انٹرنیشنل 25 جون تا یکم جولائی 2010ء صفحہ نمبر 8)

نیز فرمایا: ”پس ہمارا رونا اور ہمارا غم خدا تعالیٰ کے حضور ہے اور اس میں ہمیں کبھی کمی نہیں ہونے دینی چاہیے۔“

(خطبہ جمعہ فرمودہ 3 جون 2010ء، الفضل انٹرنیشنل 25 جون تا یکم جولائی 2010ء صفحہ نمبر 7)

بعد ازاں 30 جولائی 2010ء کو جلسہ سالانہ کے افتتاحی خطاب میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے پہلے بتائی گئی دو دعاؤں سمیت دس دعاؤں کو باقاعدہ کرتے

رہنے کی تلقین فرمائی۔ ان دعاؤں میں قرآن کریم میں مذکور اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیان کردہ دعائیں شامل تھیں۔

(الفضل انٹرنیشنل 20 اگست 2010ء) آپ نے اپنے اس خطاب میں مجموعی طور پر ایمانی ترقی کی طرف بھی توجہ دلائی اور فرمایا:

”عبادتوں اور قربانیوں اور زہد اور تقویٰ کی معیار

بہتر کرنے کی طرف توجہ کرتے جائیں۔“

دعاؤں اور ان کے عظیم الشان ممکنہ نتائج کی طرف توجہ دلاتے ہوئے آپ نے 17 اکتوبر 2011ء کو ان الفاظ میں پھر توجہ دلائی:

”صبر کے جذبات کو نتیجہ خیز بنانے کا ایک ہی ذریعہ ہے کہ خدا تعالیٰ کے آگے جھک جائیں۔ دعاؤں سے اپنی سجدہ گاہیں تڑک لیں۔ اللہ تعالیٰ کے عرش کے پائے ہلانے کے لئے وہ حالت پیدا کرنے کی ضرورت ہے جس نے صحابہ رضوان اللہ علیہم کے لئے فتوحات کے دروازے کھول دیئے تھے۔“

(الفضل انٹرنیشنل 28 اکتوبر تا 3 نومبر 2011ء صفحہ نمبر 6)

”تم میں سے ہر ایک خالص ہو کر اللہ تعالیٰ کے آگے جھک جائے تاکہ اللہ تعالیٰ کی رحمت جو یقیناً ہمارے لئے جوش میں ہے پہلے سے بڑھ کر جوش میں آئے اور ہمیں ان ظالموں سے نجات دلائے۔ اگر سو فیصد میں انقلاب پیدا نہیں ہوتا تو ہمارے میں سے اکثریت میں اگر یہ انقلاب پیدا ہو جائے تو انشاء اللہ تعالیٰ ہم پہلے سے بڑھ کر فتوحات کے نظارے دیکھیں گے۔“

(الفضل انٹرنیشنل 28 اکتوبر تا 3 نومبر 2011ء صفحہ نمبر 7)

ii- نوافل: 3 دسمبر 2010ء کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے دعاؤں کے ساتھ دو نوافل روزانہ کی ادائیگی کی تحریک کرتے ہوئے فرمایا:

”پس ان حالات میں دنیا بھر کی جماعتوں کے تمام افراد کو ہمیں خاص طور پر اپنے مظلوم اور تکلیف اور مشکلات میں گرفتار بھائیوں کے لئے دعاؤں کی طرف توجہ دلانا چاہتا ہوں۔ ہر احمدی کم از کم دو نوافل روزانہ صرف ان لوگوں کے لئے ادا کریں جو احمدیت کی وجہ سے کسی بھی قسم کی تکلیف میں مبتلا ہیں جو ظالمانہ قوانین کی وجہ سے اپنی شہری اور مذہبی آزادیوں سے محروم کر دیئے گئے ہیں۔ اسی طرح جماعتی ترقی کے لئے بھی خاص طور پر دعائیں کریں۔“

(الفضل انٹرنیشنل 24 تا 31 دسمبر 2010ء صفحہ نمبر 6)

iii- فطری روزہ: 7 اکتوبر 2011ء کو حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ نے دعاؤں کے ساتھ ہفتہ وار فطری روزہ رکھنے کی ان الفاظ میں تحریک فرمائی:

”پاکستان میں رہنے والے احمدیوں کو ہمیں خاص طور پر توجہ دلانا چاہتا ہوں کہ دعاؤں کی طرف، صرف عام دعائیں نہیں بلکہ خاص دعاؤں کی طرف پہلے سے بڑھ کر توجہ دیں بلکہ ان دعاؤں کے ساتھ ہفتہ میں ایک فطری روزہ رکھنا شروع کر دیں۔“

(الفضل انٹرنیشنل 28 اکتوبر تا 3 نومبر 2011ء صفحہ نمبر 6)

ہدایت کی راہوں میں ترقی

ان قربانیوں کے نتیجہ میں قرآنی ارشاد کے مطابق جماعت نے ہدایت کی راہوں میں غیر معمولی ترقی کی۔ ایمانی ترقی کے ساتھ قربانیوں کے میدان میں بھی تیزی سے قدم بڑھایا۔ نہ صرف اموال کی قربانیوں میں بلکہ مزید جانوں کی قربانی میں بھی ترقی نمایاں ہے۔

ایمانی ترقی

اس واقعہ کے اولین متاثرین شہداء کے لواحقین تھے۔ جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے صبر کی دولت سے اتنا مالامال کئے گئے کہ مثال بن گئے۔ جو بھی انہیں ملا اس غیر معمولی جذبہ سے متاثر ہوئے بغیر نہ رہ سکا۔ جب حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے غیر ملکی احمدیوں کو ان کی تالیف قلوب کے لئے بھجوا یا تو یہ لوگ خود ان آنے والوں کے لئے ایمان میں ترقی کا باعث ہوئے ایک وفد کے اراکین نے حضرت خلیفۃ المسیح کو رپورٹ

دیتے ہوئے یہ الفاظ کہے:

”ان شہداء کے عزیزوں، والدین، بیوی بچوں سے مل کر ہمارے ایمان میں اضافہ ہوا۔“

(خطبہ جمعہ فرمودہ 31 دسمبر 2010ء، الفضل انٹرنیشنل 27 تا 29 جنوری 2011ء صفحہ نمبر 6)

اس واقعہ نے ہر احمدی کو اللہ سے قرب کی راہوں میں مزید پیش قدمی کی طرف متحرک کیا۔ نوافل اور فطری روزوں کی برکت سے ایمانی ترقی اور قبولیت دعا کے نشان گھر گھر جاری ہوئے۔ حضرت خلیفۃ المسیح نے اس کا ذکر کرتے ہوئے 7 اکتوبر 2011ء کے اپنے خطبہ جمعہ میں ارشاد فرمایا:

”اللہ تعالیٰ دعائیں قبول فرما رہا ہے بلکہ ہماری معمولی دعاؤں کو، ہماری معمولی کوششوں کو اپنی رحمت خاص سے اتنے پھل لگا رہا ہے کہ انہیں دیکھ کر حیرت ہوتی ہے اور خدا تعالیٰ کی ہستی پر یقین بڑھتا ہے..... پھر پاکستان میں بھی جماعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایمان میں ترقی کر رہی ہے اور ویسے بھی اللہ تعالیٰ کے بے شمار فضل ہیں جو وہ دیکھ رہی ہے اور پھر دنیا میں جس طرح اللہ تعالیٰ جماعت کو متعارف کروا رہا ہے اور ترقیات دکھا رہا ہے یہ بھی اللہ تعالیٰ کے خاص فضل سے ہماری معمولی کوششوں اور معمولی دعاؤں کے پھل ہیں۔“

(الفضل انٹرنیشنل 28 اکتوبر تا 3 نومبر 2011ء صفحہ نمبر 7)

مالی قربانی میں ترقی

اموال کی قربانی میں بھی اللہ تعالیٰ نے جماعت کی توفیق کو بڑھایا اور اس سال 31 اکتوبر کو ختم ہونے والے تحریک جدید کے مالی سال میں جماعت کو گذشتہ سال سے 24,000,54,000 پاؤنڈ زائد قربانی کی توفیق دی۔ اس قربانی میں لاہور کا بدستور اول نمبر پر رہنا یقیناً اللہ تعالیٰ کے خاص فضل اور اس شہر کے احمدیوں کی مالی قربانیوں کی قبولیت پر دل ہے، حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے خطبہ جمعہ فرمودہ 5 نومبر 2010ء میں فرمایا:

”لاہور کی جماعت جہاں جانی قربانی میں بھی صف اول میں آگئی ہے وہاں انہوں نے تحریکات میں بھی، مالی قربانیوں میں بھی اپنا اعزاز قائم رکھا ہے اور تحریک جدید کی مالی قربانی میں بھی جیسا کہ میں نے بتایا اول نمبر لاہور کا ہے۔ لاہور کی جماعت کے شہداء کے جو غم تھے اس غم نے انہیں ماپوس نہیں کیا، پیچھے نہیں ہٹایا بلکہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے قربانی میں مزید تیزی پیدا ہوئی ہے۔“

(الفضل انٹرنیشنل 26 نومبر تا 2 دسمبر 2010ء صفحہ نمبر 8)

2013ء میں تحریک جدید کی یہ قربانی 100,69,78 پاؤنڈ زکوٰۃ ہوئی۔

(الفضل انٹرنیشنل 29 نومبر تا 5 دسمبر 2013ء صفحہ نمبر 5)

یعنی 2010ء کی 54,68,500 پاؤنڈ زائد قربانی پر ان تین سالوں میں 24,00,600 پاؤنڈ زائد کا اضافہ ہوا ہے جو 44 فیصد جتا ہے۔ یہ اللہ کے خاص فضل کا آئینہ دار ہے۔

اس سال وقف جدید کا مالی سال 31 دسمبر کو ختم ہوا۔ اس موقع پر حضور ایدہ اللہ نے فرمایا:

”الحمد للہ اس سال میں اللہ تعالیٰ کے بڑے فضل ہوئے اور وقف جدید میں جماعت کو اتالیس لاکھ تراسی ہزار پاؤنڈ زائد سے اوپر کی قربانی پیش کرنے کی توفیق ملی اور گزشتہ سال کے مقابلہ میں یہ قربانی اللہ کے فضل سے چھ لاکھ چوٹھ ہزار سے زائد ہے اور اس میں قربانی کے لحاظ سے حسب معمول اور حسب سابق پاکستان پہلے نمبر پر ہے..... پاکستان کے جو نتائج ہیں اس کے لحاظ سے اول لاہور ہے..... اطفال میں اول لاہور“

(الفضل انٹرنیشنل 25 جنوری تا 3 فروری 2011ء صفحہ نمبر 6)

یہ اضافہ تقریباً 19 فیصد تھا۔ اور مئی کے واقعہ کے تناظر میں لاہور کا اپنی اولیت کا مقام برقرار رکھنے کی توفیق پانا ان قربانیوں کی قبولیت کا مظہر ہے۔

2013ء میں وقف جدید میں مالی قربانی چون لاکھ چوراسی ہزار پاؤنڈ تک پہنچ گئی

(الفضل انٹرنیشنل 24 تا 30 جنوری 2014ء صفحہ نمبر 9) یوں بشمول 2010ء 19,65,000 پاؤنڈز کا اضافہ ہوا یعنی 2009ء کے مقابلہ میں تقریباً 56 فیصد زائد۔ یہ اللہ تعالیٰ کے خاص فضل پر شاہد ہے۔

وقت کی قربانی میں ترقی

وقت کی قربانی جماعت کا شعار ہے اور ہمیشہ سے جاری ہے۔ تاہم واقعہ لاہور کے بعد اس میں جو ایک نئی جہت کا اضافہ ہوا جس کا ذکر حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ نے یوں فرمایا:

”جان، مال، وقت کی قربانی کا جو انہوں (لاہور کی جماعت) نے عہد کیا تھا اس کو نبھارہے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے خوب نبھارہے ہیں۔ اسی طرح پاکستان کی دوسری جماعتیں بھی..... مئی کے واقعہ کے بعد سے مستقل طور پر نوجوان بھی اور ہمت مند انصار بھی اپنے وقت جماعت کو دے رہے ہیں۔ اور جو وقت کی قربانی کا عہد کیا تھا اس کو پورا کر رہے ہیں۔ اور پھر یہ کہ ایسی جگہوں پر ڈیوٹیاں دینے کے لئے حاضر ہوتے ہیں جہاں ہر وقت جان کا خطرہ ہے“ (الفضل انٹرنیشنل 26 نومبر تا 2 دسمبر 2010ء صفحہ نمبر 18)

مزید جانوں کی قربانی

مئی 2010ء میں 86 جانوں کی اللہ کی راہ میں اجتماعی قربانی ایک غیر معمولی واقعہ تھا جو تاریخ میں اپنی مثال آپ رہے گا۔ لیکن قربانیوں کا یہ سفر جاری رہا۔ عین اگلے دن 29 مئی 2010ء کو نارووال میں مکرم نعمت اللہ صاحب اور چوتھے سال کے اختتام پر 26 مئی 2014ء کو پاکستانی نژاد امریکن احمدی ڈاکٹر مہدی علی قمر صاحب کو ربوہ میں شہید کر دیا گیا اور یوں ان چار سالوں میں مزید 43 احمدیوں نے دلیرانہ اپنی جانیں قربان کر کے ہمیشہ کی زندگی پائی۔ ان شہداء میں نہ صرف پاکستان کے چاروں صوبوں سے تعلق رکھنے والے شہداء ہیں۔ بلکہ دور دراز واقعہ انڈونیشیا کے جزیرہ جاوا میں تشدد کے ساتھ شہید کئے جانے والے تین شہداء اور امریکہ سے پاکستان آکر قربان ہونے والے دو شہید بھی شامل ہیں۔ گوکراچی بڑی قربانگاہ رہا جہاں 17 احمدی شہید کئے گئے۔

شہداء کی یہ بڑی تعداد اس قربانی کا تسلسل ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی حیات میں افغانستان میں حضرت سید عبداللطیف شہید اور ان کے شاگرد حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب نے دی تھی اور جس کی خبر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ان الفاظ میں دی تھی:

”میں نے کشفی حالت میں..... دیکھا کہ ہمارے باغ میں ایک بلند شاخ سرو کی کاٹی گئی اور میں نے کہا اس شاخ کو زمین میں دوبارہ نصب کر دو تا وہ بڑھے اور پھولے“ اور فرمایا ”سو میں نے اس کی یہی تعبیر کی کہ خدا تعالیٰ بہت سے ان کے قائم مقام پیدا کر دے گا“۔

(تذکرۃ الشہداء تین۔ روحانی خزائن جلد 20 صفحہ نمبر 75-76)

برکات اور رحمتوں کی بارش

واقعہ لاہور کے بعد گزرنے والے ان چار سالوں میں جماعت پر اللہ تعالیٰ نے برکات اور رحمتوں کی جو بارش برسانی اس کا شمار اور ذکر کسی کے بس میں نہیں۔ کہ یہ تو ہر روز بلکہ ہر گھڑی دنیا بھر میں بحیثیت مجموعی جماعت پر اور

انفرادی طور پر ہر احمدی پر برس رہے ہیں۔ جماعت کے قدم ہر جگہ اور ہر لحاظ سے ترقی پذیر ہیں۔ ان ترقیات کا اس اجتماعی قربانی سے تعلق حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے یوں ذکر فرمایا:

”دنیا کی ترقیات میں پاکستان کے احمدیوں کی قربانیوں اور دعاؤں کا بہت بڑا حصہ ہے“۔

(الفضل انٹرنیشنل 28 اکتوبر تا 3 نومبر 2011ء صفحہ نمبر 7) 2010ء کے ختم ہونے پر حضور انور نے اس سال دی جانے والی اجتماعی قربانی کی قبولیت کے نتائج کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا:

”اللہ تعالیٰ نے جس کثرت سے اس سال احمدیت کے خوبصورت پیغام کو دنیا کے امیر ملکوں میں بھی اور غریب ملکوں میں بھی متعارف کروانے کا سامان پیدا فرمایا ہے یہ خدا تعالیٰ کے بے انتہاء فضلوں اور برکتوں کا ہی نظارہ ہے۔ اس سال ان شہداء کی قربانیوں نے جس طرح ہمیں اپنے جذبات پر کنٹرول رکھتے ہوئے اسلام کے خوبصورت اور پُر امن پیغام کو دنیا کے سامنے پیش کرنے کا موقع دیا ہے اس کثرت سے جماعت کا تعارف اور اسلام کا پیغام پہلے کبھی نہیں پہنچا..... یقیناً یہ بات ان قربانیوں کی قبولیت کا ایک حصہ ہے، ایک جزو ہے۔ اور آئندہ دنیا کے انجمن پر جو فتوحات ابھریں ہیں وہ اس سے بڑھ کر انشاء اللہ تعالیٰ اس مہک کا نظارہ دکھانے والی ہیں“۔

(خطبہ جمعہ فرمودہ 31 دسمبر 2010ء، الفضل انٹرنیشنل 21 جنوری تا 27 جنوری 2011ء صفحہ نمبر 6)

آئندہ فتوحات کی اس پیش خبری کے عین مطابق ان چار سالوں میں انعامات الہی مسلسل برسے۔ 2011ء، 2012ء، 2013ء کے برطانیہ کے جلسوں میں حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بیان فرمودہ ایسے افضال میں سے چند درج ذیل ہیں۔

2010ء

تعداد نو مہائین: 458,760
تعداد نئی جماعتیں: 742
نئی تعمیر ہونے والی مساجد: 115
تعداد بنی ہوئی مساجد: 179
تعداد نئے مشن ہاؤسز: 87
تعداد نئے واقفین: 2139
تعداد تقسیم پمفلٹس و فولڈرز: 38 لاکھ 30 ہزار

2011ء

تعداد نو مہائین: 480,000
تعداد نئی جماعتیں: 1018
نئی تعمیر ہونے والی مساجد: 121
تعداد بنی ہوئی مساجد: 298
تعداد نئے مشن ہاؤسز: 121
تعداد نئے واقفین: 3176
تعداد تقسیم پمفلٹس و فولڈرز: 76 لاکھ 78 ہزار

2012ء

تعداد نو مہائین: 512,352
تعداد نئی جماعتیں: 957
نئی تعمیر ہونے والی مساجد: 119
تعداد بنی ہوئی مساجد: 219
تعداد نئے مشن ہاؤسز: 117
تعداد نئے واقفین: 3496
تعداد تقسیم پمفلٹس و فولڈرز: 52 لاکھ 74 ہزار

2013ء

تعداد نو مہائین: 540,782

تعداد نئی جماعتیں: 1052
نئی تعمیر ہونے والی مساجد: 136
تعداد بنی ہوئی مساجد: 258
تعداد نئے مشن ہاؤسز: 121
تعداد نئے واقفین: 2801
تعداد تقسیم پمفلٹس و فولڈرز: 57 لاکھ 10 ہزار

تین سالوں کا میزان

تعداد نو مہائین: 1,533,134
تعداد نئی جماعتیں: 3027
نئی تعمیر ہونے والی مساجد: 376
تعداد بنی ہوئی مساجد: 775
تعداد نئے مشن ہاؤسز: 359
تعداد نئے واقفین: 9473
تعداد تقسیم پمفلٹس و فولڈرز: ایک کروڑ 86 لاکھ 62 ہزار

اوسطاً فی سال

تعداد نو مہائین: 511,045
تعداد نئی جماعتیں: 1,009
نئی تعمیر ہونے والی مساجد: 125
تعداد بنی ہوئی مساجد: 258
تعداد نئے مشن ہاؤسز: 120
تعداد نئے واقفین: 3,157
تعداد تقسیم پمفلٹس و فولڈرز: 62 لاکھ 21 ہزار

آخری کالم میں دی گئی ان تین سالوں کے مجموعی افضال کی سالانہ اوسط کا 2010ء کے مقابلہ میں غیر معمولی زیادہ ہونا ظاہر ہے۔

سال 2014ء کا ایسا ذکر ابھی باقی ہے۔ تاہم ہوا کے رخ کا اندازہ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے 2013ء کے امریکہ اور کینیڈا کے دورہ کی ایک اس بات سے ہو سکتا ہے:

”اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس دورہ سے محتاط اندازہ کے مطابق بیس ملین سے زیادہ لوگوں تک پیغام پہنچا..... اتنی بڑی تعداد میں پیغام پہنچانا اور پھر لوگوں کی آوازیں بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے اسلام اور جماعت کے حق میں اٹھانا، یہ انسانی کوشش سے یقیناً نہیں ہو سکتا تھا۔ یہ اللہ تعالیٰ کی چلائی ہوئی ہوائی ہے۔“

(الفضل انٹرنیشنل 21 جون 2013ء)

فلائرز

2011ء میں حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فلائرز کی تقسیم کے ذریعہ جماعت کو متعارف کروانے کا ارشاد فرمایا۔ اس بابرکت تحریک کے نتیجہ میں دنیا کے بیشتر ممالک میں ان تین سالوں میں جو فلائرز تقسیم ہوئے ان کی تعداد 2 کروڑ 15 لاکھ 92 ہزار ہے۔ اگر ایک فلائرز کو اوسطاً پانچ افراد نے پڑھا ہو تو اس طریق سے جماعت کا پیغام 100 ملین (دس کروڑ) لوگوں تک پہنچا۔

MTA میں ترقی

MTA اللہ کے ایک عظیم فضل کا نام ہے جو خلافت رابعہ میں جماعت کو عطا ہوا۔ اس گزرتے وقت کے ساتھ اس میں کئی جہتوں سے ترقی ہوتی رہی۔ ان تین سالوں میں اس ادارہ میں درج ذیل ترقیات ہوئیں:

2010ء کے آخری خطبہ جمعہ میں حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا:

”اللہ تعالیٰ نے اس سال ہمیں یہ بھی ایک فضل عطا فرمایا کہ رشین ڈیسک کے ذریعہ سے ایم ٹی اے پر رشین

پروگرام بھی اب جاری ہیں۔ خطبات کا ترجمہ بھی اور ویب سائٹ بھی شروع ہو گئی ہے۔ پہلے کہیں اکاؤنٹ مجھے رشین احمدیوں کے خطوط آیا کرتے تھے اور وہ تھے بھی چند ایک۔ لیکن اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان کی تعداد سینکڑوں میں ہو گئی ہے۔“

(خطبہ فرمودہ 31 دسمبر 2010ء، الفضل انٹرنیشنل 21 جنوری تا 27 جنوری 2011ء صفحہ نمبر 8)

ii- 2011ء میں تراجم کی Streaming اور موبائل فون Streams کا اجراء ہوا۔

iii- 2013ء میں MTA پر Video On Demand کا اجراء ہوا۔

اس کے علاوہ Alislam ویب سائٹ پر روحانی خزائن کے لئے ایک Search Engine ڈالا گیا ہے۔

(خطبہ جمعہ فرمودہ 31 دسمبر 2010ء، الفضل انٹرنیشنل 21 جنوری تا 27 جنوری 2011ء صفحہ نمبر 8)

جامعات میں ترقی

اس عرصہ میں 26 اگست 2012ء کو انٹرنیشنل جامعۃ البشیرین غانا کا آغاز ہوا۔ اور یوں بیرون ملک جامعات میں ایک اہم اضافہ ہوا۔ 21 اکتوبر 2012ء کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے جامعہ برطانیہ کی نئی عمارت کا افتتاح فرمایا۔ اس کے علاوہ حضور انور نے 16 دسمبر 2012ء کو جرمنی کی جامعہ کی نئی عمارت کا افتتاح بھی فرمایا۔ (الفضل انٹرنیشنل یکم مارچ 2013ء)

حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

کے دست مبارک سے افتتاح کردہ مساجد

ان تین سالوں میں امریکہ، کینیڈا، آسٹریلیا، نیوزی لینڈ، اسپین، جرمنی اور برطانیہ میں اللہ کے 29 گھروں کا افتتاح اور آئر لینڈ، بیلجیم، جرمنی اور برطانیہ میں 10 نئی مساجد کا سنگ بنیاد حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دست مبارک اور دعاؤں سے ہوا۔ ان مساجد کے قطعات کا مجموعی رقبہ 178.453 ایکڑ ہے یعنی اوسطاً 2705 مربع میٹر فی مسجد۔

جون 2010ء سے قبل خریدے جانے والے قطعات کی قیمت کو چھوڑ کر اس عرصہ میں مساجد کے لئے زمین کی خرید و تعمیر پر جو رقم خرچ ہوئی وہ کم از کم (کیونکہ شائع شدہ رپورٹس میں 11 مساجد کے اخراجات کا ذکر نہیں ہے) 34 لاکھ 73 ہزار پاؤنڈز، 59 لاکھ 15 ہزار ڈالر، ایک کروڑ 58 لاکھ 20 ہزار یورو، 104 ملین کرونا، 85 لاکھ کینیڈین ڈالر، 45 لاکھ آسٹریلین ڈالر اور 3 لاکھ 50 ہزار نیوزی لینڈ ڈالر ہیں۔

یہ رقم ان تحائف کے علاوہ ہیں جو مخلصین نے اللہ کے ان گھروں کی تزئین و آرائش کے لئے اشیاء کی شکل میں پیش کئے اور ان میں اس بیش قیمت وقت کی قربانی کی کوئی قیمت بھی شامل نہیں جو ان مساجد کی تعمیر میں افراد جماعت نے وقار عمل کر کے کی۔ وقت کی اس قربانی کی کمیّت کا اندازہ

MOT
CLASS IV: £48
CLASS VII: £56
 Servicing, Tyres & Exhausts.
 Mechanical Repairs
 All Makes & Models
Rutlish Auto Care Centre
 Rutlish Road
Wimbledon - London
Tel: 020 8542 3269

خطبہ جمعہ

خدا کی محبت ہی وہ مقام ہے جس سے روحانی حیات ملتی ہے۔ حقیقی روحانی زندگی کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی آواز پر لبیک کہنا ضروری ہے۔

دنیا کو روحانی زندگی بخشنے کے لئے اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل اتباع اور پیروی میں بھیجا ہے۔

آپ کا یہ دعویٰ کہ میں دنیا کو زندگی دینے آیا ہوں بڑی شان سے پورا ہوا اور ہورہا ہے۔
لوگوں کو روحانی زندگی اب آپ کے ذریعہ سے ہی مل رہی ہے اور مل سکتی ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ بھی اللہ تعالیٰ کا یہی وعدہ ہے کہ آپ غالب آئیں گے۔ آپ کے ماننے والے ترقی کرتے چلے جائیں گے انشاء اللہ۔
خلافت کا نظام آپ کے بعد آپ کے کام کو جاری رکھنے کے لئے چلتا چلا جائے گا۔ کوئی اور نظام اگر اس کے مقابل پر اٹھے گا تو ناکام و نامراد ہوگا۔

خلافت وہ انعام ہے جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے عطا ہوتا ہے۔ چھین کر نہیں لیا جاتا۔ ظلم کر کے نہیں حاصل کیا جاتا۔ معصوموں کو زندہ درگور کر کے نہیں حاصل کیا جاتا۔
ظالمانہ طریقے پر قتل کر کے اس نظام پر قبضہ نہیں کیا جاتا۔ یہ تو زندگیاں دینے کا ذریعہ ہے نہ کہ زندگیاں لینے کا۔ جو خدا تعالیٰ کی تائید اور مدد کے بغیر ممکن نہیں ہے۔

دنیا کے مختلف ممالک میں ایسے لوگ ہیں جو احمدیت اور حقیقی اسلام کے پیغام کو سمجھ کر اپنی روحانی زندگی کا سامان کر رہے ہیں۔
یہ کام سوائے اللہ تعالیٰ کی مدد کے ہو ہی نہیں سکتا۔

دائمی روحانی زندگی کے لئے قربانیاں تو ساتھ ساتھ چلتی ہیں لیکن اللہ تعالیٰ بعض دفعہ ہر قربانی کے لئے تیار رہنے والوں کو
بغیر قربانی کے ہی اس قدر نواز دیتا ہے کہ انسان دنگ رہ جاتا ہے۔

غلبہ انشاء اللہ تعالیٰ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت کا مقدر ہے اور بحیثیت فرد جماعت اس بات کو ہر ایک سمجھے کہ
اس غلبے میں میں نے بھی حصہ ڈالنا ہے۔ دنیا کی نجات میرے ذریعہ سے ہونی ہے اور اس کے لئے میں نے اپنا کردار ادا کرنا ہے۔

خطبہ جمعہ سیدنا امیر المؤمنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ مورخہ 15 اگست 2014ء بمطابق 15 ظہور 1393 ہجری شمسی بمقام مسجد بیت الفتوح مورڈن

(خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ الفضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے)

کیا تو حضرت عائشہؓ نے فرمایا کہ اَنَّ خُلُقَهُ الْقُرْآنُ۔ آپ کا خلق قرآن تھا۔

(مسند احمد بن حنبل جلد 8 صفحہ 144 حدیث عائشہ رضی اللہ عنہا حدیث نمبر 25108)

(عالم الکتب بیروت 1998ء)

جو کچھ اس میں یعنی قرآن کریم میں ہے اس کا عملی نمونہ آپ تھے۔

پس انبیاء کا وجود دنیا میں نمونہ ہوتا ہے۔ یہ سوال ہی پیدا نہیں ہوتا کہ ان کے وجود یا ان کے نمونے سے کسی کو ٹھوکر لگے۔ یہاں اس آیت میں اللہ اور رسول کو اکٹھا کر کے اللہ تعالیٰ نے بتا دیا کہ جو اللہ کہتا ہے وہی اس کے رسول کہتے اور کرتے ہیں۔ پس اگر روحانی زندگی چاہتے ہو تو آنکھیں بند کر کے رسول کے پیچھے چل پڑو۔ اس کی اتباع کرو۔ اس کے حکموں پر عمل کرو۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بارے میں تو یہ بھی فرمایا کہ اگر تم خدا تعالیٰ کی محبت چاہتے ہو تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی ضروری ہے اور خدا کی محبت ہی وہ مقام ہے جس سے روحانی حیات ملتی ہے، روحانی زندگی ملتی ہے۔ پس حقیقی روحانی زندگی کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی آواز پر لبیک کہنا ضروری ہے۔ اور جب تک ایک مسلمان کہلانے والا حقیقی رنگ میں اس بات کو نہیں مانتا جو اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے ان الفاظ میں اعلان کروائی کہ فَاتَّبِعُونِي يُحْبِبْكُمُ اللَّهُ (آل عمران: 32)۔ پس میری اتباع کرو تو اللہ تعالیٰ تم سے محبت کرے گا۔ اس وقت تک ایک مسلمان کہلانے والا حقیقی قبیح اور مومن نہیں کہلا سکتا۔ اور آپ کی اتباع کے لئے آپ کے نمونے کی لکھی ہوئی تفصیل جیسا کہ حضرت عائشہؓ نے فرمایا قرآن کریم کی صورت میں ہمارے سامنے موجود ہے۔ یہ قرآن کریم ہی ہے جو کہتا ہے کہ کسی قوم کی دشمنی بھی تمہیں نا انصافی پر مجبور نہ کرے۔ یہ قرآن کریم ہی ہے جو کہتا ہے کہ بلا وجہ کسی کا خون نہ بہاؤ۔ یہ قرآن کریم ہی ہے جو کہتا ہے مخلوق کے حقوق ادا کرو۔ یہ قرآن

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ

أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ۔ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ۔ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ۔ مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ۔

إِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ۔ صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ۔

اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اسْتَجِيبُوا لِلَّهِ وَلِلرَّسُولِ إِذَا دَعَاكُمْ لِمَا يُحْيِيكُمْ (انفال: 25) کہ اے لوگو! جو ایمان لائے ہو، اللہ اور رسول کی بات پر لبیک کہو۔ جب وہ تمہیں بلائے تاکہ تمہیں زندہ کرے۔

اللہ تعالیٰ اپنے رسولوں کو زندگی دینے کے لئے بھیجتا ہے۔ ان یعنی مومنوں کے بارے میں فرمایا کہ ان کی موت کو زندگی عطا کرنے کے لئے بھیجتا ہے۔ جیسا کہ قرآن کریم کے ان الفاظ سے ظاہر ہے کہ یہ زندگی روحانی زندگی ہے نہ کہ ظاہری موت سے زندگی۔ یہاں ایک صداقت کا بھی اظہار ہے کہ مومن کو ہمیشہ نبی کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے اپنی اصلاح کے سامان کرتے رہنا چاہئے۔ اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ ہماری زندگی کے سامان کئے اور ایک کامل اور مکمل شریعت قرآن کریم کی صورت میں نازل فرمائی۔ اور اس پر عمل کرنے کا کامل نمونہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بتایا جس کو آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے قریب رہنے والوں نے محسوس کیا اور محسوس کرتے تھے۔ جو جتنا زیادہ آپ کے قریب تھا اتنا ہی زیادہ اس پر آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے عملی نمونے کا حسن نکھر کر واضح ہوتا تھا اور آپ کی بیویاں آپ کے اس حسن عمل کی سب سے زیادہ گواہ ہو سکتی تھیں اور تھیں۔ تبھی تو جب سوال کرنے والے نے حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا سے سوال کیا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق کیسے تھے؟ آپ کے اخلاق کے بارے میں دریافت

کریم ہی ہے جو کہتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم رحمۃ اللعالمین ہیں جو بلا تخصیص مذہب و ملت ہر ایک کے لئے رحمت ہیں۔ رحمانیت اس بات کا ہی تقاضا کرتی ہے کہ وہ بلا تخصیص ہو۔

غرض کہ جیسے جیسے قرآن کریم کو پڑھتے جائیں اس میں ہر قسم کی رہنمائی اور ہدایت ملتی چلی جاتی ہے۔ پس قرآن کریم تو ہر اس شخص کے اعتراض کو رد کرتا ہے جو آجکل کے مسلمانوں کے غلط عمل دیکھ کر غیر مسلم یا معترضین آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور اسلام پر کرتے ہیں کہ یہ زندگی ہے؟ تم کہتے ہو کہ رسول زندگی دینے والا ہے لیکن کیا یہ زندگی ہے جو دینے کے لئے تمہارا رسول اور تمہارا دین آیا ہے؟ انبیاء تو زندگیاں دیتے ہیں لیکن مسلمانوں کے تو عمل بھی مردہ ہیں اور عملاً بھی انسانی زندگی کے خاتمے میں یہ پڑے ہوئے ہیں۔ معصوموں بیواؤں کے قتل ہو رہے ہیں۔

مجھ سے اگر کوئی پوچھے، کئی دفعہ لوگ مجھ سے سوال کرتے ہیں۔ احمدیوں سے بھی پوچھتے ہیں تو میں یہی کہا کرتا ہوں کہ تمہارے اس اعتراض کا جواب تو اللہ تعالیٰ اور اس کا رسول چودہ سو سال پہلے اسلام کے ابتدا میں ہی قرآن کریم میں سورۃ جمعہ کی ان آیات میں دے چکے ہیں کہ هُوَ الَّذِي بَعَثَ فِي الْأُمِّيِّينَ رَسُولًا مِّنْهُمْ يَتْلُو عَلَيْهِمْ آيَاتِهِ وَيُزَكِّيهِمْ وَيُعَلِّمُهُمُ الْكِتَابَ وَالْحِكْمَةَ۔ وَإِنْ كَانُوا مِن قَبْلِ لَفِي ضَلَالٍ مُّبِينٍ۔ وَأَخْرَجْنَا مِنْهُمْ لَمَّا يَلْحَقُوا بِهِمْ۔ وَهُوَ الْعَزِيزُ الْحَكِيمُ (الجمعة: 3-4) کہ وہی ہے جس نے امی لوگوں میں انہی میں سے ایک عظیم رسول مبعوث کیا۔ وہ ان پر اس کی آیات کی تلاوت کرتا ہے اور انہیں پاک کرتا ہے اور انہیں کتاب اور حکمت کی تعلیم دیتا ہے جبکہ اس سے پہلے وہ یقیناً کھلی کھلی گمراہی میں تھے اور انہی میں سے دوسروں کی طرف بھی اسے مبعوث کیا ہے جو ابھی ان سے نہیں ملے۔ وہ کامل غلبہ والا اور صاحب حکمت ہے۔

پس یہ جہالت اور گمراہی جو اس وقت کے مسلمانوں کے عمل سے ظاہر ہو رہی ہے وہی ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے میں تھی اور اس کے دور کرنے کے لئے اور اصل زندگی بخش پیغام دینے کے لئے اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بھیجا تھا اور اب یہ زندگی بخش پیغام جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم لائے تھے اس کو پھیلانے کے لئے اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بھیجا ہے اور پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت میں آ کر جماعت احمدیہ مسلمہ یہ پیغام پہنچا رہی ہے اور اس کی ذمہ داری ہے کہ یہ پہنچائے۔

اسی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی ان حالات کے بارے میں، ان لوگوں کے بارے میں، ان علماء کے بارے میں جو آجکل یہ حرکتیں کر رہے ہیں واضح فرمادیا کہ یہ لوگ آسمان کے نیچے بدترین مخلوق ہیں جو علماء بنے پھرتے ہیں۔ فتنوں کی اور فسادوں کی یہ لوگ آماجگاہ بن جائیں گے

(الجامع لشعب الايمان للبيهقي جلد سوم صفحہ 317 فصل قال وينبغي لطالب العلم..... باب نشر العلم والا يمنعه اهله..... حديث نمبر 1763)

اور اس وقت اللہ تعالیٰ کی طرف سے مسیح موعود کا نزول ہوگا جو زندگی بخشے گا۔

پس ہم دیکھتے ہیں کہ آپ نے یہ دعویٰ کیا کہ میں زندگی بخشے آیا ہوں اور آپ کے ماننے والوں نے یہ زندگی پائی۔ پس یہ اعتراض کہ کیا یہ رسول ہے جو زندگی دینے والا ہے؟ یہ ختم ہو جاتا ہے کیونکہ آپ نے اور اللہ نے پہلے ہی فرمادیا تھا کہ یہ حالات ہوں گے۔ یہ پیغام تو زندگی بخش ہے اور رہے گا۔ یہ رسول تو زندگی بخش ہے اور ہمیشہ تاقیامت رہے گا لیکن اس پر عمل کرنے والے اس کی پیروی کرنے والے نہیں ہوں گے اور ایسے حالات میں پھر اللہ تعالیٰ آپ کی کامل اتباع اور پیروی میں مسیح موعود کو بھیجے گا۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ایک جگہ فرماتے ہیں کہ:

”وَآخِرِينَ مِنْهُمْ لَمَّا يَلْحَقُوا بِهِمْ اِسْ آیت کے معنی یہ ہیں کہ کمال ضلالت کے بعد ہدایت اور حکمت پانے والے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے معجزات اور برکات کو مشاہدہ کرنے والے صرف وہی گروہ ہیں۔ اول صحابہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ظہور سے پہلے سخت تاریکی میں مبتلا تھے اور پھر بعد اس کے خدا تعالیٰ کے فضل سے انہوں نے زمانہ نبوی پایا اور معجزات اپنی آنکھوں سے دیکھے اور پیشگوئیوں کا مشاہدہ کیا اور یقین نے ان میں ایک ایسی تبدیلی پیدا کی کہ گویا صرف ایک روح رہ گئے۔ دوسرا گروہ جو بموجب آیت موصوفہ بالا صحابہ کی مانند ہیں مسیح موعود کا گروہ ہے۔ کیونکہ یہ گروہ بھی صحابہ کی مانند آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے معجزات کو دیکھنے والا ہے اور تاریکی اور ضلالت کے بعد ہدایت پانے والا۔ اور آیت آخِرِينَ مِنْهُمْ میں جو اس گروہ کو مِنْهُمْ کی دولت سے یعنی صحابہ سے مشابہ ہونے کی نعمت سے حصہ دیا گیا ہے۔ یہ اسی بات کی طرف اشارہ ہے یعنی جیسا کہ صحابہ رضی اللہ عنہم نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے معجزات دیکھے اور پیشگوئیاں مشاہدہ کیں ایسا ہی وہ بھی مشاہدہ کریں گے اور درمیانی زمانہ کو اس نعمت سے کامل طور پر حصہ نہیں ہوگا۔ چنانچہ آج کل ایسا ہی ہوا کہ تیرہ سو برس بعد پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے معجزات کا دروازہ کھل گیا اور لوگوں نے اپنی آنکھوں سے مشاہدہ کیا.....“

پھر آپ فرماتے ہیں:

”..... طاعون کا پھیلنا اور حج سے روکے جانا بھی سب نے چشم خود ملاحظہ کر لیا۔ ملک میں ریل کا تیار ہونا اونٹوں کا بیکار ہونا یہ تمام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے معجزات تھے جو اس زمانے میں اس طرح دیکھے گئے جیسا کہ صحابہ رضی اللہ عنہم نے معجزات کو دیکھا تھا۔ اسی وجہ سے اللہ جل شانہ نے اس آخری گروہ کو مِنْهُمْ کے لفظ سے پکارا تا یہ اشارہ کرے کہ معائنہ معجزات میں وہ بھی صحابہ کے رنگ میں ہی ہیں۔ سوچ کر دیکھو کہ تیرہ سو برس میں ایسا زمانہ منہاج نبوة کا اور کس نے پایا۔ اس زمانے میں جس میں ہماری جماعت پیدا کی گئی ہے کئی وجہ سے اس جماعت کو صحابہ رضی اللہ عنہم سے مشابہت ہے۔ وہ معجزات اور نشانوں کو دیکھتے ہیں جیسا کہ صحابہ نے دیکھا۔ وہ خدا تعالیٰ کے نشانوں اور تازہ بتازہ تائیدات سے نور اور یقین پاتے ہیں جیسا کہ صحابہ نے پایا۔ وہ خدا کی راہ میں لوگوں کے ٹھٹھے اور لہنی اور لعن طعن اور طرح طرح کی دلا زاری اور بدزبانی اور قطع رحم وغیرہ کا صدمہ اٹھا رہے ہیں جیسا کہ صحابہ نے اٹھایا۔ وہ خدا کے کھلے کھلے نشانوں اور آسمانی مددوں اور حکمت کی تعلیم سے پاک زندگی حاصل کرتے جاتے ہیں جیسا کہ صحابہ نے حاصل کی۔ بہتیرے ان میں سے ایسے ہیں کہ نماز میں روتے اور سجدہ گا ہوں کو آنسوؤں سے تر کرتے ہیں جیسا کہ صحابہ رضی اللہ عنہم روتے تھے۔“

(ایام الصلح روحانی خزائن جلد 14 صفحہ 305-306)

پس آپ کا یہ دعویٰ کہ میں دنیا کو زندگی دینے آیا ہوں بڑی شان سے پورا ہوا اور ہو رہا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع میں اللہ تعالیٰ آپ کے ذریعہ سے بھی دنیا کو زندگی بخش رہا ہے۔ اب خدا تعالیٰ کے کلام کو سمجھنا آپ کے ذریعہ سے ہی ممکن ہے۔ اس کے بغیر ناممکن ہے۔ قرآن کریم کے معارف و حقائق بتانا آپ کا ہی کام ہے۔ لوگوں کو روحانی زندگی اب آپ کے ذریعہ سے ہی مل رہی ہے اور مل سکتی ہے۔ چودہ سو سال کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل پیروی اور محبت میں فنا ہو کر کامل عملی نمونہ آپ نے ہی پیش فرمایا۔ پس یہ عملی اور اخلاقی زندگی بخشنے کا فیضان آج بھی جاری ہے۔ لیکن اسلام پر اعتراض کرنے والے اس طرف نظر نہیں کرتے۔ اگر مسلمانوں کے غلط عمل دیکھتے ہیں تو ضرورت سے زیادہ پراپیگنڈا کرتے ہیں۔ اعتراضوں کی بھر مار شروع ہو جاتی ہے۔

گزشتہ دنوں مجھے کسی نے لکھا کہ ایک پڑھے لکھے عیسائی سے اسلام کی خوبصورت تعلیم پر بات ہو رہی تھی اور خلافت کے جاری نظام اور جماعت دنیا میں کیا خدمات انجام دے رہی ہے اس بارے میں احمدی نے بتایا تو وہ کہنے لگا کہ میڈیا کو کیوں نہیں بتاتے۔ یہ دنیا کو کیوں نہیں بتا لگتا۔ اخباروں میں یہ کیوں نہیں آتا۔ اس دوست نے کہا کہ ہم تو بتاتے ہیں۔ ہماری تبلیغ بھی ہے، لیف ٹیس کی تقسیم بھی ہے۔ اب تو تقسیم لاکھوں کروڑوں میں چلی گئی ہے۔ بسوں میں اشتہار ہیں اور ذریعے ہیں اشتہار کے۔ مختلف پروگرام ہیں۔ خبریں بھی دینے کی کوشش کرتے ہیں لیکن میڈیا اس کو اتنی کورتج نہیں دیتا جتنی وہ منفی خبروں کو دیتا ہے۔ تو عیسائی دوست خود ہی کہنے لگے کہ ہر چیز ہی کمرہ ملاز ہو چکی ہے میڈیا کو بھی جس طرف رجحان زیادہ ہو لوگوں کو اپنی طرف متوجہ کرنے کے لئے چٹ پٹی خبروں کی ضرورت ہے تاکہ لوگ ان کو سنیں اور دیکھیں اور مسلمانوں کے خلاف کیونکہ آجکل رجحان ہے اس لئے ان کے خلاف خبریں لگانے میں یہ تیزی دکھاتے ہیں۔ خود ہی کہنے لگا کہ میڈیا والے انصاف سے کام نہیں لیتے اور حقائق سے گریز کرتے ہیں۔ بہر حال یہ ان کا کام ہے لیکن بعض اب ایسے بھی ہیں جو کچھ نہ کچھ حق میں کہنے یا بولنے لگ گئے ہیں۔

گزشتہ دنوں میں نے ذکر کیا تھا کہ بی بی سی کے نمائندے نے مجھ سے انٹرویو لیا تھا۔ کافی لمبا تھا۔ اس کے کچھ حصے کو انہوں نے اپنی ایک ڈاکومنٹری میں بھی سنایا ہے جو کل ایک دفعہ دکھایا جا چکا ہے۔ بی بی سی ایشیا پر اور جو بی بی سی ورلڈ ریڈیو سروس ہے اس میں شاید ہفتے سے دکھائیں گے یا ہفتے سے شروع کریں گے یا صرف ہفتے والے دن انہوں نے دکھانا ہے۔ بہر حال اس دن انہوں نے کہا کہ ہم یہ سنائیں گے۔ (دکھائیں گے نہیں سنائیں گے کیونکہ ریڈیو سروس ہے۔) اس میں میری یہ بات بھی انہوں نے شامل کی ہے کہ جماعت جو خوبصورت تعلیم دیتی ہے وہ اسلام کی حقیقی تعلیم ہے اور اسی وجہ سے لاکھوں کی تعداد میں لوگ ہر سال جماعت میں شامل ہوتے ہیں۔ پوری بات تو نہیں لیکن بہر حال انہوں نے کافی حد تک بتائی، کچھ کچھ الفاظ بھی بیچ میں سنائے ہیں کہ جو لوگ شامل ہوتے ہیں وہ اس لئے شامل ہوتے ہیں کہ اسلام کی حقیقی تعلیم ان کو پتا لگتی ہے اور اسلام کے اس زندگی بخش پیغام کو سن کر وہ اس کی طرف متوجہ ہوتے ہیں۔ پس اسلام کی تعلیم میں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نمونے میں کوئی کمی نہیں ہے بلکہ ایک کامل اور مکمل نمونہ اور تعلیم ہے۔ اگر خرابی ہے تو ان علماء اور لوگوں میں جو ان کی غلط رہنمائی کرتے ہیں اور جو غلط طریقے پر ان علماء کے پیچھے چلتے ہیں۔

اگر یہ بات نہ ہو کہ انبیاء زندگی بخشے ہیں جس کا سب نبیوں نے دعویٰ کیا تو خدا تعالیٰ کی ذات پر بھی اعتماد اٹھ جائے۔ وہ مردہ مذاہب جو صرف دعویٰ کرتے ہیں اور اب زندگی بخشنے والی بات ان میں کوئی نہیں رہی۔ اس لئے لوگ ان مذاہب کو چھوڑ رہے ہیں۔ ان مذاہب کے ساتھ رسمی تعلق تو ہے لیکن ایمان کی حالت نہیں۔ مسلمانوں پر اللہ تعالیٰ کا یہ بڑا احسان ہے کہ اس نے اس زمانے میں بھی اپنا رسول بھیج کر اپنی تعلیم کو تازہ کر کے ہمارے سامنے پیش فرمایا تاکہ ہم روحانی زندگی کو حاصل کرتے چلے جائیں۔

اللہ تعالیٰ کے مامور اللہ تعالیٰ سے یہ وعدہ لے کر آتے ہیں کہ جو قوم ان کے ساتھ شامل ہوگی، حقیقی بیروی کرے گی وہ اسے کامیابی تک پہنچائیں گے۔ انہیں روحانی زندگی عطا ہوگی اور باقی لوگ ناکام اور ذلیل ہوں گے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ بھی اللہ تعالیٰ کا یہی وعدہ ہے کہ آپ غالب آئیں گے۔ آپ کے ماننے والے ترقی کرتے چلے جائیں گے انشاء اللہ۔ خلافت کا نظام آپ کے بعد آپ کے کام کو جاری رکھنے کے لئے چلتا چلا جائے گا۔ کوئی اور نظام اگر اس کے مقابل پر اٹھے گا تو ناکام و نامراد ہوگا۔ خلافت وہ انعام ہے جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے عطا ہوتا ہے۔ چھین کر نہیں لیا جاتا۔ ظلم کر کے نہیں حاصل کیا جاتا۔ معصوموں کو زندہ درگور کر کے نہیں حاصل کیا جاتا۔ ظالمانہ طریقے پر قتل کر کے اس نظام پر قبضہ نہیں کیا جاتا۔ یہ تو زندگیاں دینے کا ذریعہ ہے نہ کہ زندگیاں لینے کا۔ جو خدا تعالیٰ کی تائید اور مدد کے بغیر ممکن نہیں ہے۔ پس کوئی اور نظام بھی جو چھین کر لیا جائے وہ خدا تعالیٰ کا تائید یافتہ نہیں ہو سکتا اور نہ کبھی ہوا ہے۔

یہاں ایک چیز یہ بھی یاد رکھنی چاہئے کہ خدا تعالیٰ کے مامور کو ماننے والے، زندگی حاصل کرنے والے اور زندگیاں دینے والوں کو قربانیاں بھی دینی پڑتی ہیں اور مامور کے ساتھ شامل ہونے والے ہر قسم کی قربانی کے لئے تیار ہو جاتے ہیں کیونکہ وہ جانتے ہیں کہ ان کی قربانیاں ضائع نہیں ہوں گی۔ ان کو قربانیوں کی اہمیت کا پتا ہوتا ہے۔ اس لئے وہ بعض دفعہ اپنی اس ظاہری زندگی کو روحانی زندگی کے لئے قربان کر دیتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے وقت میں بھی ایسے تھے جنہوں نے اپنے خاندان، رشتے دار، مال، کاروبار حتیٰ کہ جان تک کی قربانی دی۔ ماننے والوں کو جذبات کی، رشتے داروں کی، مالوں کی تو اکثر قربانی دینی پڑتی ہے لیکن جان کی قربانیاں دینے والے بھی ہوتے ہیں۔ تو ان میں ایسے تھے جنہوں نے یہ سب کچھ قربان کیا لیکن اپنی روحانی زندگی پر موت نہیں آنے دی۔ اور آج بھی سینکڑوں ہزاروں ایسے ہیں جو قربانیاں دیتے ہیں۔ جذبات کی قربانی ہے، مال کی قربانی ہے، رشتوں کی قربانی ہے۔ یہ سب قربانیاں وہ خوشی سے دے رہے ہیں اور جان کی قربانیاں بھی بعض جگہوں پر دے رہے ہیں۔ بعض ایسے ہیں جو احمدیت قبول کرتے ہیں، اسلام کے حقیقی زندگی بخش پیغام کو قبول کرتے ہیں تو ساتھ ہی ان کے لئے مشکلات اور مصائب کا دور شروع ہو جاتا ہے لیکن وہ اس کی پرواہ نہیں کرتے۔ روحانی زندگی کو ظاہری زندگی پر ترجیح دیتے ہیں۔ جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا کہ یہ لوگ مختلف تکالیف میں سے گزرتے ہیں، بہت تنگ کیا جاتا ہے لیکن پرواہ نہیں کرتے۔ ایسی مشکلات سے گزرنے والوں کی اب تو جماعت کی تاریخ میں بے شمار مثالیں ہیں۔ چند ایک کی مثالیں میں آپ کے سامنے رکھ دیتا ہوں جنہوں نے اگرچہ جان کی قربانی تو نہیں دی لیکن احمدیت قبول کی تو جذبات کی قربانی، معاشرے کی مشکلات اور مصائب کا ان کو سامنا کرنا پڑا۔ معاشرے میں احمدیت قبول کرنے کے ساتھ ہی ان پر دباؤ پڑنے شروع ہو گئے۔

ایک صاحب حسام الدین صاحب تھے۔ عرب ہیں۔ انہوں نے ہمارے مکرّمہ صاحب کے لئے ایک دفعہ ایک پیغام چھوڑا کہ کچھ عرصہ قبل میں نے بیعت کی تھی اور اب بڑے مشکل حالات کا سامنا ہے۔ کہتے ہیں کہ میں نے ان کو تسلی دلائی۔ حالات پوچھے کیا وجہ ہوگئی۔ تو انہوں نے کہا کہ میں اور میری بیوی تبلیغی جماعت سے منسلک تھے اور تبلیغی دوروں پر جایا کرتے تھے۔ پھر جب ایم ٹی اے کے پروگرام دیکھے تو حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پیغام پر میں ایمان لے آیا۔ مجھے سچا لگا، زندگی بخش لگا۔ میری بیوی نے بڑی شدید مخالفت کی اور میرے گھر والوں کو میرے خلاف بھڑکایا۔ تو کہتے ہیں مولویوں کو بھی میرے خلاف کیا۔ مولویوں کے کہنے پر میری بیوی الازہر سے میری تکفیر کا فتویٰ بھی لے آئی اور ہماری علیحدگی ہوگئی۔ نکاح ختم ہو گیا جو مولویوں کا طریق ہے۔ اس کے بعد کہتے ہیں گھر والوں نے مجھ پر بہت پریشردا لاکہ جماعت کو چھوڑ دوں لیکن میں نے کسی کی پرواہ نہیں کی۔ اس بیوی سے میرے چار بچے بھی ہیں لیکن سب کچھ چھوڑنے کے باوجود میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایمان پر قائم ہوں۔ بیعت کے بعد مجھے اجنبیت کی حقیقت معلوم ہوئی اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا فرمان سچہ آیا کہ ”اسلام اجنبی ہونے کی حالت میں شروع ہوا اور آخر کار پھر اجنبی ہو جائے گا۔ پس اجنبیوں کو مبارک ہو۔“ کہتے ہیں اللہ تعالیٰ نے خود مجھے پناہ دی اور میرا کفیل ہوا ہے۔ اللہ کرے کہ میں کبھی نہ پھسلوں۔ میں پھسلنے والا نہیں اور ثابت قدم رہوں گا انشاء اللہ۔

اسی طرح مختلف علاقے ہیں۔ اب یہ ایسٹ افریقہ ہے جہاں تنزانیہ سے ہمارے امیر صاحب لکھتے ہیں کہ وہاں شیانگا ریجن کے بعض علاقوں میں ایک تبلیغی پروگرام کا موقع ملا۔ کئی جگہ سے نئی بیعتیں آئیں۔ ان میں ایک گاؤں سونگا میلے ہے۔ وہاں غیر احمدیوں کی مسجد بھی ہے۔ اس مسجد میں نماز پڑھنے والوں میں سے تقریباً توڑے فیصد مسلمانوں نے جماعت احمدیہ میں شمولیت اختیار کر لی اور اس کے بعد پھر تنزانیہ میں غیر احمدیوں کی تنظیم بکواتا (Bakwata) ہے جو کہ مسلمانوں کی ایک نمائندہ جماعت سمجھی جاتی ہے، اس نے شدید مخالفت شروع کر دی۔ پہلے انہوں نے احمدیوں کو ڈرانے دھمکانے کی کوششیں کیں اور کیونکہ انہوں نے یہاں فوری طور پر معلم بھی بھیج دیا تھا تا کہ تربیت شروع ہو جائے اور اس نے تربیت شروع

کر دی تھی۔ اس لئے ان کے ایمان میں مضبوطی پیدا ہوتی رہی۔ اسلام کی حقیقی تعلیم کا علم ان کو ہو گیا۔ انہوں نے کسی کے ڈرانے دھمکانے کی کوئی پرواہ نہیں کی۔ آخر انہوں نے اپنی مسجد میں نماز پڑھنے سے منع کر دیا۔ انہوں نے نماز پڑھنے کے لئے ایک متبادل جگہ بنائی اور انہوں نے مسجد کی تعمیر کا فیصلہ کیا تو پھر انہوں نے نیا رخ اختیار کیا اور جو ضلعی انتظامیہ تھی اور جو پولیس تھی اس کا افسر جو کہ خود سنی مسلمان تھا اس نے بھی بکواتا کی ضلعی تنظیم کے ساتھ مل کے گاؤں کے نو احمدیوں کو تنگ کرنا شروع کیا۔ معلم صاحب سمیت دو آدمیوں کو گرفتار کر لیا۔ پھر کچھ وقفے کے بعد چھوڑ بھی دیا اور پھر دوبارہ چند دنوں کے بعد معلم کو بھی اور ہمارے تین چار احمدیوں کو بھی گرفتار کر لیا اور یہی اصرار تھا کہ مقدمہ کریں گے۔ مختلف قسم کے الزامات احمدیوں پر لگاتے رہے کہ احمدی ہماری مسجد کو آگ لگانے آئے ہیں۔ اس لئے اپنی الگ مسجد بنا رہے ہیں۔ انتشار پیدا کر رہے ہیں۔ ہمارا امن و سکون برباد کر دیا ہے۔ جو باتیں یہ خود کرتے ہیں وہ سب الزامات احمدیوں پر لگاتے چلے گئے۔ لیکن بہر حال اللہ تعالیٰ نے فضل کیا اور یہ سب لوگ اپنے ایمان پر قائم رہے اور انہوں نے کسی قسم کی پرواہ نہیں کی۔ یہ بڑی مشکلات میں سے گزر رہے ہیں۔

اب ایک اور تیسری مثال دیتا ہوں۔ پہلے ایسٹ افریقہ تھا۔ یہ ویسٹ افریقہ ہے۔ یوریکنا فاسو۔ فرنج علاقہ ہے۔ یہاں بھی گان زورگو (Ganzourgou) ایک جگہ ہے۔ وہاں پچھلے سال کی بات ہے کہ پانچ سو بیعتیں ہوئیں جس میں گاؤں کا چیف اور امام بھی بیعت میں شامل ہو گئے۔ آخر ان کے جو دوسرے گاؤں کے علاقے کے قریبی رشتے دار تھے انہوں نے مخالفت شروع کر دی۔ سوشل بائیکاٹ ہو گیا۔ سلام کرنا، میل جول، لین دین یہ سب ختم کر دیا۔ وہاں اس علاقے میں، قبصے میں یا گاؤں میں ایک چھوٹی سی جگہ تھی، جہاں نماز پڑھا کرتے تھے وہاں نماز پڑھنے پر پابندی لگا دی اور مخالفت بڑھتی چلی گئی لیکن اس کے باوجود اللہ تعالیٰ کے فضل سے، اب یہ جو دور دراز علاقے میں رہنے والے لوگ ہیں اور بظاہر ان پڑھ لکھتے ہیں، انہوں نے کسی مخالفت کی پرواہ نہیں کی اور اپنے ایمان کو سلامت رکھا اور قائم رہے۔ اللہ تعالیٰ نے اب حالات بہتر کر دیئے ہیں۔ تو ان مخالفتوں میں سے ہر ایک کو گزرنا پڑتا ہے جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا۔ میں نے پرانے لوگوں کی مثالیں نہیں دی ہیں۔ بے شمار ایسی مثالیں ہیں۔

یہ تازہ مثالیں اس لئے دی ہیں کہ اللہ تعالیٰ کس طرح تیزی سے اپنے فضل سے دلوں میں ایمان بھرتا ہے اور دلوں میں ایمان بھر رہا ہے اور پھر اس کے بعد یہ ہر قربانی کے لئے تیار ہو جاتے ہیں۔ دنیا کے مختلف ممالک میں ایسے لوگ ہیں جو احمدیت اور حقیقی اسلام کے پیغام کو سمجھ کر اپنی روحانی زندگی کا سامان کر رہے ہیں۔ یہ کام سوائے اللہ تعالیٰ کی مدد کے ہو ہی نہیں سکتا۔ اللہ تعالیٰ کی مدد ہمیشہ اپنے ماموروں کے شامل حال ہوتی ہے تو یہ کام ہوتے ہیں۔ مامور کی ناپاکی ہمت سے ہو سکتا ہے۔ نہ ہی ہمارے مبلغین یا بعد کا نظام جو ہے وہ یہ کر سکتا ہے جب تک اللہ تعالیٰ کی تائیدات شامل حال نہ ہوں۔ اور یہ تائیدات ہی ہیں جو قربانی کے لئے تیار کرتی ہیں اور استقامت عطا کرتی ہیں۔ کئی پاکستانی بھی ہیں جو احمدیت قبول کرتے ہیں۔ بعض دفعہ ان سے مختلف جگہوں پر مختلف ملکوں میں ملاقات بھی ہوئی تو جب بھی میں نے ان سے کہا کہ بعض مشکلات کا سامنا کرنا پڑے گا، سختیاں جھیلنی پڑیں گے، پاکستان نہیں جاسکتے یا جاؤ گے، جیسا کہ بعض جاتے بھی ہیں تو مشکلات ہوں گی۔ تو انہوں نے کہا ہم نے بڑی سوچ سمجھ کے قبول کیا ہے اور ہم انشاء اللہ تعالیٰ ثابت قدم رہیں گے۔

یہ تو دنیا کا بھی طریق ہے اور اسی اصل پر دنیا چلتی ہے کہ کسی بھی مقصد کے حصول کے لئے محنت بھی کرنی پڑتی ہے، قربانی بھی دینی پڑتی ہے اور بڑے مقاصد کے حصول کے لئے بڑی قربانیاں دینی پڑتی ہیں۔ پس دائمی روحانی زندگی کے لئے قربانیاں تو ساتھ ساتھ چلتی ہیں لیکن اللہ تعالیٰ بعض دفعہ ہر قربانی کے لئے تیار رہنے والوں کو بغیر قربانی کے ہی اس قدر نواز دیتا ہے کہ انسان دنگ رہ جاتا ہے۔ اگر انسان جو بعض دفعہ اللہ تعالیٰ کی صفات کا اپنی استعداد کے مطابق معمولی نمونہ دکھانے کی کوشش کرتا ہے اور اپنا معمولی نمونہ دکھا کر دوسرے انسانوں کو نواز سکتا ہے تو خدا تعالیٰ جو بڑا دیا لو ہے، جو نیٹوں کے بھی بیٹا رکھتا ہے اس کے نوازنے کی توانہا ہی نہیں ہے۔ انسان کی قربانی اور اس پر انعام کی ایک دنیاوی مثال ہم پیش کرتے ہیں۔ بہت سارے لوگوں نے سنی ہوگی۔

کہاوت ہے کہ ایران کا ایک بادشاہ تھا۔ وہ اپنے وزیر کے ساتھ ایک کسان کے پاس سے گزرا جو درخت لگا رہا تھا۔ عمر کے لحاظ سے وہ ایسے حصے میں تھا جہاں ان درختوں کے پھلوں سے اس کو کوئی فائدہ نہیں پہنچ سکتا تھا۔ تو بادشاہ نے اس سے پوچھا کہ تمہیں اس درخت لگانے سے کیا فائدہ ہوگا۔ اس نے جواب دیا کہ پہلوں نے جو درخت لگائے تھے، جو قربانیاں کی تھیں ان کو ہم کھا رہے ہیں اور جو ہم لگائیں گے ان کو آئندہ نسلیں کھائیں گی۔ بادشاہ کا یہ دستور تھا کہ جب کوئی اچھی بات لگتی تو خوش ہو کر وہ زہ کہتا تھا۔ جس کا مطلب وزیر کے لئے یہ اشارہ ہوتا تھا کہ اس کو انعام دے دو۔ کسان کی یہ بات سن کر بادشاہ خوش ہوا اور اس نے زہ کہا تو وزیر نے اس کو اشرفیوں کی ایک تھیلی دے دی۔ یہ تھیلی لے کر کسان نے کہا کہ اس درخت نے تو لگاتے لگاتے ہی پھل دے دیا۔ اس کا تو ابھی فائدہ شروع ہو گیا۔ یہ بات پھر بادشاہ کو اچھی لگی۔ اس نے یہ

تمام ملکوں میں پھیلاوے گا“ (اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے پھیل رہی ہے) ”اور حجت اور برہان کے رو سے سب پر ان کو غلبہ بخشے گا۔ وہ دن آتے ہیں بلکہ قریب ہیں کہ دنیا میں صرف یہی ایک مذہب ہوگا جو عزت کے ساتھ یاد کیا جائے گا۔ خدا اس مذہب اور اس سلسلہ میں نہایت درجہ اور فوق العادت برکت ڈالے گا اور ہر ایک کو جو اس کے معدوم کرنے کا فکر رکھتا ہے نامراد رکھے گا اور یہ غلبہ ہمیشہ رہے گا یہاں تک کہ قیامت آ جائے گی۔ اگر اب مجھ سے ٹھٹھا کرتے ہیں تو اس ٹھٹھے سے کیا نقصان کیونکہ کوئی نبی نہیں جس سے ٹھٹھا نہیں کیا گیا۔ پس ضرور تھا کہ مسیح موعود سے بھی ٹھٹھا کیا جاتا۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ یا حَسْرَةً عَلَى الْعِبَادِ مَا يَأْتِيهِمْ مِنْ رَسُولٍ إِلَّا كَانُوا بِهِ يَسْتَهْزِئُونَ (یس: 31) پس خدا کی طرف سے یہ نشانی ہے کہ ہر ایک نبی سے ٹھٹھا کیا جاتا ہے۔ مگر ایسا آدمی جو تمام لوگوں کے روبرو آسمان سے اترے“ (جیسا کہ غیر احمدیوں کا نظر یہ ہے۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے بارے میں کہتے ہیں نا کہ آسمان سے اترنا ہے) ”اور فرشتے بھی اس کے ساتھ ہوں اس سے کون ٹھٹھا کرے گا۔ پس اس دلیل سے بھی عقلمند سمجھ سکتا ہے کہ مسیح موعود کا آسمان سے اترنا محض جھوٹا خیال ہے۔ یاد رکھو کہ کوئی آسمان سے نہیں اترے گا۔ ہمارے سب مخالف جو اب زندہ موجود ہیں وہ تمام میں گے اور کوئی ان میں سے عیسیٰ بن مریم کو آسمان سے اترتے نہیں دیکھے گا۔ اور پھر ان کی اولاد جو باقی رہے گی وہ بھی مرے گی اور ان میں سے بھی کوئی آدمی عیسیٰ بن مریم کو آسمان سے اترتے نہیں دیکھے گا اور پھر اولاد کی اولاد مرے گی اور وہ بھی مریم کے بیٹے کو آسمان سے اترتے نہیں دیکھے گی۔ تب خدا ان کے دلوں میں گھبراہٹ ڈالے گا کہ زمانہ صلیب کے غلبے کا بھی گزر گیا اور دنیا دوسرے رنگ میں آگئی مگر مریم کا بیٹا عیسیٰ اب تک آسمان سے نہ اترتا۔ تب دانشمند یکدفعہ اس عقیدے سے بیزار ہو جائیں گے اور ابھی تیسری صدی آج کے دن سے پوری نہیں ہوگی کہ عیسیٰ کے انتظار کرنے والے کیا مسلمان اور کیا عیسائی سخت نومید اور بدظن ہو کر اس جھوٹے عقیدے کو چھوڑیں گے اور دنیا میں ایک ہی مذہب ہوگا اور ایک ہی پیشوا۔ میں تو ایک تخریبی کرنے آیا ہوں سو میرے ہاتھ سے وہ تخریب ہو گیا اور اب وہ بڑھے گا اور پھولے گا اور کوئی نہیں جو اس کو روک سکے“ انشاء اللہ (تذکرۃ الشہادتین روحانی خزائن جلد 20 صفحہ 66، 67)

آج ہی میں ڈاک میں دیکھ رہا تھا کہ ایک جگہ ہمارے لڑکے لیف لٹ تقسیم کرنے گئے۔ غالباً جرمنی کی یا کسی اور ملک کی بات ہے۔ ذہن میں متحضر نہیں۔ انہی پورپی ملکوں میں سے تھا۔ بہر حال ایک جگہ لیف لٹ تقسیم کر رہے تھے کہ عیسیٰ مسیح آ گیا۔ تو وہاں دو آدمی اپنے گھر کے باہر بیٹھے ہوئے تھے وہ کہنے لگے ہم ابھی اسی بات پر ڈسکس (Discuss) کر رہے تھے کہ اگر عیسیٰ نے آنا تھا تو آسمان سے اب تک کیوں نہیں اترتا۔ اور اگر نہیں آتا تو پھر کب آئے گا؟ اور اگر زمین سے آنا ہے تو کون آئے گا؟ اور اسی ڈسکس کے دوران ہی تم یہ لیف لٹ لے آئے کہ عیسیٰ علیہ السلام آچکے ہیں۔ مسیح موعود علیہ السلام آچکے ہیں۔ اور تمہارا یہ پروگرام ہے، نمائش بھی ہے۔ ہمیں یہ دعوت نامہ مل گیا ہم ضرور آئیں گے۔ تو اس طرح اللہ تعالیٰ نئے نئے راستے کھول رہا ہے۔ لوگوں کے دلوں میں خود ڈال رہا ہے کہ وہ اس بات کو سوچیں۔ اللہ کرے کہ ہم ہمیشہ اس پھلنے پھولنے والے درخت کا حصہ بنے رہیں اور ہمارے ایمان مضبوط چٹان کی طرح قائم رہنے والے ہوں اور ہم اپنی ذمہ داریاں ہمیشہ ادا کرتے چلے جانے والے رہیں۔

سن کر پھر زہ کہہ دیا۔ وزیر نے پھر ایک تھیلی دے دی۔ اس پر اس نے کہا کہ درخت تو کئی سالوں میں تیار ہوتا ہے اور پھر ایک دفعہ پھل دیتا ہے۔ میرے درخت نے تو لگاتے لگاتے دو پھل دے دیئے۔ اس پر بادشاہ نے پھر زہ کہا اور کہا کہ اب چلو یہاں سے۔ نہیں تو بوڑھا ہمیں لوٹ لے گا۔ تو یہ تو دنیاوی بادشاہوں کا حال ہے جہاں انعاموں سے نوازتے ہیں وہاں خزانے خالی ہونے کا بھی ان کو ڈر رہتا ہے۔ لیکن ہمارا خدا تو وہ انعام دیتا ہے اور دیتا چلا جاتا ہے جو کبھی ختم نہیں ہوتے اور روحانی زندگی دینے کے بعد پھر دائمی زندگی دیتا ہے اور اس اخروی زندگی میں بھی انعام دیتا چلا جاتا ہے اور بڑھاتا چلا جاتا ہے۔ لیکن اس کے حصول کے لئے جیسا کہ یہ بوڑھا کسان قربانی کر رہا تھا قربانیاں کرنی پڑتی ہیں۔ ایسی قربانیاں جن کا فوری فائدہ نظر نہیں آتا مگر اس کے پیچھے بہت عظیم الشان فوائد ہوتے ہیں۔ انبیاء کے متبعین بھی اسی اصول کے تحت قربانیاں کرتے ہیں اور وہ اور ان کی جماعت دنیا میں پھر کامیاب ہوتے جاتے ہیں۔ اور باقیوں کو خدا تعالیٰ ذلیل و رسوا کر دیتا ہے۔

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے حواریوں پر کیا کیا ظلم نہیں کئے گئے۔ تقریباً تین صدیوں تک ان پر سخت مظالم ڈھائے گئے مگر وہ صبر سے مظالم برداشت کرتے رہے اور قربانی کرتے چلے گئے حتیٰ کہ تیسری صدی میں جب روما کے بادشاہ نے عیسائیت قبول کی تو پھر ان کو آزادی حاصل ہوئی۔ انہوں نے اس مشکلات کے دور میں غاروں میں چھپ کر بھی گزارا کیا۔ پس جس طرح عیسائیوں نے پہاڑوں کے غاروں میں چھپ کر اپنے ایمانوں کو سلامت رکھا۔ اپنی روحانی زندگی کو بچانے کے لئے چٹانوں کے پیچھے چلے گئے۔ اس لئے کہ انہیں یقین تھا کہ ایک دن ان کو آزادی ملنی ہے۔ اسی طرح آج مسیح محمدی کے غلاموں کو ان سے زیادہ یقین ہے کہ انشاء اللہ تعالیٰ ہمارا یہ غلبہ ہونا ہے۔ پس ہم نے بھی جہاں جہاں مشکلات کے دور ہیں اپنے ایمانوں کی حفاظت کرنی ہے۔ جو زندگی کا پانی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہمیں پلا یا اس سے فیض پاتے چلے جانا ہے۔ عیسائیوں نے تو چٹانوں کے پیچھے چھپ کر اپنے ایمانوں کی حفاظت کی اور قربانیاں دیں۔ ہم نے اپنے ایمانوں کو پتھر کی چٹان کی طرح مضبوط کرنا ہے اور یہ ثابت کر کے دکھانا ہے تاکہ وہ انعام اور وہ فیض ہمیشہ جاری رہے۔ کچے ایمان تو پہلے بھی تھے اور بہت سوں میں ہیں۔ ہم نے اس بات کو ثابت کرنا ہے کہ مامور کا کام نئی زندگی پیدا کرنا ہوتا ہے اور ایمانوں کو مضبوط کرنا ہوتا ہے اور وہ حالت بہر حال ہم نے انشاء اللہ تعالیٰ اپنے اندر پیدا کرنی ہے اور اس حالت کا اظہار اس وقت ہو سکتا ہے جب ہم اس بات پر کامل یقین رکھتے ہوں کہ غلبہ انشاء اللہ تعالیٰ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت کا مقدر ہے اور بحیثیت فرد جماعت اس بات کو ہر ایک سمجھے کہ اس غلبے میں میں نے بھی حصہ ڈالنا ہے۔ دنیا کی نجات میرے ذریعہ سے ہونی ہے اور اس کے لئے میں نے اپنا کردار ادا کرنا ہے۔ تمام مشکلات کے باوجود میں نے اپنی زندگی کے بھی سامان کرنے ہیں اور دنیا کی زندگی کے بھی سامان کرنے ہیں کیونکہ اس کے علاوہ اور کوئی ذریعہ نہیں جو دنیا کو زندگی دے سکے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی فتوحات اور غلبے کا کئی جگہ ذکر فرمایا ہے۔ ایک جگہ آپ فرماتے ہیں کہ:

”اے تمام لوگو! سن رکھو کہ یہ اس کی پیشگوئی ہے جس نے زمین و آسمان بنایا وہ اپنی اس جماعت کو

تاریخوں میں اللہ تعالیٰ نے دنیا کی ہدایت کے لئے کھڑا کیا جو قرآن اور احادیث میں اس کے ظہور کے لئے مقرر کی گئی تھیں۔ یہ خدا تعالیٰ کا ایسا عظیم الشان نشان ہے جس پر غور کرنے سے اس کی ہستی اور قدرت پر زندہ ایمان پیدا ہوتا ہے اور ہر شخص جو تعصب سے خالی ہو اسے اقرار کرنا پڑتا ہے کہ اسلام خدا تعالیٰ کا سچا مذہب ہے۔ (باقی آئندہ)

ہے اور یہ وہی سال ہے جس میں قرآنی پیشگوئی کے مطابق فجر کا طلوع مقدر تھا۔ گویا شمس اور قمری دونوں لحاظ سے یہ پیشگوئی پوری ہوئی اور رات کی تاریکیوں کو دور کرنے کے لئے اپنی آسمان سے الطارق کا ظہور ہو گیا۔ یہ کتنی زبردست پیشگوئی ہے کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے طلوع فجر کی تاریخیں تک بتادی گئیں اور سینکڑوں سال پہلے اُن کا ذکر کر دیا گیا اور پھر اُس کے مصداق کو عین اُنہی

بقیہ: عالمگیر غلبہ اسلام کی عظیم الشان آسمانی مہم
از صفحہ 24

قریب یعنی 1308 ہجری میں دعویٰ فرمایا ہے۔ اور سات یا آٹھ سال ایسا چھوٹا ہا کہ ہے کہ تیرہ صدیوں کے ذکر میں ان کو شمار ہی نہ سمجھا جائے گا۔ پھر اگر ہم ایک اور لحاظ سے دیکھیں تو اس سے براہین احمدیہ کی پیشگوئی نکل آتی ہے۔ براہین احمدیہ 1300ھ میں لکھی گئی اور 1302 ہجری میں شائع ہوئی

افضل انٹرنیشنل کے اس شمارہ کے ساتھ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ایک تصویر بھی شامل اشاعت ہے جو خریداران کو بھجوائی جا رہی ہے۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ادارہ کی درخواست کو قبول فرماتے ہوئے ازراہ شفقت اپنے مبارک دستخطوں کے ساتھ قارئین افضل کے لئے یہ تحفہ عطا فرمایا ہے۔ اس کے لئے ادارہ افضل اور تمام قارئین حضور انور کے ممنون ہیں۔

supersale LTD
CARPET
Tel: 02087671111
mob: 07903840006
3 bedroom from £749 2 bedroom from £599 1 bedroom from £479
Free underlay + fitting
164-A, Mitcham Road Tooting, SW17 9NJ
order online
www.supersalecarpets.co.uk supersalecarpet@gmail.com

R & R
CARSERVICES LTD
Abdul Rashid
Diesel & Petrol Car Specialist
Unit-15 Summerstown, SW17 0BQ
Tel: 020 8877 9336
Mob: 07782333760

تعارف کتاب

(ناصر محمود پاشا)

نام کتاب: ”نئی کا عکس“

مصنف: ائمۃ الباری ناصر صاحبہ

ناشر: لجنۃ اماء اللہ صلح کراچی

آج ہمارے پیش نظر ایک ایسی شاعرہ کی کتاب ہے جس کے بارے میں یہ حکایت صادق آتی ہے کہ جوہر کی قدر جوہری ہی جانتا ہے۔ چنانچہ معروف شاعرہ محترمہ ائمۃ الباری ناصر صاحبہ بھی ان چند خوش نصیب افراد میں سے ہیں جن کی سخنوری اور فکری بالیدگی نے دربار خلافت سے ایسی داد سمیٹی جو محض چند خوش قسمت شعراء کے حصے میں ہی آسکتی ہے۔ بلاشبہ اپنے زمانہ کے عظیم سخن شناس (یعنی حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ تعالیٰ) ایسے جوہر شناس تھے جو سونے کو کنڈن بنانے کے عمل سے بخوبی آشنا تھے اور کتاب ”نئی کا عکس“ کا مطالعہ اس امر کا ثبوت ہے کہ ایک خاک کے ذرے سے پناہیات کا عالم کچھ اس طرح سے ہوا کہ جس نے اس ذرہ خاک کو نمونہ کے مراحل سے گزار کر ایک گویا ہر بنانے میں اپنی دعاؤں اور راہنمائی کو یکجا کر دیا۔ یقیناً یہ سعادت اپنے زور بازو سے حاصل نہیں کی جاسکتی۔

”نئی کا عکس“ 416 صفحات پر مشتمل ایک ایسی کتاب ہے جو اپنے ظاہری حسن (دیدہ زیب سرورق، نفیس کتابت، عمدہ طباعت اور ڈیزائننگ) کے ساتھ ساتھ باطنی حسن کا بھی مرقع ہے۔ اس میں گہرے معانی اور عرفان کے حامل مضامین بھی کثرت سے ملتے ہیں اور سادہ انداز میں کہی جانے والی پُر اثر نظموں کی بھی خاصی تعداد موجود ہے۔ مزاجیہ نظموں میں بیان شدہ دُور رس نکات بھی پڑھنے والے کے لبوں پر تبسم بکھیر دیتے ہیں۔ بے تکلفی اور سادگی کے باوجود جگہ جگہ ایسے استعارے اور تشبیہات ملتی ہیں جو نہایت خوبصورتی سے ان لطیف جذبات کو قاری میں منتقل کر دیتی ہیں جسے کئی پردوں میں چھپا کر شاعر نے پیش کیا ہو۔ اس مجموعہ کلام میں بلاشبہ بے شمار ایسی نظمیں ہیں جو نظموں کے راستے حساس دلوں میں اتر جائیں اور اپنے ماحول میں رہتے ہوئے بھی قاری کو اُس سے بے نیاز کر دیں۔ امر واقعہ یہی ہے کہ مصوف شاعرہ کے کلام پر اظہار خیال گویا سورج کو چراغ دکھانے کے مترادف ہے۔ بس بہتر یہی ہے کہ اس خوبصورت کلام سے کچھ انتخاب قارئین کی نذر کر کے اس لطف و جمال میں انہیں بھی شریک کر لیا جائے جس نے ہمیں بھی اپنے سحر میں گرفتار کر رکھا ہے۔

سب سے پہلے اُس نظم سے انتخاب پیش ہے جو اس کتاب کی وجہ تسمیہ بنی:

ہوا ہے صبر کا پیانہ لبریز
الہی اذن ہو اب واپسی کا
جلو میں لاتا ہے سیلاب رحمت
ذرا سا عکس آنکھوں میں نمی کا
جو چاہی کرب نے صورت بنا لی
مرے بس کا نہیں فن شاعری کا

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی مدح میں کہی

جانے والی ایک خوبصورت نظم کا شعر ہے:

سلام ان نیم وا آنکھوں پہ رحمت بار نظروں پر
کبھی دل کو کریں گھاٹل کبھی تمہیں جاں کر دیں

”اکرام کی بارش“ کے عنوان سے ایک نظم میں شاعرہ مصوف نے خلفائے احمدیت کے بارے میں اپنے تاثرات قلمبند کئے ہیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ کے حوالہ سے کہتی ہیں:

مولانا نے دیا ہے ہمیں پانچواں مظہر
دل کو مرے خود ان کی محبت سے بھرا ہے
وہ نُور ہے چہرے پہ نگاہیں نہیں نکلتیں
یہ کیوں نہ ہو اللہ تو خود ساتھ کھڑا ہے

ایک بہت خوبصورت غزل کے دو اشعار ملاحظہ فرمائیں:

دل مضطر نے بتایا ہے دُعا کا اسلوب
ہم سے سیکھیں جہاں والے وفا کا اسلوب
سامنے سب کے نکل آئیں نہ گھر سے باہر
ہم نے اشگوں کو سکھایا ہے حیا کا اسلوب

اور ”ایم ٹی اے“ کے بارے میں اپنے دلی جذبات اور اس کے عالمگیر اثرات کا اظہار کس قدر دلوں کو گرمادینے والا ہے۔ کہتی ہیں:

ایم ٹی اے ہم جان سے پیارا رکھتے ہیں
کس کو خبر ہم کس عالم میں رہتے ہیں
چشم فلک نے پہلی بار یہ دیکھا ہے
لاکھوں ہاتھ اک ساتھ دعا کو اٹھتے ہیں
ایک میسج ہاتھ ہے سب کی نیضوں پر
ایک اشارے پر سب بیٹھتے اٹھتے ہیں
ایک ہی تال پہ رقص کنناں ہیں لاکھوں دل
لاکھوں پریمی ایک بیبا پہ مرتے ہیں
اس کنبے میں سب کی خوشیاں سانجھی ہیں
ایک ہو خوش تو لاکھوں چہرے کھلتے ہیں
بانتے ہیں ہم سارے غم اک دو بے کے
ایک کو دکھ ہو لاکھوں کے دل دکھتے ہیں
پیار بھرا اک ہاتھ ہمارے سر پر ہے
اس کے بیٹھے سائے میں ہم رہتے ہیں
دنیا کا ہر گوشہ اپنا مسکن ہے
کہیں بھی ہوں ہم ایک ہی گھر میں رہتے ہیں

ایم ٹی اے کے عالمی اثرات کا ذکر کرتے ہوئے اپنی ایک دوسری نظم میں کہتی ہیں:

ہر سمت جائے گی صدا ہے سارا آسمان کھلا
ذُر ہے نہ احتیاط ہے اک عالم نشاط ہے
حاصل اب اُن کی دید ہے ہر روز روز عید ہے
ہر شب شپ برات ہے اک عالم نشاط ہے

ایک غزل کے چند اشعار جو کسی گہرے احساس کے غماز ہیں:

غلط ہے آسمان سوکھا پڑا ہے
زمین کی کوکھ بنجر ہوگئی ہے
وہ تنہا شخص طوفاں بن کے پھیلا
وہ اک ندی سمندر ہوگئی ہے
تھوڑے ایک گل چہرے کا باندا
فضا ساری معطر ہوگئی ہے

خلافت احمدیہ کے دنیا بھر میں پھیلے ہوئے فیوض و انوار اور خلیفۃ وقت کے حسن و احسان کا ذکر کرتے ہوئے آپ ایک نظم میں کہتی ہیں:

فیض میں آفتاب لگتا ہے
حسن میں ماہتاب لگتا ہے
دیکھئے جس بھی زاویے سے اُسے
پور پور انتخاب لگتا ہے
بات میں رنگ اور خوشبو ہے
لہجہ بالکل گلاب لگتا ہے
روز دیکھے ہیں خواب ملنے کے
جب سے دیکھا ہے خواب لگتا ہے

حضرت خلیفۃ المسیح الرابع کی یاد میں کہی گئی ایک دلگداز نظم کی ہر سطر سے ”نئی کا عکس“ آنکھ سے ٹپکتا دکھائی دیتا ہے۔ اس طویل نظم کے دو بند ملاحظہ فرمائیں:

بقیہ رپورٹ: کوئٹو کنشاسا کے مشرقی صوبہ
Maniema کا پہلا جلسہ سالانہ از صفحہ نمبر 20

تقسیم پمفلٹ



اک فقط میں ہی جدائی پہ نہیں ہوں دلگیر
اک دنیا ہے ترے حسن کی احساں کی اسیر
لوگ یوں تڑپے ہیں، روئے ہیں، نہیں جس کی نظیر
سب کو جو اُن سے تعلق تھا وہ سب یاد آئے
میں بہت روئی مجھے آپ بہت یاد آئے

ہر گھڑی جنگ کڑی اُس نے لڑی ہے مولا
زندگی دعوت دیں میں ہی کئی ہے مولا
تا دم واپس خدمت ہی رہی ہے مولا
پُرسکوں سوئے ہوئے آپ بہت یاد آئے
میں بہت روئی مجھے آپ بہت یاد آئے

ایک سرکاری محکمہ میں افسر ہے۔ جب جماعت کے بارے میں تعارف ہوا تو کہنے لگا میں مسلمانوں کے جھگڑوں سے بہت تنگ تھا اور کوئی راستہ نہ پاتا تھا۔ آج خدا نے آپ سے ملاقات کروادی اور میری تڑپ سن لی ہے۔

☆ wamaza کے مسلمانوں کے ایک گروپ نے باقاعدہ لکھ کر اپنے صوبائی امام کو اطلاع دی ہے کہ ان کا اب اہل سنت جماعت سے کوئی تعلق نہیں رہا اور وہ سب بخوشی جماعت احمدیہ میں داخل ہو رہے ہیں۔ اس خط کی کاپیاں انہوں نے گورنر اور سرکاری محکمہ کو بھی ارسال کی ہیں۔

☆ جلسہ کے اگلے روز تمام حاضر جماعتوں کے صدران اور سیکرٹریان کے ساتھ تفصیلی اجلاس منعقد کیا گیا۔ اس میں نظام جماعت، چندہ جات، تبلیغی سرگرمیوں، تقسیم لٹریچر کے ساتھ تربیتی اور تبلیغی امور پر بات ہوئی۔ نئے پروگرام بننے، مجالس عالمی نوٹیفیکیشن دی گئی۔

☆ جلسہ کے بعد تمام ناظمین جلسہ کا تفصیلی اجلاس منعقد کیا گیا۔ جلسہ میں رہ جانے والی خامیوں کا جائزہ لیا۔ آئندہ بہتر انتظامات کے لئے ہدایات دیں۔ اور اگلے جلسے کی تاریخ مقرر کی۔

☆ اس دورہ کے دوران میں اسپیکر آف صوبائی اسمبلی کا بہت تعاون رہا۔ کندوشہر کے میز سے دو بار ملاقات ان کے دفتر میں ہوئی۔ ان کو جماعتی کتب دیں۔ صوبائی ڈائریکٹر آف انٹیلی جنس سے ملاقات کی۔ اور جماعتی کتب ان کو دیں جماعت کا تفصیلی تعارف ان اتھارٹیز کو ہوا۔

☆ جب ہم دورہ کر کے واپس کندوشہر پہنچے تو شام کے سوا سات بج چکے تھے۔ اب دریا کو گویا عبور کر کے مین شہر میں آنا تھا۔ حکومتی آرڈر کے مطابق دریا میں آخری کشتی شام سات بجے تک چلائی جاتی ہے اور اس کے بعد کسی کو دریا عبور کرنے کی اجازت نہیں ہوتی۔ تاہم ہمارے رابطہ کرنے پر صوبائی وزیر ٹرانسپورٹ نے اسپیشل اجازت دی اور ایک کشتی ہمارے لئے بھجوائی۔ اس وقت ساٹھ کے قریب اور لوگ بھی دریا عبور کرنے کے خواہشمند تھے تاہم یہ اسپیشل اجازت صرف ہمارے وفد کے لئے تھی۔ اس لئے کسی اور کو دریا عبور کرنے کی اجازت نہیں دی گئی۔ ہم نے رات آٹھ بجے دریا عبور کیا۔ الحمد للہ۔

قارئین الفضل سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے جماعت کو غیر معمولی ترقی و استحکام عطا فرمائے اور سعید فطرت لوگ خلافت حقہ اسلامیہ احمدیہ سے وابستہ ہو کر اسلام کے امن و عافیت کے حصار میں داخل ہوں۔ آمین

☆.....☆.....☆

خلفاء مسیح موعود علیہ السلام کے بیرون ممالک دوروں کی برکات

(مبارک احمد خان - نیوزی لینڈ)

خلفاء کا وجود خصوصی برکات کا حامل ہوتا ہے۔ جب یہ مبارک وجود بیرون ممالک اپنوں اور غیروں کے درمیان سفر کرتا ہے تو دیکھنے والی آنکھیں اس وجود سے نکلنے والے نور اور اس وجود سے پیدا ہونے والے معجزانہ تغیرات سے مسحور ہو جاتی ہیں۔ ان دوروں سے سالوں کی پیاسی، دلوں کی صحرا نما خنجر زینیں شاداب کھیتوں میں تبدیل ہونے لگتی ہیں۔ بے جان روحوں میں پھر سے تازگی آتی ہے اور ایک نیا ولولہ اور دین کی خاطر کچھ کر گزرنے کی تڑپ پیدا ہو جاتی ہے۔

خلفاء کے دورے لاکھوں چہروں پر نئی رونق اور بشارت لاتے ہیں۔ خلافت سے تعلق براہ راست ذاتی قرب اور صحبت کی وجہ سے مضبوط ہوتا ہے اور ہم جیسے ہزاروں میل دور رہنے والے ان گنت روحانی مشاہدات کے قصبے اپنی آنے والی نسلوں کے لیے محفوظ کر لیتے ہیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کے دورہ یورپ کی برکات کے قصبے آج بھی ہم بزرگوں سے سنتے ہیں۔ اسی طرح حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کے افریقہ اور یورپ کے دورے سے جو ڈورس فوائد حاصل ہوئے وہ بھی ہماری یادوں کا حصہ ہیں۔

اس عاجز کا خلفاء احمدیت سے تعلق بچپن ہی سے اپنے والد مکرم محبوب احمد صاحب مرحوم (سابق ہاڈی گارڈ) کی وجہ سے بہت قریبی رہا ہے۔ لیکن خلافت کی اہمیت کا احساس اس وقت کچھ زیادہ ہوا جب میں ملازمت کے سلسلہ میں بیرون ملک چلا گیا۔ ربوہ میں تو ہر روز نمازوں میں خلیفۃ المسیح کا دیدار ہو جاتا تھا یا پھر جب چاہا ذاتی ملاقات کرنی اور اب غیر ملک میں یہ پیاس لگی طور پر خطوط سے بھگانا ناممکن تھا۔ ایک تڑپ تھی جو ہر نماز میں خلیفہ کے وجود سے معافقہ کے لئے دعا بن جاتی۔ اس کمی کا احساس آج کل اہل ربوہ کو بھی خصوصاً ہو رہا ہے۔ یا ایسے ممالک کے احمدیوں کو جہاں کے مخدوش و نامساعد حالات کی وجہ سے خلیفۃ المسیح وہاں کا سفر نہیں کر سکتے۔

فجی مشرق بعید میں واقع ہے اور دنیا کا مشرقی کنارہ سمجھا جاتا ہے۔ یہاں کے ایسے احمدی احباب جن کو خلیفۃ المسیح کی ملاقات زندگی میں کبھی نصیب ہی نہ ہوئی تھی ایک بے رونق وجود کی طرح تھے۔ میں اکثر دعا کرتا کہ یا اللہ خلافت کے بادل اس زمین پر بھی برسائے اور اس کو شاداب کرنا کہ ان کو بھی خلافت کا عرفان عطا ہو اور اس سے انس اور محبت ہو جائے۔ ستمبر 1983ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الرابعؒ کی فجی میں تشریف آوری سے اس جماعت کی کا یاہی پلٹ گئی۔ میں نے بڑے سخت دل لوگوں کو حضورؐ کے آگے اس طرح روتے دیکھا جیسے ایک بچہ اپنی ماں کے آگے روتا ہے۔ وہ لوگ جو ہمیشہ حکم چلانے اور مطابقت منوانے کے عادی تھے حضورؐ کے آگے سر جھکائے حکم کے منتظر دیکھے۔ لاہوری جماعت کے کئی سرکردہ پتھر دل لوگ ایک رات میں موم ہو کر جماعت مباحین میں شامل ہو گئے۔ اس طرح احمدی علماء کی وہ کوششیں جو بیس سالوں میں پھل نہ دے سکیں وہ حضرت خلیفۃ المسیح کی چند لمحوں کی ملاقات اور گفتگو سے بار آور ہو گئیں۔ یہ غیر مباحین نہ صرف جماعت میں شامل ہو گئے بلکہ جماعت کے بہت مخلص کام کرنے والے سلطان نصیر بن گئے۔

مردوزن ملا کرتیں سے بھی کم احمدی تھے۔ حضور رحمہ اللہ کا اس وقت کا دورہ الہی منشاء معلوم ہوتا ہے۔ حضورؐ کی ماؤری چیونٹوں سے ملاقات، ان کو لندن جلسہ پر آنے کی دعوت اور پھر ماؤری زبان میں قرآن کریم کا ترجمہ وغیرہ ایسے فیصلے تھے جن کا عام فہم انسان کو کوئی فائدہ نظر نہیں آتا تھا کیونکہ ماؤری زبان اس وقت خود ماؤریوں کے اپنے خیال کے مطابق مردہ ہو چکی تھی اور شاذ ہی کوئی ماؤری اسے اچھی طرح بول پاتا تھا۔ لیکن آج جب ہم حضورؐ کی دورانہ پیشی اور منشاء الہی کے تحت کئے گئے فیصلوں پر نظر کرتے ہیں تو کس قدر صحیح پاتے ہیں۔ ماؤری زبان آج سکولوں میں پڑھائی جاتی ہے۔ قرآن کریم کے ترجمہ سے ماؤری قوم جماعت احمدیہ کے ممنون احسان ہے اور وہ جماعت کو عزت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ اور اسی عزت اور قدر کی وجہ سے حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ کے نیوزی لینڈ کے دورے 2013ء کے دورہ میں ماؤری بادشاہ نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو اپنے مارائے میں دعوت دی اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا ایک کسی ملک کے راہنما کی طرح استقبال کیا اور جماعت کے اس احسان کا شکر یہ ادا کیا جو جماعت احمدیہ نے ماؤری زبان کی قدر کر کے ماؤری قوم پر کیا ہے۔

اس کے علاوہ خلیفۃ المسیح نے نیوزی لینڈ جماعت کو گویا اس کی پیدائش کے ساتھ ہی پہلے دورہ میں صحیح راستہ پر گامزن کر دیا۔ آپ کی ذاتی توجہ اور راہنمائی سے اس جماعت نے بہت جلد انٹرنیشنل شہرت حاصل کرنی اور بڑی جماعتوں کے شانہ بشانہ دوڑنا شروع کر دیا۔

خلیفہ کے وجود کی قدر اور اس کے دیدار کی پیاس مرکز سے دور رہنے والے احمدیوں میں جس طرح نظر آتی ہے وہ بیان سے باہر ہے۔ چھوٹے چھوٹے بچے اپنی ماؤں کو چھوڑ کر خلیفہ کی طرف یوں بھاگتے ہیں جیسے ان کی اصل ماں خلیفہ ہی ہے۔ یہی حال ماؤں کا ہوتا ہے کہ وہ بچوں سے بے خبر حضور کے دیدار کے لئے لپکتی ہیں۔ چاہے یہ لوگ افریقہ کے ہوں یا دنیا کے کسی اور ملک کے، خلیفہ کی جھلک پاتے ہی وہ دنیا و مافیہا سے بے خبر پوری توجہ سے اس وجود میں سما جاتے ہیں۔ مجال ہے کہ کسی قیمت پر بھی وہ اپنی نظر اس مبارک وجود سے ہٹانے کے لئے مان جائیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز کے نیوزی لینڈ کے حالیہ دورہ میں حضور کے استقبال کے لئے بڑے چھوٹے سب قطاروں میں منتظر تھے کہ اچانک بارش آگئی۔ میں نے دیکھا کہ چھوٹی چھوٹی نصراٹ اپنی جگہ پر اس طرح جمی رہیں جیسے وہ جھٹسے ہوں اور ان پر بارش کا کوئی اثر ہی نہیں ہو رہا۔ یہ بارش بھی شاید ایک ملکی سی آزمائش تھی کیونکہ جیسے ہی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ تشریف لائے بارش رک گئی۔

ایک اور نظارہ جو خلافت کے وجود سے تعلق رکھتا ہے اور دیکھنے میں آیا وہ یہ کہ بڑے احباب کی آنکھوں میں اکثر ایسے اوقات میں جذبات کے باعث آنسو آ ہی جاتے ہیں لیکن جب پانچ چھ سال کی بچیوں کی آنکھوں میں بھی آنسوؤں کی جھڑی لگ جائے تو ایسا محبت کا رشتہ ناقابل بیان ہو جاتا ہے۔ ایک ہاڈی گارڈ کی نظر جب اس روتی ہوئی بچی پر پڑی اور اس نے استفسار کیا تو بچی کہنے لگی کہ میں نے حضور کو پہلی بار دیکھا ہے۔ کیا ایسے نظارے دنیا میں کہیں اور نظر آ سکتے ہیں۔ یہی وہ جبل اللہ ہے جس سے احمدی چھٹے ہوئے ہیں اور کسی قیمت پر بھی علیحدہ نہیں ہونا چاہتے۔ خلیفہ کے افراد جماعت کی طرف اٹھے ہوئے اور ہلتے ہوئے ہاتھ دیکھ کر ایسا لگتا ہے جیسے وہ پوری جماعت کو اپنے اندر سمیٹ لینے کے لئے بیٹابی سے بڑھ رہے ہوں۔ جس طرف بھی خلیفۃ المسیح بڑھتے ہیں احمدی، چھوٹے بڑے، ایک ہر کی طرح اس طرف دوڑ پڑتے ہیں۔

اس مبارک وجود سے غیر بھی متاثر ہوئے بغیر نہیں رہتے۔ وہ لوگ جو کسی کے لئے اٹھنا پسند نہیں کرتے وہ بھی حضور کو دیکھتے ہی بے اختیار اٹھ کھڑے ہوتے ہیں۔ ایسے مشاہدات آجکل ہم اکثر ایم ٹی اے پر کرتے ہیں۔ مثال کے طور پر Capitol Hill یا پھر یورپی یونین پارلیمنٹ ہاؤس میں بڑی بڑی ہستیوں کا حضور ایدہ اللہ کے احترام کے لئے اٹھنا۔ مختلف غیر مسلم لوگ حضور ایدہ اللہ سے ملنے کے بعد اپنے احساسات کا ذکر ہمیشہ انتہائی عزت سے کرتے ہیں۔

میں ایک ایمان افروز واقعہ بیان کرتا ہوں۔ 1989ء میں جب حضرت خلیفۃ المسیح الرابعؒ نیوزی لینڈ تشریف لائے تو ان کا ایئر پورٹ پر استقبال موری چیف مورس ولسن نے کیا (اس نے جلسہ سالانہ یو کے 1989ء میں تقریر کی تھی)۔ اس نے بعد میں مجھے بتایا کہ جب ہم نے حضور کو دیکھا تو ہمارے پورے استقبال گروپ کو ایسا لگا جیسے ہمارے اندر کوئی چیز داخل ہوئی ہے اور ہمیں ایسا لگا جیسے حضور ہمارے بھی اعلیٰ چیف ہیں اور ہم نے ان کا اسی طرح احترام کیا۔ استقبال کے بعد ہم سب نے جب اس حیرت انگیز واقعہ کا آپس میں ذکر کیا تو سب نے ہی حضور کی روحانی شخصیت کا اعتراف کیا کہ ہر ایک کے دل میں وہ گھر کر گئے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ کے دوروں میں ہم دیکھتے ہیں کہ غیر مسلم اعلیٰ شخصیات حضور ایدہ اللہ سے ملنے کے بعد آپ کی شخصیت سے کافی مرعوب نظر آتی ہیں۔ حضور کے ماؤری استقبال کے وقت خاکسار نے چند ماؤری افراد سے حضور کی شخصیت کے بارہ میں پوچھا تو ان کا یہ کہنا تھا کہ حضور میں ایک خاص کشش ہے۔ جہاں ایک طرف وہ معصوم سے نظر آتے ہیں وہاں ان میں ایک جلال بھی جھلکتا ہے جو دیکھنے والے کو مرعوب کرتا ہے اور آپ کی شخصیت ایک قابل راہنما کی معلوم ہوتی ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ کا دور شروع ہوتے ہی جماعت احمدیہ نے ہر قسم کے میڈیا میں غیر معمولی ترقی کی ہے۔ حضور ایدہ اللہ کی امن کے قیام اور جنگ کی روک تھام کے سلسلہ میں حالیہ تحریک میں نہ صرف پرنٹ میڈیا نے دلچسپی لی ہے بلکہ visual media یعنی ٹی وی وغیرہ نے بھی غیر معمولی دلچسپی لے کر حضور کے پیغام کو دنیا بھر میں پہنچایا ہے۔ اس سے حضور ایدہ اللہ کے عالمی دوروں سے مختلف ممالک کے میڈیا کے ذریعے سے جہاں ایک طرف جماعت احمدیہ پُر امن جماعت کے طور پر دیکھی جانے لگی ہے تو دوسری طرف جماعت کا تبلیغی پیغام عام آدمی تک کثرت سے پہنچا ہے۔

حضور ایدہ اللہ کے پچھلے چند سالوں کے دوروں کو ہی لیں تو ہم دیکھتے ہیں کہ ہر حکومت اور ہر سیاسی لیڈر آپ کے مشوروں اور نصائح کو بہت اہمیت دیتا ہے اور مستقبل کے سلسلہ میں حضور ایدہ اللہ سے مشورہ مانگا جانے لگا ہے۔ یہ خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ کے کثرت سے غیر ملکی دوروں کی برکت ہے کہ ایک طرف عوام حضور ایدہ اللہ کا محبت اور احترام سے استقبال کرتے ہیں تو دوسری طرف حکومتیں اپنی پارلیمنٹ میں حضور ایدہ اللہ کو لیکچر کے لیے مدعو کرتی ہیں۔ اکثر بڑے سیاسی اور غیر سیاسی افراد حضور ایدہ اللہ کے لیکچر کو سننے کے بعد ایک زبان بھی کہتے سنے جاتے ہیں کہ حضور ایدہ اللہ کا پیغام ان کے دل کی آواز ہے اور ہر لفظ دل و دماغ میں گھر کر جاتا ہے۔ یہی دل کی محبت اور تڑپ سے دیا ہوا پیغام یقیناً دنیا میں تبدیلی لائے گا۔ انشاء اللہ۔

خلفاء سلسلہ کے دورے غیر معمولی اہمیت کے حامل

کوئٹہ کنشاسا کے مشرقی صوبہ Maniema کے پہلے جلسہ سالانہ کا کامیاب اور بابرکت انعقاد

نہایت مشکل اور دشوار راستوں سے گزر کر مسیح پاک علیہ السلام کے پروانوں کی جلسہ میں شرکت۔ اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت کے ایمان افروز مناظر۔ ریڈیو و اخبارات کے ذریعہ وسیع پیمانے پر اسلام احمدیت کے پیغام کی تشہیر

(رپورٹ: نعیم احمد باجوہ، امیر جماعت احمدیہ کوئٹہ، کنشاسا)

صوبہ Maniema (مانی ایما) کوئٹہ کے دارالحکومت کنشاسا سے مشرق کی طرف کم و بیش دو ہزار کلومیٹر کے فاصلے پر واقع ہے۔ اس صوبے کا رقبہ 13252 مربع کلومیٹر ہے۔ سرکاری زبان فرنج کے ساتھ یہاں عام طور پر سواحیلی زبان ہی بولی اور سمجھی جاتی ہے۔ یہ علاقہ عرب مسلمانوں اور غلاموں کی تجارت کی وجہ سے بھی مشہور ہے۔ اس کی تحصیل Kasongo کے علاقے میں مقامی مسلمان بڑی تعداد میں ہیں۔ کوئٹہ کے کسی اور ریجن میں مسلمانوں کی اتنی بڑی تعداد کہیں اور نہیں ہے۔ کوئٹہ میں اسلام کا ابتدائی سنٹر Kasongo کوئی کہا جاتا ہے۔

اس علاقے میں احمدیت کا آغاز

اس علاقے کے لوگوں کا تجارت کی غرض سے کینیا اور تنزانیہ جانے اور اسی طرح کینیا اور تنزانیہ سے آنے والے اخبارات و رسائل کے ذریعہ احمدیت کا پیغام 1945ء اور 1950ء کے عرصے میں اس علاقے میں پہنچ گیا تھا۔ تاہم اس میں 1970ء اور 1980ء کی دہائی میں تیزی آئی۔ خاص طور پر جب اسی علاقے کے ایک گاؤں

Karomo کے ایک فرد مکرم حسن MWINYI صاحب SEFU نے احمدیت قبول کی۔ یہ صاحب پہلے جماعت کے مخالف تھے لیکن جب احمدیت

میں داخل ہوئے تو پھر بہت قربانی کر کے جماعت کا پیغام پھیلا یا۔

اس علاقے کے بعض گاؤں کا ایک دورہ 2005ء میں ہوا تھا۔ لیکن بعد میں پھر رابطہ منقطع ہو گیا۔ 2010ء میں سیکرٹری اشاعت اور 2011ء میں نائب امیر صاحب کے ذریعہ اس علاقے کے بعض حصوں کا دورہ کروایا گیا۔ بعد ازاں 2012ء میں اور پھر جنوری 2013ء میں مکرم ایڈی بخاری صاحب لوکل معلم کو اس علاقے میں بھجوایا گیا۔ ان کے دورے سے راستے کھلے۔ جون 2013ء میں عاجز نے اس علاقے کا دورہ کیا۔ اور ان علاقوں میں جانے کا موقع ملا جہاں اس سے قبل کوئی مرکزی مبلغ نہیں پہنچا تھا۔ دورے کے بعد گزشتہ سال اس علاقے میں دو ہزار بیعتیں ہوئیں۔ اور گھل دس جماعتیں قائم ہو گئیں۔ الحمد للہ۔ گزشتہ سال ہی اگلے دورے کے ساتھ پہلے جلسہ سالانہ کا پروگرام بھی دے دیا گیا تھا۔

اللہ تعالیٰ کے خاص فضل سے حسب پروگرام امسال 14 جون تا 26 جون 2014ء اس علاقے کے دورہ پر جانے کی توفیق عطا ہوئی اور علاقہ کا پہلا جلسہ بھی منعقد ہوا۔

14 جون 2014ء کو صوبائی دارالحکومت KINDU پہنچا۔ گزشتہ سال تک KINDU شہر میں احمدیوں کو تلاش کرنا ایک کام تھا۔ الحمد للہ اب اس شہر میں جماعت مضبوط ہو رہی ہے۔ جوش و جذبہ بڑھ رہا ہے۔ اس بار بہتر

پانی وغیرہ ڈالا اور چل پڑے لیکن اب تو گاڑی نے عادت ہی پکڑ لی اور تھوڑی دیر بعد پھر وہی مسئلہ سامنے تھا۔ گاڑی کو گرم ہونے سے بچانے کے لئے جو بھی حیلہ کیا جاسکتا تھا وہ بروئے کار لائے لیکن بے سود۔ اب اگلا سارا سفر ہم نے ایسے ہی طے کرنا تھا۔ چنانچہ ہر پانچ کلومیٹر کے بعد گاڑی میں پانی ڈالتے اسے ٹھنڈا کرتے اور آگے چلتے۔ یہ سلسلہ سارے سفر کے دوران میں جاری رہا۔ چنانچہ آنے جانے کا ساڑھے چھ سو کلومیٹر کا فاصلہ اسی طرح طے ہوا۔ ہر چشمہ، ندی نالے اور دریا سے پانی بہتے رہے۔

WAMAZA

صوبائی دارالحکومت KINDU سے تین صد کلومیٹر دور اس قصبہ تک پہنچنے کے لئے ہمیں اٹھائیس گھنٹے لگے۔ اسی جگہ جلسہ کا پروگرام تھا۔ جب ہم اس قصبہ میں پہنچے تو گویا سارا قصبہ ہی امد آیا تھا۔ تین میگا فون پر نعرہ ہائے تکبیر اور لا الہ الا اللہ کی صداؤں نے پورے ماحول کو اپنے سحر میں لے لیا۔ لوگوں کا جذبہ دیدنی تھا۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزا دے۔ جس جگہ وفد کے استقبال کا انتظام کیا گیا تھا وہ چھوٹی پڑ گئی۔

چنانچہ باہر کھلی جگہ پر کھڑے ہو کر لوگوں سے مخاطب ہوئے۔ اس موقع پر مختصر تقریب ہوئی۔

پہلا جلسہ سالانہ صوبہ مانی ایما (MANIEMA)

جمعۃ المبارک 20 جون 2014ء

دن کا آغاز نماز تہجد سے ہوا۔ نماز فجر اور درس کے بعد جلسہ کے منتظمین کو ہدایات دیں۔ ان کے لئے ہر بات ہی نئی تھی۔ تاہم کوشش کی گئی کہ جتنی بات ان کو سمجھ آجائے اس کے مطابق بہتر طور پر کام سرانجام دینے کی کوشش کریں۔ بعد ازاں دعا سے اس تقریب کا اختتام ہوا۔ یہاں جماعت نے گاؤں کے چیف سے جماعت کے لئے ساٹھ ہزار مربع میٹر رقبہ حاصل کیا ہے اور اس کی قیمت مقامی احمدیوں نے خود ادا کی ہے۔ اس رقبہ پر پختہ



بڑے پل ہیں۔ یہ پل دریاؤں ندی نالوں اور چشموں کی گزرگاہوں پر ہیں۔ اکثر پل مقامی طور پر رکھی گئی لکڑیوں کو استعمال کر کے بنائے گئے ہیں۔ ان پلوں پر سے گاڑی گزانا خاص مہارت چاہتا ہے۔ کئی دفعہ گاڑی اٹنے کا خدشہ پیدا ہوا۔ تاہم اللہ تعالیٰ نے فضل فرمایا۔ اکثر ایسے مشکل مقامات سے تمام مسافروں کو گاڑی سے اتار کر آگے گزارا جاتا ہے۔

اس سفر کے لئے کندو شہر سے گاڑی کرائے پر لی گئی تھی۔ دریا عبور کر کے جب سفر شروع کرنا تھا تو ڈرائیور نے جانے سے صاف انکار کر دیا۔ وجہ یہ معلوم ہوئی کہ مالک نے ہم سے تو رقم لے لی تھی لیکن ڈرائیور کو کچھ نہیں دیا تھا۔ لہذا وہ جانے سے انکاری ہے۔ مالک کو فون کرنا شروع کیا لیکن رابطہ نادر۔ چنانچہ چل یہ نکالا کہ ہم ایک رقم ڈرائیور کو دے کر راضی کریں تاکہ وہ سفر کے لئے تیار ہو اور واپس آکر مالک سے حساب کر لیں گے۔ لیکن واپسی پر مالک نے اس کی اجازت کے بغیر ڈرائیور کو دی جانے والی رقم منہا کرنے سے صاف انکار کر دیا۔

KINDU شہر سے دریا عبور کر کے تمام کارروائی کرتے شام ہو گئی اور شام ساڑھے چار بجے سفر شروع ہوا۔ ابھی چالیس کلومیٹر ہی گئے تھے کہ گاڑی کا انجن گرم ہو گیا۔

مسجد تعمیر کے مراحل میں ہے۔ اسی رقبہ پر جلسہ منعقد ہونا تھا۔ جلسہ گاہ کھلی جگہ پر مقامی طور پر چھپر ڈال کر بنائی گئی تھی۔ جلسہ گاہ میں انتظامات کا جائزہ لیا۔ اینٹوں سے سلج تیار کیا گیا۔ لوئے احمدیت لہرانے کی جگہ عمدہ طور پر تیار کی گئی تھی۔

آج جماعت کی تاریخ میں پہلی دفعہ اس علاقے میں لوئے احمدیت لہرایا جاتا تھا۔ یہاں کے احمدیوں نے اس سے قبل کبھی لوئے احمدیت دیکھا بھی نہ تھا۔ اس وقت



لوگوں کا جوش و جذبہ اور ولولہ غیر معمولی تھا۔ ایک بجے دوپہر نعرہ ہائے تکبیر اور دعاؤں کے ساتھ لوئے احمدیت لہرایا گیا۔ لوئے احمدیت عاجز (نعیم احمد باجوہ۔ امیر جماعت کوئٹہ) نے لہرایا جبکہ کوئٹہ کا قومی پرچم صوبائی مشنری مکرم ایڈی بخاری صاحب نے لہرایا۔ عاجز نے دعا کروائی۔

بعد ازاں نماز جمعہ ادا کی گئی۔ خطبہ جمعہ میں سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم سے مہمانوں اور میزبانوں کے حقوق و فرائض کے واقعات بیان کئے۔ اور جلسہ پر آنے والے مہمانوں کا ہر طرح سے خیال رکھنے کی طرف توجہ دلائی گئی۔

جلسہ کا پہلا سیشن

تین بجے سہ پہر جلسہ کا باقاعدہ آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو مکرم EMEDI Hassani Saidi صاحب صدر جماعت LIBUTU نے کی اور سواحیلی ترجمہ پیش کیا۔ حضرت اقدس مسیح موعودؑ کے قصیدہ کے چند اشعار مکرم مصطفیٰ محمود صاحب لوکل مبلغ نے پیش کئے۔ گاؤں کے چیف نے اس موقع پر استقبالی کلمات کہے اور اس کے گاؤں میں جلسہ کے انعقاد پر جماعت کا شکریہ ادا کیا۔ بعد ازاں عاجز نے افتتاحی تقریر کی اور دعا کروائی۔ افتتاحی تقریر میں عاجز نے حضرت اقدس مسیح موعودؑ کی آمد کا مقصد، دنیا میں جماعت کے ذریعہ ہونے والی تبدیلیاں اور روشن مستقبل کے حوالے سے حالات و واقعات احباب کے سامنے رکھے۔ سواحیلی زبان میں تقریر کا ترجمہ کیا گیا۔ افتتاحی تقریر کے بعد مندرجہ ذیل تقاریر ہوئیں۔

- (1) آمد حضرت مسیح موعودؑ از روئے قرآن و حدیث (از مکرم ایڈی بخاری صاحب)
- (2) مانی قربانی کی اہمیت (از مکرم اسماعیل KAIKO صاحب لوکل معلم)

نو مباحثین کے تاثرات:

بعض احمدیوں کو جماعت کے بارے میں اپنے تاثرات پیش کرنے کا موقع دیا گیا:

مکرم عثمان بن امان نے اپنا بیان یوں دیا: ”میں ایک ہٹ دھرم اور متکبر انسان تھا۔ اپنی من مرضی کرتا اور کسی کی نہ سنتا تھا۔ گو مسلمان تھا لیکن قرآنی احکامات کو تحقیق کی نظر سے دیکھتا۔ اپنے علاقے میں چوراہہ ڈاکو کے نام سے جانا جاتا۔ ایک ماہ باہر نہ گزرتا کہ میں پھر جیل پہنچ جاتا۔ جب احمدیت کا پیغام ملا تو قبول کرنے کی توفیق ملی۔ احمدی ہو کر قرآن کی تفسیر سمجھ آئی۔ تمام برے کام چھٹ گئے۔ جن غلط فہمیوں کے وجہ سے قرآنی احکامات کی تحقیق کرتا تھا وہ دور ہوئیں۔“

الحمد للہ آج یہی عثمان

صاحب کئی گاؤں میں اسلام کا پیغام دینے کا باعث بن رہے ہیں۔ آج ان کی زبان پر درود و سلام اور تسبیحات جاری ہیں۔

یحییٰ بن راشد

صاحب نے کہا: ”میں مسلمان تھا۔ لیکن قرآن کریم نہ جانتا تھا۔ نیروبی سے آنے والے

اخبار کے ذریعہ جماعت کا پیغام ملا۔ بعد ازاں نیروبی کا سفر اختیار کیا۔ احمدیت کا مطالعہ کیا قرآن پڑھا۔ قرآن مجید کے سواحیلی ترجمہ نے کامیاب پلٹ دی۔ احمدیت کی بدولت خدا تعالیٰ کے بہت احسانات دیکھے۔ ایک کا تذکرہ کرتا ہوں۔ میری بیوی حاملہ تھی۔ میں نے خواب میں دیکھا کہ میرے ہاں لڑکا پیدا ہوا ہے اور اس کا نام مرزا غلام احمد ہے۔ جب پیدائش ہوئی تو واقعی لڑکا پیدا ہوا تھا۔ چنانچہ میں

خلافت حرمت اسلام کی محافظ

(طارق حیات - مربی سلسلہ احمدیہ)

1930ء کی دہائی کے اواخر کی بات ہے کہ امرتسر بھارت سے شائع ہونے والے ایک رسالہ ”ورتمان“ میں توہین آمیز مواد چھاپا گیا جس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور ازواج مطہرات کے متعلق بہت زیادہ بیہودہ گوئی سے کام لیا گیا۔ حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب رضی اللہ عنہ خلیفۃ المسیح الثانی و مصلح موعود نے اس کا نوٹس لیا، یوں ایک لمبی کارروائی کے بعد ان گستاخوں کو ذلت اٹھانی پڑی جس کی تفصیل تاریخ کا حصہ اور اس کا مطالعہ موجب ازدیاد ایمان ہے۔

اساسی حقائق

اس تمام کارروائی میں دو امور کھل کر سامنے آئے:

اول: رسالہ ورتمان کے ملزمان کے دکلاء نے عدالت عالیہ کے سامنے اعتراف کیا کہ اگر امام جماعت احمدیہ اس مضمون کا نوٹس نہ لیتے اور اپنے جوابی اشتہارات امرتسر نہ بھجواتے تو کسی کو بھی مسلم و غیر مسلم کو ورتمان پر اعتراض نہ ہوتا۔

دوم: اس طویل مقدمہ کے آخر پر جسٹس براڈوے اور جسٹس سکیمپ نے فیصلہ لکھا جس سے یہ نہایت افسوسناک بات سامنے آئی کہ ورتمان کے گستاخانہ مواد والے شمارہ کو مولوی ثناء اللہ امرتسری نے پڑھا حالانکہ وہ ایک نامی گرامی مولوی اور تائید اسلام کے زبردست مدعی تھے لیکن اپنے رسالہ ”اہل حدیث“ میں اس گستاخی پر اشارہ یا صراحتاً کوئی تنقید نہ کی۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔ (خلص از اصحاب احمد، از ملک صلاح الدین صاحب ایم اے، جلد نمبر 11 صفحہ 321 و 322 شائع کردہ مجلس انصار اللہ پاکستان)

قارئین کرام! یہ صرف 1927ء کا ایک واقعہ ہی نہیں بلکہ گزشتہ پونے دو سو سال کی تاریخ کا خلاصہ ہے۔ جس گھڑی مرزا غلام احمد قادیانی حضرت اقدس مسیح موعود و مہدی مسعود علیہ الصلوٰۃ والسلام (1835ء تا 1908ء) نے خدا داد قوت گویائی کا استعمال کیا یا اپنا آہنی قلم تھاما، تب سے لے کر سیدنا حضرت مرزا مسرور احمد صاحب خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حالیہ درس القرآن فرمودہ 29 رمضان المبارک 1435 ہجری تک جس مخالف حق نے ذرا سی بھی جنبش کی تو اس کی اولین گرفت ان رجال فارس نے ہی کی ہے کیونکہ قسام ازلی و حقیقی کے پیارے نمائندہ صلی اللہ علیہ وسلم کی جانب سے اعلان عام ہو چکا ہے کہ تاہدیدیہ فریضہ اسی زمرہ اختیار کا خاصہ ہے۔ جبکہ عالم اسلام کے دیگر تمام اصحاب منبر و جوبہ پوش یا تو اپنی لاعلمی میں ہی کھوئے رہے یا اس آفاقی نور سے ازلی محرومی آڑے آئی جس کی مدد سے معاندین کے منہ بند کئے جاسکتے ہیں۔

بانی جماعت احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی مسیح موعود علیہ السلام نے منکرین اسلام کے منہ ہمیشہ کے لئے بند کرنے اور ان پر حجت قائم کرنے کے واسطے ایک لازوال کتاب تصنیف فرمائی اور اس کا نام رکھا ”البراہین الاحمدیہ علی حقیقت کتاب اللہ القرآن والنبوۃ الحمدیہ“ پس اساسی طور پر کتاب اللہ قرآن مجید اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت سمیت تمام متعلقہ شاخوں کی

والا شخص ایسی حرکت کر سکتا ہے۔ بہر حال یہ جس تنظیم یا جس گروہ نے بھی کیا اگر یہ مسلمان کہلانے والا گروہ ہے تو اس نے اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نام کو بدنام کرنے کی کوشش کی ہے۔“

آپ نے فیروز بیلڈن نامی ایک مصنف کے قرآن کریم پر اعتراضات کا تفصیلی رد فرمایا حالانکہ یہ مصنف کی باتیں کیرن آرم سٹراک کی کتاب میں بالواسطہ درج ہوئیں تھیں۔ (خطبہ جمعہ فرمودہ 21 اکتوبر 2005ء)

جنونی گستاخ

سال 2006ء میں دو بڑے فتنے اٹھے اولاً ڈنمارک سمیت بعض یورپی ممالک کی اخبارات نے توہین آمیز اور گستاخانہ خاکوں کی اشاعت کی اور دنیا بھر کے مسلمانوں کو شدید اذیت دی۔ محافظ حرمت اسلام حضرت مرزا مسرور احمد ایدہ اللہ نے 10 فروری اور 10 مارچ کے اپنے خطبات جمعہ اس موضوع پر وقف رکھے اور دنیا کو بتایا کہ ان اخبارات نے نہایت غلیظ کارٹون چھاپے ہیں، اس حوالہ سے بعض انصاف پسندوں کے تبصرے سنائے، بتایا کہ بعض مسلم لیڈران کے غلط ردعمل سے اسلام دشمنوں کو اسلام کو بدنام کرنے کا مزید موقع مل رہا ہے، احمدیوں کا ردعمل کی تفصیل بتائی اور سمجھایا کہ اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق مخالفین کی سازشوں کا اصل دفاع تو مسیح موعود نے ہی کرنا ہے۔ اب وقت آ گیا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ دنیا کے سامنے پیش کریں نیز جماعت احمدیہ کا فرض ہے کہ احمدی نوجوانوں کو زیادہ سے زیادہ صحافت کے شعبہ میں بھیجیں۔

فرمایا کہ جھنڈے جلانے اور توڑ پھوڑ کرنے سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت قائم نہیں ہو سکتی بلکہ اپنے درد و دعاؤں میں ڈھالیں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر بکثرت درود بھیجیں۔ دنیا کو خبردار کیا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی توہین پر مبنی حرکات پر اصرار غضب الہی کو بھڑکانے کا موجب ہے۔

اپنے خطبات میں بتایا کہ ان حالات میں ایک احمدی کا ردعمل کیا ہونا چاہئے؟

فرمایا کہ اسلام کی شان و شوکت اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے تقدس و موقع و مہدی کی جماعت نے ہی قائم کرنا ہے۔ علی الاعلان بتایا کہ مغربی ممالک اور ان کے اخبارات کا دہرا معیار ہے۔ اور مسلمانوں پر کسپیری کی انتہائی خوفناک حالت طاری ہے اور مسلمانوں کے انتشار اور کمزوری کی اصل وجہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نافرمانی اور مسیح و مہدی کا انکار ہے۔

اب فتوحات صرف اور صرف دعا سے ہی حاصل ہو سکتی ہیں۔ اور اسلام کی کھوئی ہوئی عظمت کی بحالی کے لئے ضروری ہے کہ مسیح موعود کی جماعت میں شامل ہو کر کوشش کی جائے۔

حرمت اسلام کی حفاظت کی اسی یلغار کے دوران اس بہادر جرنیل کی رفتار کم کرنے کے لئے اخبار جنگ لندن نے بے پروگی اڑائی۔ اس کی جھوٹی خبر یہ تھی کہ گستاخانہ خاکوں کی اشاعت میں جماعت احمدیہ کا حصہ ہے۔ خلیفۃ المسلمین نے اس کا تعاقب کیا اور جھوٹی خبر پھیلانے والوں کیلئے کھلا اعلان کیا کہ جھوٹے پر خدا کی لعنت ہو۔

دنیا کو بتایا کہ کارٹونوں کے فتنہ کے خلاف جماعت احمدیہ کا ردعمل اور کوششیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے عشق کی وجہ سے ہیں۔ جبکہ مسلمان حکومتوں کو مفاد پرست ملاں اور عناصر کی چال میں نہیں آنا چاہئے۔ اس بابت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی

تعلیمات کا خلاصہ کیا ہے اور مسلم لک کا موجودہ رد عمل کیا ہے اور مسئلہ جہاد بالسیف کی حقیقت کیا ہے۔ نیز جماعت کے خلاف جھوٹی خبر بھی دراصل ایک سازش تھی۔

اور انہی مسلمانوں کے بعض گروہوں کے خلاف اسلام عمل ہی غیر مسلموں کو اسلام پر حملے کرنے میں مدد و معاون بنتے ہیں۔

سرمہ چشم پوپ

پھر اسی سال 2006ء میں رومن کیتھولک عیسائیوں کے نونائب پوپ جوزف ریڈنگر یعنی بینی ڈکٹ سولہواں نے اپنی جنم بھومی جرمنی کا دورہ کیا اور ایک یونیورسٹی میں علمی لیکچر کے نام پر دروغ بے فروغ سے تھری تقریر پر جھاڑ ڈالی جو حقائق سے سراسر منافی اور عقل و دانش کے حامل تمام علمی حلقوں کی نظر میں ناپسندیدہ ٹھہری۔ اس میں وہ تقریریں اسلامی تعلیمات کا ذکر کرتے ہوئے قرآن کریم اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بارہ میں بھی بہت کچھ کہہ گئے۔ ایسی باتیں کیں کہ جن سے قرآن کریم، دین اسلام اور بانی اسلام حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے بارہ میں غلط تاثر پیدا ہوتا تھا۔ یوں پوپ صاحب مسلمانوں میں بھی تشویش پھیلانے کا باعث بنے اور اسلام کے خلاف ان کے دلی بغض کا بھی اظہار کیا۔

حقیقی خلیفۃ المسلمین نے اس ناوابج حملہ کا فوری نوٹس بھی لیا اور ایک لمبی سکیم بھی بتائی جس کی روشنی میں دنیا کے احمدیت نے پوپ صاحب کو دلائل اور حقائق کی مدد سے ایک محققانہ کاوش کی صورت میں مسکت جواب پیش کیا۔ حضور انور نے پوپ صاحب کا طریقہ واردات عیاں کیا کہ بڑی ہی ہوشیاری سے دوسروں کے حوالہ سے بات کی ہے کہ میں 1391ء میں انقرہ ترکی میں ایک علم دوست قیصر مینوٹیل اور فارسی عالم کے درمیان ہونے والے مکالمہ کی روئیدار بنا رہا ہوں۔ لیکن بیان کا زیادہ حصہ عیسائی عالم والا لیا جو یقیناً یکطرفہ بیان ہے اور علمی گفتگو کا لبادہ اوڑھ کر ایسا کرنا ہی دیانتداری کا خون کرنے کے مترادف ہے۔ ویسے بھی پوپ صاحب کا دنیا میں ایک ایسا مقام ہے کہ چاہے کسی کا بھی حوالہ پڑھیں ان سے ایسی باتوں کا اظہار زیب نہیں دیتا ہے۔

الغرض روحانی دنیا کے حقیقی بادشاہ نے پورے عالم اسلام میں سب سے پہلا اور فوری رد عمل ظاہر کیا اور طویل المدت کارروائی بھی اسی خلیفہ کی جماعت کے حصہ میں آئی۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے خطبہ میں عقل، نقل، تاریخ، مذہبی صحائف کے حوالہ سے پوپ صاحب کی غلطیوں کی نشاندہی کی اور محققین، مورخین اور انصاف پسند عیسائی مستشرقین کے حوالہ جات سنا کر پوپ صاحب کی لاعلمی واضح کی۔

فرمایا:

”آخر پر میں ہر احمدی سے یہ کہتا ہوں کہ اسلام کے خلاف جو محاذ کھڑے ہو رہے ہیں ان سے ہم کامیابی سے صرف خدا کے حضور جھکتے ہوئے اور اس سے مدد طلب کرتے ہوئے گزر سکتے ہیں۔ پس خدا کو پہلے سے بڑھ کر پکاریں کہ وہ اپنی قدرت کے جلوے دکھائے۔ جھوٹے خداؤں سے اس دنیا کو نجات ملے۔ آج اگر یہ لوگ اپنی امارت اور طاقت کے گھمنڈ ٹوٹیں گے۔ پس اس خدا کو پکاریں جو انشاء اللہ ان کے گھمنڈ ٹوٹیں گے۔ جو رب العالمین ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر حملے کر رہے ہیں تو ہماری دعاؤں کے تیروں سے انشاء اللہ ان کے گھمنڈ ٹوٹیں گے۔ پس اس خدا کو پکاریں جو کائنات کا خدا ہے۔ جو رب العالمین ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا خدا ہے تا جلد تر اس وحدہ لا شریک خدا کی حکومت دنیا میں قائم ہو جائے۔ مسلمان ملکوں کو بھی سوچنا

عالمگیر غلبہ اسلام کی عظیم الشان آسمانی مہم

قرآن وحدیث اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور
آپ کے خلفاء کرام کی تحریرات و فرمودات کی روشنی میں

نصیر احمد قمر

اسلام وہ دین کامل ہے جس کے متعلق اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں یہ بشارت دی ہے کہ وہ اسے تمام ادیان پر غالب کرے گا۔ یہ وہ دین ہے جو اپنی تعلیم کی رو سے ہر ایک مذہب کو فتح کرنے والا ہے۔ قرآن مجید اور احادیث نبویہ میں اسلام کے عالمگیر غلبہ کے لئے نہایت عظیم الشان پیشگوئیاں موجود ہیں جو حیرت انگیز تفصیلات کے ساتھ پوری ہوئیں اور ہوتی چلی جا رہی ہیں۔ اس زمانہ میں حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور آپ کے خلفاء کرام نے قرآن وحدیث کی روشنی میں اور اللہ تعالیٰ سے خصوصی علم پا کر اسلام کے عالمگیر غلبہ کے مختلف ادوار اور اس کے مختلف پہلوؤں پر اپنی تحریرات و فرمودات اور خطبات و خطبات میں متعدد بار نہایت بصیرت افروز روشنی ڈالی ہے جو ہمارے لئے ایمان افروز بھی ہے اور عالمگیر غلبہ اسلام کی آسمانی مہم کو نہایت کامیابی کے ساتھ انجام دینے کے لئے ہمیں ہماری ذمہ داریوں سے بھی آگاہ کرتی ہے۔

ذیل میں اس موضوع پر حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی بیان فرمودہ تفسیر کبیر سے ایک حصہ ہدیہ قارئین ہے۔ امید ہے قارئین اس بہت مفید اور دلچسپ اور ایمان افروز بیان سے اپنے ایمانوں کو تازہ کریں گے اور عالمگیر غلبہ اسلام کی اس عظیم الشان مہم میں اپنی ذمہ داریوں کی ادائیگی کے لئے نئے عزم اور ولولہ کے ساتھ متحرک اور فعال ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ سورۃ الفجر کی تفسیر میں تحریر فرماتے ہیں:

”ابن اسحاق نے اور بخاری نے اپنی تاریخ میں نیز ابن جریر نے ابن عباس سے اور انہوں نے جابر بن عبد اللہ سے روایت کی ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ایک دفعہ سورۃ بقرہ کی ابتدائی آیات تلاوت کر رہے تھے کہ ایک یہودی ابو یاسر اپنے ساتھیوں سمیت آپ کے پاس سے گزرا اور اس نے سورۃ بقرہ کی ان آیات کو سنا۔ وہ یہود کے علماء میں سے تھا۔ ان آیات کو سنتے ہی وہ سیدھا گھر کی طرف روانہ ہوا تاکہ وہ اپنے بھائی جلیلی بن اخطب کو یہ واقعہ بتائے۔ تب اس نے اپنے بھائی سے کہا کہ یہ یہ آیتیں میں نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے سنی ہیں اُس نے کہا کہ کیا تم نے خود اپنے کانوں سے سنی ہیں۔ یا کسی اور شخص سے؟ وہ کہنے لگا میں نے اپنے کانوں سے یہ آیتیں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو پڑھتے سنا ہے۔ اُس نے کہا اچھا تم ابھی میرے ساتھ چلو۔ چنانچہ وہ سب کے سب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مجلس میں آئے اور جلیبی نے عرض کیا کہ میرا بھائی کہتا ہے کہ یہ یہ آیتیں آپ کو الہام ہوئی ہیں۔ میں یہ دریافت کرنے آیا ہوں کہ کیا یہ درست ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آپ پر یہ آیتیں نازل کی ہیں؟ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہاں یہ آیتیں مجھ پر اللہ تعالیٰ نے ہی نازل کی ہیں۔ انہوں نے کہا اگر یہ بات ہے تو پھر معاملہ آسان ہو گیا۔ آپ کا الہام ہے اللہ۔ سو ابجد کے لحاظ سے

اسلام وہ دین کامل ہے جس کے متعلق اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں یہ بشارت دی ہے کہ وہ اسے تمام ادیان پر غالب کرے گا۔ یہ وہ دین ہے جو اپنی تعلیم کی رو سے ہر ایک مذہب کو فتح کرنے والا ہے۔ قرآن مجید اور احادیث نبویہ میں اسلام کے عالمگیر غلبہ کے لئے نہایت عظیم الشان پیشگوئیاں موجود ہیں جو حیرت انگیز تفصیلات کے ساتھ پوری ہوئیں اور ہوتی چلی جا رہی ہیں۔ اس زمانہ میں حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور آپ کے خلفاء کرام نے قرآن وحدیث کی روشنی میں اور اللہ تعالیٰ سے خصوصی علم پا کر اسلام کے عالمگیر غلبہ کے مختلف ادوار اور اس کے مختلف پہلوؤں پر اپنی تحریرات و فرمودات اور خطبات و خطبات میں متعدد بار نہایت بصیرت افروز روشنی ڈالی ہے جو ہمارے لئے ایمان افروز بھی ہے اور عالمگیر غلبہ اسلام کی آسمانی مہم کو نہایت کامیابی کے ساتھ انجام دینے کے لئے ہمیں ہماری ذمہ داریوں سے بھی آگاہ کرتی ہے۔

ذیل میں اس موضوع پر حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی بیان فرمودہ تفسیر کبیر سے ایک حصہ ہدیہ قارئین ہے۔ امید ہے قارئین اس بہت مفید اور دلچسپ اور ایمان افروز بیان سے اپنے ایمانوں کو تازہ کریں گے اور عالمگیر غلبہ اسلام کی اس عظیم الشان مہم میں اپنی ذمہ داریوں کی ادائیگی کے لئے نئے عزم اور ولولہ کے ساتھ متحرک اور فعال ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ سورۃ الفجر کی تفسیر میں تحریر فرماتے ہیں:

”ابن اسحاق نے اور بخاری نے اپنی تاریخ میں نیز ابن جریر نے ابن عباس سے اور انہوں نے جابر بن عبد اللہ سے روایت کی ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ایک دفعہ سورۃ بقرہ کی ابتدائی آیات تلاوت کر رہے تھے کہ ایک یہودی ابو یاسر اپنے ساتھیوں سمیت آپ کے پاس سے گزرا اور اس نے سورۃ بقرہ کی ان آیات کو سنا۔ وہ یہود کے علماء میں سے تھا۔ ان آیات کو سنتے ہی وہ سیدھا گھر کی طرف روانہ ہوا تاکہ وہ اپنے بھائی جلیلی بن اخطب کو یہ واقعہ بتائے۔ تب اس نے اپنے بھائی سے کہا کہ یہ یہ آیتیں میں نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے سنی ہیں اُس نے کہا کہ کیا تم نے خود اپنے کانوں سے سنی ہیں۔ یا کسی اور شخص سے؟ وہ کہنے لگا میں نے اپنے کانوں سے یہ آیتیں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو پڑھتے سنا ہے۔ اُس نے کہا اچھا تم ابھی میرے ساتھ چلو۔ چنانچہ وہ سب کے سب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مجلس میں آئے اور جلیبی نے عرض کیا کہ میرا بھائی کہتا ہے کہ یہ یہ آیتیں آپ کو الہام ہوئی ہیں۔ میں یہ دریافت کرنے آیا ہوں کہ کیا یہ درست ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آپ پر یہ آیتیں نازل کی ہیں؟ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہاں یہ آیتیں مجھ پر اللہ تعالیٰ نے ہی نازل کی ہیں۔ انہوں نے کہا اگر یہ بات ہے تو پھر معاملہ آسان ہو گیا۔ آپ کا الہام ہے اللہ۔ سو ابجد کے لحاظ سے

میں نے غور کیا کہ آیا 270ھ سے 280ھ تک کوئی واقعہ ایسا ہوا ہے یا نہیں جسے اسلامی تنزل کی بنیاد قرار دیا جاسکے۔ جب میں نے غور کیا اور اسلامی تاریخ کو دیکھا تو میری حیرت کی کوئی انتہا نہ رہی جب 270ھ یا 272ھ یا 273ھ یا 274ھ میں نہیں بلکہ عین 271ھ میں عین کے بادشاہ نے پوپ سے معاہدہ کیا کہ وہ بغدادی حکومت کو تباہ کرنے کے لئے اس کا ساتھ دے گا۔ گویا ایک مسلمان بادشاہ نے ایک عیسائی بادشاہ سے معاہدہ کیا کہ وہ اُس کے ساتھ مل کر اسلامی بادشاہ کا مقابلہ کرے گا اور اس کی حکومت کو تباہ کرے گا۔ اس کے بعد بغداد رہ گیا تھا میں نے اس کی تاریخ کا مطالعہ کیا تو معلوم ہوا کہ 272ھ یا 273ھ میں بغدادی حکومت نے قیصر روم سے معاہدہ کیا کہ وہ اس کے ساتھ مل کر عیسائی حکومت کو تباہ کرے گا۔ یہ دو واقعات ایسے خطرناک ہوئے جنہوں نے اسلام کی طاقت کو ہمیشہ کے لئے کمزور کر دیا اور اسلام ترقی کا دور اپنی شان اور عظمت کو کھو بیٹھا۔..... اب یا تو مسلمانوں کی یہ حالت تھی کہ وہ باوجود آپس میں برسر پیکار ہونے کے دشمن کے مقابلہ میں متحد ہو جاتے تھے اور یا یہ زمانہ آیا کہ 271ھ میں ایک اسلامی حکومت پاپائے روم سے اور دوسری اسلامی حکومت قیصر قسطنطنیہ سے اس لئے معاہدہ کرتی ہے کہ دوسری اسلامی حکومت کو وہ عیسائیوں کے ساتھ مل کر مٹا دے اور اس کی طاقت کو کچل دے۔ اِنَّ اللّٰهَ وَاَنَا اِلَيْهِ رَاٰجِعُوْنَ۔ گویا انتہا درجہ کے تنزل کی بنیاد 271ھ میں پڑی۔ تب میں نے سمجھا کہ وہ نظریہ جو یہود کا تھا اور جس کی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے تردید نہیں کی تھی وہ اپنے اندر حقیقت رکھتا تھا۔

اسلام کی پہلی تین صدیوں کے بعد اس کے تنزل کے ہزار سالہ دور کی پیشگوئی

پھر ہم دیکھتے ہیں قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

يُذِيْبُ الْاَمْرَ مِنَ السَّمَآءِ اِلَى الْاَرْضِ ثُمَّ يَعْرِجُ اِلَيْهِ فِيْ يَوْمٍ كَانَ مِقْدَارُهُ اَلْفَ سَنَةٍ مِّمَّا تَعْلَمُوْنَ (السجده: 06)

جس طرح خدا تعالیٰ کی ہمیشہ سے یہ سنت چلی آتی ہے کہ وہ آسمان سے لوگوں کی ہدایت کا انتظام کر کے اُسے دنیا میں بھیجتا اور اپنا ایک سلسلہ قائم فرماتا ہے اسی طرح وہ اب بھی کرے گا اور اسلام کو دنیا میں قائم کر دے گا۔ مگر پھر وہ سلسلہ جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ قائم ہوگا آسمان پر اٹھنا شروع ہوگا ایک ایسے دن میں جو ہزار سال کے برابر ہو گا۔ اس آیت میں تنزل اسلام کے ایک ہزار سالہ دور کی خبر دی گئی ہے اور بتایا گیا ہے کہ اس دوران میں ایمان اور اسلام آسمان پر اٹھ جائے گا اور لوگوں میں بے دینی پھیل جائے گی۔..... جس طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں تین سال کے بعد ظلم و تعدی کا ایک دور آیا جو دس سال تک چلتا چلا گیا۔ اسی طرح یہاں تین صدیوں کے بعد ایک اسلامی تنزل کے دور کی خبر دی گئی اور بتایا گیا کہ وہ دور دس صدیوں یعنی ایک ہزار سال تک چلا جائے گا۔ اور چونکہ یہ دور 271ھ سے شروع ہوا ہے اس لئے ایک ہزار سال میں اگر ان 271ھ سالوں کو ملایا جائے تو یہ 1271ھ سال بن جاتے ہیں۔ یعنی قریباً تیرہ صدیاں۔ پس تیرہ سو سال کے ایک زمانہ کا ذکر قرآن کریم سے ثابت ہو گیا جن میں سے 271 سال یا قریباً تین صدیاں اسلام کی ترقی کی ہیں اور دس سو سال رات سے مشابہت رکھتے ہیں۔..... قرآن کریم میں ان دس راتوں کے بعد جن میں سے ہر رات سو سو سال کی بتائی گئی ہے ایک فجر کے ظاہر ہونے کی بھی خبر دی گئی ہے۔

اسی مضمون کی طرف سورہ سبا کی اس آیت میں اشارہ کیا گیا ہے کہ وَمَا اَرْسَلْنَاكَ اِلَّا كَاٰفَّةً لِّلنَّاسِ

بَشِيْرًا وَنَذِيْرًا وَّلٰكِنَّ اَكْثَرَ النَّاسِ لَا يَعْلَمُوْنَ ۝ وَيَسْـَٔلُوْنَ مِنْ مِّنْىْ هٰذَا الْفَوْعُدِ اِنْ كُنْتُمْ صٰدِقِيْنَ ۝ قُلْ لَّكُمْ مَبْعَدُ يَوْمٍ لَا تَسْتَاخِرُوْنَ عَنْهُ سَاعَةً وَّلَا تَسْتَفْتِحُوْنَ ۝ (سبا: 29-31)

اس آیت کی تشریح سے پہلے یہ سمجھ لینا چاہئے کہ سورہ احزاب میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے خاتم النبیین ہونے کا دعویٰ لوگوں کے سامنے پیش کیا گیا تھا اور بتایا گیا تھا کہ آئندہ تمام فیوض رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے واسطے سے ہی نئی نوع انسان حاصل کر سکیں گے، براہ راست بغیر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی کے وہ اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل نہیں کر سکتے۔ یہ مضمون جو سورہ احزاب میں تھا اسی کا سورہ سبا میں ذکر آتا ہے اور اس امر کا ثبوت دیا گیا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ دنیا میں ایک مستقل نظام قائم کیا جائے گا۔ خاتم کے معنی یہ تھے کہ آپ سے الگ ہو کر کوئی فیضان نہیں ملے گا بلکہ آپ کی اطاعت اور غلامی میں رہ کر انسان الہی برکات اور فیوض سے مستمع ہو سکے گا۔ اس پر سوال پیدا ہوتا تھا کہ کیا اس کے یہ معنی ہیں کہ نظام روحانی میں آپ نے لوگوں کو اعلیٰ مقامات کے حصول سے روک دیا ہے؟ اس کا جواب سورہ سبا میں اللہ تعالیٰ نے یہ دیا کہ آپ نے نظام روحانی میں لوگوں کو اعلیٰ مقامات کے حصول سے نہیں روکا اور اس کا ثبوت یہ ہے کہ ہمیشہ ایسے نبی آتے رہیں گے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے خدام اور آپ کے غلاموں میں سے ہوں گے۔ چنانچہ فرمایا اے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تیری نبوت ختم ہونے والی نہیں بلکہ قیامت تک جاری رہے گی۔ اور اس کا ثبوت یہ ہے کہ تو قیامت تک لوگوں کے لئے بشیر و نذیر ہے جیسے کہ فرمایا وَمَا اَرْسَلْنَاكَ اِلَّا كَاٰفَّةً لِّلنَّاسِ بَشِيْرًا وَنَذِيْرًا ہم نے تجھے تمام انسانوں کے لئے خواہ وہ عرب ہوں، شامی ہوں، فلسطینی ہوں، یا اور کسی قوم کے ہوں۔ اس صدی کے ہوں یا اگلے صدی کے، سب کے لئے بشیر و نذیر بنا کر بھیجا ہے۔..... پس فرماتا ہے ہم نے تجھے تمام لوگوں کے لئے اور تمام زمانوں کے لئے مبعوث فرمایا ہے ایسی صورت میں کہ صرف تیری نبوت پر ان کے لئے ایمان لانا ضروری نہیں بلکہ تو اُن کے لئے بشیر و نذیر بھی ہوگا۔ جو لوگ تجھے مانیں گے اُن پر خدا تعالیٰ کے فضل نازل ہوں گے اور جو انکار کریں گے اُن پر خدا تعالیٰ کا عذاب نازل ہوگا۔

پھر فرماتا ہے وَلٰكِنَّ اَكْثَرَ النَّاسِ لَا يَعْلَمُوْنَ لیکن اکثر لوگ اس سے واقف نہیں۔ اس سے یہ مراد نہیں ہو سکتی کہ لوگ ایمان نہیں لا رہے کیونکہ یہ تو صاف بات ہے کہ وہ ایمان نہیں لا رہے تھے اس کے ذکر کا کوئی خاص فائدہ نہیں تھا۔ اس کے معنی درحقیقت یہ ہیں کہ ہم نے ایک ایسی بات کہی ہے جس سے لوگ پہلے واقف نہیں تھے۔ پہلے لوگ صرف قومی اور وقتی نبیوں کے قائل تھے سوائے عیسائیوں کے ایک فرقہ کے جو ساری دنیا کے لئے اور ہمیشہ کے لئے روحانی بادشاہت کا قائل تھا۔ لیکن باقی لوگوں میں سے کوئی بھی اس بات کا قائل نہیں تھا۔ کیونکہ نبی آتے رہے اور اُن کی تعلیمیں منسوخ ہوتی رہیں۔ پس فرمایا کہ ہم تیرے متعلق ایک ایسا دعویٰ کر رہے ہیں جس سے لوگ واقف نہیں۔ وہ سمجھتے ہیں کہ ایک نبی کے بعد جب بھی دوسرا نبی آتا ہے وہ پہلے نبی کی نبوت کو منسوخ کر دیتا ہے۔ ساری دنیا کی طرف ایک نبی کا ہونا اور پھر ہر زمانے لئے ہونا یہ دو باتیں پہلے کسی نبی میں جمع نہیں ہوئیں۔ ہندو وید کو ہمیشہ کے لئے مانتے ہیں۔ مگر وہ ساری دنیا کے لئے نہیں مانتے۔..... زرتشتی خاموش ہیں۔ مگر اتنی بات بالکل واضح ہے کہ اُن کا مذہب ساری دنیا کے لئے نہیں۔ یہودی ہیں وہ گلاب

کس نے اختیار دیا ہے نماز پڑھانے کا؟ امامت پر جھگڑا شروع ہو گیا۔ کہتے ہیں وہاں سے بھی میں دوڑا۔ اُس کے بعد انصار دین والوں کی مسجد میں جمعہ پڑھنے گیا۔ یہ بھی وہاں ایک تنظیم ہے۔ میں نے دیکھا کہ لوگ نماز تو اس مسجد میں پڑھ رہے ہیں اور خطبہ ایک اور قریب والی مسجد میں جا کر سنتے ہیں۔ نماز پڑھنے کے لیے اس مسجد میں آجاتے تھے۔ پہلے خطبہ سنتے تھے اس کے بعد دوڑے دوڑے نماز پڑھنے کے لیے ادھر آتے تھے۔ تو کہتے ہیں کہ اگلے جمعہ میں نے سوچا کہ میں خود کیوں نہ اُسی مسجد میں جا کے خطبہ بھی سنوں؟ چنانچہ میں وہاں گیا اور جو خطبہ میں نے سنا اس سے میرا دل مطمئن ہو گیا۔ یہ قرآن اور حدیث سے پُر خطبہ تھا۔ میں نے وہیں نماز بھی پڑھ لی۔ بعد میں پتہ لگا کہ یہ احمدیہ مسجد ہے اور اسی وجہ سے میں احمدی ہو گیا۔

مشن ہاؤسز اور تبلیغی مراکز

مشن ہاؤسز اور تبلیغی مراکز میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے دوران سال 142 کا اضافہ ہوا ہے۔ اور اس وقت تک 102 ممالک میں تبلیغی مراکز کی کل تعداد 2011 ہو چکی ہے۔ تبلیغی مراکز کے قیام میں ہندوستان کی جماعت سر فہرست ہے جہاں 62 تبلیغی مراکز کا اضافہ ہوا۔

احمدیہ پرنٹنگ پریس

پھر احمدیہ پرنٹنگ پریس ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے الہام الہی کے مطابق اسلامی تعلیمات کو ہر ملک میں اور ہر قوم میں پہنچانے سے متعلق اپنی بعثت کے مقصد کو اس طرح بیان فرمایا ہے کہ:

”اس وقت جو ضرورت ہے وہ یقیناً سمجھ لو کہ سیف کی نہیں بلکہ قلم کی ہے۔ ہمارے مخالفین نے اسلام پر شبہات واجب کیے ہیں اور مختلف سائنسوں اور ممالک کی رو سے اللہ تعالیٰ کے سچے مذہب پر حملہ کرنا چاہا ہے۔ اس نے مجھے متوجہ کیا ہے کہ میں قلمی اسلحہ پہن کر اس سائنسی اور علمی ترقی کے میدان کارزار میں اُتروں اور اسلام کی روحانی شجاعت اور باطنی قوت کا کرشمہ بھی دکھاؤں۔ میں کب اس میدان کے قابل ہو سکتا تھا؟ یہ سب صرف اللہ تعالیٰ کا فضل ہے اور اس کی بے حد عنایت ہے کہ وہ چاہتا ہے کہ میرے جیسے عاجز انسان کے ہاتھ سے اس کے دین کی عزت ظاہر ہو اور خدا تعالیٰ نے مجھے مبعوث فرمایا کہ میں ان خزانہ مدفونہ کو اس دنیا پر ظاہر کروں اور ناپاک اعتراضات کا کچھڑ جو ان درختان جواہرات پر تھوپا گیا ہے اُس سے اُن کو پاک اور صاف کروں۔ خدا تعالیٰ کی غیرت اس وقت بڑے جوش میں ہے کہ قرآن شریف کی عزت کو ہر ایک خبیثت کے داغ اعتراض سے موزہ اور مقدس کرے۔“

اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس کام کو پریس کے ذریعہ سے آگے لے جایا جا رہا ہے۔ جو کتب، لٹریچر آپ نے شائع فرمایا، اُسی لٹریچر کو بنیاد بناتے ہوئے جماعت احمدیہ کا لٹریچر آگے مختلف پمفلٹ یا دوسری صورتوں میں شائع ہو رہا ہے۔ اب مختلف ممالک میں اس کے لیے پریس کھولے گئے ہیں۔ اس وقت تک گل گیارہ ممالک میں ہمارے پریس کام کر رہے ہیں جو رقیم پریس انگلستان کی نگرانی میں افریقہ کے آٹھ ممالک میں ہیں، جن میں غانا، نائیجیریا، تنزانیہ، سیرالیون، آئیوری کوسٹ، کینیا، گیمبیا اور بوری کینا فاسو ہیں۔ اور مختلف جماعتوں میں یہ لٹریچر شائع ہو رہا ہے۔ اسی طرح لندن میں پریس کام کر رہا ہے۔ لندن سے شائع ہونے والی کتب کی جو تعداد ہے وہ دو لاکھ چالیس ہزار پانچ سو (2,40,500)

ہے۔ جبکہ افریقہ کے ممالک میں طبع ہونے والی کتب کی تعداد چار لاکھ تینتالیس ہزار (4,43,000) ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے افریقہ میں جو پریس لگے ہیں، بڑی جدید مشینری کے ساتھ لگائے گئے ہیں۔ جن کو مزید آپ ڈیٹ (Update) کرنے کی ضرورت تھی اُن کو مزید مشینری مہیا کی گئی ہے۔

کینیا میں پریس نہیں تھا اس سال اللہ تعالیٰ کے فضل سے وہاں پریس شروع ہو گیا۔ سواحلی زبان میں وہاں لٹریچر چھپتا ہے۔ غانا میں پریس کی نئی بلڈنگ بن گئی اور بڑا وسیع پریس بن گیا اور کام ہو رہا ہے۔ تنزانیہ پریس کے لیے نئی عمارت بن رہی ہے۔ قادیان میں بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے نیا پرنٹنگ پریس بن رہا ہے۔

تراجم قرآن کریم

اس سال اللہ تعالیٰ کے فضل سے چار زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم مکمل کروا کے شائع ہوئے ہیں۔ یہ زبانیں ہیں بوزنیں، کرغز (Kyrgyz)، تھائی (Thai) اور مالاکاسی (Malagasi)۔ اس کے علاوہ نیوزی لینڈ کے مقامی باشندوں کی زبان مورے (Maure) ہے، اس میں قرآن کریم کے پہلے پندرہ پاروں کو ترجمہ کر کے شائع کیا گیا ہے۔ یہ ترجمہ تکمیل میں صاحب نے کیا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی عربی میں مختلف کتب شائع کی گئی ہیں۔ اور اسی طرح اقتباسات کی جلدیں جو حضرت مرزا غلام احمد قادیانی کے نام سے اردو میں ہے، Essence Of Islam کے نام سے انگلش میں شائع ہوئی ہیں۔ عربی میں بھی ”السَخْرَائِنُ الدِّفِیْنَةُ“ کے نام سے اس سال شائع کی گئی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مختلف کتب انگلش میں شائع کی گئی ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے لٹریچر مہیا ہو گیا ہے۔ کچھ سال میں پڑی ہیں۔ کافی تعداد میں ہیں اور آپ بک سٹال میں جائیں گے تو وہاں نظر آئیں گی۔ جماعت کے افراد کو خریدنی بھی چاہئیں کیونکہ بہت سارے ملکوں میں جو باہر سے آئے ہوئے ہیں یہ کتب نہیں پہنچ سکتیں یا وہاں چھپ نہیں رہی ہیں، فوری طور پر مہیا نہیں ہوں گی تو جو یہاں آئے ہوئے ہیں اس سے فائدہ اٹھائیں اور یہاں سے خرید کر لے کر جائیں۔

گزشتہ سال تک کل مطبوعہ تراجم قرآن کریم کی تعداد 64 تھی۔ دوران سال مزید چار تراجم مکمل طور پر شائع ہو کر یہ تعداد 68 ہو گئی ہے اور اس کے بارہ میں باقی تفصیل تو میں بتا چکا ہوں۔

پھر ایک کتاب ”تحریک جدید۔ ایک الہی تحریک“ حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی کے 1934ء تا 1939ء کے خطبات پر مشتمل ہے، گزشتہ سال شائع ہوئی تھی۔ اس سال 40ء سے 47ء تک کے خطبات پر مشتمل شائع کی گئی ہے۔

مختلف کتب، پمفلٹس اور فولڈرز کی اشاعت

45 ممالک سے موصولہ رپورٹ کے مطابق دوران سال 621 مختلف کتب، پمفلٹ اور فولڈرز وغیرہ 31 زبانوں میں طبع ہوئے ہیں جن کی تعداد اکیس لاکھ چوبیس ہزار تین سو ستر (21,24,367) ہے۔ زبانیں جن میں لٹریچر شائع ہوا وہ عربی، اردو، انگریزی، فرنیچ، ہندی، پنجابی، تامل، سویڈش، چینی، ڈیٹش، جرمن، صومالی، رشین، انڈونیشین، ہاؤسا، یوروبا، بنگلہ، بوزنیں، برمی، کرغز، ڈچ، قازق، ناروےجین، سپینش، لوگنڈا، فارسی، سواحلی، مالاکاسی، ملیالم، اڑیہ، میانمار اور تاملین ہیں۔

اس سال رشین ترجمہ قرآن کریم پر نظر ثانی شدہ

ایڈیشن، مضامین کے تفصیلی انڈیکس کے ساتھ قازقستان سے شائع کیا گیا ہے۔

نمائش اور بک سٹال

نمائش اور بک سٹال کے ذریعہ سے بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے دنیا میں احمدیت کا پیغام پہنچ رہا ہے اور بڑی کثرت سے پہنچتا ہے۔ قرآن کریم کے تراجم اور دوسرا لٹریچر رکھا جاتا ہے۔ اس سال 957 نمائشوں کے ذریعہ سے چھ لاکھ چھیاسٹھ ہزار دو سو تیس (6,66,223) افراد تک اسلام کا پیغام پہنچا۔

جماعت ناروے نے اس سال ملک کے طول و عرض میں چونتیس (34) مختلف شہروں کی لائبریریوں میں قرآن کریم کے تراجم اور دیگر جماعتی لٹریچر کی نمائشیں لگائیں۔ ان نمائشوں کا کل دورانیہ چھ سو ستائیس (627) دن بنتا ہے اور اس دوران ایک لاکھ باون ہزار (1,52,000) لوگوں نے اس کو وزٹ (Visit) کیا۔ اور نمائش کا افتتاح کرنے والوں میں پچیس میٹر اور چھ ڈیڑھی میٹر شامل تھے۔ چالیس سے زائد اخبارات نے ان نمائشوں کے متعلق خبریں دیں، جلی سرخیوں سے تصاویر شائع کیں اور یہ اخبارات جو ہیں تقریباً تیس لاکھ (23,000,000) لوگ لیتے ہیں۔ اس لحاظ سے اس کے ذریعہ سے بھی احمدیت کا پیغام پہنچا۔

اس سال بک سٹالز کے ذریعہ سے آٹھ لاکھ سے زائد افراد تک پیغام حق پہنچا۔ اخبارات میں خبریں اور آرٹیکلز وغیرہ آئے۔ نو سو ستاسی (987) اخبارات نے جماعتی مضامین، آرٹیکلز اور خبریں شائع کیں۔ ان اخبارات کے قارئین کی تعداد پچتر کروڑ سے زائد رہی ہے۔

فرنیچ ڈیک: فرنیچ ڈیک میں عبدالغنی جہانگیر صاحب کام کرتے ہیں جو ایم ٹی اے کے لیے مختلف پروگرام کا ترجمہ بھی کرتے ہیں، انہوں نے کتب کا ترجمہ بھی کیا۔ جن میں قرآن کریم مالاکاسی، کشتی نوح، الوصیت، قرآن کریم فرانسیسی، برکات الدعاء، ضرورۃ الامام، مکتوبات احمد، ذکر الہی، تقدیر الہی، Life of Noor ud Deen , With love to Muslims of the World , Blessed Model of the Holy Prophet and Caricatures, Revelation, ﷺ Rationality, Knowledge and Truth, پیغام صلح۔ پھر نبوت اور خلافت، گورنمنٹ انگریزی اور جہاد اور اسی طرح بہت ساری مختلف کتب ہیں۔

بنگلد ڈیک: بنگلد ڈیک میں بھی یہ کام ہو رہے ہیں۔ کتابوں کے ترجمے بھی اور ایم ٹی اے کے پروگراموں کے لیے بھی کام ہو رہا ہے۔

چینی ڈیک: اسی طرح چینی ڈیک میں بھی اس سال چینی ڈیک کی طرف سے دو نئی کتابیں شائع ہوئی ہیں۔ ایک کتاب ہے جو چھ سو صفحات پر مشتمل ہے۔ اسلام کے بنیادی عقائد کے متعلق سوالات کے تفصیلی جوابات ہیں۔ اور میرا اینین یونیورسٹی کا ایک لٹریچر تھا اس کو انہوں نے چینی زبان میں ترجمہ کر کے شائع کیا ہے۔

ٹرکش ڈیک: ٹرکش ڈیک نے بھی کافی کام کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہاں ایم ٹی اے کا پروگرام بھی باقاعدہ آنا شروع ہو گیا ہے۔

عربک ڈیک: عربک ڈیک کے تحت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بڑا کام ہو رہا ہے۔

پھر جیسا کہ میں پہلے بھی کہہ چکا ہوں۔ ایک کام جس میں عربک ڈیک سے زیادہ اب ہمارے عرب بھائی شامل ہیں وہ ایم ٹی اے کے ”الحوار المباشر“ کا پروگرام ہے۔ اس کے بارہ میں مختلف خطا آتے ہیں۔ بڑے دلچسپ ہوتے

ہیں یہ تو بے تحاشا خطوط ہیں۔ کچھ نمونہ میں پڑھ کے سنانا ہوں۔

مجید محمد صدیق صاحب کردستان عراق سے لکھتے ہیں کہ: میں آپ کو آسمانوں میں ڈھونڈتا رہا لیکن الحمد للہ اسی زمین پر ہی پالیا۔ میں ایک کمزور مسلمان تھا، نماز بھی نہ پڑھتا تھا۔ قریب تھا کہ عیسائی ہو جاتا بلکہ ایک دفعہ میں گرے بھی گیا اور وہاں ایک شخص نے مجھے عیسائی بنانے کی کوشش بھی کی لیکن احمدیت اور اس کی تعلیمات مجھے اسلام کی طرف واپس لے آئیں۔ میرے دل میں قرآن کریم کی محبت نہ تھی لیکن احمدی چینل نے کھول کر بتایا کہ محبتوں اور ہدایتوں کا سرچشمہ قرآن ہی ہے۔ اسی طرح وفات مسیح کے مسئلہ کو واضح کر دیا اور یہ کہ شکوک و شبہات انجیل میں ہیں نہ کہ قرآن میں۔

حسن عابدین صاحب سیریا سے لکھتے ہیں کہ: میرا ایک بیٹا ہے جس کی عمر چالیس سال ہے جو بہت سُند خواہر سخت مزاج تھا۔ ہمیشہ گھر والوں سے اور دفتر کے لوگوں سے بھی جھگڑتا رہتا۔ نماز میں بھی باقاعدہ نہیں تھا۔ (اس کا کچھ دنوں پہلے خط آیا تھا) لیکن چار ماہ سے مجھے اس میں بہت ہی عجیب و غریب تبدیلی نظر آرہی تھی۔ (یہ پرانے احمدیوں کے لیے بھی سننے والی بات ہے۔) مثلاً وسعتِ حوصلہ، بچوں کو وقت دینا، اُن کے ساتھ کھیل کود کرنا، خود نمازوں اور تہجد کی پابندی کرنا اور گھر والوں کو بھی نماز تہجد کی تلقین کرنا وغیرہ۔ جب میں نے اُس کے دوستوں سے رابطہ کیا تو انہوں نے بھی کہا کہ وہ بالکل بدل گیا ہے اور خود میں نے بھی کئی دفعہ اُسے نماز میں روتے دیکھا ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا نام آتے ہی اُس کی آنکھوں میں آنسو آجاتے ہیں۔ جب تبدیلی کا سبب پوچھا تو اُس نے بتایا کہ میں نے حضرت امام مہدی علیہ السلام کی بیعت کر لی ہے۔ اس پر میں نے ایک عالم دین کو فون کر کے اس سے جماعت احمدیہ کے بارہ میں پوچھا۔ اُس نے کہا کہ یہ لوگ کافر ہیں۔ جب میں نے تکفیر کی وجہ پوچھی تو اس نے بتایا کہ ہم اُن کے بارہ میں کچھ نہیں جانتے لیکن پاکستان کے علماء جو ہم سے بڑے علماء ہیں، (عربوں سے بھی بڑے علماء ہو گئے) اور ان کی معلومات اور علم ہم سے زیادہ ہے انہوں نے اس جماعت کو کافر ٹھہرایا ہے اس لیے ہم ان کی رائے پر عمل کرتے ہیں (غور نہیں کرنا)۔

کہتے ہیں کہ: اس پر میرے اندر جماعت احمدیہ کے عقائد معلوم کرنے کا تجسس بڑھا۔ اپنے بیٹے میں واضح روحانی تبدیلی دیکھ چکا تھا۔ میں نے تمام اپنے اہل خانہ کے ساتھ آپ لوگوں کے پروگرام دیکھنے شروع کیے اور کتب کا مطالعہ کیا اور ہم ان عقائد پر بحث کرتے رہے اور جماعتی تفاسیر کا دوسروں کی بیان کردہ تفاسیر سے موازنہ بھی کرتے رہے۔ حتیٰ کہ خدا تعالیٰ نے ہمارے دلوں کو یقین سے منور کر دیا۔ جماعت کی صداقت کھل جانے کے بعد اور اپنے اور کچھ گھر والوں کی خواہوں کی بنا پر ہم نے اس حدیث پر عمل کرتے ہوئے بیعت کر لی جس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ ”جب امام مہدی آئے تو اس کی بیعت کرنا خواہ اس کے لیے تمہیں برف کے پہاڑوں پر سے ریگ کر جانا پڑے۔“

مکرم حیات البیلی صاحب عراق سے لکھتے ہیں کہ: ایک دن میں نے اُمتِ مسلمہ کی بدحالی اور انتشار سے بہت پریشان ہو کر نماز میں خدا تعالیٰ سے بہت دعا کی کہ اے خدا! اب تو امام مہدی کو مبعوث فرما دے! میرے دل میں اس وقت کے عقیدے کے مطابق یہ خواہش پیدا ہوئی کہ

امام مہدی آکر تلوار چلائیں اور مسلمانوں کو مظالم سے نجات دلاویں۔ نماز کے بعد ایسے ہی ٹی وی کے مختلف چینل گھمانے لگا کہ شاید کسی اسلامی چینل پر کہیں امید کی کوئی کرن نظر آئے کہ اچانک آپ کا چینل مل گیا اور حضرت امام مہدی علیہ السلام کے اشعار سننے کی توفیق ملی۔ جب میں نے امام مہدی کا لفظ سنا تو مارے خوشی کے میرے ہوش اڑ گئے تو پھر میں نے تین پروگرام دیکھنے کے بعد اس ڈر سے بیعت کر لی کہ شاید مرنے سے پہلے آپ تک پہنچ سکوں یا نہ۔

ایک ڈاکٹر نظارت توفیق صاحب شام کے ہیں کہتے ہیں کہ: خدا کے فضل سے مجھے چند سال قبل بیعت کی توفیق ملی۔ میں پیدا انٹی طور پر مذہب علوی کا تابع تھا اور کافی حد تک اس مذہب کے فلسفہ سے واقف تھا۔ اس لیے حضرت امام مہدی علیہ السلام کے پیش کردہ علوم کے نتیجے میں اس مذہب کی غلطیاں مجھے آسانی سے سمجھ آ گئیں جن کی وجہ سے یہ لوگ مذہب کی رو سے بہت ڈور جا پڑے ہیں۔

تمیم صاحب لکھتے ہیں: ایم ٹی اے اور ہمارے لائیو (Live) پروگرام دیکھنے کے نتیجے میں یہاں ایک بہت معروف خاندان کے ایک عمر رسیدہ عیسائی کو بفضلہ تعالیٰ بیعت کی توفیق ملی۔ یہ علمی اور تحقیقی طبیعت رکھنے والے دوست ہیں۔ اور عمان کے قریب ایک عیسائی آبادی پر مشتمل شہر میں رہتے ہیں۔ کئی سالوں سے چرچ کے ساتھ منسلک ہیں اور چرچ میں رات کے وقت موسیقی بجایا کرتے تھے۔

عرب جو ہیں بڑے جذباتی انداز میں لکھتے ہیں۔ آپ کو خط کا ایک نمونہ یہ بھی دکھا دیتا ہوں۔ بشیر عابدین صاحب شام سے مجھے لکھتے ہیں کہ: میں آپ کا خادم بلکہ حقیر ترین خادم ہوں۔ آپ سے ملاقات کے شوق میں نمناک آنکھوں سے یہ لکھ رہا ہوں کہ میری ساری زندگی مختلف فرقوں میں حق کی تلاش میں گزری ہے۔ لیکن الحمد للہ کہ خدا تعالیٰ نے ایم ٹی اے العربیہ دیکھنے کی توفیق دی جہاں فرشتے بول رہے ہوتے ہیں اور جن کے علم اور اخلاق نے مجھ پر جادو کر دیا ہے۔ میں قسم کھا کر کہتا ہوں کہ میں نے

جماعت احمدیہ کے ذریعہ اپنے رب کو پہچانا ہے اور اسی جماعت نے میرے دل میں عشق مصطفیٰ پیدا کر دیا ہے۔ میری بیعت قبول فرمائیں۔

پھر مصطفیٰ صاحب لکھتے ہیں: میں آپ کا چینل ایک سال کے عرصہ سے زائد سے دیکھ رہا ہوں لیکن آپ کے ساتھ رابطہ کرنے کے لیے حالات سازگار نہ تھے۔ تقریباً بارہ گھنٹے آپ کے پروگرام سننا ہوں۔ آپ وہ چیز پیش کرتے ہیں جو دنیا کا کوئی عالم دین پیش نہیں کرتا۔ جو یہ کہتے ہیں کہ حضرت مرزا غلام احمد سچے مہدی نہیں ہیں میں کہتا ہوں کہ خدا کی قسم! آپ ہی سچے امام مہدی اور مسیح موعود ہیں۔ آج کل کے علماء قیامت کی علامات کے متعلق احادیث کو ظاہری معنوں پر محمول کرنا چاہتے ہیں۔ اس کے برعکس آپ لوگ وہ بات کرتے ہیں جو خرافات سے ڈور اور معقول ہے۔ آپ لوگ ہر شخص سے بڑھ کر اسلام سے محبت کرتے ہیں کیونکہ آپ محبت، بھائی چارے اور امن کی طرف بلا تے ہیں جس کی طرف اللہ اور اُس کے رسول بلا تے ہیں۔ میں ابھی تک احمدی نہیں لیکن عقرب بیعت کا ارادہ رکھتا ہوں۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ میں نے کئی بار دعا اور استخارہ کیا ہے جس سے لگا کہ آپ ہی وہ جماعت ہیں جو صراطِ مستقیم پر قائم ہے اور اسلام سے محبت رکھتی ہے۔ میں نے محسوس کیا ہے کہ جو شخص آپ کے راستے پر چلتا ہے وہ درحقیقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کرتا ہے۔ (آگے میرے متعلق لکھتے ہیں کہ) اور یہ بات حضرت خلیفۃ المسیح کے افریقہ اور دیگر ملکوں کے دوروں سے عیاں ہوتی ہے۔ اپنی دعاؤں اور استخاروں کے دوران میں نے محسوس کیا ہے کہ براعظم افریقہ کے لوگ درحقیقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے راستے پر چلتے اور آپ صلی اللہ علیہ وسلم سے محبت رکھتے ہیں۔

پھر ایک دوست عماد عبدالمدین صاحب مصر سے لکھتے ہیں کہ: میں ٹی وی کے آگے بہت کم بیٹھتا تھا لیکن بیماری کی وجہ سے ایک دن میں بیٹھا مختلف چینل بدل رہا تھا

کہ اچانک آپ کا چینل مل گیا۔ مجھے ایک خزانہ مل گیا۔ اگر میری بیماری نہ ہوتی تو شاید اس خزانہ سے محروم رہتا۔ اس پر میں خدا کا شکر گزار ہوں کیونکہ میرے ذہن میں مذہب کے بارہ میں بہت سے سوالات پیدا ہوتے تھے جن کا جواب مجھے کبھی نہ ملتا تھا اور کوئی میری تسلی نہ کراتا تھا۔ خدا شاہد ہے کہ یہ چینل اور اس کے چلانے والے نیک لوگ میرے درد کی دوا بن گئے حتیٰ کہ میں سخت بیماری کی ساری تکلیفیں بھول کر خلیفۃ المہدی کی محبت سے مجبور ہو کر انٹرنیٹ کیفے گیا ہوں تاکہ یہ خطا سمجھوں۔ آپ کا چینل اس دنیا میں امید کی ایک واحد کرن ہے۔ آپ کے پاس محمدی فیوض کا خزانہ ہے۔

مصر سے ایک دوست احمد محمد صالح صاحب جو سنوڈنٹ ہیں، وہ لکھتے ہیں کہ: میں بفضلہ خدا حافظ قرآن ہوں۔ میں خدا کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ جب میں نے پہلی دفعہ حضرت مسیح موعود اور امام مہدی علیہ السلام کی تصویر دیکھی تو میرا پہلا احساس یہ تھا کہ یہ کسی جھوٹے کا چہرہ نہیں ہے۔ میرے دل نے یہ کہا کہ کاش! میں اس شخص کا خادم اور غلام بننے کی سعادت پا جاؤں کیونکہ خدا کی قسم! یہ بہت بڑا اعزاز ہے۔ میں بیعت کرنا چاہتا ہوں۔

مکرم محمد مقبول صاحب لبنان سے لکھتے ہیں کہ: گزشتہ دنوں میں اپنے صوفی پے پیٹھا ہوا پروگرام ”الحوار المباشر“ دیکھ رہا تھا۔ (ایک دن بیت الفتوح میں ان کا پروگرام ہو رہا تھا۔ اتفاق سے میں اس میں چلا گیا۔ تو کہتے ہیں کہ) جب مکرم شریف صاحب نے آپ کے آنے کا اعلان کیا تو میرا حال اُس شخص کی طرح تھا جس کے پاس اچانک کوئی فوجی جرنیل آجائے۔ اس منظر کے رعب سے جھلانگ لگا کر اٹھ بیٹھا۔ قریب تھا کہ میرا سر جھپٹ سے جا لگتا۔ میں نے حدتِ رعب سے آنکھوں پر ہاتھ رکھ لیے اور آنسو جاری ہو گئے۔ میں برف کی طرح ٹھنڈا ہو گیا اور آپ کی باتیں سننے لگا۔ اس وقت میرے سامنے یہ آیت آگئی: لَوْ اَنْفَقْتَ مَا فِي الْاَرْضِ جَمِيعًا مَّا اَلْفَتْ بَيْنَ قُلُوْبِهِمْ۔“

مجھے ادا کرنا پڑ رہا تھا جو میرے لئے تقریباً ناممکن تھا۔ بہر حال جو پیسے میں پاکستان سے ساتھ لایا تھا میں انہیں استعمال کرنے لگا اور دن رات مختلف جگہوں پر Room To Share کے اشتہار دیئے۔ شام کی مقامی اخباروں میں اور مختلف کالج اور یونیورسٹیوں کے نوٹس بورڈ پر بھی اشتہار آویزاں کیا مگر کوئی خاطر خواہ نتیجہ حاصل نہ ہو رہا تھا۔ چونکہ لڑکیوں کی تعداد کالجوں، یونیورسٹیوں میں زیادہ تھی تو کئی خواتین کمرہ کرائے پر لینا چاہتی تھیں مگر ایک احمدی مسلمان ہونے کے ناطے یہ میرے لئے قطعی طور پر قابل قبول نہ تھا۔ آہستہ آہستہ کر کے وہ ساری جمع کی ہوئی رقم بھی خرچ ہو گئی جو میں پاکستان سے اپنے امتحان کے لئے fees جمع کروانے کے لئے ساتھ لایا تھا۔ میری پریشانی روز بروز بڑھنے لگی اور میرے لئے اُس گھر کو چھوڑنا بھی ممکن نہ تھا کیونکہ Asylum کے دفتروں وغیرہ میں یہی address دیا ہوا تھا اور میں نہیں چاہتا تھا کہ انٹرویوز وغیرہ سے پہلے کہیں اور منتقل ہوں۔

بالآخر وہ دن آ پہنچا جس دن میری ساری جمع پونجی ختم ہو گئی۔ اُس دن بدھ کی شام کالج کی لائبریری سے گھر کے لئے روانہ ہوا، اور راستہ بھر شدید پریشانی کے عالم میں یہ سوچتا رہا کہ جمعہ کو کرایہ کس طرح سے ادا کر سکوں گا۔ پہلی بار دیا غیر میں خود کو بالکل تنہا محسوس کیا۔ اُن دنوں آئر لینڈ میں جماعت بہت چھوٹی تھی اور ہمارا مرکز Galway میں تھا اور زیادہ تر افراد بشمول صدر صاحب جماعت کے Galway میں مقیم تھے۔ چونکہ مجھے آئر لینڈ

پھر کہا میری سے ایک بہن عائشہ عبدالکریم عودہ صاحبہ ہیں یہ بھی اس پروگرام کے بعد لکھتی ہیں کہ: آپ کا ”الحوار المباشر“ میں یوں اچانک آنا کس قدر خوشی اور فرحت اور سرور کا موجب ہوا اس کا بیان الفاظ میں ناممکن ہے۔ ایسے لگا جیسے فرشتوں کا لشکر آپ کے ساتھ سنوڈیو میں داخل ہو گیا ہے۔ مارے خوشی کے میری تو جیسے سانس ہی بند ہو گئی۔ میرے والد صاحب زار و قطار رونے لگ گئے۔ دعا کرتی ہوں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں خلافت سے محبت میں بڑھائے اور اس کے ساتھ چھٹے رہنے کی توفیق عطا فرمائے۔

اس طرح کے بہت سارے واقعات ہیں۔ پھر کہا میری سے ایک غیر احمدی عورت نے سنوڈیو میں جانے کی وجہ سے لکھا کہ: آپ کے آنے سے میری حیرت کی انتہا نہ رہی اور میں بے انتہا متاثر ہوئی۔ میں نے دل میں کہا کہ اگر میری یہ حالت ہے تو اُن کی کیا حالت ہوگی جو اس وقت وہاں سنوڈیو میں بیٹھے ہوئے ہیں۔ پھر مصر کے ایک دوست علی احمد نے کہا: میں نے بیعت تو کر لی تھی لیکن مجھے خلافت کی حقیقت اور خلیفہ وقت کی عظمت کا اندازہ نہ تھا۔ نہ ہی یہ معلوم تھا کہ خلیفہ وقت کے وجود کی افراد جماعت کے دلوں پر کیا تاثیر ہوتی ہے؟ ان ساری باتوں کا عرفان ”الحوار المباشر“ کے خلافت کے موضوع پر آخری پروگرام سے حاصل ہوا۔

اس خط کا ترجمہ لکھنے والے، یہ رپورٹ دینے والے لکھتے ہیں کہ اس دوست پر ان کے احمدی ہونے کے بعد ان کے غیر احمدی خاندان کا بڑا اثر تھا۔ لیکن جب سے میں الحواری المباشر کے پروگرام میں گیا ہوں، اور عربوں سے براہ راست وہاں چند باتیں کی تھیں۔ اُس کے بعد کہتے ہیں کہ ان کا ایمان بہت مضبوط ہو گیا اور انہوں نے بغیر کسی کی پروا کیے اپنی بیوی کے ساتھ جماعت کے ساتھ آ کے نماز جمعہ میں بھی شرکت کرنی شروع کر دی ہے اور وہ دونوں ہر قسم کی قربانی کے لیے تیار ہیں۔

(باقی آئندہ)

آئے ہوئے ابھی زیادہ وقت نہیں ہوا تھا اس لئے باقی احمدیوں سے واقفیت بھی بہت کم تھی جس کی وجہ سے میں نے کسی سے قرض لینا مناسب نہ سمجھا۔

اسی پریشانی اور کشمکش میں حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں دعا کا خط تحریر کیا اور فلپس کی اور رات گئے گھر پہنچا۔ میری سمجھ میں کچھ نہیں آ رہا تھا کہ کس طرح میں 180 یورو کا انتظام جمعہ کے دن تک کر پاؤں گا۔ اسی گھبراہٹ اور پریشانی کی حالت میں، میں نے اللہ تعالیٰ کے حضور رگڑ رگڑا کر دعا کی کہ میرے خدا اب تیرے سوا میرا کوئی مددگار نہیں۔ میں ایک گناہگار اور کمزور انسان ہوں۔ تو ہی غیب سے میرے لئے اس رقم کا انتظام فرما۔ اسی دعا اور رقت کی حالت میں میری آنکھ لگ گئی۔

صبح جب میری آنکھ کھلی تو میں نے محسوس کیا کہ جیسے میرے سینے سے سارا بوجھ اتر چکا تھا اور میں خود کو بہت پرسکون محسوس کر رہا تھا۔ یہ جمعرات کا دن تھا جس دن مجھے پوسٹ آفس سے ہفتہ وار 19 یورو ملا کرتے تھے۔ رقم لینے کے لئے میں پوسٹ آفس پہنچا۔ جب میں اپنی باری آنے پر کاؤنٹر پر پہنچا تو اُس عورت نے میرا سوشل کارڈ Punch کیا اور مجھے 119.80 یورو تھما دیئے۔ میں حیرانگی سے اُس کی شکل دیکھنے لگا اور استفسار کیا کہ آپ کو کوئی غلطی لگی ہے۔ مجھے تو ہر ہفتہ 19 یورو ملا کرتے ہیں۔ اس بات پر وہ کاؤنٹر پر بیٹھی عورت مسکرائی اور جواب دیا کہ میں آپ کو وہی رقم دے رہی ہوں جو سوشل ویلفیئر ڈیپارٹمنٹ نے

باقی صفحہ 27 پر ملاحظہ فرمائیں

قبولیت دعا

ڈاکٹر ہاپیوں ملک۔ آئر لینڈ

یہ واقعہ جنوری 2003ء کا ہے۔ خاکسار ستمبر 2002ء میں آئر لینڈ میں اپنے میڈیکل کے امتحان کی غرض سے آیا اور جب ابتدائی ویزا جو تین مہینہ کا تھا نومبر 2002ء میں اختتام کے قریب تھا کہ میں نے اُس وقت کے صدر صاحب جماعت آئر لینڈ مکرم ڈاکٹر علیم الدین صاحب اور اپنے گھر والوں سے مشورہ کیا کہ پاکستان واپس جانا چاہئے، یا پھر یہیں آئر لینڈ میں مستقل رہائش اختیار کی جائے۔ مکرم صدر صاحب کا حکم ہوا کہ مجھے یہاں پناہ کی درخواست دے دینی چاہئے (یاد رہے کہ آئر لینڈ میں اس سے پہلے کسی احمدی نے پناہ (Asylum) کی درخواست نہیں دی تھی) اس وقت میں نے حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں بھی خط لکھا اور نومبر 2002ء میں Asylum کی درخواست دے دی۔ بطور ایک پروفیشنل ڈاکٹر ہونے کے میرے لئے یہ مشکل تھا کہ میں سرکاری ہوسٹل میں اُن کی دی ہوئی رہائش کو قبول کرتا، جس کے نتیجے میں وہ مجھے آئر لینڈ کے کسی بھی چھوٹے شہر میں بھیج دیتے جہاں کا ماحول (خاص طور پر اُن سالوں میں جہاں سالانہ پناہ گزین درخواستیں دس ہزار

سے زائد ہوا کرتی تھیں) میری تعلیم کو مزید جاری رکھنے میں ہرگز مددگار ثابت نہ ہوتا۔ لہذا میں نے الگ اپنی رہائش رکھنے کا فیصلہ کیا۔ جس کے نتیجے میں سرکاری طور پر مجھے صرف تقریباً 19 یورو ہفتہ وار ہی حاصل ہو سکتے تھے جب تک کہ میرا کیس منظور نہ ہو جائے۔

بہر حال میرے ساتھ کراچی (پاکستان) سے آنے والے ایک غیر احمدی ڈاکٹر نے اور میں نے مل کر ڈبلن شہر میں ایک چھوٹا سا فلیٹ کرائے پر حاصل کیا اور پھر ایک اور عرب مسلمان نے بھی ہمارے فلیٹ میں کرائے پر کمرہ لیا۔ یوں ہم تین افراد مل کر 180 یورونی ہفتہ کرایہ ادا کرتے رہے۔ اور میں نے اپنے کیس کے ساتھ ساتھ اپنی تعلیم جاری رکھی۔

جنوری 2003ء میں ہی دو مہینوں کے بعد میرے ساتھ پاکستان سے آنے والے غیر احمدی ڈاکٹر نے واپس پاکستان جانے کا فیصلہ کر لیا اور اُس کے جانے کے تقریباً دو ہفتے بعد دوسرے Room Mate عرب مسلمان لڑکے نے بھی اچانک ایک صبح مجھے بتایا کہ اُس کی جاب (Job) دوسرے شہر میں منتقل ہونے کی وجہ سے وہ بھی یہاں مزید نہیں رہ سکتا اور پھر اُسی شام وہ بھی روانہ ہو گیا۔ چونکہ دورانِ Asylum کام کرنے کی مکمل اجازت نہیں ہوتی، تو میں صرف ہفتہ اور اتوار کو ایک دکان پر کام کر کے اپنے حصہ کا 60 یورو ادا کیا کرتا تھا (اور باقی دو افراد اپنے 60 یورو دیتے تھے۔ یوں ہفتہ بھر کا کرایہ 180 یورو ادا ہوتا تھا) اس طرح اچانک اُن دونوں کے چلے جانے سے پورا کرایہ

حاصل مطالعہ

میری بیٹی اور کائنات

عثمان احمد

وہ دن ان چند گئے چنے دنوں میں سے تھا جب سورج کی تیز روشنی کے ساتھ ساتھ ایک خنکی مائل باد نسیم بھی چہار سو پھیل جاتی ہے۔ آسمان سمندر کی طرح گہرا نیلا تھا، درخت اس سے پہلے کبھی اتنے سرسبز و شاداب محسوس نہیں ہوئے تھے۔ موسم گرمی کی آمد آتی تھی، جس کے آنے سے تمام خوبصورتی جھلکتی ہوئی لگتی ہے، لیکن اس سے ان لمحات کی شکفتگی پر کوئی اثر نہیں پڑ رہا تھا۔

میں اور میرے گھر والے ہفتہ وار تعطیلات گزارنے اسلام آباد کی جانب رواں دواں تھے۔ بھیرہ کے مقام پر ہم سی این جی بھروانے کے لئے گاڑیوں کی ایک لمبی قطار میں پھنس گئے، لیکن اس امید پر کہ جلد ہی چار روزہ چھٹیاں اور گیس کا ایک بھرا ہوا اسٹنڈر ہمارا ہوگا۔

میری اہلیہ اور بیٹا ریٹ ایریا کی جانب بڑھ گئے۔ ان وجوہات کی بنا پر جو چھوٹے بچوں کے ساتھ ہمیشہ پیش آتی ہیں میری بیٹی نے سامنے والی سیٹ کے خالی ہوتے ہی موقع کا فائدہ اٹھا لیا اور آگے آکر اپنے باپ کے ساتھ بیٹھ گئی۔ وہ اس وقت تقریباً ایک سال کی تھی۔

آگے آتے ہی اس نے گیسر سٹک کے ساتھ چھیڑ چھاڑ شروع کر دی، جس پر میں نے اس کو منع کیا۔ گیسر سٹک کے بعد اس کی توجہ gloves باکس پر مرکوز ہو گئی۔ میں نے اپنے زیر نظر اس کو گلووز باکس سے کھینچنے دیا۔

ہمارے آگے ایک سوزو کی مہران گاڑی کھڑی تھی۔ دیکھنے سے معلوم ہوتا تھا کہ وہ اپنی گنجائش سے کہیں زیادہ لوگوں کا بوجھ برداشت کئے ہوئے تھی۔ سی این جی کی قطار آہستہ آہستہ آگے بڑھ رہی تھی کہ اچانک اگلی گاڑی کے دروازے کھلے اور 6 مولوی حضرات گاڑی سے برآمد ہوئے۔ ان سب نے جی بھر کے انگڑائیاں یعنی شروع کر دیں۔ ان میں سے ایک نے میری بیٹی کو دیکھا اور مسکرایا۔ میری بیٹی بھی جوباباً مسکرائی اور پھر کھلکھلا کر ہنس پڑی۔ پھر وہ میری جانب مڑی اور پھر اسی دوستانہ چہرے کی جانب دیکھ کر وہ ایک بار پھر کھلکھلا اٹھی۔ میں نے بھی گردن کی جنبش سے ان صاحب کی خوش مزاجی کا جواب دیا۔ ایسے عارضی اور کم دورانیے کے تعلقات انسانی سرشت کا حصہ ہیں۔ ان کچھ مسکراہٹوں کے تبادلوں کے بعد یہ تعلق بھی ختم ہو گیا۔

پھر اچانک میرے ذہن کی گہرائیوں سے ایک خیال اٹھا۔

"اگر ان صاحب کو معلوم ہوتا کہ یہ بچی احمدی ماں باپ کی ہے، کیا تب بھی ان کا رویہ ایسا ہی دوستانہ ہوتا؟" کیا ان کے چہرے کے تاثرات مسکراہٹ کے بجائے شدید غصے میں بدل جاتے؟

کیا انہیں اس کی معصوم آنکھوں میں ارتداد کی جھلک نظر آتی؟ کیا پیار اور ہم دلی کے احساسات نفرت سے بدل جاتے؟ کیا وہ اسے زندہ رہنے دیتے یا اسے مرتے دیکھنا چاہتے؟

میں بذات خود کبھی گوجرانوالہ نہیں گیا۔ لیکن جتنا میں جانتا ہوں اس کے مطابق یہ ایک چھوٹا سا مگر زندہ دل شہر ہے جہاں پہلوان بڑی تعداد میں رہتے ہیں۔ گوجرانوالہ ایک طرح سے پاکستان کا غذائی دار الحکومت بھی ہے۔ یہ

وہ جگہ ہے جہاں آپ بیٹھ کھانے یا قدیم طرز کی کشتی دیکھنے ضرور جانا چاہیں گے۔

لیکن 28 اور 29 رمضان کی درمیانی رات یہ شہر ایک بھیا تک اُلجے کا شاہد بنا۔

یہ سب تب شروع ہوا، جب ایک احمدی نوجوان پر خانہ کعبہ کی توہین آمیز تصویریں بگ پر شائع کرنے کا الزام عائد کیا گیا۔ اس لڑکے کا الزامات کی حقانیت سے انکار عوامی جذبات کو کھنڈا کرنے کے لئے کافی ثابت نہیں ہوا، اور اس لڑکے سے انتقام کا مطالبہ زور پکڑنے لگا۔ لوگ جمع ہونے شروع ہوئے۔

مقامی تاجر تنظیموں نے تمام قریبی دکانوں کو کاروبار جلدی بند کر دینے یا تاج بھگتنے کا عندیہ دیا تھا۔

لوگوں کی تعداد بڑھتی جا رہی تھی، اور آخر کار مشتعل افراد نے اس احمدی بستی پر دھاوا بول دیا جس سے وہ لڑکا تعلق رکھتا تھا۔ پھر اچانک مظاہرین کی کراخت آوازوں کے ساتھ ایک آگ جل اٹھی۔ پھر ایک اور، پھر ایک اور۔

چند ہی لمحوں میں متعدد احمدی گھروں کو نذر آتش کر دیا گیا۔ آگ لگانے والے مظاہرین جلتے گھروں کو دیکھ کر خوشی سے نچنچے رہے، جبکہ پولیس خاموش تماشائی کی طرح ڈور کھڑکی یہ تمام منظر دیکھتی رہی۔

مشتعل غول اب صرف آتھیا نہیں، بلکہ ایک قاتل بھی بن چکا تھا۔ ان کی لگائی ہوئی آگ میں 3 معصوم جانیں ہلاک ہو چکی تھیں۔ لیکن پھر بھی وہ اپنے اقدامات کے نتائج پر خوشی سے رقص کرتے رہے۔

ایک دن بعد میں نے آٹھ ماہ کی کائنات کے جنازے میں شرکت کی۔ کائنات عوامی جذبات کا نشانہ بننے والے تینوں افراد میں سب سے کم عمر تھی۔ اس کو اس کی سات سالہ بہن اور دادی کے ساتھ سپرد خاک کر دیا گیا۔ ان کی آخری آرام گاہوں کے ساتھ ان دوسرے احمدیوں کی قبریں تھیں، جن سے ان کی زندگیاں ایسی ہی بے رحمی سے چھین لی گئیں تھیں۔

آٹھ ماہ کا عرصہ وہ عرصہ ہے، جس میں ایک بچے کی پیدائش کا عمل بھی مکمل نہیں ہوتا۔ اتنی عمر میں کائنات صرف اپنی ماں کی کوکھ سے ہی واقف تھی۔

خود غرضوں کی طرح میں نے اپنے بچوں کے بارے میں سوچنا شروع کیا۔ وہ تمام امیدیں، وہ تمام خواب جو میں نے اپنے بچوں کے بارے میں دیکھ رکھے تھے۔ کیسے میں نے ان کا خیال رکھنے میں کوتاہی برتی تھی، اور کیسے میں گھر جاتے ہی انہیں گلے سے لگا لینے والا تھا۔

پھر مجھے کائنات کی والدہ کا خیال آیا، جن کے پاس عید سے صرف ایک دن پہلے کوئی بیٹی نہ تھی جسے وہ کپڑے پہنا کر عید کے لئے تیار کرتیں۔

نہ بالوں کی وہ لہریں جن کو سنوارا جائے، نہ وہ ہاتھ جن پر ہندی سجائی جائے۔

اپنے تمام تنہائی کے لمحات میں وہ یہ سب باتیں ایک کرب کے ساتھ یاد کرے گی۔ شاید اپنے معصوم بچوں کے کبھی نہ آنے والے مستقبل، انکے عروسی جوڑوں اور دیگر خوشیوں کو سوچتے ہوئے سرگوشیوں میں ان سے باتیں کریں گی۔

ایک گرم آنسو میری آنکھ کی قید سے آزاد ہو کر گال پر بہ گیا اور نہ صرف میں، بلکہ میرے آس پاس موجود تمام افراد کی کم دیش یہی حالت تھی۔

تمام لوگ غم و اندوہ سے نڈھال تھے۔ کائنات جا چکی ہے، لیکن ایسا لگتا ہے کہ پوری کائنات اس کے ساتھ جا چکی

ہے۔ کسی کے پاس اب اس لاوارث جگہ پر رہنے کے لئے کیا وجہ باقی رہی ہے۔

ایک انسانیت کا قتل پوری انسانیت کا قتل ہے، میں اب یہ جان چکا تھا۔

کیونکہ ہم سبھی مردہ ہو چکے ہیں۔ مجھے جواب مل چکا ہے۔

کاش کہ مجھے جواب نہ ملا ہوتا۔

[بھکر یہ:

http://urdu.dawn.com/news/1007879/05aug14-my-daughter-and-kainat-usman-ahmed-bm-aq]

کائنات، حرا اور گھٹن

قاصد کی عمر ابھی ایک سال بھی نہیں مگر وہ اپنے والد کی گود میں آنکھیں بند کیے دنیا مافیہا سے بے خبر لیٹا ہوا تکلیف سے ہولے ہولے کراہ رہا تھا یا شاید اسے سانس لینے میں تکلیف ہو رہی تھی۔

قاصد کے سر کے اگلے حصے کے بال کھال سمیت جھلے ہوئے اور اس کے کان اور آنکھوں کے اوپری حصے میں ابھی تک دھوئیں کی سیاہی کے اثرات موجود تھے، جبکہ جسم پر جھلنے کے آثار بتا رہے تھے کہ شاید وہ کسی بھی میں سے نکل کر آیا ہے۔

درحقیقت قاصد ان 11 افراد میں سے ایک بچہ تھا جو گوجرانوالہ کے علاقے کچی پمپ والی میں ایک احمدی گھر میں ایک بچہ کے حملے کے نتیجے میں محسوس ہو گئے تھے۔

قاصد کے والد اس کے بھائی مصوٰی کی حالت بھی دکھانا چاہتے تھے تو اسے کمرے میں لینے گئے اور قاصد کو میری گود میں ڈال دیا۔

مجھے نہیں معلوم کہ اس وقت میری کیا حالت تھی مگر مجھے یہ اب ضرور معلوم ہے کہ جب بچہ قاصد کے گھر پر حملہ آور ہوا تو وہ اپنی ماں کی گود میں اپنے کزنز اور بھائی کے ساتھ اس امید پر چھپ گیا کہ شاید بچہ کو رحم آجائے اور اسے بخش دیا جائے۔

قاصد کے والد نے بتایا کہ جب اس کمرے کے

بقیہ: قبولیت دعا از صفحہ نمبر 26

آپ کے نام کے ساتھ اس اکاؤنٹ پر بھیجی ہے۔ اور پھر فوراً ہی رسید مستحظ کے لئے میرے سامنے کر دی جس کو Sign کر کے میں نے وہ تقریباً 120 یورو وصول کر لئے۔

یہ رقم حاصل کر لینے کے بعد مجھ پر ایک عجیب سی کیفیت طاری ہو گئی۔ میرا دل شکر کے جذبات سے بھر گیا کہ کس طرح اس غریب کی گریہ و زاری کو خدا تعالیٰ نے قبولیت کا شرف بخشا اور جس قدر رقم مجھے اگلے دن (جمعہ کو) مالک مکان کو دینے کے لئے درکار تھی، خدا تعالیٰ نے غیب سے میرے لئے ان پیسوں کا انتظام کر دیا۔ میں نے فوراً حضور رحمہ اللہ کو فیکس کی کہ خدا تعالیٰ نے فضل فرمایا اور آپ کی دعا سے اللہ تعالیٰ نے میری مشکل آسان کر دی ہے۔

اسی طرح اس رقم کے آنے کا سلسلہ اس وقت تک چلتا رہا جب تک کہ مجھے Room Mates مل گئے۔ جس میں تقریباً 2 مہینے لگ گئے۔ اور اس کے بعد بھی مزید چند ہفتے یہی سلسلہ چلتا رہا۔ یہاں تک کہ جتنی رقم میرے امتحان وغیرہ کے لئے درکار تھی وہ بھی جمع ہو گئی، تو ایک دن جب حسب معمول جمعرات کو میں پوسٹ آفس رقم لینے پہنچا

دروازے پر لگے تالے کو توڑنے کی کوششیں ناکام ہوئیں تو بھوم نے تالے میں پٹلی ڈالی اور ادھر ادھر سے پلاسٹک اور دوسرا سامان اکٹھا کیا اور کھڑکی کے شیشے توڑ کر آگ لگا دی۔

بات یہیں نہیں ختم ہو جاتی بلکہ جانے سے پہلے بھوم میں موجود افراد نے اندر موجود بے بس محسوس ماؤں اور بچوں کو ہاتھ ہلا کر گڈ بائے کہا اور مرنے کے لیے چھوڑ کر چلے گئے۔ اتنی دیر میں قاصد کا بھائی مصوٰی آ گیا جو گم سم سہا، ڈرا ہوا اپنے باپ کی چھاتی سے پلٹا سسکیاں لے رہا تھا۔ باپ نے مجھے بتایا کہ اگر چند منٹ کی تاخیر ہو جاتی تو دونوں بھائیوں اور ان کی ماں اور کزنز بھی شاید نہ بچتیں۔

مگر ان چند منٹوں کی تاخیر کے دوران ہی معصوم کائنات اور حرا اپنی جان سے گئیں جن کی لاشوں کے کھلے منہ اس بات کی غمازی کرتے ہیں کہ اس معاشرے میں اب کتنی ناقابل برداشت گھٹن، کتنی جس ہے جس میں انہیں سانس لینے میں اتنی مشکل تھی کہ لحد میں اترتے ہوئے بھی ان کے چہرے چند تازہ ہوا کے جھوکوں کے لیے بے تاب، بے صبر دکھائی دیتے ہیں۔

قاصد اور مصوٰی دونوں بچوں کے اصلی نام نہیں اور انہیں ان کے تحفظ کے لیے تبدیل کیا گیا ہے مگر کائنات اور حرا انہی دو معصوموں کے نام ہیں جو اس گھٹن زدہ معاشرے سے اس مشتعل بھوم کے ہاتھوں دو گروہوں کے تصادم کے نتیجے میں اس دنیا کو چھوڑ کر منوں مٹی تلے دفن ہو گئیں۔

مگر ان کی کچی ہوئی نسوں اور سانس کے منتظر چہروں پر یہ بات چیخ چیخ کر متوجہ کر رہی تھی جو ٹیوٹر پر ایک ٹویٹ میں بھی لکھی گئی کہ اس ملک کو تو بہنیں انسانیت کے قانون کی ضرورت ہے۔

[یہ تحریر ایک سماجی کارکن نے بھجوائی ہے جن کا نام ان کی حفاظت کے پیش نظر نہیں دیا گیا جنہوں نے گوجرانوالہ واقعے کے متاثرین سے ملاقات کی۔]

[بھکر یہ:

http://www.bbc.co.uk/urdu/pakistan/2014/08/140805_gujranwala_victims.shtml]

☆.....☆.....☆

تو کاؤنٹر پر موجود شخص نے مجھے بتایا کہ میرے نام کوئی رقم نہیں آئی اور یہ ہدایت کی کہ میں مقامی سوشل ویلنٹیئر کے دفتر میں جاؤں۔ لہذا میں اُس دفتر میں پہنچا، جہاں ویلنٹیئر آفیسر نے ساری بات کھول کر بیان کی کہ ان کے کمپیوٹر میں خرابی کی وجہ سے مجھے اضافی رقم مل رہی تھی جس کا میں حقدار نہیں تھا۔ مجھے کچھ پریشانی لاحق ہوئی۔ اس نے استفسار کیا کہ وہ رقم کہاں ہے؟ میں نے جواب دیا کہ چونکہ میں گورنمنٹ کے دیئے گئے پناہ گزین ہوٹل میں نہیں رہ رہا ہوں لہذا میں نے وہ رقم کرایہ میں ادا کی ہے اور ساتھ کچھ رقم اپنی اعلیٰ تعلیم میں صرف کی ہے۔ میری اس بات پر اللہ تعالیٰ نے شاید اس کا دل نرم کر دیا اور کہا کہ چونکہ یہ غلطی ہمارے ڈیپارٹمنٹ کی ہے لہذا تمہیں یہ زائد رقم واپس کرنے کی ضرورت نہیں ہے۔

یہ اللہ تعالیٰ کا مجھ پر ایک اور فضل اور احسان تھا کہ جتنی رقم مجھے کرائے کے لئے درکار تھی نہ صرف وہ مہیا کی بلکہ میری بقایا جمع پونجی جو میں خرچ کر چکا تھا وہ بھی پوری کی پوری لوٹا دی۔ یقیناً اللہ تعالیٰ کا یہ قول برحق ہے کہ اَجِبْ دَعْوَةَ الدَّاعِ إِذَا دَعَا۔ (البقرہ: 187) میں دعا میں کرنے والوں کی دعاؤں کو قبول کرتا ہوں۔ جب وہ مجھے پکارتے ہیں۔

☆.....☆.....☆

ایک سرکردہ سعودی شخصیت کی ہمارے سٹال پر آمد

جاپان میں مقیم ایک ممتاز سعودی دوست ہمارے سٹال پر تشریف لائے۔ پہلے دن انہوں نے ابتدائی تعارف کے بعد کچھ کتابیں حاصل کیں اور کہنے لگے کہ کل تفصیلی بات کرنے کے لئے آنا چاہتا ہوں۔ اگلے دن بات شروع ہوئی تو انہوں نے کہا کہ مجھے امام مہدی اور مسیح موعود کے دعویٰ کے بارہ میں کچھ بتائیں۔ جب انہیں تفصیلات بتائیں گئیں تو کہنے لگے کہ وحی کا نزول بند ہو چکا ہے اور نبی کا آنا بہت مشکل ہے کیونکہ آیت خاتم النبیین اس راہ میں رکاوٹ ہے۔ ہم نے مختلف آیات اور مثالیں پیش کیں کہ قرآن کریم کی رو سے تو وحی کا نزول بند نہیں ہوا۔ اور اللہ تعالیٰ کی صفات ازلی ابدی ہیں۔

پھر انہوں نے دجال کے ظہور اور مسیح موعود کے نزول کے بارہ میں سوال کیا اور جب ہم نے انہیں بتایا کہ سعودی عرب سمیت اسلامی ممالک اور معاشرے جس پریشانی کا شکار ہیں، طرح طرح کے فتنوں نے انہیں گھیرا ہوا ہے اور وہ ہر طرف سے سازشوں کا شکار ہو رہے ہیں یہ سب کچھ دیکھ کر بھی آپ کسی اور دجال کے منتظر ہیں؟

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ کے بارہ میں بات ہوئی تو ہم نے وفات مسیح کے بارہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا نظریہ پیش کیا۔ قرآن کریم کی تین چار آیات ہی پیش کی گئی تھیں کہ وہ کہنے لگے کہ وفات مسیح کی مجھے سمجھ آگئی ہے اور میں اعلان کرتا ہوں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام وفات پا گئے ہیں اور وہ آسمان سے نازل نہیں ہوں گے۔

پھر وہ کہنے لگے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے قرآن کریم کو اعجاز کے طور پر پیش فرمایا ہے امام مہدی اور مسیح موعود کا معجزہ کیا ہے؟ ہم نے حضور کی متعدد پیشگوئیوں اور انکشاف عالم میں اشاعت اسلام کی کاوشوں کا ذکر کیا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اعجاز کا ذکر کرتے ہوئے وفات مسیح کے اعلان کو بطور نشان پیش کیا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قرآن کریم کی آیات کی رو سے جب یہ انکشاف فرمایا تو ہر طرف سے کفر کے فتوے لگنے لگے لیکن آج ارض حجاز کا ایک باشندہ یہ اعلان کر رہا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا وفات مسیح کا دعویٰ سچا ہے تو کیا یہ اعجاز نہیں؟

”خلیج کا بحران اور نظام نو“ کا مطالعہ کرنے کے بعد اُن کی رائے تھی کہ آج بعینہ وہی حالات درپیش ہیں جن کے بارہ میں امام جماعت احمدیہ نے انداز کیا تھا۔ بعض عربی کتب اور ویب سائٹ کا ایڈریس انہیں دیا گیا اور انہوں نے مزید تحقیق کی خواہش ظاہر کی ہے۔

یونیورسٹی کے دو پروفیسرز کی جماعت احمدیہ کے بارہ میں تحقیق

ٹوکیو یونیورسٹی کے پروفیسر Mr. Masayuki Akutsu اور اسلامی علوم پر تحقیق کرنے والی محققہ Mrs. Akiko Komura نے بھی ہمارا سٹال وزٹ کیا۔ پروفیسر Akutsu صاحب گزشتہ تین سال سے زیر رابطہ ہیں۔ نومبر 2014ء میں حضور انور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز سے ملاقات کا شرف حاصل کر چکے ہیں اور جماعت احمدیہ کے بارہ میں تحقیق کی غرض سے ربوہ کا دورہ

کر چکے ہیں۔ ربوہ میں قیام کے دوران وہ جن چیزوں سے غیر معمولی متاثر ہوئے ان میں سے ایک جامعہ احمدیہ کا نظام اور طلباء کی علمی و غیر نصابی سرگرمیاں ہیں۔ جامعہ احمدیہ کے دونوں سیکشن کے دورہ، پرنسپل صاحبان سے ملاقاتیں اور طلباء کے ساتھ اُن کے مشفقانہ رویہ اور جسمانی کھیلوں کے پروگراموں کی طرف توجہ نے انہیں غیر معمولی طور پر متاثر کیا۔

جماعت احمدیہ جاپان سے تین طلباء اس وقت جامعہ احمدیہ کینیڈا میں زیر تعلیم ہیں۔ امسال ان طلباء نے بھی بک فیئر میں شرکت کی اور پروفیسر Akutsu صاحب نے جامعہ احمدیہ میں زیر تعلیم طلباء سے ملاقات اور انٹرویو کرنے کی خواہش ظاہر کی اور بک فیئر کے دوران ڈیڑھ گھنٹہ تک مکرم ح: قیل احمد صاحب اور مکرم نجیب اللہ ایاز صاحب کا تفصیلی انٹرویو کیا اور جامعہ احمدیہ کے نظام تعلیم اور مختلف سرگرمیوں کی تفصیل حاصل کی۔

Mrs. Akiko Komura ”جاپان میں اسلام“ کے بارہ میں ایک تحقیقی مقالہ لکھ رہی ہیں، انہوں نے جماعت احمدیہ جاپان کی تاریخ کے بارہ میں معلومات حاصل کیں اور 4 جون 1935ء کو تشریف لائے والے پہلے مبلغ مکرم صوفی عبدالقدیر صاحب کی تصویر اور تعارف حاصل کیا۔

NHK ریڈیو سے انٹرویو

جاپان کے قومی ادارہ NHK کی نمائندہ نے اسلام کے پیغام کے حوالہ سے خاکسار کا انٹرویو کیا۔ جاپانی ترجمہ القرآن اور لائف آف محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے حوالہ سے تعارفی کلمات نشر کئے گئے۔ ریڈیو سروس کی نمائندہ نے مسلم ممالک میں دہشتگردی کے بڑھتے ہوئے رجحان اور ایک مسلمان فرقہ کی طرف سے امن کے پیغام کی اشاعت کا خصوصی ذکر کیا۔

دو جاپانی نوجوانوں کو رول ماڈل کی تلاش

نوجوانوں کی ایک تنظیم Global Peace Youth کے دو عہدیداران ہمارے سٹال پر تشریف لائے اور اسلام احمدیت کا تعارف کرواتے ہوئے انہیں ”لائف آف محمد صلی اللہ علیہ وسلم“ کی جاپانی زبان میں اشاعت کے بارہ میں بتایا۔ دونوں نوجوان آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شخصیت سے غیر معمولی متاثر ہوئے اور بک فیئر کے دو دن بعد مسجد بیت الاحد کا وزٹ کیا اور ایک دن قیام کر کے اسلام احمدیت کے بارہ میں تفصیلی معلومات حاصل کیں۔

دونوں عہدیداران کا کہنا تھا کہ اس دور کے جاپانی نوجوانوں کو مذہب اور اخلاقیات میں دلچسپی پیدا کرنے کے لئے ایک رول ماڈل کی ضرورت ہے، لیکن صورت حال یہ ہے کہ سپورٹس کے کھلاڑیوں اور اداکاروں کے علاوہ ہمارے پاس کوئی رول ماڈل نہیں۔ انہوں نے اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے تعارف پر مشتمل ایک ویڈیو اور پریزنٹیشن بنانے کی خواہش ظاہر کی اور قرآن کریم کے اس دعویٰ کو بہت پسند کیا کہ اسلام کا پیش کردہ خدا صرف مسلمانوں کا خدا نہیں بلکہ رب العالمین ہے۔

اس بک فیئر میں قرآن کریم، لائف آف محمد صلی اللہ علیہ وسلم، دیباچہ تفسیر القرآن اور اسلامی اصول کی فلاسفی کے تین سو سے زائد نسخے فروخت یا تقسیم ہوئے۔ علاوہ ازیں دس ہزار سے زائد کی تعداد میں فولڈرز اور حضور انور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے خطابات کا جاپانی ترجمہ تقسیم کیا گیا۔ ایران کی طرف سے تین مختلف سٹال لگائے گئے تھے۔ ایران سے آنے والے احباب کو درمیان فارسی اور دیگر کتب کا تحفہ

پیش کیا گیا۔ ایرانی احباب کو درمیان سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اشعار پڑھ کر سنائے جاتے تو وہ سبحان اللہ اور ماشاء اللہ کہہ کر ان اشعار کے دیوانے نظر آتے۔ سعودی عرب ایمبسی کی طرف سے بھی سٹال لگایا گیا تھا۔ اس حوالہ سے عرب احباب کو القصاصد الاحمدیہ، القبول الصریح، کارنہ الخلیج اور التقویٰ کے سٹالے پیش کئے گئے۔ سعودی ایمبسی کے عہدیداران نے ”لائف آف محمد صلی اللہ علیہ وسلم“ کی اشاعت پر مبارک باد پیش کی اور اپنے جاپانی دوستوں کے لئے اس کے نسخے بھی خرید کر لے گئے۔

ہر سال کوئی ایک ملک اس بک فیئر کا خاص موضوع ہوتا ہے۔ امسال کا موضوع ملائیشیا تھا۔ ملائیشیا سے آنے والے احباب و خواتین جن کی تعداد سو کے قریب تھی، ہمارا سٹال وزٹ کرتے رہے اور انہیں حضور انور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کا سنگا پور میں فرمودہ خطاب، Review of Religions کے علاوہ انڈونیشین زبان میں کتب پیش کی گئیں۔ انڈونیشین احمدی خدام نے ملائیشین لوگوں تک پیغام پہنچانے کی ذمہ داری ادا کی۔

بک فیئر انتظامیہ کی طرف سے امسال باجماعت نمازوں اور نماز جمعہ کے لئے ایک کمرہ کا اہتمام کیا گیا۔ ہم نے قبل از وقت اعلان کر دیا تھا کہ 1:30 بجے نماز جمعہ ادا کی جائے گی۔ خاکسار نے نماز جمعہ پڑھائی اور الحمد للہ نماز جمعہ میں جاپانی مسلمانوں کے علاوہ، ایرانی، ملائیشین اور عرب احباب نے بھی شرکت کی اور بعد ازاں ہمارے سٹال پر تشریف لاکر جماعت کا تعارفی لٹریچر حاصل کیا۔

ایک ہزار سے زائد بک سٹالز میں سے ہمارا سٹال اس حوالہ سے منفرد اور ممتاز تھا کہ یہاں مختلف زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم، جاپانی زبان میں قرآن کریم اور دیگر اسلامی کتب پیش کر کے ہر خاص و عام کو دعوت دی جا رہی تھی کہ اسلام کے بارہ میں کسی قسم کی بھی معلومات درکار ہوں تو بذریعہ فون، سکا پ اور ای میل جماعت احمدیہ جاپان سے رابطہ کریں آپ کے ہر قسم کے سوالوں کے جواب دیئے جائیں گے۔

2020ء میں ٹوکیو ایپس کے پیش نظر جاپانی قوم

مسلمانوں سے خصوصی طور پر رابطے بڑھا رہی ہے۔ ہمارے سٹال پر بھی درجنوں لوگوں نے اس حوالہ سے معلومات حاصل کیں، حلال حرام کی فلاسفی اور مسلمانوں کے طرز زندگی کے بارہ میں معلومات حاصل کرنے والوں کا تانتا بندھا رہا۔

بک فیئر کے بعد بہت سارے جاپانی احباب نے سوشل میڈیا کے ذریعہ سے اسلام کے بارہ میں اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ لائف آف محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے خوبصورت ٹائٹل بیچ اور ہمارے سٹال کی تصاویر کے ساتھ اسلام اور بانی اسلام ہمارے پیارے آقا حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات اقدس کے بارہ میں بہت مثبت خیالات کا اظہار کیا۔ اسلام قبول کرنے والے اٹالین دوست نے ای میل میں تحریر کیا کہ ”مجھے خدا مل گیا ہے..... اسلامی اصول کی فلاسفی نے مجھے غیر معمولی متاثر کیا ہے۔ اس کا ایک ایک لفظ علم و حکمت سے بھرا ہوا ہے۔ اسلام ہر بات منوانے کے لئے عقل اور شعور کا سہارا لیتا ہے۔“

ایک جاپانی نوجوان Mr. Kazuhiro Handa نے لکھا کہ ”آپ لوگوں کے ساتھ مل کر رب العالمین کی عبادت کر کے مجھے دنیا میں امن کے قیام کا یقین ہو چلا ہے۔“ Mr. Sato نے کہا کہ بک فیئر کے موقع پر تفصیلی بات نہیں ہو سکی ہے لیکن میری خواہش ہے کہ آپ لوگوں کے ذریعہ حقیقی اسلام جاپان میں بھی پھیلے۔“

پروفیسر Yojiro Kitamura نے لکھا کہ اسلام کا پیغام علم و حکمت پر مشتمل ہے اور رمضان کا مہینہ ایک خاص مقصد اور پیغام اپنے اندر رکھتا ہے اور میں جاپانی دوستوں کو یہ بتانا چاہتا ہوں کہ رمضان کوئی سخت عبادت نہیں بلکہ غیر معمولی راحت و سکون مہیا کرنے والے چیز ہے۔“ مزید معلومات کے لئے:-

http://www.ahmadiyya-islam.org/jp/
Skype@islam4japanese
twitter@islamforjapanes
youtube@islamforjapanese

چاہتے بالائے طاق رکھ دیتے اور جب چاہتے اٹھالیتے۔.....“ (رپورٹ تحقیقاتی عدالت صفحہ 272-273) پھر فرماتے ہیں:

”یہ یقینی طور پر کہا جا سکتا ہے کہ اب احزابوں نے احمدیوں کے خلاف نزاع کو اپنے اسلحہ خانہ سے ایک سیاسی حربے کے طور پر باہر نکالا اور جو واقعات اس کے بعد پیش آئے وہ اس امر کی بین شہادت ہیں کہ وہ سیاسی جماعت کی حیثیت سے نہایت نفیم و چالاک ہیں۔ انہوں نے سوچا کہ اگر عوام کے جذبات کو احمدیوں کے خلاف برا بھلا بگڑا دیں گے تو کوئی ان کی مخالفت کی جرأت نہیں کرے گا اور اُن کی اس سرگرمی کی جتنی بھی مخالفت کی جائے گی اسی قدر وہ ہر دل عزیز اور مقبول عام ہو جائیں گے اور بعد کے واقعات سے یہ ثابت ہو گیا کہ اُن کا یہ مفروضہ بالکل صحیح تھا۔“ (رپورٹ تحقیقاتی عدالت صفحہ 275)

پس بلاشبہ یہ ثابت ہے کہ ازمنہ گزشتہ کی طرح 1953ء میں بھی جو فساد برپا کیا گیا وہ مذہب کے نام پر ضرور تھا مگر مذہب کی خاطر نہ تھا اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا پاک دین اس سے گلہ بڑی الذمہ ہے۔“

☆.....☆.....☆

بقیہ: معاندین احمدیت شریعت و فتنہ پرور ملاموں کے فسادات کا مقصد اور طریق کار..... از صفحہ نمبر 34

”احزاب کے رویہ کے متعلق ہم نرم الفاظ استعمال کرنے سے قاصر ہیں۔ ان کا طرز عمل بطور خاص کمزور اور قابل نفرت تھا اس لئے کہ انہوں نے ایک دنیاوی مقصد کے لئے ایک مذہبی مسئلہ کو استعمال کر کے اس مسئلہ کی توہین کی۔“ (رپورٹ تحقیقاتی عدالت 277-278)

”ان لوگوں کا مقصد یہ ہے کہ مسلمانوں کے درمیان اختلاف پیدا کریں اور پاکستان کے استحکام کے متعلق عوام کے اعتماد کو نقصان پہنچائیں۔ اس شورش کا مقصد واضح ہے کہ مذہب کا لبادہ اوڑھ کر فرقہ وارانہ اختلاف کی آگ کو بھڑکایا جائے اور مسلمانوں کے اتحاد کو تباہ کر دیا جائے۔“ (رپورٹ تحقیقاتی عدالت 150)

پس پاکستان کے دو منصف مزاج فاضل ترین ججوں کے فیصلہ کے مطابق جس تک وہ نہایت غور و خوض اور چھان بین کے بعد پہنچے:

”اسلام اُن کے لئے ایک حربے کی حیثیت رکھتا تھا جسے وہ کسی سیاسی مخالف کو پریشان کرنے کے لئے جب

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی

ایک دن کی مصروفیات کی ایک جھلک

مبارک صدیقی۔ لندن

میرا دوست مجھے اپنے بیٹے کی شادی کا کارڈ تمہارا ہاتھا لیکن اُس کا چہرہ کچھ مغموم اور لہجہ قدرے اُداس تھا۔ وجہ پوچھنے پہ کہنے لگا کہ میری بڑی خواہش تھی کہ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز میرے بیٹے کی شادی میں شرکت فرماتے۔ اس سلسلے میں، میں حضور سے ملاقات کرنے بھی گیا تھا۔ میری بڑی خواہش تھی کہ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ساتھ ملاقات میں بڑی دیر تک بیٹھتا اور اپنے سارے حالات بتاتا لیکن مجھے ملاقات کے لئے صرف تین چار منٹ کا وقت ملا۔ ابھی میں نے اور باتیں کرنی تھیں لیکن پرائیویٹ سیکریٹری صاحب مسکراتے ہوئے کمرے میں آگئے اور ملاقات ختم ہو گئی۔

یقیناً اُس کی اُداسی میں خلوص، محبت، چاہت اور عقیدت جھلک رہی تھی۔ ملاقات کے جس دورانیے کا وہ ذکر کر رہا تھا میرے خیال میں وہ بڑا خوش قسمت آدمی تھا۔ وہ جن کے دیدار کے لئے نوبل انعام یافتہ لوگ، عالمی عدالتوں کے جج، اداروں کے سربراہان، مختلف ممالک کے وزراء، دانشور، صحافی، ادیب، کالم نگار، جماعت احمدیہ کے بڑے بڑے علمائے کرام، نجوم میں ایڑیاں اٹھا اٹھا کے دیکھتے ہوں یا مصافحے کے لئے بصدادب و احترام قطاروں میں ہاتھ باندھے کھڑے ہوتے ہوں، ایسے بابرکت وجود کے روبرو بیٹھ کے اُس روح پرور ماحول سے کس کا دل کرتا ہے کہ وہ وہاں سے اُٹھے۔

مجھے یاد ہے کہ اس دوست کی طرح ایک دن میں نے بھی ایسا ہی سوچا تھا لیکن پھر جب آہستہ آہستہ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی مصروفیات کو دیکھا تو جانا کہ ساری عمر میں ایک مرتبہ بھی روبرو ملاقات کا ایک لمحہ اور دیدار کی ایک جھلک بھی محض اللہ تعالیٰ کا فضل، انعام اور عنایت ہے۔ اس سعادت بزورِ بازو نیست۔ ہر کسی کے مقدر میں یہ لہجہ نہیں آتا۔ دنیا بھر میں سینکڑوں نہیں، ہزاروں نہیں، لاکھوں نہیں بلکہ کروڑوں احمدی ایسے ہیں جو امام وقت کی ایک جھلک کے لئے ترستے ہیں۔ پاکستان کے احمدیوں سے پوچھئے جن کے دل کا حال ایسا ہے کہ بقول حافظ شیرازی

باز آ کہ در فراق تو چشم زگریہ باز

چوں گوش روزہ دار بر اللہ اکبر است

تیرے فراق میں، میں ایسے اشکبار اور بیقرار ہو کے تیری راہ دیکھتا ہوں جیسے روزہ کھلنے کے وقت روزہ دار کے کان اللہ اکبر کی صدا کی طرف لگے ہوتے ہیں۔

اپنے اس مضمون میں حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی جن مصروفیات کا ذکر میں کرنے جا رہا ہوں وہ میرے ذاتی مشاہدات کی باتیں ہیں۔ چونکہ میں پرائیویٹ سیکریٹری صاحب کے دفتر میں کام کرنے والا کارکن نہیں ہوں اس لئے وقت کا یا تعداد کا ذکر کرتے ہوئے کمی بیشی کا احتمال موجود ہے اس لئے ان اعداد و شمار کو بطور ریفرنس استعمال نہ کرنے کی عاجزانہ درخواست ہے۔ امام زمانہ کے کروڑوں عشاق کے جہوم میں کھڑا میں بھی ایک ادنیٰ سا کارکن ہوں جس کا کہنا ہے:

ہے جسے اصل پیش کرنا ہی ضروری ہوتا ہے۔ بہت سے دفتری اور انتظامی امور کے فوری فیصلہ طلب خطوط ہوتے ہیں۔ بہت سے ممالک سے امرائے کرام، مربیان کرام، مشنری انچارج اور مختلف شعبہ جات کے سربراہان، صدران اور منتظمین نے ایسے سوالات پوچھے ہوتے ہیں جن پر حتمی فیصلے کی ضرورت ہوتی ہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ پوری دنیا میں ترقی کر رہی ہے۔ کہاں مسجد بنانی ہے۔ کہاں مشن ہاؤس بنانا ہے۔ کیا یہ جگہ مسجد کے لئے خرید لی جائے۔ جلسہ سالانہ کب، کہاں منعقد کیا جائے۔ سکول کہاں پہ بنایا جائے۔ ہسپتال کہاں پہ بنایا جائے۔ یہ ذمہ داری کس کے سپرد کی جائے فلاں ملک میں جماعت کے افراد کو ان مشکلات کا سامنا ہے۔ فلاں احمدی اس وقت ان حالات سے دوچار ہے؟ کیا کیا جائے۔ دنیا کہ فلاں فلاں خطے میں اس وقت انسانی ہمدردی کی بنیاد پہ خدمت خلق کے منصوبوں کی ضرورت ہے کیا کیا جائے۔ پیارے حضور کیا یہ کر لیا جائے؟ کیا یہ نہ کیا جائے؟ کب؟ کون؟ کیسے؟ کہاں؟ ایسے سینکڑوں سوالات، درخواستیں منصوبے خطوط کی صورت میں سامنے ہوتے ہیں۔ اب دنیاوی ضربوں تقسیموں کے حساب سے پندرہ سو خطوط کو پڑھنے اور جواب دینے میں اگر فی خط نصف منٹ بھی ہوتو کم از کم ساڑھے سات سو منٹ درکار ہو سکتے ہیں۔ جبکہ آپ بہتر جانتے ہیں کہ بعض خطوط بہت زیادہ وقت بھی لے سکتے ہیں۔

پھر ذاتی نوعیت کے خطوط ہوتے ہیں۔ خلیفہ وقت چونکہ جماعت کے لئے ایک شفیق باپ کی طرح ہیں تو دنیا بھر سے امام وقت سے پیار کرنے والے خطوں میں اپنے دل کی باتیں دل کھول کر بیان کرتے ہیں بلکہ خط میں اپنا دل رکھ دیتے ہیں۔ ایک مرتبہ انتخاب خن کی ڈاک دیکھتے ہوئے میں نے ایک خط پڑھا جو کہ دراصل حضور انور کے نام تھا لیکن غلطی سے میری ڈاک میں شامل ہو گیا تھا۔ کسی بیٹی نے اپنے حالات کا ایسا بیان لکھا ہوا تھا کہ جسے پڑھ کے میں کئی دن تک سخت غمگین رہا کہ کوئی اتنی زیادہ مشکلات کا بھی شکار ہو سکتا ہے۔ پیارے حضور کو روزانہ ایسے بے شمار خط ملتے ہیں جنہیں اگر کوئی عام انسان پڑھے تو شاید اُس کے اعصاب جواب دے جائیں۔ اگر میں اُس خط کا ایک پیرا گراف لکھوں (جو ظاہر ہے میں کبھی بھی نہیں لکھوں گا) صرف مثال کے طور پر کہہ رہا ہوں) تو اُسے پڑھ کے کسی کو گلہ نہیں رہے گا کہ حضور نے فلاں موقع پر مجھے وقت کیوں نہیں دیا یا مجھے مسکرا کے کیوں نہیں دیکھا۔ آپ صرف یہی کہیں گے اور یقیناً سب احمدی یہی کہتے ہیں امام وقت کے لئے یہ جان بھی ثار ہے

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے طرف سے آنے والے خطوط کے جوابات دیکھ کے ہم گواہی دے سکتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہر خط پیارے حضور کی شفقت بھری نظروں سے گزرتا ہے اور ہمارے لئے دعاؤں اور برکتوں کا باعث بنتا ہے۔ پیارے حضور کو علم ہوتا ہے کہ اس وقت فلاں ملک کے فلاں شہر یا گاؤں میں فلاں بچی اپنے گھر میں خوش نہیں ہے۔ فلاں بچے کو تعلیم جاری رکھنے کے لئے مالی مدد کی ضرورت ہے۔ فلاں احمدی شخص اس وقت کس مشکل میں گرفتار ہے اور فلاں بیٹی کی شادی میں تاخیر ہو رہی ہے۔ تمام اداروں کے انتظامی امور کی دیکھ بھال اور پوری جماعت کی تربیت کے ساتھ ساتھ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کس کس طرح اور کس کس رنگ میں مستحق احباب کا خیال رکھتے ہیں اور اُن کی دادری کی کوشش فرماتے ہیں اُس کی فہرست کچھ ایسی طویل ہے کہ

کسی کو پوری طرح علم نہیں ہے اور کسی کو بھی کانوں کان خبر نہیں ہے۔ ہاں ہم یہ ضرور کہیں گے کہ ہمارے پیارے حضور انور، حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے ان جذبات کی تصویر نظر آتے ہیں

مرامقصد و مطلوب و تمنا خدمت خلق است

ہمیں کارم ہمیں بارم ہمیں رسم ہمیں راہم

ایشیاء کے کسی دور افتادہ گاؤں سے کوئی خط ہو یا افریقہ کے کسی جنگل کی کسی آبادی سے کوئی خط ہو، امریکہ سے آسٹریلیا سے یا یورپ کے کسی ملک سے، کوئی یہ تصویر بھی نہ کرے کہ اُس کا خط حضور انور تک نہیں پہنچے گا۔ حیرت انگیز تجربہ ہے کہ حضور انور کو دنیا کے جس خطے سے جس پوسٹ سے جس ذریعے سے جس شخص کے ہاتھ بھی خط روانہ کریں اُس کا دعاؤں بھرا جواب مل جاتا ہے۔

یہ جو اوپر میں نے روزانہ خطوط کی تعداد پندرہ سو لکھی ہے بہت محتاط ہو کے اور کم سے کم لکھی ہے۔ ایک مرتبہ مکرم و محترم منیر جاوید صاحب جنہیں حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے پرائیویٹ سیکریٹری ہونے کا اعزاز حاصل ہے اُن سے اس موضوع پہ بات ہو رہی تھی انہوں نے بتایا کہ عام دنوں میں خطوط وغیرہ کی تعداد تقریباً پندرہ سو روزانہ ہے لیکن بعض دنوں میں تو ان خطوط اور فیکسز اور پاکستان سے آئی ڈاک میں شامل خطوط اور خلاصوں کی تعداد ملا کے یہ ڈاک پانچ ہزار تک بھی پہنچ جاتی ہے۔ خاکسار کے دریافت کرنے پر انہوں نے بتایا کہ عام دعائیہ خطوط کے علاوہ دنیا بھر کے مربیان کرام، امرائے کرام اور مختلف تنظیموں کے صدران وغیرہ بھی فوری نوعیت کی اطلاعات وغیرہ بذریعہ فیکس بھجواتے ہیں اور اس طرح بعض دنوں میں ہماری فیکس مشین میں ایک دن میں کاغذوں کے دو پیکٹ سے زائد کاغذ ڈالنے پڑتے ہیں جبکہ ایک پیکٹ میں پانچ سو کاغذ ہوتے ہیں۔ یہ سب پیغامات ایسے ہوتے ہیں جو فوری توجہ طلب ہوتے ہیں اور فیکس بھجوانے والے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی راہنمائی کے طلبگار اور جوابی ہدایات کے منتظر بیٹھے ہوتے ہیں۔

قارئین کرام! خاکسار کو ایک دن حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ایک بہت قریبی اور بچپن کے دوست کے ساتھ بیٹھنے کی سعادت ملی۔ انہوں نے بتایا کہ ایک دن میں حضور کے دفتر میں یا غالباً گھر میں حضور کے ساتھ موجود تھا تو خطوں کا ایک پیکٹ میں نے ایک میز سے اٹھا کے دوسری میز پہ کچھ بے احتیاطی سے رکھا تو اس پہ حضور انور نے انتہائی فکر مندی کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا کہ احتیاط سے رکھیں یہ خط مجھے اپنی جان کی طرح عزیز ہیں۔ (حضور کے اصل الفاظ انہیں یاد نہ تھے لیکن اُن کا کہنا تھا کہ حضور کے کچھ ایسے جذبات تھے)۔

یہ خطوط جو دنیا بھر سے آتے ہیں یہ مختلف زبانوں میں لکھے ہوتے ہیں۔ ان میں اردو، انگریزی، عربی کے علاوہ بنگلہ، شین، فرنج، ترش، چائیز، سواحلی، جرمن، ڈچ، سپینش، البانین، بلخارین، بوئین، انڈونیشین، فارسی، ملائی، تامل، اور دیگر زبانوں میں خطوط ہوتے ہیں۔ بعض خطوط علاقائی زبانوں میں بھی ہوتے ہیں مثلاً پشتو یا سندھی میں پھر ہندوستان کی بہت سے علاقائی زبانوں میں خطوط ہوتے ہیں۔ اب ایسے خطوط کا فوری طور پر متعلقہ زبان کے ماہر سے ترجمہ کروا کے حضور انور کی خدمت میں پیش کیا جاتا ہے اور اگر اُس زبان کو سمجھنے والا یہاں برطانیہ میں کوئی نہ ملے تو فیکس کر کے خط اُسی ملک بھجوا کے اُس کا ترجمہ منگوا یا

جاتا ہے۔ ان خطوط کی مختلف اقسام ہوتی ہیں بعض خطوط مختصر لیکن ان کے جوابات کے لئے بہت لمبا وقت اور تحقیق درکار ہوتی ہے۔ بہت سے خطوط ایسے ہوتے ہیں کہ ان کا جواب دینے سے پہلے اس خط کے متعلقہ شعبہ سے رپورٹ منگوا کر پھر حضور انور جواب دیتے ہیں۔ خطوط کی سیکٹروں اقسام میں سے ایک قسم کا ذکر کرتا ہوں۔ بعض لکھنے والوں نے حضور انور سے ہومیو پیتھی نسخہ تجویز کرنے کی درخواست کی ہوتی ہے۔ اب بعض احباب کو تو حضور انور خود نسخہ تجویز فرمادیتے ہیں لیکن بعض پیچیدہ بیماریوں کی تشخیص اور دوائی تجویز کرنے کے لئے خط ہومیو پیتھی کے شعبہ کو بھیجا جاتا ہے اور وہ اس پر مکمل تحقیق کر کے رپورٹ حضور انور کی خدمت میں پیش کرتے ہیں۔ پھر اس رپورٹ کے پیش نظر حضور انور جو ادویات تجویز فرماتے ہیں وہ خط میں لکھ کے انہیں خط کا جواب دیا جاتا ہے۔

اللہ تعالیٰ قدم قدم پہ ہمارے پیارے امام کا حامی و مددگار رہے آپ دنیا میں جہاں کہیں بھی ہوں دنیا بھر سے آئے ہوئے خطوط کے خلاصے یا تفصیلات اور اطلاعات دوران سفر بھی آپ کی خدمت میں پیش کی جاتی ہیں اور حضور ہدایات لکھواتے جاتے ہیں۔ اور جیسا کہ اوپر عرض کیا کہ ان خطوط کے لئے ہی اگر دیکھا جائے تو ایک دن میں کم از کم سات آٹھ سو منٹ درکار ہو سکتے ہیں۔ یہ وہ خطوط ہیں جو براہ راست حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے نام دنیا بھر کے احمدیوں کی طرف سے ہوتے ہیں۔ اب ان خطوط کے علاوہ ہر شعبے اور ادارے کی اپنی ڈاک بھی ہوتی ہے جو ان کے سربراہ اپنے ساتھ لے کے حضور انور سے ملاقات کے لئے حاضر ہوتے ہیں اور حضور انور سے راہنمائی حاصل کرتے ہیں۔ قارئین کرام اتنے زیادہ خطوط اور ان کے ایسے پیارے دعاؤں بھرے، شفقتوں بھرے، محبتوں بھرے جوابات یقیناً یہ سب اللہ تعالیٰ کی خاص مدد کے ساتھ ہی ممکن ہے۔

پھر موسم گرم ہو یا بر فباری ہو، تیز بارش ہو یا ہوائیں چل رہی ہوں، حضور انور دفتر میں موجود ہوں یا آسٹریلیا سے دو دن کا سفر کر کے مسجد فضل لندن پہنچے ہوں آپ اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ پانچوں نمازیں باجماعت پڑھاتے ہیں۔ ایک نماز کی تیاری، وضو اور پڑھانے میں اگر کم از کم بیس منٹ بھی لگیں تو پانچ نمازوں کے لئے ایک سو منٹ درکار ہیں۔ سنتیں، نوافل، تہجد، قرآن پاک کی تلاوت الگ سے ہیں۔ بعض نمازوں کے بعد نکاح پڑھانے قرآن پاک کی تقاریب آمین اور نماز ہائے جنازہ ان کے علاوہ ہیں۔

ان سیکٹروں خطوط کو دیکھنے کے ساتھ ساتھ، روزانہ دن بھر بہت سی دفتری ملاقاتیں بھی ہیں جن میں دنیا بھر میں ہونے والے پروگراموں کی تفصیلات طے کرنا اور منظوری عطا فرمانا بھی شامل ہے۔ آپ سب جانتے ہی ہیں کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ کس طرح منظم طریقے سے اور امام وقت کی نگرانی میں ہر کام سرانجام دیتی ہے۔ تعلیم و تربیت، قرآن پاک کی دنیا بھر میں اشاعت اور خدمت انسانیت کے منصوبہ جات کی تیاری اور منظوری کے مراحل مہینوں بلکہ سالوں پہلے سے شروع ہو جاتے ہیں۔ صدر انجمن کا ادارہ ہے جس کے ماتحت درجنوں ادارے ہیں۔ تحریک جدید کا دفتر ہے جس کے ماتحت کئی ادارے ہیں۔ وقف جدید کا دفتر ہے جس کے ماتحت کئی شعبے ہیں۔ ایم ٹی اے انٹرنیشنل ایک بڑا وسیع ادارہ ہے اور تمام تر

پروگراموں کی تفصیل حضور انور کی خدمت میں پیش کی جاتی ہے اور راہنمائی حاصل کی جاتی ہے۔ وکالت تشریح کا ادارہ ہے جو دنیا بھر میں مریبان کرام اور دوسومالک میں ہونے والے پروگراموں کے بارے میں حضور انور سے راہنمائی حاصل کرتا ہے۔ وکالت مال ہے۔ امام صاحب کا دفتر ہے۔ دنیا بھر میں خدام، انصار، لجنہ کی ذیلی تنظیمیں ہیں۔ دوسو سے زائد ممالک کے امراء یا صدر صاحبان جماعت ہیں۔ دنیا بھر میں مساجد بن رہی ہیں۔ ہسپتال بنائے جا رہے ہیں۔ قرآن پاک کی اشاعت کے لئے پرنٹنگ پریس لگائے جا رہے ہیں۔ خدمت خلق کے ادارے ہیں۔ صحت کے ادارے ہیں۔ تعلیم کے ادارے ہیں۔ تربیت کے ادارے ہیں۔ ضیافت کے شعبے ہیں۔ الفضل ربوہ، الفضل انٹرنیشنل اور بدر کے علاوہ دنیا بھر میں مختلف اخبارات، رسائل اور جریدے ہیں۔ الاسلام کی ویب سائٹ کا ادارہ ہے۔ یہاں برطانیہ میں کل عالم تک اسلام کا پیغام پہنچانے کے لئے اردو، انگریزی کے علاوہ عربی ڈیک قائم ہے۔ پھر بنگلہ ڈیک ہے، رشین ڈیک ہے، فرینچ ڈیک ہے، چائیز ڈیک ہے اور ٹریش ڈیک ہے۔ اگر سارے شعبوں کے نام لکھنا شروع کروں تو اس کے لئے ایک الگ فہرست چاہئے۔ یہ تمام ڈیک، یہ تمام شعبہ جات اپنی اپنی زبانوں میں قرآن پاک کی تعلیم عام کرنے کے لئے اور احمدی احباب اور ساری دنیا کے لوگوں کی فلاح و بہبود کے لئے حضور انور کی راہنمائی میں مصروف عمل ہی رہتے ہیں۔

صرف ایک ملک برطانیہ کی مثال لیتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل اور رحم کے ساتھ سر زمین برطانیہ کی خوش بختی ہے اور جماعت احمدیہ برطانیہ کو یہ اعزاز حاصل ہے کہ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اس ملک میں رہائش پذیر ہیں اس لئے اس برکت سے اس اعزاز کی وجہ سے جماعت احمدیہ برطانیہ کے تمام شعبہ جات حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی براہ راست راہنمائی میں کام کرتے ہیں۔ یہاں برطانیہ میں ہر لوکل صدر جماعت اور اُس کی مجلس عاملہ کی منظوری بھی حضور انور کی اجازت سے ہوتی ہے اور یہاں کے تمام شعبہ جات مثلاً شعبہ امور عامہ، شعبہ رشتہ ناطہ، شعبہ تعلیم و تربیت، شعبہ تبلیغ غرض ہر شعبہ براہ راست حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی راہنمائی میں کام کر رہا ہوتا ہے۔ پھر یہاں برطانیہ میں بھی دیگر ممالک کی طرح جہاں بہت بڑے بڑے ادارے ہیں وہیں چھوٹے پیمانے پہ بہت سی ایسوسی ایشنز ہیں۔ مثلاً ڈاکٹروں کی ایسوسی ایشن ہے، آرکیٹیکٹ اور انجینئروں کی ایسوسی ایشن ہے، وکلاء کی ایسوسی ایشن ہے، ٹیچرز ایسوسی ایشن ہے، تعلیم الاسلام کالج اولڈ سٹوڈنٹس ایسوسی ایشن ہے۔ اتنے شعبہ جات ہیں کہ ان کی باقاعدہ ایک لمبی فہرست چاہئے۔ ہر شعبہ اپنی اپنی ڈاک اپنی اپنی تجاویز اور اپنی رپورٹس ہاتھ میں تھامے حضور انور سے ملاقات کا وقت لے کر ملاقات میں یا بذریعہ خط و کتابت ہدایات لے رہا ہوتا ہے۔

صرف برطانیہ میں ہی ایسے بہت سے شعبہ جات ادارے اور تنظیمیں ہیں جن کے انچارج اپنے اپنے جماعتی کاموں کے لئے اکثر و بیشتر حضور انور سے ملاقات کر کے راہنمائی لینا چاہتے ہیں۔

پھر آپ سب جانتے ہی ہیں جلسہ سالانہ برطانیہ کو مرکزی حیثیت حاصل ہے۔ کہنے کو یہ تین دن کا جلسہ ہوتا ہے لیکن حضور انور کی راہنمائی میں سارا سال اس پہ کام ہوتا ہے اور اس کے منتظمین حضور انور سے ملاقاتیں کر کے

ہدایات لیتے رہتے ہیں۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز مہمانوں کی سہولیات کا خیال رکھنے کے لئے اتنی تفصیل سے انتظامات کا جائزہ لیتے ہیں اور ہدایات فرماتے ہیں کہ بتانے والے بتاتے ہیں کہ ہمیں یقین ہو جاتا ہے کہ جلسے پر آنے والا ہر مہمان پیارے حضور کا ذاتی مہمان ہے۔ پھر جلسہ سالانہ کے انعقاد سے ایک ہفتہ قبل آپ ہر شعبے میں جا کے خود انتظامات کا جائزہ لیتے ہیں اور بہتری پیدا کرنے کی ہدایات جاری فرماتے ہیں۔ اُس ایک دن میں حضور مسجد فضل لندن، بیت الفتوح، غلظہ رڈ اسلام آباد، جامعہ احمدیہ اور جلسہ سالانہ کے مقام حدیقۃ المہدی آئلن سرے میں تشریف لے جا کے ہر شعبے کا جائزہ لیتے ہیں اور محدود وقت میں اتنی تیزی سے چلتے ہوئے ہر شعبے کا جائزہ لیتے ہیں کہ حضور انور کے ساتھ چلنے والے بعض اوقات شدید تھک جاتے ہیں۔

اب دنیا کے دوسومالک کے سیکٹروں اداروں کے ہزاروں شعبہ جات کو ہدایات جاری کرنا، ان سے معلومات حاصل کرنا، ان کی تجاویز کا جائزہ لینا اور مختلف پروگراموں اور فلاحی منصوبہ جات کی منظوری عطا فرمانا، ان اداروں کی طرف سے آئی ہوئی رپورٹوں کو ملاحظہ فرمانا، ان تمام کاموں کے لئے روزانہ اگر مختلف اوقات میں دس گھنٹے بھی صرف کئے جائیں تو اس کے لئے چھ سو منٹ درکار ہو سکتے ہیں۔

ان ساری مصروفیات میں جہاں پیارے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ہم شعبوں کو وقت دیتے ہیں وہیں چھوٹے پیمانے کے شعبہ جات بھی براہ راست حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ہدایات سے فیضیاب ہوتے رہتے ہیں۔ ایک مرتبہ خاکسار نے کسی جماعتی کام کے سلسلے میں ملاقات کی درخواست بھجوائی تو جواب آیا کہ ”مصروفیت بہت زیادہ ہے انشاء اللہ آئندہ“۔ میں بھی صبر کر کے خاموش بیٹھ گیا۔ اُس کے کوئی پانچ ماہ بعد خاکسار ملاقات کے لئے حاضر ہوا۔ نجانے کیوں لیکن میرا غالب گمان تھا کہ حضور انور کو اتنی مصروفیات میں کہاں یاد رہا ہوگا کہ کبھی کسی نے فلاں کام کے لئے ملنے کی درخواست بھجوائی تھی۔ کمرے میں داخل ہوتے ہی پیارے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مسکراتے ہوئے فرمایا کہ آپ نے ملنے کی درخواست کی تھی اُن دنوں میں بہت مصروف تھا لیکن اُس کے بعد آپ آئے ہی نہیں، رابطہ ہی نہیں کیا۔ میرا حال مت پوچھئے۔ حافظ کے اُس شعر کا مفہوم میرے ذہن میں گھوم گیا کہ جب تیرے پیارے کو تیرے دل کے حال کا علم ہے تو کچھ اور آرزو کی ضرورت کیا ہے۔ ہاں اس سوچ میں ضرور پڑ گیا کہ ان پانچ مہینوں میں کتنے ہی بڑے بڑے عہدوں پر فائز اور عام قسم کے بھی افراد پیارے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے ملے ہوں گے یا انہوں نے ملنے کی درخواست کی ہوگی۔ حضور انور بیرون ملک دورے پر بھی گئے جہاں بہت سے لوگوں نے ملنے کی درخواستیں کی ہوں گی یا ملے ہوں گے۔ جرمی کے جلسہ سالانہ میں بھی شرکت فرمائی تھی جہاں ہزاروں افراد جماعت تھے۔ کتنے ہی اہم منصوبوں پر بات چیت ہوئی ہوگی ان مصروفیات میں بھی ایک معمولی کارکن، عام فرد جماعت یاد رہا۔ میں اور کیا کہوں سوائے اس کے کہ الحمد للہ رب العلمین۔

پیارے حضور کے ایک دن کی مصروفیات کی بات ہو رہی تھی۔ ہر شام کو احمدی افراد اپنے پیارے محبوب امام حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے

ملاقات اور دیدار کا شرف بھی حاصل کرتے ہیں۔ اگر ملاقات کی عام اجازت ہو تو شاید مسجد فضل لندن کی اردگرد کی گلیوں میں ٹریفک کا نظام مشکل کا شکار ہو جائے اور یہاں وائڈ ورتھ کی ساری ٹریفک پولیس کو صرف ان گلیوں میں ہی تعینات کر دیا جائے۔ محدود وقت کے باعث اور سب کو برابر موقع دینے کے لئے ہر روز شام کو عام طور پہ کوئی بیس کے قریب خاندان یا افرادی طور پر احباب حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے ملاقات کا شرف بھی حاصل کرتے ہیں۔ اگر ایک خاندان میں اوسطاً تین افراد بھی ہوں تو کوئی پچاس ساٹھ افراد روزانہ ملاقات کی سعادت حاصل کرتے ہیں۔ ان ملاقاتوں کے لئے اندازاً ایک سے ڈیڑھ گھنٹہ مختص ہوتا ہے۔ اگر ملاقاتیوں کی تعداد پر وقت کو تقسیم کیا جائے تو ایک ملاقاتی کے لئے ایک منٹ بھی نہیں مل سکتا۔ بہت سے ایسے ہوتے ہیں جو بصد عقیدت و احترام اپنے پیارے امام ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی زیارت کے لئے ہزاروں میل کے فاصلے طے کر کے ملاقات کے لئے آئے ہوتے ہیں۔ بہت سے ایسے ہوتے ہیں جو اپنی کسی ایسی پریشانی کا اظہار حضور انور کے ساتھ کرنے آئے ہوتے ہیں جو وہ پوری دنیا میں کسی اور سے نہیں کر سکتے۔ بہت سے ایسے طلباء ہوتے ہیں جو اپنے مستقبل کے لئے راہنمائی حاصل کرنے آئے ہوتے ہیں۔ بہت سے والدین اپنے بچوں کے مستقبل کے لئے حضور انور سے دعائیں اور راہنمائی حاصل کرنے کے لئے آئے ہوتے ہیں۔ بہت سے ملاقاتی ایسے ہوتے ہیں کہ خود اُن کی یا اُن کے بزرگوں کی دین کے لئے بہت خدمات اور قربانیاں ہوتی ہیں اور ایسے خوش نصیبوں کو بعض اوقات زیادہ وقت بھی مل جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمارے پیارے اور محبوب امام ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو صحت و شفا یابی والی عمر دراز عطا فرمائے آپ آنے والے ہر ملاقاتی کو اٹھ کے ملتے ہیں اور ملاقاتی کے جاتے ہوئے بھی اپنی کرسی سے اٹھ کے الوداع کہتے ہیں۔ ہر ملنے والے کی دلداری فرماتے ہیں اور سبھی محبتوں اور دعاؤں کی دولت سمیٹے ہوئے دکتے ہوئے چہروں کے ساتھ رخصت ہوتے ہیں۔ آجکل یہاں برطانیہ میں نماز فجر کوئی ساڑھے چار بجے کے قریب ہوتی ہے اور نماز عشاء نو بجے رات۔ کوئی سولہ سترہ گھنٹے کا دورانیہ بنتا ہے۔ اتنی صبح کے جاگے ہوئے پیارے حضور اوسطاً پندرہ سو خطوط ملاحظہ کرنے کے بعد، بڑے بڑے منصوبوں کی تفصیلات جانتے ہوئے ہدایات جاری کرنے کے بعد، تمام دفتری ملاقاتوں کے بعد، دنیا بھر سے آئی ہوئی غم اور خوشی کی خبروں کو سننے اور ہدایات جاری کرنے کے بعد، جب شام سات آٹھ بجے ہر ملاقاتی کو فرداً فرداً اپنی کرسی سے اٹھ کے ملتے ہیں تو جہاں ہمارے دل باغ باغ ہو جاتے ہیں وہیں دل چاہتا ہے کہ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے بصد ادب و احترام ہاتھ جوڑ کے درخواست کی جائے کہ حضور آپ ہمارے آنے پر تشریف فرما ہی رہا کریں آپ کو دیکھ کے ہی ہماری عید ہو جاتی ہے۔ ان ملاقاتیوں کی محبتوں کے اپنے اپنے انداز ہوتے ہیں اور پیارے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ہر قوم ہر ثقافت اور ہر لہجے کے ملاقاتیوں سے مل کے اُن کے ماحول اور مزاج کے مطابق اُن کی دلداری فرماتے ہیں۔ ملاقاتیوں کے مزاج اور محبتوں کے انداز اور فرمائشوں کو دیکھ کے کوئی بھی زیرک انسان حضور انور کی شفقت کے ساتھ ساتھ ضبط اور حوصلے کی داد دینے بغیر نہیں رہ سکتا۔

امام وقت سے اپنی عقیدتوں کا، محبتوں کا، آپ کی دعاؤں کی قبولیت کا اظہار، اپنے اپنے رنگ میں کرنے

اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ہم شعبوں کو وقت دیتے ہیں وہیں چھوٹے پیمانے کے شعبہ جات بھی براہ راست حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ہدایات سے فیضیاب ہوتے رہتے ہیں۔ ایک مرتبہ خاکسار نے کسی جماعتی کام کے سلسلے میں ملاقات کی درخواست بھجوائی تو جواب آیا کہ ”مصروفیت بہت زیادہ ہے انشاء اللہ آئندہ“۔ میں بھی صبر کر کے خاموش بیٹھ گیا۔ اُس کے کوئی پانچ ماہ بعد خاکسار ملاقات کے لئے حاضر ہوا۔ نجانے کیوں لیکن میرا غالب گمان تھا کہ حضور انور کو اتنی مصروفیات میں کہاں یاد رہا ہوگا کہ کبھی کسی نے فلاں کام کے لئے ملنے کی درخواست بھجوائی تھی۔ کمرے میں داخل ہوتے ہی پیارے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مسکراتے ہوئے فرمایا کہ آپ نے ملنے کی درخواست کی تھی اُن دنوں میں بہت مصروف تھا لیکن اُس کے بعد آپ آئے ہی نہیں، رابطہ ہی نہیں کیا۔ میرا حال مت پوچھئے۔ حافظ کے اُس شعر کا مفہوم میرے ذہن میں گھوم گیا کہ جب تیرے پیارے کو تیرے دل کے حال کا علم ہے تو کچھ اور آرزو کی ضرورت کیا ہے۔ ہاں اس سوچ میں ضرور پڑ گیا کہ ان پانچ مہینوں میں کتنے ہی بڑے بڑے عہدوں پر فائز اور عام قسم کے بھی افراد پیارے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے ملے ہوں گے یا انہوں نے ملنے کی درخواست کی ہوگی۔ حضور انور بیرون ملک دورے پر بھی گئے جہاں بہت سے لوگوں نے ملنے کی درخواستیں کی ہوں گی یا ملے ہوں گے۔ جرمی کے جلسہ سالانہ میں بھی شرکت فرمائی تھی جہاں ہزاروں افراد جماعت تھے۔ کتنے ہی اہم منصوبوں پر بات چیت ہوئی ہوگی ان مصروفیات میں بھی ایک معمولی کارکن، عام فرد جماعت یاد رہا۔ میں اور کیا کہوں سوائے اس کے کہ الحمد للہ رب العلمین۔

والے جہاں زیادہ تر بڑے دانشور قسم کے لوگ ہوتے ہیں وہیں پہ کچھ ایسے بھی ہوتے ہیں جو پیارے حضور کو کہنے کچھ گئے ہوتے ہیں اور عرض کچھ اور کرتے ہیں۔

ایک صاحب ملاقات کے بعد باہر آئے تو اپنے آپ کو گریبان سے پکڑ کے جھنجھوڑ رہے تھے۔ پوچھنے پر کہنے لگے مجھے اردو کے بڑے بڑے لفظ بولنے کا شوق لے بیٹھا ہے۔ پیارے حضور نے دریافت فرمایا تھا کہ کیسے آنا ہوا۔ کہنا یہ تھا کہ بس اس لئے آپ کی خدمت میں حاضر ہوا ہوں کہ آپ کی زیارت کا موقع مل جائے لیکن کہہ آیا ہوں اس لئے حاضر ہوا ہوں کہ آپ کو زیارت کا موقع مل جائے۔ کہنے لگے کہ میری بات پر حضور بہت مسکرائے تھے۔ اُس وقت سمجھ نہیں آیا لیکن اب سمجھ آئی ہے کہ آپ کیوں مسکرائے تھے۔ پھر کئی ملاقاتی میری طرح کے ہوتے ہیں حضور انور کا موڈ دیکھے بغیر کہتے ہیں حضور ایک تازہ غزل پیش خدمت ہے۔ کئی ایسے بھی ہوتے ہیں جو باادب رہتے ہوئے، سخیستہ اردو بولنے کی آرزو میں عقیدت میں کہہ دیتے ہیں ”حضور میں بھی کل ہی تشریف لایا ہوں“۔ ایک صاحب ملاقات کرنے گئے واپسی پہ کمرے سے نکلتے نکلتے کہہ گئے حضور دعا کی عاجز درخواست ہے میرا بڑا بیٹا قید ہو گیا ہے۔ ملاقات کے بعد حضور انور نے پرائیویٹ سیکرٹری صاحب کو فوراً ہدایت فرمائی کہ ان کے بیٹے کا پتا کروائیں کیوں قید ہوا ہے۔ تحقیق پر پتا چلا کہ اللہ کے فضل سے اُن کا بیٹا اپنے حلقے کا قائد بن گیا ہے۔ وہ قائد کو قید کہہ رہے تھے تو پیارے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز مسکراتے ہوئے مختلف زبانوں، مختلف لہجوں، مختلف استعدادوں، مختلف مزاجوں اور مختلف ثقافتوں والے ان سب ملاقات کرنے والوں سے ایسی شفقت اور محبت سے ملتے ہیں، ایسی دلداری فرماتے ہیں کہ چھوٹے بڑے سبھی دکتے چہروں اور شاداب روح کے ساتھ واپس آتے ہیں۔ پنجابی زبان والوں سے پنجابی میں۔ انگریزی دانوں سے انگریزی میں اور اردو بولنے والوں سے اردو میں گفتگو فرماتے ہیں۔ اس ایک ڈیڑھ گھنٹے میں ملنے والوں کی سینکڑوں چھوٹی چھوٹی خواہشات ہوتی ہیں جنہیں حضور انور کمال خندہ پیشانی سے پورا فرماتے جاتے ہیں۔ سب بچوں کو تو چاکلیٹ ملتا ہی ہے کئی بڑے بھی فرمائش کر کے اپنی پسند کا چاکلیٹ طلب کر رہے ہوتے ہیں۔ کسی کو تمبر کا پین کا تحفہ ملتا ہے تو کوئی حضور انور کے ساتھ تصویر بنانے کی درخواست کرتا ہے۔ کمرے سے نکلتے نکلتے بھی فرمائشیں ہورہی ہوتی ہیں اور پیارے حضور مسکراتے ہوئے سب کی خواہشیں پوری فرماتے جاتے ہیں۔

پھر ہر جمعہ کے روز پیارے حضور تقریباً ایک گھنٹہ کھڑے ہو کے خطبہ جمعہ ارشاد فرماتے ہیں جبکہ ہم سننے والے بیت الفتوح یا بیت الفضل کے نرم و گداز قالین پر بیٹھ کے سنتے ہیں یا دنیا کے دیگر ممالک کی احمدیہ مساجد میں یا گھروں میں احباب آرام سے بیٹھ کے سنتے ہیں۔ ایک مرتبہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی مصروفیات کے حوالے سے محترم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب سے بات ہو رہی تھی آپ نے بتایا ہر جمعہ کے لئے حضور انور خطبہ جمعہ تو خود ہاتھ سے تحریر فرماتے ہی ہیں اس کے علاوہ سارا ہفتہ اس کے لئے نوٹس بھی خود لکھتے جاتے ہیں اور قرآن پاک سے اور احادیث سے اور حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی کتب سے حوالہ جات بھی زیادہ تر خود تلاش کر کے تحریر فرماتے جاتے ہیں۔ پرائیویٹ سیکرٹری صاحب نے بتایا کہ بہت مرتبہ ایسا بھی ہوتا ہے کہ

ہمیں خطبہ کے مضمون کا تو کیا موضوع تک کا بھی علم نہیں ہوتا اور حضور انور جمعہ کے روز مسجد فضل سے بیت الفتوح تشریف لے جاتے ہوئے بھی خطبہ کے لئے نوٹس تحریر فرماتے جاتے ہیں۔

معزز قارئین! اگر ہم خطبات کے مضامین کو غور سے پڑھیں تو معلوم ہوگا کہ کس طرح پیارے حضور افراد جماعت سے پیار کرتے ہیں اور ہماری دین و دنیا میں کامیابی کے لئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کیسے ہر وقت نصائح فرماتے رہتے ہیں۔ کیسے پیارے حضور کی آرزو ہے کہ ہمارے دلوں میں ہمارے گھروں میں ہماری گلیوں میں ہمارے شہروں میں اور پوری دنیا میں امن ہو اور ہماری زندگیاں جنت نظیر ہو جائیں اور ہم اللہ تعالیٰ کے پیارے بندوں میں شامل ہو جائیں۔

بہت عرصہ غالباً آٹھ سال پہلے کا ایک واقعہ ہے کہ میں پروگرام انتخاب خن کر کے سٹوڈیو سے باہر نکلا تو فون کا زلزلہ لینے والے نوجوانوں میں سے ایک نے بتایا کہ کوئی غیر از جماعت خاتون بصد ہے کہ پریزنٹر سے ہی بات کرنی ہے اور وہ بڑی دیر سے فون ہولڈ کر کے بیٹھی ہے۔ بہر حال اُس سے بات ہوئی۔ اُس کا کہنا تھا کہ میرے خاوند نے مجھے سختی سے کہا ہوا تھا کہ ایم ٹی اے نہیں دیکھنا۔ اُس کے اس طرح سختی سے روکنے کی وجہ سے مجھے تجسس ہوا اور اب میں چھپ کے آپ کے حضور کی باتیں سنتی ہوں اور میرا دل گواہی دیتا ہے کہ آپ کی جماعت ہی سچی جماعت ہے۔ میری طرف سے خلیفہ حضور کو کہنا کہ آپ کی عقیدت مند ایک بیٹی فلاں شہر میں بھی رہتی ہے اُسے بھی دعاؤں میں یاد رکھیں۔ اُس نے با اصرار کہا کہ جیسی آپ کے خلیفہ باتیں کرتے ہیں اگر ساری دنیا ان باتوں پر عمل کرے تو دنیا ایک جنت نظیر خطہ بن جائے۔ اُس نے کہا کہ وہ حضور کی باتیں سن کے دل سے احمدی ہو چکی ہے لیکن اپنے خاندان والوں کے خوف سے ایسا نہیں کہہ سکتی اور ساتھ ہی اس نے یہ بھی کہا کہ آپ یقین رکھیں کہ ہر پڑھا لکھا شخص جو آپ کے خلیفہ کی باتیں سنتا ہے وہ اُن کی باتوں سے متفق ہے لیکن زمانے کے خوف سے خاموش ہے۔ تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے پیارے حضور کے خطبات نہ صرف ہمارے لئے بلکہ سب سننے والوں کے لئے سکینت کا باعث بنتے ہیں۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ہر خطبے کا لب لباب یہ ہوتا ہے کہ کسی طرح ہمارے دلوں میں اللہ تعالیٰ کی محبت بیٹھ جائے، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت دلوں میں گھر کر لے اور پوری دنیا میں آپ کی عظمت کا جھنڈا بلند ہو اور مسیح زمانہ کی محبت دلوں میں ایسے رچ بس جائے، ہمارے دلوں میں تقویٰ اس طرح پیدا ہو جائے کہ ہم دنیا و آخرت میں کامیاب ہو جائیں۔ پیارے حضور جس طرح ہر خطبے میں قرآن پاک کے حوالوں سے، احادیث کے حوالوں سے، حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تحریرات کے حوالے سے بار بار ہمیں عاجزی، خاکساری، درگزر اور احسان کے سلوک کا درس دیتے ہیں۔ ہر دم، ہر آن، ہر تحریر، ہر خطبے میں پیارے حضور کی خواہش ہوتی ہے کہ ہماری زندگیاں آسان بن جائیں اور ہم اللہ تعالیٰ کے پیارے بندوں میں شامل ہو جائیں۔

حضور انور کا ہر خطبہ جمعہ دراصل دنیا بھر سے دوران ہفتہ ملنے والے ہمارے ہزاروں خطوط کا، ہزاروں سوالات کا جواب ہوتا ہے اور ہزاروں دنیاوی مسائل کا حل ہوتا ہے اور دائمی کامیابیاں پانے کا نسخہ کیسیا ہوتا ہے۔ ہمارا مشاہدہ ہے کہ ادھر کسی مفلوک الحال درویش صفت احمدی نے حضور انور سے مل کے یا خط کے ذریعے ذکر کیا کہ فلاں ملک کے

جلسے میں مجھے کھانا ٹھیک طرح نہیں ملا اور اگلے خطبے میں حضور انور پوری دنیا کے احمدیوں کو مہمانوں کی خدمت کا حق ادا کرنے کی نصیحت فرما رہے ہوتے ہیں۔ دنیا کے کسی دُور دراز کے ملک سے کوئی مصیبت زدہ لکھتا ہے کہ فلاں ادارے میں فلاں صاحب نے مجھ سے تعاون نہیں کیا اور حضور انور خطبہ جمعہ میں دنیا بھر کے دفاتر میں کام کرنے والوں کو عاجزی کی نصیحت فرماتے ہیں اور یہ کہ دفتر میں آنے والے افراد سے کرسی سے اُٹھ کے ملنا چاہئے اور ہر ممکن مدد کرنی چاہئے۔

ہم سب اس بات کے گواہ ہیں کہ حضور انور کے خطبات ہماری عام روزمرہ کی زندگیوں، رہن سہن اور معاملات سے متعلق ہوتے ہیں اور عام آدمی کی سمجھ کے مطابق ہوتے ہیں۔

ایک نئے احمدی سے پوچھا کہ احمدیت کیسے قبول کی؟ کہنے لگے گئی وی پر چینل بدلتے ہوئے حضور انور کا خطبہ جمعہ سنا تو میں تو حیران رہ گیا اور مجھے لگا کہ وہ میرے سب حالات جانتے ہیں اور میری تربیت کے لئے صرف اور صرف مجھے سمجھا رہے ہیں۔ خطبہ سننے کے بعد میں نے کوئی کتاب نہیں پڑھی، کوئی دلیل نہیں مانگی ایک احمدی دوست کو کہا مجھے بیعت فارم لا دو اور خدا تعالیٰ کے فضل سے احمدی ہونے کے بعد اللہ تعالیٰ کے فضلوں کی بارشیں دیکھی ہیں۔

اسی طرح جلسہ سالانہ برطانیہ کے دنوں میں ایک دوست سے ملاقات ہوئی جنہوں نے حضور انور کے خطبات سن کے احمدیت قبول کی تھی۔ کہنے لگے کہ میں امریکہ میں اپنے وطن کا پاسپورٹ بنوانے کے لئے اپنے ملک کی ایمبیسی میں گیا۔ وہاں پاسپورٹ فارم پہ سب دستخط کر کے جب فارم ان کے حوالے کیا تو ایمبیسی والے کہنے لگے کہ آپ نے اس اقرار نامے پر دستخط نہیں کئے۔ اب یہ دوست بہت پڑھے لکھے اور ہر چیز کو عقل اور منطق کی کسوٹی پر پرکھنے والے تھے۔ کہنے لگے کہ جس شخص کے متعلق آپ کہہ رہے ہیں کہ تصدیق کروں کہ میں ان کو سچا نہیں مانتا میں نے تو ان کا نام ہی پہلی دفعہ سنا ہے اور میں ان کو جانتا ہی نہیں ہوں، میں کیسے دستخط کر کے تصدیق کروں کہ فلاں شخص سچا نہیں ہے۔ انہوں نے کہا دستخط کے بغیر پاسپورٹ نہیں مل سکتا۔ یہ فارم لے کے گھر آئے اور جاننے والوں سے پوچھا کہ کیا ماجرا ہے۔ پوچھتے پوچھتے جماعت کی کتابیں پڑھنے لگے اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خطبات سننے لگے۔ پوری تحقیق کے بعد ایمبیسی گئے۔ انہوں نے پوچھا دستخط کر دیئے ہیں۔ کہنے لگے میں نے اُس جگہ دستخط تو نہیں کئے، الحمد للہ میں نے احمدیت قبول کر لی ہے۔

قارئین کرام! پیارے حضور سینکڑوں خطوط کے جوابات دینے کے ساتھ ساتھ، سینکڑوں انتظامی امور کی دیکھ بھال فرماتے ہوئے روزانہ بہت سی دفتری اور انفرادی ملاقاتوں کے ساتھ اور دیگر تمام تر مصروفیات کے ساتھ ساتھ ہم سب کے لئے ہر خطبہ جمعہ اتنی محنت سے لکھتے ہیں تو ہمارا بھی فرض بنتا ہے کہ ہم اسے ایسے سنیں گویا پیارے حضور صرف اور صرف ہم سے مخاطب ہیں اور صرف اور صرف ہمیں نصیحت فرما رہے ہیں۔ حضور انور کی مصروفیات اس قدر ہیں کہ حضور کے تھوڑے کہے کو ہی زیادہ سمجھنا چاہئے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

خطبہ جمعہ کے دوران جو کاغذات ہم حضور انور کے مبارک ہاتھوں میں دیکھتے ہیں وہ حضور انور کے خود اپنے ہاتھوں سے لکھے ہوئے ہوتے ہیں۔ حوالہ جات یعنی قرآن پاک کی آیات، احادیث مبارکہ اور حضرت اقدس

مسیح موعود علیہ السلام کے ارشادات وغیرہ بعض اوقات ٹائپ یا فونو کاپی کی صورت میں ہو سکتے ہیں۔ اور جیسا کہ محترم منیر جاوید صاحب نے بتایا تھا کہ حضور انور تو خطبہ جمعہ کے لئے بیت الفتوح جاتے جاتے بھی نوٹس لکھ رہے ہوتے ہیں۔ قارئین کرام! ہر خطبے اور ہر خطاب میں پیارے حضور کی خواہش ہوتی ہے کہ ہمیں حقیقی اور دائمی خوشیاں نصیب ہو جائیں۔ ابھی حال ہی کے خطبہ عید کو غور سے سنیں۔ پیارے حضور کے ایک ایک لفظ سے ایک ایک فقرہ سے کیسے اس خواہش کا اظہار چمکتا ہے کہ ہمیں حقیقی عیدیں نصیب ہوں، ہماری زندگیاں جنت مثال بن جائیں۔ ہماری یہ زندگی بھی جنت بن جائے اور آخرت میں بھی ہم سرخرو ہوں۔ کیسے حضور کو فکر ہے کہ کہیں ہم عارضی عیدوں کی مصروفیات میں حقیقی عیدوں سے غافل نہ ہو جائیں۔

قارئین کرام! آپ بہتر طور پر جانتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ ہر ملک کے اور ہر قوم کے احمدی حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحبت سے یکساں فیض پاتے ہیں۔ پچھلے دنوں ملک شام کے ایک شامی احمدی بھائی کے ساتھ نشست کا موقع ملا۔ اُن کی باتیں سن کے حیرانی ہوئی کہ وہ تو اپنی زندگی کا ایک ایک قدم اور ایک ایک فیصلہ حضور انور کے مشورہ سے کرتے ہیں اور حضور انور، ان کے بچوں کو، ان کے بھائیوں کو ناموں سے جانتے ہیں اور ان سب کا ماننا تھا کہ جتنا حضور انور وقت دیتے ہیں شائد ہی کسی کو دیتے ہوں۔ یہی حال عربی بھائیوں کا ہے۔ ان کے پاس بیٹھیں تو معلوم ہوتا ہے کہ حضور کی تمام تر توجہ کا مرکز وہی ہیں اور یہی حال ہر خطے کے لوگوں کا ہے۔

اب یہ جو ساری مصروفیات لکھی ہیں اگر ان کے وقت کو جمع کیا جائے تو سرسری نگاہ سے صرف خط دیکھنے کے لئے بھی پندرہ سو منٹ بنتے ہیں جبکہ ایک دن رات میں کل چودہ سو چالیس منٹ ہوتے ہیں۔ حضور انور کی مصروفیات اور ایک دن میں ہونے والے کام کوئی عام انسان ایک ہفتے میں بھی احسن طریقے سے سرانجام نہیں دے سکتا۔ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں

صاف دل کو کثرت اعجاز کی حاجت نہیں اک نشاں کافی ہے گرد دل میں ہو خوف کردگار
حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ایک دن کی ڈائری دیکھ کے ہی کوئی بھی سعید فطرت شخص اس بات کی گواہی دے گا کہ اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت کے بغیر یہ سب ممکن ہی نہیں ہے۔

اد پر بیان کی گئی ساری مصروفیات کے علاوہ مختلف تنظیموں کی طرف سے منعقد کی گئی تقریبات میں شرکت اور خطابات الگ ہیں۔ مساجد کے سنگ بنیاد رکھنے اور افتتاح کرنے الگ ہیں۔ مختلف ممالک کے دورہ جات اور جلسوں اور پروگراموں میں شرکت الگ ہے۔ برطانیہ میں جو بڑی بڑی تقریبات منعقد ہوتی رہتی ہیں وہ الگ سے ہیں۔ احمدی احباب سے ملاقات کے علاوہ جو دنیا بھر سے غیر از جماعت مہمان یا صحافی ہیں اُن کو جو وقت دیا جاتا ہے وہ الگ سے ہے۔

برطانیہ میں ایک جلسے کے بعد میں کسی انگریز صحافی کو اُس کے گھر تک چھوڑنے جا رہا تھا راستے میں باتوں باتوں میں مجھے کہنے لگا کہ ہر چند کہ میں ایک پختہ عقیدہ رکھنے والا عیسائی ہوں لیکن آپ کے امام جماعت سے مل کے اور اُن کی مصروفیات کو دیکھ کے میں یہ تسلیم کئے بغیر نہیں رہ سکتا کہ کوئی روحانی قوت ان کی مدد کر رہی ہے۔ میری سمجھ سے بالاتر ہے کہ کروڑوں افراد کی جماعت میں سے ہر کوئی

دعویٰ کر رہا ہے کہ میرے امام مجھے جانتے ہیں۔ اُس کا کہنا تھا کہ اُس کے بیس سالہ دور صحافت میں اُس نے کبھی اتنا بڑا اجتماع اتنا منظم نہیں دیکھا اور اطاعت کا ایسا نظارہ نہیں دیکھا۔ میرے بتانے پر کہ ہمارے امام کو روزانہ بذریعہ ڈاک اور فیکس کوئی پندرہ سو کے قریب خطوط ملتے ہیں اور روزانہ ان پندرہ سو خطوط کے جوابات فرداً فرداً خط لکھنے والوں کے گھر بھجوائے جاتے ہیں۔ کہنے لگا اب آپ یقیناً مذاق کر رہے ہیں۔

قارئین! آپ اور میں جانتے ہیں کہ یہ کوئی مذاق نہیں بلکہ حقیقت ہے۔

آج سے کوئی پانچ چھ سال پہلے کی بات ہے خاکسار اور مکرم سید حسن خان صاحب کسی اخبار کے لئے مکرم و محترم رفیق احمد حیات صاحب امیر جماعت احمدیہ یو کے کا تفصیلی انٹرویو کرنے اُن کے گھر پہنچے۔ محترم امیر صاحب نے خلافت کی برکات کے بہت سے پہلوؤں کا ذکر کیا اور اس کے ساتھ ایک بات کا بار بار ہڈت سے اظہار کیا۔ آپ کا کہنا تھا کہ مجھے آج تک ایک بات بالکل بھی سمجھ نہیں آئی کہ بعض خوشخبریاں صرف مجھے معلوم ہوتی ہیں اور میری شدید خواہش ہوتی ہے کہ میں فوری طور پر خود جا کے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو اطلاع کروں لیکن حیرت انگیز طور پر حضور انور کو اس بات کا پہلے سے علم ہوتا ہے حالانکہ وہ بات میں نے کسی کو بھی نہیں حتیٰ کہ حضور کے پرائیویٹ سیکرٹری صاحب کو بھی بتائی ہوتی۔ امیر صاحب کے اس انٹرویو کو کوئی سال گزر گئے لیکن امیر صاحب کی یہ بات مجھے بطور خاص یاد رہ گئی۔ ایک روز اتفاقاً میری ملاقات مکرم منیر جاوید صاحب پرائیویٹ سیکرٹری صاحب سے اُن کے دفتر میں ہوئی۔ وہ سر جھکائے ساتھ ساتھ معمول خطوط کو ترتیب سے مختلف فائلوں میں لگا رہے تھے۔ ساتھ ساتھ مختلف فون کالز بھی اٹینڈ کر رہے تھے۔ میں نے موقع غنیمت جانتے ہوئے فوراً اُن سے اس واقعہ کا ذکر کیا کہ ایک مرتبہ مکرم امیر صاحب رفیق حیات صاحب نے کہا تھا کہ پتا نہیں کیسے لیکن جو بھی بات میں حضور انور کو بتانے جاتا ہوں وہ حضور کو پہلے سے ہی معلوم ہوتی ہے۔ یہ بات سن کے مکرم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب بے اختیار کھلکھلا کے ہنسے اور ساری مصروفیات چھوڑ کے میری طرف متوجہ ہوئے اور کہنے لگے کہ آپ کو ایک بات بتاؤں۔ میں بہت خوش ہوا کہ مجھے راز بتانے لگے ہیں۔ کہنے لگے یہی بات تو مجھے خود آج تک سمجھ نہیں آئی کہ یہ کیسے ہو جاتا ہے۔ میرے ساتھ بھی بہت مرتبہ ایسا ہوتا ہے کہ میں حضور انور کو کوئی اطلاع دینے جاتا ہوں کہ حضور فلاں ملک سے اطلاع آئی ہے اور اس سے پہلے کہ میں کچھ اور کہوں حضور انور بتا دیتے ہیں کہ مجھے علم ہے یہ بات ایسے ہی ہوتی ہے۔ محترم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب کا کہنا تھا ہم تو اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت کے نشان اور خلیفہ وقت اور جماعت کے افراد میں محبتوں کے اور دلی تعلق کے نظارے ہر روز اور ہر وقت دیکھتے ہیں اور یہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہی ہے کہ خلیفہ وقت کا جماعت کے ساتھ دل و جان سے محبت کا ایسا رشتہ ہے، ایسا روحانی اور قلبی تعلق ہے کہ اللہ تعالیٰ مختلف ذرائع سے حضور انور کو دنیا بھر کے احمدیوں کے حالات سے خود ہی باخبر رکھتا ہے۔

ایم ٹی اے انٹرنیشنل کا کارکن ہونے کے ناطے مجھے علم ہے کہ ایم ٹی اے کے تمام شعبے حضور انور کی براہ راست راہنمائی میں کام کرتے ہیں۔ اتنی مصروفیات کے باوجود پیارے حضور ہر شعبہ کے منتظمین کو اتنی تفصیل سے ہدایات

جاری فرماتے ہیں اور ایسی باریک بینی سے تفصیلات کا جائزہ فرماتے ہیں کہ انسان اللہ تعالیٰ کی حمد کے بغیر نہیں رہ سکتا جس نے ہمیں خلافت جیسی نعمت سے نوازا ہے۔

ایم ٹی اے کے بہت سے پروگراموں میں سے انتخاب سخن بھی ایک پروگرام ہے۔ اس پروگرام میں بہت سے احمدی احباب و خواتین بچے بچیاں اس خواہش کا اظہار کرتے ہیں کہ پیارے حضور کو ان کی طرف سے السلام علیکم کہا جائے۔ پیارے حضور نے یہ ہدایت فرمائی ہوئی ہے کہ جو مجھے السلام علیکم کا پیغام بھجوائیں انہیں میری طرف سے وعلیکم السلام کہہ دیا کریں۔ خاکسار ہر پروگرام میں بغیر بھولے حضور انور کے ارشاد کی تعمیل میں اس ہدایت پر عمل کرتا ہے۔ ایک پروگرام میں، میں نے یہ کہنا بھول گیا۔ میں دعا کر رہا تھا کہ یا اللہ! حضور نے یہ پروگرام نہ دیکھا ہو۔ اُس کے تھوڑے دنوں بعد محمود ہال مسجد فضل لندن میں کسی تقریب میں خطاب کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز واپس تشریف لے جا رہے تھے۔ میں بھی ہجوم میں کھڑا تھا۔ پیارے حضور انور میرے قریب آئے اور مسکراتے ہوئے فرمایا بچھلے پروگرام میں آپ نے میری طرف سے وعلیکم السلام نہیں کہا، یاد سے کہا کریں۔ حضور انور یہ فرما کے آگے تشریف لے گئے۔ میں گم سم حیران و سکت کہ حضور انور کی اتنی مصروفیات اور ایک چھوٹے سے پروگرام پر اتنی نظر اور شفقت اور ایم ٹی اے کے ناظرین کا اتنا خیال

اے چھاؤں چھاؤں جھاؤں شخص تری عمر ہودراز حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی از حد مصروفیات کا ذکر ہو رہا ہے۔ ہم نے ایسے وقت بھی دیکھے ہیں کہ ادھر کسی بہت پیارے کا نماز جنازہ پڑھا گیا ہے اور پھر کچھ دیر کے بعد کسی بچی یا بچے کے نکاح کا اعلان ہو رہا ہے کیونکہ اُن کی اس تقریب کی منظوری انہوں نے شاید ہفتوں مہینوں پہلے سے لے رکھی ہو۔ ہم نے ایسے وقت بھی دیکھے ہیں کہ جب لاہور میں ایک ہی دن میں اتنی نوے موصوم احمدیوں کو خون میں نہلا دیا گیا لیکن اُس روز بھی ایم ٹی اے کے ذریعے دنیا بھر کے لوگوں نے یہ منظر دیکھا کہ آپ کی آنکھوں پہ ضبط کے بے مثال پشٹوں نے سینے میں غم کے چھلکے ہوئے سمندر کا ایک قطرہ بھی باہر نہیں آنے دیا۔

ہم نے وہ دن بھی دیکھے ہیں جب پیارے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنی والدہ محترمہ کی وفات کی المناک خبر کی اطلاع دیتے ہیں اور نماز جنازہ پڑھاتے ہیں اور پھر اگلے روز ہی تمام تر دفتری مصروفیات میں مشغول ہو جاتے ہیں۔

ہم نے وہ دن بھی دیکھا ہے کہ جب پیارے حضور اپنے اکلوتے بیٹے مکرم و محترم صاحبزادہ مرزا وقاص احمد صاحب کی شادی میں شریک ہوتے ہیں بالکل اسی طرح جیسے کسی اور کارکن کے بچے کی شادی میں شریک ہوتے ہیں۔ دن بھر کی دفتری مصروفیات کے بعد جب شادی کی تقریب میں تشریف لائے تو اتنا ہی وقت تشریف فرما رہے جیسا کہ معمول کے مطابق ہوتا ہے۔

ہر روز نئے فکر ہیں ہر شب ہیں نئے غم یارب یہ مراد دل ہے کہ مہمان سرا ہے چونکہ ساری جماعت احمدیہ ایک خاندان کی طرح ہے اس لئے آئے دن کسی نہ کسی پیارے کی رحلت کی یا شہادت کی المناک خبر بھی ملتی ہے لیکن پیارے حضور یہ سب غم سینے میں چھپائے ہم سب کے غم بانٹنے میں مصروف رہتے ہیں اور ہمیں مسکرا کے ملتے ہیں۔

امام کی دعا

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

”اور تو ان کے مالوں میں سے صدقہ قبول کر لیا کر۔ اس ذریعہ سے تو انہیں پاک کرے گا نیز ان کا تزکیہ کرے گا اور ان کے لئے دعا کیا کر یقیناً تیری دعا ان کے لئے سکینت کا موجب ہوگی اور اللہ بہت سنے والا اور دائمی علم رکھنے والا ہے۔“ (التوبہ: 103)

امام کے لئے دعا

حضرت عوف بن مالک بیان کرتے ہیں کہ میں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ فرماتے ہوئے سنا کہ:- ”تمہارے بہترین امام وہ ہیں جن سے تم محبت کرتے ہو اور وہ تم سے محبت کرتے ہیں۔ تم ان کے لئے دعا کرتے ہو اور وہ تمہارے لئے دعا کرتے ہیں۔“

(صحیح مسلم کتاب الامارہ باب خیار الاممہ حدیث نمبر 3447)

امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی مصروفیات کا تذکرہ ایک مضمون میں کرنا ناممکن ہے بلکہ شاید ایک کتاب بھی کم ہے۔ ویسے بھی اس مضمون میں صرف روزمرہ کی مصروفیات کا مختصر طور پر ذکر ہے۔ دیگر مصروفیات الگ سے ہیں۔ دنیا بھر کے تمام احمدیوں کی خواہش ہوتی ہے کہ وہ خلیفہ وقت کے پاس جا کے ملاقات کا شرف حاصل کریں لیکن سب کے پاس اتنے وسائل نہیں ہوتے اس لئے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز جہاں جہاں ممکن ہو وہاں پہنچنے کے احمدیوں سے ملتے ہیں اور اُن کے حالات جانتے ہیں۔ میں بیرون ممالک دورہ جات کی بات کر رہا ہوں۔ برطانیہ سے سنگاپور، نیوزی لینڈ، جاپان اور آسٹریلیا جانا آسان نہیں ہوتا۔ قارئین میں سے جو جہاز سے سفر کرتے رہتے ہیں وہ اس بات سے بخوبی واقف ہیں کہ یہ سفر بڑا تھکا دینے والا ہوتا ہے۔ لندن سے سنڈنی آسٹریلیا کوئی چھبیس گھنٹے کی فلائٹ ہے۔

اللہ تعالیٰ قدم قدم پہ ہمارے پیارے امام ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا حافظ و ناصر ہو۔ آپ کو صحت و شفا یابی والی عمر دراز عطا فرمائے۔ پوری دنیا میں اسلام احمدیت کا غلبہ ہو۔ خدا کرے کہ ہم حضور انور کے تھوڑے کپے کو ہی بہت سمجھنے والے ہوں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں امام وقت ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی حقیقی معنوں میں اطاعت کی توفیق دے۔ سچی محبت اور بے مثال پیار کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

میں دنیا کے ایسے ملک بھی دیکھ آیا ہوں جہاں ملک کے ممبران پارلیمنٹ بھی عام بسوں میں سفر کرنے کے لئے لائن میں کھڑے ہوتے ہیں اور لبنان اور اسرائیل کے بارڈر بھی دیکھ آیا ہوں جہاں دس دس سال کے بچے سکول اس طرح جا رہے تھے کہ بستے کے ساتھ کاشنکوف بھی گلے میں لٹکائی ہوئی تھی۔ دنیا کے آزاد ترین ملک بھی دیکھ لئے ہیں اور دمشق کے تہذیب خانوں میں چالیس دن قید کاٹ کے وہاں کے زندانوں میں زندہ انسانوں کے ڈھانچے بھی دیکھ کے آیا ہوں۔ میں پورے یقین کے ساتھ کہتا ہوں کہ آج اگر پوری دنیا میں امن اور انصاف کی کوئی ضمانت ہے تو وہ خلافت احمدیہ ہی ہے۔ دنیا ایک نہیں درجنوں نئے نظام بنا لے، درجنوں تھنک ٹینک بنا لے، الہی نوشتوں کو نہیں بدلا جاسکتا۔ اگر دنیا چاہتی ہے کہ دنیا ایک مرتبہ پھر امن کا گوارا بن جائے، قافلے سلامت اپنی منزلوں کو پہنچیں، ہزاروں لاکھوں کے ہجوم میں بھی کوئی کمزور و ناتواں کسی کے پاؤں تلے نہ کچلا جائے، سسکتی ہوئی انسانیت کی آنکھ کے آنسو خوشیوں کے ستاروں میں بدل جائیں اور نفرت، تعصب اور بارود کے دھوئیں میں اٹے ہوئے منظر، محبتوں سے سرسبز شاداب نظاروں میں بدل جائیں تو لازماً امام وقت کو ماننا ہوگا۔ دنیا کا کوئی نظام خدا کے بنائے ہوئے نظام سے بہتر نہیں ہو سکتا۔ خدا کرے کہ محبتوں کا، رحمتوں کا، برکتوں کا یہ سایہ ہمیشہ ہمارے سروں پر رہے آمین۔

☆.....☆.....☆

پیارے بھائیو! ہمارے پیارے حضور ہمارے لئے کیا کچھ نہیں کرتے۔ کیا ہمارا فرض نہیں بنتا کہ ہم اپنی ہر نماز میں اور ہر دعا میں اپنے پیارے آقا ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو یاد رکھیں اور اپنے قول سے اور اپنے کردار سے یہ ثابت کریں کہ ہم اپنے محبوب امام سے پیار کرنے والے ہیں اور آپ کے ارشادات پر دل و جان سے لبیک کہنے والے ہیں۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی مصروفیات اس قدر ہیں کہ اگر ہماری درخواست پر پیارے حضور ہماری کسی تقریب میں یا ہماری خوشیوں میں مثلاً ہمارے بچوں کی شادیوں وغیرہ میں شریک نہ ہوں سب تو ہرگز ہرگز دل گرفتہ نہیں ہونا چاہئے۔ ہم سب جانتے ہیں کہ ہفتوں مہینوں بلکہ بعض معاملات میں سالوں پہلے سے حضور کی روزانہ کی مصروفیات اور پروگرام طے شدہ ہوتے ہیں۔ ملاقاتی ہزاروں میل کے فاصلے طے کر کے آئے ہوتے ہیں۔ ہر روز ایک نہیں بلکہ بہت سی ایسی درخواستیں اور دعوتیں ہوتیں ہیں جن سے پیارے حضور کو بڑے بوجھل دل سے شرکت سے معذرت کرنی پڑتی ہے۔ میں نے ایسی بہت سی شادیوں میں شرکت کی ہے کہ جہاں شادی والے بچے یا بچی کے والدین کی جماعت کے لیے بڑی لمبی نمایاں خدمات ہیں اور نمایاں مقام ہے لیکن پیارے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بوجہ دیگر مصروفیات شریک نہ ہوئے۔

حقیقت میں بات تو یہ ہے کہ پیارے حضور جو ہر جمعہ کے روز ایک گھنٹے کے لئے خطبہ جمعہ ارشاد فرماتے ہیں وہ ہمارے لئے ہی تو ہوتا ہے۔ حضور ہمیں ہی تو وقت دیتے ہیں۔ ہم سے ہی تو گفتگو کرتے ہیں۔ ہم سے ہی تو ملاقات کرتے ہیں۔ اور ہماری بھلائی اور فائدے کی ہی تو باتیں کرتے ہیں۔ دنیا بھر میں جو مساجد، مشن ہاؤس اور دیگر فلاحی منصوبے ہیں وہ ہمارے لئے اور ہماری نسلوں کے لئے ہی تو ہیں۔ ہمارا فرض ہے کہ ہم ہر وقت پیارے حضور کو اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں اور دعا کے لئے ہمیشہ انہیں خط لکھتے رہیں۔ خطوط میں جہاں ہم اپنی عارضی دنیاوی مشکلات کا ذکر کرتے ہیں وہیں پہ ہمارا فرض ہے کہ ہم اپنی چھوٹی چھوٹی خوشیوں کا ذکر بھی حضور سے کرتے رہیں۔ خدا کرے کہ ہم ہمیشہ حضور کو خوش خبریاں دینے والے ہوں۔ ویسے بھی ہم احمدیوں پر اللہ تعالیٰ کے جتنے فضل ہیں وہ بھی بیان سے باہر ہیں۔ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کا وہ شعر

اک قطرہ اُس کے فضل نے دریا بنا دیا
میں خاک تھا اسی نے ثریا بنا دیا
ہر احمدی پر کسی نہ کسی رنگ میں ضرور پورا اُترتا ہے۔
تو ہمیں اپنے خطوں میں ان فضلوں کا، برکتوں کا اور خوشخبریوں کا بھی لازمی طور پر ذکر کرنا چاہئے۔

یہاں پہ میں اپنے مضمون کو ختم کرتا ہوں۔ حضرت

کی بجائے اوری خلوص دل اور تندہی سے انتہائی کوشش اور جدوجہد سے کی جائے۔ اور وہ فرائض چار ہیں جن کی مخلصانہ بجا آوری کی طرف قرآن حکیم میں یوں توجہ دلائی گئی ہے:

الَّذِينَ إِذَا مَنَّاهُمْ فِي الْأَرْضِ أَقَامُوا الصَّلَاةَ وَآتَوُا الزَّكَاةَ وَأَمَرُوا بِالْمَعْرُوفِ وَنَهَوْا عَنِ الْمُنْكَرِ وَلِلَّهِ عَاقِبَةُ الْأُمُورِ - (الحج: 42) مسلمانوں کو اگر ہم کسی ملک میں اقتدار دیتے ہیں تو وہ نماز قائم کرتے ہیں اور زکوٰۃ دیتے ہیں اور نیکیوں کا حکم دیتے اور برائیوں سے روکتے ہیں اور ان سب چیزوں کا انجام اللہ ہی کے اختیار میں ہے۔

آج جو دنیا میں بے چینی، بد امنی، فتنہ و فجور اور ظلم و سفاکی کا طوفان زوروں پر ہے اگر اسلامی حکومتوں کے ارباب اقتدار اپنے فرائض منصبی خلوص دل سے بجالانے کی کوشش کرتے تو بہت حد تک اس طوفان کی لہروں میں کمی آسکتی تھی مگر وائے بحال ما۔ انہیں تو حسب مکاشفہ یوحنا* ابھی تک مغربی تہذیب کی تقاضا کا شوق ہے۔ اور دجالی جال کے پھندوں سے نکلنے کی صحیح طور پر کوشش نہیں کرتے۔

فِيهَا أَسْفَا عَلَىٰ تِلْكَ الْمَصَائِبِ

{ ☆ مکاشفہ یوحنا میں یہ خبر دی گئی ہے کہ سمندر میں سے ایک حیوان نکلے گا اور ساری دنیا اس حیوان کے پیچھے ہولے گی سوائے ان نفوس کے جن کے نام بڑے کی کتاب حیات میں لکھے ہوں گے وہ اس حیوان کی پرستش سے محفوظ

ہوں گے باقی سب اس کی پرستش کریں گے۔

(دیکھئے مکاشفہ یوحنا 130-131) {

وَ آتَيْنَهُ مِنْ كُلِّ شَيْءٍ سَبَبًا ذُو الْقُرْنَيْنِ اَوَّلُ جُو مُلْكِي سُلْطَنَاتِ كَاوَارِثَتَا۔ اس کو اپنے زمانہ کے لحاظ سے زمینی سلطنت کے قیام و استحکام کے لئے جن اسباب اور سامانوں کی ضرورت تھی وہ انہیں میسر کر دیئے گئے تھے مگر موجودہ زمانہ جو ذوالقرنین ثانی کا زمانہ ہے اور آپ آسانی بادشاہت کے تحت پر متمکن ہو کر دنیا میں حکومت الہیہ قائم کرنے اور رُوئے زمین پر غلبہ اسلام کا ذور لانے کے لئے مبعوث ہوئے ہیں آپ کو بھی اس کام کی سرانجام دہی کے لئے جن جن سامانوں کی ضرورت تھی وہ سبھی آپ کو عطا کر دیئے ہیں۔ پہلے زمانہ میں اگرچہ ہر صدی میں مجددین اسلام نے اسلامی خدمات کیں۔ مگر ان کے زمانوں میں غلبہ اسلام کے وہ سامان پیدا نہیں کئے گئے تھے جو موجودہ ذور ذوالقرنین ثانی کے عہد میں نمودار ہوئے۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام تحریر فرماتے ہیں:

”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے میں اگرچہ تکمیل ہدایت ہوگئی۔ جیسا کہ آیت اَلْيَوْمَ اَكْمَلْتُ لَكُمْ دِينَكُمْ اور نيز آیت يَتَلَوُاْ صُحُفًا مَّطَهَّرَةً فِيهَا كُتِبَ قِسْمَةٌ اِسْ پر گواہ ہے لیکن اس وقت تکمیل اشاعت ہدایت غیر ممکن تھی..... اس لئے خدا تعالیٰ نے تکمیل اشاعت کو ایک ایسے زمانہ پر ملتوی کر دیا جس میں قوموں کے باہم تعلقات پیدا ہونے اور بری اور بھری مڑکب ایسے نکل

معاندین احمدیت، شریسنند و فتنہ پرور ملاموں کے

فسادات کا مقصد اور طریق کار

چند ہفتے قبل 27 جولائی 2014ء کو گوجرانوالہ

(پاکستان) میں فتنہ پرور شریعہ اور مفسد ملاموں اور ان کے چیلوں چائٹوں کی طرف سے ایک معصوم احمدی پر خانہ کعبہ کی تصویر کی توہین کا سراسر بے بنیاد اور جھوٹا الزام عائد کرتے ہوئے جو طوفان بدتمیزی برپا کیا گیا اور جلوس نکال کر بلوائیوں کے ذریعہ احمدیوں کے گھروں اور دکانوں کو لوٹا اور جلایا گیا ہے۔ اس کی تقاضا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خطبہ جمعہ فرمودہ یکم اگست 2014ء (مطبوعہ الفضل انٹرنیشنل 22 اگست 2014ء) میں قارئین الفضل ملاحظہ کر چکے ہیں۔ اس نہایت بھیانک اور ظالمانہ اور بہیمانہ کارروائی کے دوران ایک 55 سالہ خاتون اور دو بچیاں بھر 6 سال 8 ماہ شہید ہوئیں۔ متعدد احمدی زخمی ہوئے۔ اسی طرح ایک احمدی خاتون کے پیٹ میں سات ماہ کا بچہ بھی وفات پا گیا۔

ایسے دردناک واقعات آج ہی نہیں ہو رہے بلکہ احمدیت کے مخالف ملاموں کا شروع سے یہی طریق کار رہا ہے کہ وہ احمدیوں پر سراسر جھوٹے اور ناپاک افتراء باندھتے ہوئے مذہب کے نام پر اشتعال انگیزی کرتے اور عوام الناس کے مذہبی جذبات کو بھڑکا کر معصوموں کی زندگیوں سے کھیلنے، اُن کا خون بہاتے اور ظلم و ستم ڈھاتے ہیں۔ یہ ایسی حقیقت ہے جو ثابت شدہ ہے اور پاکستان کی مقتدر عدالت بھی اس پر گواہ ہے۔ سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد (خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ) نے اپنی کتاب ”مذہب کے نام پر خون“ میں اس کا تفصیل سے ذکر فرمایا ہے۔ ذیل میں اس کے ایک حصہ سے کچھ انتخاب ہدیہ قارئین ہے۔

آپ تحریر فرماتے ہیں:

”بد قسمتی سے اس زمانہ کے بعض علماء کے دلوں میں ایسی سختی آچکی ہے کہ وہ انسانیت کی اعلیٰ اقدار رحمت اور شفقت، ہمدردی اور خلوص کے اُن جذبات سے بالکل عاری ہو چکے ہیں جو ہر سچے مذہب کی رُوح رواں ہوا کرتے ہیں۔ یہاں نام بنام ایسے تمام علماء کے مذہبی تصورات کی تقاضا میں جانے کا موقع نہیں۔ یہ علماء جب ان ذاتی نظریات کو اسلام کی طرف منسوب کر کے لاعلم عوام میں پھیلاتے ہیں تو ہر طرف فتنہ و فساد اور شرانگیزی کا ایک طوفان بے تمیزی برپا ہوجاتا ہے۔

1953ء کا سال پاکستان کی تاریخ میں ہمیشہ ایک تاریک سال کے طور پر لکھا جائے گا۔ یہ وہی سال ہے جب کہ بعض ”دینی علماء“ کو اپنے دینی افکار کو عملی جامہ پہنانے کا خوب دل کھول کر موقع ملا تھا۔ ان کا ”اسلامی تصور“ جو پہلے ان کے سینوں کی کوٹھڑیوں میں مقید تھا اور ملکی قوانین کی زنجیروں میں پابند رہا کرتا تھا ان سب قیدیوں سے آزاد ہو کر اور انسانیت اور تہذیب اور شرافت کے سب بندنوں کوڑ کر میدان عمل میں آیا۔ وہ پنجاب کے طول و عرض میں قریب قریب پھرنے لگا۔ ابتداً پھپھپ کر دن کی روشنی سے گھبراتا ہوا۔ قانون کی زد سے بدن چڑاتا ہوا۔ پھر رفتہ رفتہ گھلتے گھلتے بے باک ہوتا چلا گیا اور مختلف قصبات اور شہروں کے گلی گلیوں میں آزادانہ دندنانے لگا یہاں تک کہ 6 مارچ 1953ء کا وہ دن آ گیا جو اس سال کا سب سے تاریک دن تھا۔ اگر دن کے پردہ میں کبھی کوئی رات طلوع ہوئی تو یہ وہی رات تھی جو دن کا لبادہ

آئے جن سے بڑھ کر سہولت سواری کی ممکن نہیں۔ اور کثرت مطالع نے تالیفات کو ایک ایسی شیرینی کی طرح بنا دیا جو دنیا کے تمام مجمع میں تقسیم ہو سکے۔ سو اس وقت حسب منطوق آیت وَ آخِرِينَ مِنْهُمْ لَمَّا يَلْحَقُوا بِهِمْ اور نيز حسب منطوق آیت قُلْ يَا أَيُّهَا النَّاسُ إِنِّي رَسُولُ اللَّهِ إِلَيْكُمْ جَمِيعًا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دوسرے بعثت کی ضرورت ہوئی اور ان تمام خادموں نے جو ریل اور تار اور آگن بوٹ اور مطالع اور احسن انتظام ڈاک اور باہمی زبانوں کا علم اور خاص کر ملک ہند میں اردو میں جو ہندوؤں اور مسلمانوں میں ایک زبان مشترک ہوگئی تھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں بربان حال درخواست کی کہ یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہم تمام خدام حاضر ہیں اور فرض اشاعت پورا کرنے کے لئے بدل و جان سرگرم ہیں۔ آپ تشریف لائے اور اس اپنے فرض کو پورا کیجئے۔ کیونکہ آپ کا دعویٰ ہے کہ میں تمام کافر ناس کے لئے آیا ہوں اور اب یہ وقت ہے کہ آپ ان تمام قوموں کو جو زمین پر رہتے ہیں قرآنی تبلیغ کر سکتے ہیں اور اشاعت کو کمال تک پہنچا سکتے ہیں۔ اور تمام جت کے لئے تمام لوگوں میں دلائل حقانیت قرآن پھیلا سکتے ہیں۔ تب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی روحانیت نے جواب دیا کہ دیکھو میں بروز کے طور پر آتا ہوں مگر میں ملک ہند میں آؤں گا کیونکہ جوش مذہب و اجتماع جمیع ادیان اور مقابلہ جمیع ملکل و محل اور امن اور آزادی اسی جگہ ہے اور نیز آدم علیہ السلام اسی جگہ نازل ہوا

حیثیت رکھتا تھا کیونکہ:

”انسانوں کے بڑے بڑے مجموعوں نے جو معمولی حالات میں معقول اور سنجیدہ شہریوں پر مشتمل تھے ایسے سرکش اور جنون زدہ جموں کی شکل اختیار کر لی تھی جن کا واحد جذبہ یہ تھا کہ قانون کی نافرمانی کریں اور حکومت وقت کو جھکنے پر مجبور کر دیں۔ اس کے ساتھ ہی معاشرے کے ادنیٰ اور ذلیل عناصر موجودہ بد نظمی اور اتری سے فائدہ اٹھا کر جنگل کے درندوں کی طرح لوگوں کو قتل کر رہے تھے۔ ان کی املاک کو لوٹ رہے تھے اور قیمتی جائیداد کو زراعت کر رہے تھے محض اس لئے کہ یہ ایک دلچسپ تماشہ تھا (کیا اسی قسم کا تماشہ جیسے رومن امراء کا لسیسیم میں پیش کر دیکھا کرتے تھے؟ ناقل) یا کسی خیالی دشمن سے بدلہ لیا جا رہا تھا۔ پوری مشینری جو معاشرہ کو زندہ رکھتی ہے بڑھ بڑھ رہا ہو چکی تھی۔“ (تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ، صفحہ 193)

ایک مسلمان کے دل میں اس دن کے ہولناک واقعات پر نظر ڈالتے ہی معاً یہ خیال پیدا ہوگا کہ جب اسلام بلاشبہ امن اور محبت کی تعلیم دیتا ہے تو پھر ایسا کیوں ہوا اور کیوں مذہبی راہنماؤں کے ایک مخصوص گروہ نے یہ قابل شرم حالات پیدا کر دیئے؟ تو اس کا جواب یہ ہے کہ جیسا کہ قرآن کریم کی پیش کردہ مذہبی تاریخ سے ثابت کیا جا چکا ہے اس قسم کے فتنے و فساد کبھی بھی مذہب کی خاطر نہیں کئے جاتے بلکہ مذہب کے نام پر کئے جاتے ہیں۔ مذہب تو ایک قربانی کا بکرا ہوا کرتا ہے جو بدنامی کے داغ تھوپنے کے لئے استعمال ہوتا ہے۔ پس پردہ مقاصد ہمیشہ کبھی تو اقتدار کی ہوس اور کبھی لیڈری کی خواہش، کبھی نام و نمود اور کبھی بغض اور حسد ہوتے ہیں۔ چنانچہ 1953ء کے فسادات کی چھان بین کے بعد تحقیقاتی عدالت کے فاضل جج بھی اسی قطعی نتیجے تک پہنچے کہ احرار علماء نے مذہب کے نام پر جو غیر مذہبی افعال کئے اُن کی اغراض سبھی کچھ اور تھیں۔ چنانچہ اسی ذکر میں وہ لکھتے ہیں:

باقی صفحہ نمبر 28 پر ملاحظہ فرمائیں

Please Note that programme and timings may change without prior notice. All times are given in Greenwich Mean Time.

For more information please phone on +44 20 8877 5529 or +44 20 8877 5530

Friday September 5, 2014

00:00 World News
00:25 Tilawat & Yassarnal Quran
01:05 Huzoor's Tour Of Ireland & Japanese Service
03:45 Tarjamatul Quran Class & Liqa Maal Arab
06:00 Tilawat, Dars-e-Hadith & Yassarnal Quran
07:15 Repeat Of Day 1 Jalsa Salana UK 2014 Proceedings
12:00 Live Friday Sermon
13:15 Tilawat: Recitation of the Holy Quran.
13:25 Repeat Of Day 1 Jalsa Salana UK 2014 Proceedings
16:20 Friday Sermon [R]
17:35 Repeat Of Day 1 Jalsa Salana UK 2014 Proceedings
21:00 Friday Sermon [R]
22:15 Repeat Of Day 1 Jalsa Salana UK 2014 Proceedings
23:55 Tilawat: Recitation of the Holy Quran.

Saturday September 6, 2014

00:10 Repeat Of Day 1 Jalsa Salana UK 2014 Proceedings
02:15 Friday Sermon: Recorded on September 5, 2014.
03:30 Repeat Of Day 1 Jalsa Salana UK 2014 Proceedings
06:00 Tilawat & Dars-e-Malfoozat
06:30 Repeat Of Day 2 Jalsa Salana UK 2014 Proceedings
09:30 Huzoor's Jalsa Salana Address
11:00 Repeat Of Day 2 Jalsa Salana UK 2014 Proceedings
17:45 Friday Sermon: Recorded on September 5, 2014.
19:00 Repeat Of Day 2 Jalsa Salana UK 2014 Proceedings
22:00 Huzoor's Jalsa Salana Address
23:30 Repeat Of Day 2 Jalsa Salana UK 2014 Proceedings

Sunday September 7, 2014

01:30 Huzoor's Jalsa Salana Address
04:00 Repeat Of Day 2 Jalsa Salana UK 2014 Proceedings
06:05 Tilawat, Dars-e-Hadith & Yassarnal Quran
07:00 Repeat Of Day 3 Jalsa Salana UK 2014 Proceedings
13:30 Huzoor's Concluding Address
16:00 Repeat Of Day 3 Jalsa Salana UK 2014 Proceedings
18:05 Ashab-e-Ahmad & Roots To Branches
19:00 Repeat Of Day 3 Jalsa Salana UK 2014 Proceedings

Monday September 8, 2014

01:30 Huzoor's Concluding Address
04:00 Repeat Of Day 3 Jalsa Salana UK 2014 Proceedings
06:00 Tilawat & Al-Tarteel
06:55 Huzoor's Jalsa Salana 2014 Inaugural Address
08:00 International Jama'at News & Hajj Aur Us Kay Masa'il
08:55 Rencontre Avec Les Francophones: Rec. 01/31/1999.
10:00 Friday Sermon: Indonesian translation of Friday sermon delivered on May 16, 2014.
11:20 Malayalam Service
12:00 Tilawat, Dars & Al-Tarteel
13:00 Friday Sermon: Rec. November 28, 2008.
14:00 Bangla Shomprochar & Malayalam Service
15:40 Seerat Hazrat Masih-e-Ma'ood
16:00 Rah-e-Huda, Al-Tarteel & World News
18:25 Huzoor's Jalsa Salana 2014 Inaugural Address [R]
19:30 Real Talk & Rah-e-Huda
22:05 Friday Sermon & Malayalam Service
23:35 Seerat Hazrat Masih-e-Ma'ood

Tuesday September 9, 2014

00:00 World News
00:20 Tilawat, Dars & Al-Tarteel
01:25 Jalsa Salana 2014 Inaugural Address & Kids Time
03:00 Friday Sermon & Rohaani Khaza'ain
04:55 Liqa Maal Arab: Session no. 202.
06:00 Tilawat, Dars-e-Hadith & Yassarnal Quran
07:00 Gulshan-e-Waqfe Nau Khuddam & Atfal: Recorded on May 8, 2013.
08:05 Alif Urdu & Australian Service
09:00 Question And Answer Session & Indonesian Service
11:00 Friday Sermon: Sindhi translation of Friday sermon delivered on September 5, 2014.

12:05 Tilawat, Dars-e-Hadith & Yassarnal Quran
13:00 Real Talk, Bangla Shomprochar & Spanish Service
15:30 Asr-e-Hazir & Press Point
17:40 Yassarnal Quran & World News
18:25 Gulshan-e-Waqfe Nau Khuddam & Atfal [R]
19:30 Friday Sermon: Arabic translation of Friday sermon delivered on September 5, 2014.
20:30 Alif Urdu, Press Point & Asr-e-Hazir
23:15 Question And Answer Session: Rec. 03/25/1996

Wednesday September 10, 2014

00:00 World News, Tilawat, Dars & Yassarnal Quran
01:10 Gulshan-e-Waqfe Nau Khuddam & Atfal
02:15 Noor-e-Mustafwi & Alif Urdu
03:05 Press Point & Pakistan In Perspective
04:55 Liqa Maal Arab: Session no. 207.
06:00 Tilawat & Al-Tarteel
06:45 Jalsa Salana UK Address & Real Talk
09:20 Question And Answer Session: Recorded on February 16, 1997.
10:05 Indonesian Service & Swahili Service
12:05 Tilawat, Al-Tarteel & Friday Sermon
14:00 Bangla Shomprochar
15:05 Deeni-O-Fiqahi Masail & Taqareer
16:05 Faith Matters, Al-Tarteel & World News
18:20 Jalsa Salana UK Address & French Service
20:50 Deeni-O-Fiqahi Masail & Kids Time
22:00 Friday Sermon & Intikhab-e-Sukhan

Thursday September 11, 2014

00:00 World News, Tilawat & Al-Tarteel
01:10 Jalsa Salana UK Address
02:45 Deeni-O-Fiqahi Masail, Taqareer & Faith Matters
04:50 Liqa Maal Arab: Session no. 204.
06:00 Tilawat, Dars-e-Hadith & Yassarnal Quran
07:05 Jalsa Salana UK 2014 Concluding Address
08:10 Beacon Of Truth & Tarjamatul Quran Class
10:15 Indonesian Service & Pushto Muzakarah
12:00 Tilawat, Dars-e-Hadith & Yassarnal Quran
12:55 Beacon Of Truth & Friday Sermon
15:05 Hazrat Masih Nasiri Ka Asal Pegham
15:35 Persian Service & Tarjamatul Quran Class
17:25 Yassarnal Quran & World News
18:20 Jalsa Salana UK 2014 Concluding Address
19:30 German Service, Faith Matters & Tarjamatul Quran Class
22:25 Hazrat Masih Nasiri Ka Asal Pegham
23:00 Beacon Of Truth

Friday September 12, 2014

00:05 World News, Tilawat, Dars & Yassarnal Quran
01:35 Jalsa Salana UK 2014 Concluding Address
02:50 Japanese Service & Tarjamatul Quran Class
04:20 Alif Urdu & Liqa Maal Arab
06:00 Tilawat, Dars-e-Hadith & Yassarnal Quran
06:50 Tabligh Seminar Germany 2010
07:45 Siraiiki Service & Rah-e-Huda
09:55 Indonesian service & Deeni-O-Fiqahi Masail
12:00 Live Friday Sermon
13:15 Seerat-un-Nabi, Tilawat & Yassarnal Quran
14:30 Shotter Shondhane & Dua-e-Mustaja'ab
16:20 Friday Sermon [R]
17:30 Yassarnal Quran & World News
18:20 Tabligh Seminar Germany 2010 [R]
19:15 Real Talk & Deeni-O-Fiqahi Masail
21:00 Friday Sermon & Rah-e-Huda

Saturday September 13, 2014

00:00 World News, Tilawat, Dars & Yassarnal Quran
01:25 Tabligh Seminar Germany 2010
02:10 Friday Sermon & Rah-e-Huda
04:55 Liqa Maal Arab: Session no. 218.
06:00 Tilawat, Dars-e-Malfoozat, Al-Tarteel
06:55 Jalsa Salana UK Address
08:15 International Jama'at News & Story Time
09:05 Question And Answer Session: Rec. 02/16/1997
10:00 Indonesian Service & Friday Sermon
12:15 Tilawat & Al-Tarteel
13:00 Live Intikhab-e-Sukhan
14:00 Bangla Shomprochar & Islami Mahino Ka Ta'aruf
16:00 Live Rah-e-Huda
17:30 Al-Tarteel & World News
18:25 Jalsa Salana UK Address & Faith Matters
20:45 International Jama'at News & Rah-e-Huda
22:45 Story Time & Friday Sermon

Sunday September 14, 2014

00:20 World News, Tilawat, Dars & Al-Tarteel
01:25 Jalsa Salana UK Address & Story Time
03:05 Friday Sermon & Islami Mahino Ka Ta'aruf

04:55 Liqa Maal Arab: Session no. 219.
06:05 Tilawat, Dars-e-Hadith & Yassarnal Quran
06:55 Bustan-e-waqfe Nau & Faith Matters
09:00 Question And Answer Session: Rec. 03/31/1996
10:00 Live Asr-e-Hazir & Friday Sermon
12:10 Tilawat, Dars-e-Hadith & Yassarnal Quran
13:00 Friday Sermon & Shotter Shondhane
15:10 Bustan-e-waqfe Nau & Ashab-e-Ahmad
16:45 Kids Time, Yassarnal Quran & World News
18:20 Bustan-e-waqfe Nau & Beacon Of Truth
20:35 Roots To Branches & Loch Lomond
21:40 Friday Sermon & Question And Answer Session

Monday September 15, 2014

00:00 World News, Tilawat, Dars & Yassarnal Quran
01:10 Bustan-e-waqfe Nau & Roots To Branches
02:35 Friday Sermon, Real Talk & Liqa Maal Arab
06:00 Tilawat, Dars & Al-Tarteel
07:00 Huzoor's Jalsa Salana Address
08:00 International Jama'at News & Rencontre Avec Les Francophones
10:00 Friday Sermon: Indonesian translation of Friday sermon delivered on May 23, 2014.
11:00 Malayalam Service & Rohaani Khaza'ain
12:00 Tilawat, Dars & Al-Tarteel
13:00 Friday Sermon, Bangla Shomprochar & Malayalam Service
16:00 Rah-e-Huda, Al-Tarteel & World News
18:20 Huzoor's Jalsa Salana Address & Real Talk
20:30 Rah-e-Huda, & Malayalam Service

Tuesday September 16, 2014

00:00 World News, Tilawat, Dars & Al-Tarteel
01:20 Huzoor's Jalsa Salana Address & Kids Time
03:00 Friday Sermon & Liqa Maal Arab
06:00 Tilawat, Dars-e-Hadith & Yassarnal Quran
07:00 Gulshan-e-Waqfe Nau Khuddam: Recorded on March 3, 2013.
08:00 Alif Urdu & Australian Service
09:05 Question And Answer Session & Indonesian Service
11:05 Friday sermon: Sindhi translation of Friday sermon delivered on September 12, 2014.
12:10 Tilawat, Dars-e-Hadith & Yassarnal Quran
13:00 Real Talk, Bangla Shomprochar & Spanish Service
15:40 Asr-e-Hazir & The Finality Of Prophethood
17:40 Yassarnal Quran & World News
18:20 Gulshan-e-Waqfe Nau Khuddam
19:25 Friday Sermon: Arabic translation of Friday sermon delivered on September 12, 2014.
20:30 Alif Urdu & Noor-e-Mustafwi
22:00 Asr-e-Hazir & Question And Answer Session

Wednesday September 17, 2014

00:00 World News, Tilawat, Dars & Yassarnal Quran
01:15 Gulshan-e-Waqfe Nau Khuddam
02:15 Alif Urdu & Australian Service
03:55 The Finality Of Prophethood & Liqa Maal Arab
06:00 Tilawat & Al-Tarteel
06:55 Jalsa Salana Australia Address & Real Talk
09:00 Question And Answer Session & Indonesian Service
11:00 Swahili Service, Tilawat & Al-Tarteel
13:00 Friday Sermon & Shotter Shondane
15:05 Deeni-O-Fiqahi Masail & Maidane Amal Ki Kahani
16:30 Faith Matters, Al-Tarteel & World News
18:20 Jalsa Salana Australia Address & French Service
20:30 Deeni-O-Fiqahi Masail & Kids Time
22:00 Friday Sermon & Intikhab-e-Sukhan

Thursday September 18, 2014

00:05 World News, Tilawat & Al-Tarteel
01:20 Jalsa Salana Australia Address
03:00 Maidane Amal Ki Kahani & Faith Matters
04:55 Liqa Maal Arab: Session no. 219.
06:00 Tilawat, Dars-e-Hadith & Yassarnal Quran
07:05 Waqfe Nau Ijtema & Beacon Of Truth
09:05 Tarjamatul Quran Class & Indonesian Service
11:15 Pushto Muzakarah, Tilawat & Yassarnal Quran
13:05 Beacon Of Truth & Friday Sermon
15:10 Hazrat Masih Nasiri Ka Asal Pegham
15:55 Persian Service & Tarjamatul Quran Class
17:30 Yassarnal Quran & World News
18:25 Waqfe Nau Ijtema
19:30 Live German Service
20:30 Faith Matters & Tarjamatul Quran Class
22:25 Alif Urdu & Beacon Of Truth

**Please note MTA2 will be showing French service at 16:00 & German service at 17:00 (GMT).*

سے مختلف مقامات ڈسکس کئے گئے۔ ان کتب کی روشنی میں جو پوائنٹ بھی پیش کیا جاتا Mr. Giovanni غیر معمولی خلوص سے جواب دیتے کہ یہی وہ خدا ہے جس کی انہیں تلاش تھی۔ وہ یہ کتب لے گئے اور وعدہ کر کے گئے کہ یہ کتب پڑھیں گے اور اور کچھ پوچھنا ہوا تو اگلے دن دوبارہ ہمارے سٹال پر آئیں گے۔

جب وہ اگلے دن آئے تو انہوں نے بتایا کہ ”اسلام اور عصر حاضر کے مسائل“ انہوں نے رات پڑھنی شروع کی اور صبح 4:00 بجے تک پڑھتا رہا اور مکمل پڑھ کے سویا ہوں۔ بلکہ انہوں نے ساری کتب پر نشان لگائے ہوئے تھے اور اس میں سے بعض قرآنی آیات کے انگریزی ترجمے حوالہ کے ساتھ یاد کئے ہوئے تھے، نیز وہ کہنے لگے کہ میرے پاس الفاظ نہیں کہ میں کس طرح شکر یہ ادا کروں کہ اس کتاب میں اللہ تعالیٰ اور انبیاء کے بارہ میں جو اسلامی تعلیم پیش کی ہے اُس نے میری آنکھیں کھول دی ہیں اور مجھے وہ خدا عطا کر دیا ہے جسے میں برسوں سے تلاش کر رہا تھا۔ انہوں نے کہا کہ آج واپسی پر میں آپ لوگوں کے ساتھ ہی احمدیہ سنٹر جانا چاہتا ہوں اور نماز پڑھ کر اُس خدا کی غلامی میں آنا چاہتا ہوں جو ہمارا خالق و مالک ہے۔

انہوں نے زبانی یاد کیا ہوا حوالہ بتایا کہ قرآن کریم کی سورت 35 آیت نمبر 25 میں مذکور دعویٰ ہی ہستی باری تعالیٰ کی سب سے بڑی دلیل ہے کہ ”and there is no poeple to whom a Warner has not been sent“۔ اگلے مرحلہ کے طور پر انہیں ”مسج ہندوستان میں“ پیش کی گئی تو انہوں نے کہا وہ خود بھی اس خیال کے قائل ہیں کہ صلیب کے وقت آسمان پر جانے والا واقعہ ناقابل فہم ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ اعلان کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام وفات پاگئے اور کشمیر میں مدفون ہیں ایک زبردست علمی اور تحقیقی کاوش ہے۔

اُس دن وہ بک فئیر کا وقت مکمل ہونے کے بعد ہمارے ساتھ احمدیہ سنٹر گئے وضوء کا طریق سیکھا، نماز

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ ارشاد کہ ”جاپانیوں کو عمدہ مذہب کی تلاش ہے“ ہمارے اس سال کے بک فئیر کا عنوان تھا۔ اس سال بک فئیر کے موقع پر اس بروشر کے علاوہ دس ہزار سے زائد کی تعداد میں دیگر فولڈرز اور کتابچے تقسیم کرنے کی توفیق ملی۔ یونیورسٹیوں کے طلباء اور اسلام کے بارہ میں تحقیق کرنے والے اساتذہ نے لائف آف محمد ﷺ اور جاپانی ترجمہ القرآن کی خرید میں غیر معمولی دلچسپی ظاہر کی اور ان تین ایام میں ڈیڑھ لاکھ ین سے زائد کی کتب فروخت ہوئیں۔

ایک اطالوی باشندے کا قبول اسلام

مؤرخہ 3 جولائی 2014ء کو جاپان میں مقیم ایک اطالوی شخص Mr. Giovanni ہمارے سٹال پر تشریف لائے۔ دو احمدی داعیان الی اللہ عزوجل احمد صاحب اور نجیب اللہ ایاز صاحب نے ان سے ابتدائی بات چیت کی جس کی تلاش میں اُن کی دلچسپی دیکھ کر مزید تفصیل کے لیے



اُنہیں خاکسار کے سپرد کر دیا۔

سب سے پہلے انہوں نے خدا کے بارہ میں سوال کیا اور بتایا کہ وہ بڑی مدت سے خدا کی تلاش میں ہیں اور انہوں نے اس تلاش میں سعودی عرب ایسیسی سے بھی

رابطہ کیا اور مکہ جا کر خدا کو ڈھونڈنے کی کوشش کی لیکن کامیاب نہ ہو سکے۔ جب انہیں یہ بتایا گیا کہ حضرت مسیح موعود اور امام مہدی یہی پیغام لے کر آئے ہیں کہ وہ لوگوں کو سچے خدا کا عرفان بخشیں، وہ خدا جو رب العالمین اور دعاؤں کا سننے والا ایک زندہ خدا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصنیف لطیف ”اسلامی اصول کی فلاسفی“ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی کی تصنیف ”اسلام اور عصر حاضر کے مسائل“ اور حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے خطابات کا مجموعہ World Crisis and the Pathway to Peace پیش کی گئیں اور اس میں

21 واں ٹوکیو انٹرنیشنل بک فئیر

”جاپانیوں کو عمدہ مذہب کی تلاش ہے“ کے موضوع کے ساتھ
جماعت احمدیہ کی بک فئیر میں شرکت۔

جاپانی ترجمہ القرآن۔ لائف آف محمد ﷺ۔ اسلامی اصول کی فلاسفی اور
دیباچہ تفسیر القرآن کی غیر معمولی پذیرائی

انیس احمدیہ۔ مبلغ انچارج و صدر جماعت جاپان

ویب سائٹ <http://www.ahmadiyya-islam.org/jp/> پر بھی دستیاب ہیں اور دیگر ممالک میں بسنے والے احمدی احباب تبلیغی ضروریات کے لئے جماعت احمدیہ جاپان سے رابطہ کر کے یہ کتب حاصل کر سکتے ہیں۔

21 واں ٹوکیو انٹرنیشنل بک فئیر 2 سے 5 جولائی تک Tokyo BigSight کے مقام پر منعقد ہوا۔ اس سال کے بک فئیر میں مختلف ممالک اور تنظیموں کے ایک ہزار سے زائد سٹال لگائے گئے اور چار دنوں میں ایک لاکھ کے قریب کتاب دوست افراد نے بک فئیر وزٹ کیا۔ حسب معمول شہزادہ Akishinomiya نے بک فئیر کا باقاعدہ افتتاح کیا۔

4 جون 1935ء کو حضرت صوفی عبدالقدیر صاحب کے ذریعہ سے احمدیت کا پیغام جاپان پہنچا اس لحاظ سے جماعت احمدیہ۔ جاپان میں اسلام کی نمائندہ سب سے قدیم تنظیم ہے۔

جاپانی زبان میں نئی کتب

جاپانی قوم کو اسلام احمدیت کے حقیقی پیغام سے روشناس کرنے کے لئے جماعت احمدیہ جاپان کو قرآن کریم، سیرت رسول ﷺ، حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور خلفائے کرام کی متعدد کتب جاپانی زبان میں شائع کرنے کی توفیق مل چکی ہے۔ اللہ تعالیٰ کے خاص فضل و احسان سے 2013-2014ء میں جاپانی زبان میں درج ذیل نئی کتب شائع کی گئی ہیں:-

1. دیباچہ تفسیر القرآن
 2. لائف آف محمد ﷺ
 3. امن کی بنیاد قرآن کریم (حضرت چوہدری ظفر اللہ خان صاحب)
 4. ہمارا خدا (حضرت مصلح موعود کے ارشادات پر مشتمل)
 5. امن کا راستہ۔ وطن سے محبت اور وفا کا تعلق (حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کا خطاب)
 6. امن کا راستہ۔ اسوۂ رسول ﷺ (حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کا خطاب)
 7. امن کا راستہ۔ بین الاقوامی تعلقات (حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کا خطاب)
 8. آئین اسلام سیکھیں (مکرم مغفور منیب صاحب کے ایم ٹی اے پروگراموں کا مجموعہ)
 9. اسلام اور عورت کا مقام
 10. اسلام اور وحشت گردی
 11. مسلمانوں کا طرز زندگی (عبادات اور تہوار)
 12. رمضان (روزہ کا طریق اور مسائل)
- ان میں سے اکثر کتب جماعت احمدیہ جاپان کی



مغرب اور نماز عشا ادا کی اور اگلے دن بذریعہ ای میل یہ اعلان کیا کہ اب میں اسلام میں داخل ہو گیا ہوں، مجھے جلد از جلد نماز کے عربی الفاظ سکھائیں تاکہ میں اللہ تعالیٰ کے حضور براہ راست مناجات اور دعا پیش کر سکوں۔

باقی صفحہ نمبر 28 پر ملاحظہ فرمائیں